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Guide de lecture des tableaux 

Les tableaux de résultats présentent les effectifs bruts, les proportions pondérées (après 
redressement de l’échantillon), exprimées en pourcentages et l’intervalle de confiance à 95% 
de la proportion. Un intervalle de confiance à 95% s’interprète comme suit : si l’on avait 
effectué 100 fois l’enquête (avec donc 100 échantillons différents), dans 95 de ces 100 enquêtes 
la valeur de la proportion estimée aurait été dans l’intervalle. 

 
Les données manquantes sont systématiquement présentées par un astérisque dans les 

tableaux de résultats (et notées NA) et ne sont pas considérées comme une modalité de réponse, 
ils n’entrent donc en compte dans le calcul des proportions.  

 
Dans les tableaux, les proportions sont données avec une précision d’une décimale.  
 
Le test utilisé correspond au test du Chi2 de Pearson pour données pondérées, en appliquant 

la correction de Rao-Scott de second ordre.  
 
Les analyses ont été réalisées avec le logiciel R.   
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1. Caractéristiques sociodémographiques 

Tableau annexe 1 : Description du sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Garçon 1656 49.8% [47.9% ; 51.8%] 

Fille 1779 50.2% [48.2% ; 52.1%] 

Total 3435 100%  

 
Tableau annexe 2 : Description des âges 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10 ans 11 0.2% [0.1% ; 0.4%] 

11 ans 351 9.7% [8.6% ; 11%] 

12 ans 563 16.2% [14.8% ; 17.7%] 

13 ans 554 15.3% [14% ; 16.7%] 

14 ans 522 13.9% [12.7% ; 15.2%] 

15 ans 467 13.7% [12.4% ; 15.1%] 

16 ans 413 12.5% [11.2% ; 13.9%] 

17 ans 355 11.5% [10.2% ; 12.8%] 

18 ans 199 7% [6% ; 8.2%] 

Total 3435 100%  

 
Tableau annexe 3 : Description des tranches d'âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans 925 26.1% [24.4% ; 27.9%] 

13-15 ans 1543 42.9% [41% ; 44.8%] 

16-18 ans 967 31% [29.2% ; 32.9%] 

Total 3435 100%  

 
Tableau annexe 4 : Description de la province de l'établissement (non déclarée par 
l'élève) 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Iles 626 7% [6.4% ; 7.6%] 

Nord 1138 15.7% [14.8% ; 16.8%] 

Sud 1671 77.3% [76.1% ; 78.5%] 

Total 3435 100%  
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Tableau annexe 5 : Description de la région de l'établissement (non déclarée par l'élève) 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Grand Nouméa 1513 69.3% [67.7% ; 70.9%] 

Iles 626 7% [6.4% ; 7.6%] 

Nord-Est 657 9.1% [8.4% ; 9.9%] 

Nord-Ouest 481 6.6% [6% ; 7.2%] 

Sud-Est 45 1.9% [1.4% ; 2.5%] 

Sud-Ouest 113 6.1% [5.1% ; 7.2%] 

Total 3435 100%  

 
Tableau annexe 6 : Description du type d'établissement (non déclaré par l'élève) 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Collège 2190 59.4% [57.4% ; 61.3%] 

Général* 693 23.5% [21.8% ; 25.3%] 

PRO** 552 17.1% [15.6% ; 18.7%] 

Total 3435 100%  
* Général = lycée général ou technologique  
** PRO = lycée professionnel et CAP (au sein d'ALP de collège ou lycée) 

 

Tableau annexe 7 : Description du type d'établissement par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Collège 925 100% [100% ; 100%] 

Général 0 0% [0% ; 0%] 

PRO 0 0% [0% ; 0%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Collège 1218 75.6% [72.9% ; 78%] 

Général 227 17.3% [15.1% ; 19.7%] 

PRO 98 7.2% [5.8% ; 8.9%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Collège 47 2.9% [2% ; 4.2%] 

Général 466 51.9% [48.2% ; 55.6%] 

PRO 454 45.2% [41.5% ; 49%] 

Total 967 100%  
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Tableau annexe 8 : Description des classes en collèges 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

6ème  515 22.8% [20.8% ; 25%] 

5ème  584 28.5% [26.3% ; 30.8%] 

4ème  575 27.1% [25% ; 29.3%] 

3ème  516 21.6% [19.7% ; 23.6%] 

Total 2190 100%  

 
Tableau annexe 9 : Description des classes en lycée général et technologique 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

2nd GEN 300 42.3% [38.2% ; 46.5%] 

1ère GEN 77 10.6% [8.3% ; 13.3%] 

1ère TECH 53 5.8% [4.2% ; 8%] 

Term. GEN 173 26.1% [22.5% ; 30%] 

Term. TECH 90 15.3% [12.4% ; 18.7%] 

Total 693 100%  

 
Tableau annexe 10 : Description des classes en lycée professionnel 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

1ère année CAP 93 13.7% [10.7% ; 17.3%] 

2ème année CAP 105 15.2% [12.1% ; 18.9%] 

2nd PRO 146 27.1% [22.9% ; 31.8%] 

1ère PRO 107 22.3% [18.3% ; 27%] 

Term. PRO 101 21.7% [17.7% ; 26.3%] 

Total 552 100%  

 
Tableau annexe 11 : Description du secteur de l'établissement (non déclaré par l'élève) 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Privé 871 28% [26.2% ; 29.9%] 

Public 2564 72% [70.1% ; 73.8%] 

Total 3435 100%  
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Tableau annexe 12 : Description de la question « A quelle communauté te sens-tu 
appartenir ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Kanak 1821 42.9% [41% ; 44.8%] 

Métis* 839 27.2% [25.5% ; 29%] 

Européenne 449 17.6% [16.1% ; 19.2%] 

Polynésienne** 171 7.3% [6.2% ; 8.4%] 

Asiatique*** 48 1.6% [1.2% ; 2.2%] 

Vanuatu 27 0.9% [0.6% ; 1.4%] 

Autres 78 2.5% [1.9% ; 3.2%] 

Total 3433**** 100%  
*Métis = tous les enfants ayant répondu au moins 2 communautés différentes (ex : kanak + européen ; européen 
+ calédonien...etc.) 
**Polynésienne = tahitien + wallisien/futunien 
*** Asiatique = vietnamien + Indonésien + javanais + japonais 
****NA = 2 

 
Tableau annexe 13 : Description de la question « A quelle communauté te sens-tu 
appartenir ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Kanak 891 42.8% [40.1% ; 45.6%] 

Métis  374 25.1% [22.7% ; 27.7%] 

Européenne 236 19.7% [17.4% ; 22.1%] 

Polynésienne 85 7.5% [6.1% ; 9.3%] 

Autres 69 4.8% [3.8% ; 6.2%] 

Total 1655* 100%  

FILLE    

Kanak 930 43% [40.3% ; 45.6%] 

Métis  465 29.3% [26.8% ; 31.8%] 

Européenne 213 15.5% [13.6% ; 17.7%] 

Polynésienne 86 7% [5.7% ; 8.6%] 

Autres 84 5.3% [4.2% ; 6.6%] 

Total 1778* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.05 
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Tableau annexe 14 : Description de la question « A quelle communauté te sens-tu 
appartenir ? » chez les 10-18 ans par tranche d'âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Kanak 467 36.5% [33% ; 40.1%] 

Métis  219 27.5% [24.1% ; 31.2%] 

Européenne 140 21.8% [18.6% ; 25.4%] 

Polynésienne 51 8.9% [6.8% ; 11.6%] 

Autres 48 5.3% [3.8% ; 7.4%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Kanak 836 44.2% [41.4% ; 47%] 

Métis  360 26.1% [23.6% ; 28.7%] 

Européenne 200 16.8% [14.8% ; 19.2%] 

Polynésienne 83 8% [6.4% ; 9.8%] 

Autres 63 4.9% [3.8% ; 6.3%] 

Total 1542* 100%  

16-18 ans    

Kanak 518 46.5% [42.8% ; 50.2%] 

Métis  260 28.5% [25.3% ; 32%] 

Européenne 109 15.1% [12.6% ; 18%] 

Polynésienne 37 4.9% [3.5% ; 6.7%] 

Autres 42 5% [3.6% ; 6.9%] 

Total  966* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.001 
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Tableau annexe 15 : Description de la question « A quelle communauté te sens-tu 
appartenir ? » chez les 10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Kanak 520 83.3% [80% ; 86.1%] 

Métis  94 14.8% [12.1% ; 17.9%] 

Européenne 6 0.8% [0.4% ; 1.9%] 

Polynésienne 1 0.2% [0% ; 1.2%] 

Autres 5 0.9% [0.4% ; 2.3%] 

Total 626 100%  

NORD    

Kanak 755 66.7% [63.9% ; 69.4%] 

Métis  242 21.4% [19.1% ; 23.9%] 

Européenne 78 6.6% [5.3% ; 8.2%] 

Polynésienne 12 1.2% [0.7% ; 2%] 

Autres 51 4.1% [3.1% ; 5.4%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Kanak 546 34.4% [32.1% ; 36.8%] 

Métis  503 29.5% [27.4% ; 31.8%] 

Européenne 365 21.3% [19.4% ; 23.4%] 

Polynésienne 158 9.1% [7.8% ; 10.6%] 

Autres 97 5.6% [4.6% ; 6.8%] 

Total 1669* 100%  

*NA = 2 ; Chi-2 : p<0.0001 
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2. Vie familiale 

Tableau annexe 16 : Description de la question « Actuellement, penses-tu que ta famille 
est financièrement à l’aise ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Très à l'aise 485 13.7% [12.4% ; 15.1%] 

Plutôt à l'aise 940 30.6% [28.8% ; 32.4%] 

Moyennement à l'aise 824 24.7% [23.1% ; 26.5%] 

Très peu à l'aise 230 6.5% [5.6% ; 7.5%] 

Pas à l'aise du tout 64 1.8% [1.4% ; 2.4%] 

Je ne sais pas 892 22.7% [21.2% ; 24.4%] 

Total 3435 100%  

 
Tableau annexe 17 : Description de la question « Actuellement, penses-tu que ta famille 
est financièrement à l’aise ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Très/Plutôt à l'aise 675 44.3% [41.5% ; 47.1%] 

Moyennement à l'aise 401 24.9% [22.5% ; 27.5%] 

Très peu/Pas du tout à l'aise 130 7.5% [6.2% ; 9.1%] 

Je ne sais pas 450 23.3% [21.1% ; 25.7%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Très/Plutôt à l'aise 750 44.3% [41.6% ; 47%] 

Moyennement à l'aise 423 24.5% [22.2% ; 27%] 

Très peu/Pas du tout à l'aise 164 9% [7.6% ; 10.7%] 

Je ne sais pas 442 22.1% [20% ; 24.4%] 

Total 1779 100%  

Chisq-2 : p=0.5321 
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Tableau annexe 18 : Description de la question « Actuellement, penses-tu que ta famille 
est financièrement à l’aise ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Très/Plutôt à l'aise 400 47.5% [43.6% ; 51.3%] 

Moyennement à l'aise 165 18.6% [15.7% ; 21.8%] 

Très peu/Pas du tout à l'aise 49 5% [3.6% ; 6.9%] 

Je ne sais pas 311 29% [25.7% ; 32.5%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Très/Plutôt à l'aise 643 43.2% [40.4% ; 46.1%] 

Moyennement à l'aise 381 25.3% [22.9% ; 27.9%] 

Très peu/Pas du tout à l'aise 125 7.7% [6.4% ; 9.4%] 

Je ne sais pas 394 23.7% [21.4% ; 26.2%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Très/Plutôt à l'aise 382 43.1% [39.4% ; 46.8%] 

Moyennement à l'aise 278 29.1% [25.9% ; 32.6%] 

Très peu/Pas du tout à l'aise 120 11.8% [9.6% ; 14.4%] 

Je ne sais pas 187 16% [13.5% ; 18.9%] 

Total 967 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 19 : Description de la question « Actuellement, penses-tu que ta famille 
est financièrement à l’aise ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Très/Plutôt à l'aise 200 32.5% [28.8% ; 36.5%] 

Moyennement à l'aise 151 22.6% [19.4% ; 26.1%] 

Très peu/Pas du tout à l'aise 72 10.8% [8.6% ; 13.5%] 

Je ne sais pas 203 34.1% [30.3% ; 38.1%] 

Total 626 100%  

NORD    

Très/Plutôt à l'aise 438 38.3% [35.4% ; 41.2%] 

Moyennement à l'aise 254 22.9% [20.5% ; 25.6%] 

Très peu/Pas du tout à l'aise 86 8.1% [6.6% ; 9.9%] 

Je ne sais pas 360 30.7% [28.1% ; 33.5%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Très/Plutôt à l'aise 787 46.6% [44.2% ; 49%] 

Moyennement à l'aise 419 25.3% [23.2% ; 27.5%] 

Très peu/Pas du tout à l'aise 136 8.1% [6.9% ; 9.5%] 

Je ne sais pas 329 20.1% [18.2% ; 22.1%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 20 : Description de la question « Avec quel(s) adulte(s) vis-tu la plupart 
du temps* » ? chez les 10-18 ans (sélection d’une possibilité par enfant) 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Deux parents 2016 61.1% [59.1% ; 62.9%] 

Un parent 541 16.7% [15.3% ; 18.3%] 

Internat 401 8.7% [7.7% ; 9.8%] 

Garde alternée 202 7% [6% ; 8.1%] 

Autres membres de ma famille 224 5.3% [4.5% ; 6.2%] 

Autres personnes 28 0.7% [0.5% ; 1.1%] 

Foyer ou famille d'accueil 16 0.4% [0.2% ; 0.7%] 

Seul ou autres mineurs 7 0.1% [0.1% ; 0.4%] 

Total 3435 100%  
* Si Internat était coché à la question suivante, l’élève est classé dans « internat » à cette question  
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Tableau annexe 21 : Description de la question « Avec quel(s) adulte(s) vis-tu la plupart 
du temps* » ? chez les 10-18 ans (sélection d’une possibilité par enfant) par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Deux parents 1000 63.7% [60.9% ; 66.3%] 

Un parent 244 15.6% [13.6% ; 17.7%] 

Internat 160 6.6% [5.4% ; 8%] 

Garde alternée 102 6.8% [5.5% ; 8.3%] 

Autres membres de ma famille 118 6% [4.8% ; 7.4%] 

Autre 32 1.4% [0.9% ; 2.2%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Deux parents 1016 58.5% [55.8% ; 61.1%] 

Un parent 297 17.9% [15.9% ; 20.1%] 

Internat 241 10.8% [9.3% ; 12.6%] 

Garde alternée 100 7.2% [5.8% ; 8.8%] 

Autres membres de ma famille 106 4.6% [3.6% ; 5.7%] 

Autre 19 1.1% [0.7% ; 1.8%] 

Total 1779 100%  

Chi-2 : p<0.001 
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Tableau annexe 22 : Description de la question « Avec quel(s) adulte(s) vis-tu la plupart 
du temps* » ? chez les 10-18 ans (sélection d’une possibilité par enfant) par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Deux parents 578 66% [62.4% ; 69.5%] 

Un parent 127 14.4% [11.9% ; 17.4%] 

Internat 72 4.2% [3.3% ; 5.5%] 

Garde alternée 68 9.4% [7.3% ; 12%] 

Autres membres de ma famille 74 5.4% [4.1% ; 7.1%] 

Autre 6 0.6% [0.2% ; 1.5%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Deux parents 891 60.8% [58% ; 63.6%] 

Un parent 254 17.3% [15.3% ; 19.6%] 

Internat 186 8.7% [7.3% ; 10.3%] 

Garde alternée 101 7.6% [6.2% ; 9.3%] 

Autres membres de ma famille 87 4.3% [3.3% ; 5.5%] 

Autre 24 1.2% [0.8% ; 2%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Deux parents 547 57.1% [53.4% ; 60.8%] 

Un parent 160 17.8% [15.2% ; 20.9%] 

Internat 143 12.6% [10.3% ; 15.2%] 

Garde alternée 33 4% [2.8% ; 5.8%] 

Autres membres de ma famille 63 6.5% [4.9% ; 8.7%] 

Autre 21 1.9% [1.1% ; 3.1%] 

Total 967 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 23 : Description de la question « Avec quel(s) adulte(s) vis-tu la plupart 
du temps* » ? chez les 10-18 ans (sélection d’une possibilité par enfant) par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Deux parents 318 49.7% [45.7% ; 53.8%] 

Un parent 65 9.8% [7.7% ; 12.5%] 

Internat 158 26.1% [22.6% ; 29.9%] 

Garde alternée 18 2.9% [1.8% ; 4.6%] 

Autres membres de ma famille 57 9.9% [7.6% ; 12.7%] 

Autre 10 1.6% [0.8% ; 3%] 

Total 626 100%  

NORD    

Deux parents 639 55.4% [52.4% ; 58.4%] 

Un parent 178 15.8% [13.7% ; 18.1%] 

Internat 146 13.2% [11.3% ; 15.4%] 

Garde alternée 49 4.2% [3.2% ; 5.6%] 

Autres membres de ma famille 104 9.5% [7.9% ; 11.5%] 

Autre 22 1.9% [1.2% ; 2.9%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Deux parents 1059 63.2% [60.8% ; 65.5%] 

Un parent 298 17.5% [15.8% ; 19.5%] 

Internat 97 6.2% [5.1% ; 7.6%] 

Garde alternée 135 7.9% [6.7% ; 9.3%] 

Autres membres de ma famille 63 4% [3.1% ; 5.1%] 

Autre 19 1.1% [0.7% ; 1.7%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 24 : Description de la question « Où vis-tu la plupart du temps ? » chez 
les 10-18 ans (sélection d’une possibilité par enfant*)  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Ville ou village 1476 57.7% [55.8% ; 59.6%] 

Tribu 1220 22.6% [21.2% ; 24.1%] 

Internat 401 8.7% [7.7% ; 9.8%] 

Indéterminé 267 8.2% [7.2% ; 9.4%] 

Propriété agricole 51 1.7% [1.3% ; 2.4%] 

Squat 20 1% [0.6% ; 1.5%] 

Total 3435 100%  
* Si plusieurs réponses étaient cochées, l’élève est classé en « indéterminé ».  

 

Tableau annexe 25 : Description de la question « Où vis-tu la plupart du temps ? » chez 
les 10-18 ans (sélection d’une possibilité par enfant) par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Ville ou village 728 59.4% [56.7% ; 62.1%] 

Tribu 595 23.1% [21% ; 25.3%] 

Internat 160 6.6% [5.4% ; 8%] 

Indéterminé 134 8.1% [6.7% ; 9.8%] 

Propriété agricole 31 1.9% [1.3% ; 2.9%] 

Squat 8 0.8% [0.4% ; 1.6%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Ville ou village 748 55.9% [53.3% ; 58.6%] 

Tribu 625 22.1% [20.2% ; 24.2%] 

Internat 241 10.8% [9.3% ; 12.6%] 

Indéterminé 133 8.4% [7% ; 10.1%] 

Propriété agricole 20 1.5% [1% ; 2.5%] 

Squat 12 1.2% [0.7% ; 2.1%] 

Total 1779 100%  

Chi-2 : p<0.01 
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Tableau annexe 26 : Description de la question « Où vis-tu la plupart du temps ? » chez 
les 10-18 ans (sélection d’une possibilité par enfant) par tranche d'âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Ville ou village 420 61.9% [58.2% ; 65.3%] 

Tribu 340 23% [20.3% ; 25.9%] 

Internat 72 4.2% [3.3% ; 5.5%] 

Indéterminé 69 7.5% [5.7% ; 9.8%] 

Propriété agricole 16 1.8% [1% ; 3.2%] 

Squat 8 1.6% [0.8% ; 3.1%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Ville ou village 646 56% [53.2% ; 58.8%] 

Tribu 564 24% [21.8% ; 26.2%] 

Internat 186 8.7% [7.3% ; 10.3%] 

Indéterminé 120 8.7% [7.2% ; 10.5%] 

Propriété agricole 20 1.8% [1.2% ; 2.9%] 

Squat 7 0.8% [0.4% ; 1.7%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Ville ou village 410 56.4% [52.8% ; 60.1%] 

Tribu 316 20.5% [17.8% ; 23.4%] 

Internat 143 12.6% [10.3% ; 15.2%] 

Indéterminé 78 8.2% [6.4% ; 10.6%] 

Propriété agricole 15 1.5% [0.8% ; 2.8%] 

Squat 5 0.8% [0.3% ; 1.9%] 

Total 967 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 27 : Description de la question « Où vis-tu la plupart du temps ? » chez 
les 10-18 ans (sélection d’une possibilité par enfant) par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Ville ou village 4 0.6% [0.2% ; 1.6%] 

Tribu 435 68.8% [64.8% ; 72.4%] 

Internat 158 26.1% [22.6% ; 29.9%] 

Indéterminé 29 4.6% [3.1% ; 6.6%] 

Propriété agricole 0 0% [0% ; 0%] 

Squat 0 0% [0% ; 0%] 

Total 626 100%  

NORD    

Ville ou village 283 24.1% [21.6% ; 26.7%] 

Tribu 586 51.9% [48.9% ; 54.9%] 

Internat 146 13.2% [11.3% ; 15.4%] 

Indéterminé 102 9% [7.5% ; 10.9%] 

Propriété agricole 21 1.8% [1.2% ; 2.8%] 

Squat 0 0% [0% ; 0%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Ville ou village 1189 69.7% [67.4% ; 71.9%] 

Tribu 199 12.5% [10.9% ; 14.2%] 

Internat 97 6.2% [5.1% ; 7.6%] 

Indéterminé 136 8.4% [7.1% ; 9.9%] 

Propriété agricole 30 1.9% [1.3% ; 2.7%] 

Squat 20 1.3% [0.8% ; 2%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 28 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, tes 
parents, tes parents adoptifs ou tes tuteurs ont-ils vraiment su ce que tu faisais de ton 
temps libre ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Toujours 1013 30.2% [28.4% ; 32%] 

La plupart du temps 907 28.2% [26.5% ; 30%] 

Parfois 823 21.8% [20.3% ; 23.5%] 

Rarement 393 11.2% [10% ; 12.5%] 

Jamais 299 8.6% [7.6% ; 9.8%] 

Total 3435 100%  

 

Tableau annexe 29 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, tes 
parents, tes parents adoptifs ou tes tuteurs ont-ils vraiment su ce que tu faisais de ton 
temps libre ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Toujours/La plupart du temps 935 59.3% [56.5% ; 62.1%] 

Parfois 404 23% [20.7% ; 25.5%] 

Rarement/Jamais 317 17.6% [15.6% ; 19.9%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Toujours/La plupart du temps 985 57.4% [54.7% ; 60.1%] 

Parfois 419 20.7% [18.6% ; 22.9%] 

Rarement/Jamais 375 21.9% [19.7% ; 24.3%] 

Total 1779 100%  

Chi-2 : p<0.05 
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Tableau annexe 30 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, tes 
parents, tes parents adoptifs ou tes tuteurs ont-ils vraiment su ce que tu faisais de ton 
temps libre ? » chez les 10-18 ans par tranche d'âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Toujours/La plupart du temps 598 66.5% [62.8% ; 70%] 

Parfois 196 19.5% [16.7% ; 22.7%] 

Rarement/Jamais 131 14% [11.5% ; 16.8%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Toujours/La plupart du temps 861 59.5% [56.7% ; 62.3%] 

Parfois 385 21.9% [19.7% ; 24.2%] 

Rarement/Jamais 297 18.6% [16.5% ; 20.9%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Toujours/La plupart du temps 461 49.9% [46.2% ; 53.6%] 

Parfois 242 23.8% [20.7% ; 27.1%] 

Rarement/Jamais 264 26.3% [23.2% ; 29.7%] 

Total 967 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 31 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, tes 
parents, tes parents adoptifs ou tes tuteurs ont-ils vraiment su ce que tu faisais de ton 
temps libre ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Toujours/La plupart du temps 277 45.9% [41.9% ; 50%] 

Parfois 210 32.8% [29.1% ; 36.8%] 

Rarement/Jamais 139 21.2% [18.1% ; 24.7%] 

Total 626 100%  

NORD    

Toujours/La plupart du temps 617 52.7% [49.7% ; 55.7%] 

Parfois 284 25.9% [23.3% ; 28.6%] 

Rarement/Jamais 237 21.4% [19% ; 24%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Toujours/La plupart du temps 1026 60.6% [58.2% ; 63%] 

Parfois 329 20% [18.1% ; 22.1%] 

Rarement/Jamais 316 19.3% [17.5% ; 21.3%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 32 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, tes 
parents, tes parents adoptifs ou tes tuteurs ont-ils compris tes problèmes et 
préoccupations ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Toujours 907 26.6% [24.9% ; 28.3%] 

La plupart du temps 694 21.7% [20.1% ; 23.4%] 

Parfois 784 22.4% [20.8% ; 24.1%] 

Rarement 503 14.8% [13.5% ; 16.3%] 

Jamais 547 14.5% [13.2% ; 15.8%] 

Total 3435 100%  
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Tableau annexe 33 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, tes 
parents, tes parents adoptifs ou tes tuteurs ont-ils compris tes problèmes et 
préoccupations ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Toujours/La plupart du temps 859 54% [51.1% ; 56.8%] 

Parfois 392 22.9% [20.6% ; 25.3%] 

Rarement/Jamais 405 23.2% [20.9% ; 25.6%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Toujours/La plupart du temps 742 42.6% [40% ; 45.3%] 

Parfois 392 22% [19.8% ; 24.3%] 

Rarement/Jamais 645 35.4% [32.8% ; 38%] 

Total 1779 100%  

Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 34 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, tes 
parents, tes parents adoptifs ou tes tuteurs ont-ils compris tes problèmes et 
préoccupations ? » chez les 10-18 ans par tranche d'âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Toujours/La plupart du temps 522 58.5% [54.7% ; 62.2%] 

Parfois 186 19.3% [16.5% ; 22.5%] 

Rarement/Jamais 217 22.2% [19.2% ; 25.5%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Toujours/La plupart du temps 699 47.3% [44.4% ; 50.1%] 

Parfois 358 22.6% [20.3% ; 25%] 

Rarement/Jamais 486 30.2% [27.6% ; 32.8%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Toujours/La plupart du temps 380 41.1% [37.4% ; 44.8%] 

Parfois 240 24.9% [21.8% ; 28.2%] 

Rarement/Jamais 347 34.1% [30.7% ; 37.7%] 

Total 967 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 35 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, tes 
parents, tes parents adoptifs ou tes tuteurs ont-ils compris tes problèmes et 
préoccupations ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondere IC95% 

Iles    

Toujours/La plupart du temps 235 39% [35% ; 43%] 

Parfois 159 25.2% [21.8% ; 28.9%] 

Rarement/Jamais 232 35.8% [32% ; 39.8%] 

Total 626 100%  

Nord    

Toujours/La plupart du temps 541 46.5% [43.5% ; 49.5%] 

Parfois 260 23.2% [20.8% ; 25.8%] 

Rarement/Jamais 337 30.3% [27.6% ; 33.1%] 

Total 1138 100%  

Sud    

Toujours/La plupart du temps 825 49.5% [47.1% ; 51.9%] 

Parfois 365 22% [20.1% ; 24.1%] 

Rarement/Jamais 481 28.5% [26.3% ; 30.7%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.01 

 

Tableau annexe 36 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, tes 
parents, tes parents adoptifs ou tes tuteurs ont-ils vérifié si tes devoirs étaient faits ? » 
chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Toujours 867 22.9% [21.3% ; 24.5%] 

La plupart du temps 623 18.6% [17.1% ; 20.2%] 

Parfois 567 16.7% [15.3% ; 18.2%] 

Rarement 596 17.8% [16.3% ; 19.3%] 

Jamais 782 24.1% [22.4% ; 25.8%] 

Total 3435 100%  
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Tableau annexe 37 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, tes 
parents, tes parents adoptifs ou tes tuteurs ont-ils vérifié si tes devoirs étaient faits ? » 
chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Toujours/La plupart du temps 756 44% [41.2% ; 46.8%] 

Parfois 309 18.3% [16.2% ; 20.6%] 

Rarement/Jamais 591 37.7% [35% ; 40.5%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Toujours/La plupart du temps 734 39% [36.4% ; 41.6%] 

Parfois 258 15.1% [13.2% ; 17.1%] 

Rarement/Jamais 787 46% [43.3% ; 48.7%] 

Total 1779 100%  

Chi-2 : p<0.001 

 

Tableau annexe 38 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, tes 
parents, tes parents adoptifs ou tes tuteurs ont-ils vérifié si tes devoirs étaient faits ? » 
chez les 10-18 ans par tranche d'âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Toujours/La plupart du temps 587 61.5% [57.7% ; 65.2%] 

Parfois 144 15.6% [13.1% ; 18.6%] 

Rarement/Jamais 194 22.8% [19.7% ; 26.3%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Toujours/La plupart du temps 654 42.2% [39.4% ; 45.1%] 

Parfois 270 17.1% [15% ; 19.3%] 

Rarement/Jamais 619 40.7% [37.9% ; 43.5%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Toujours/La plupart du temps 249 23.4% [20.5% ; 26.7%] 

Parfois 153 17% [14.3% ; 20%] 

Rarement/Jamais 565 59.6% [55.9% ; 63.2%] 

Total 967 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 39 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, tes 
parents, tes parents adoptifs ou tes tuteurs ont-ils vérifié si tes devoirs étaient faits ? » 
chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Toujours/La plupart du temps 285 48.2% [44.2% ; 52.3%] 

Parfois 100 16.7% [13.8% ; 20%] 

Rarement/Jamais 241 35.1% [31.4% ; 39%] 

Total 626 100%  

NORD    

Toujours/La plupart du temps 541 45.9% [43% ; 48.9%] 

Parfois 193 17.3% [15.2% ; 19.7%] 

Rarement/Jamais 404 36.8% [34% ; 39.7%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Toujours/La plupart du temps 664 39.9% [37.6% ; 42.3%] 

Parfois 274 16.5% [14.8% ; 18.4%] 

Rarement/Jamais 733 43.5% [41.1% ; 45.9%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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3. Vie Scolaire 

Question VS1 : Aimes-tu l’école ? 

 
Tableau annexe 40 : Description de la question « Aimes-tu l’école ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

J'aime beaucoup l'école 1112 29.7% [28% ; 31.5%] 

J'aime un peu l'école 1749 52.2% [50.3% ; 54.2%] 

Je n'aime pas beaucoup l'école 309 10.2% [9% ; 11.5%] 

Je n'aime pas du tout l'école 265 7.8% [6.8% ; 9%] 

Total 3435 100%  

 

Tableau annexe 41 : Description de la question « Aimes-tu l’école ? » chez les 10-18 ans 
par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

J'aime beaucoup l'école 449 24.9% [22.6% ; 27.4%] 

J'aime un peu l'école 844 51.6% [48.8% ; 54.4%] 

Je n'aime pas beaucoup l'école 186 12.9% [11.1% ; 15%] 

Je n'aime pas du tout l'école 177 10.5% [8.9% ; 12.4%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

J'aime beaucoup l'école 663 34.5% [32% ; 37.1%] 

J'aime un peu l'école 905 52.9% [50.2% ; 55.6%] 

Je n'aime pas beaucoup l'école 123 7.5% [6.2% ; 9%] 

Je n'aime pas du tout l'école 88 5.1% [4.1% ; 6.5%] 

Total 1779 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 42 : Description de la question « Aimes-tu l’école ? » chez les 10-18 ans 
par tranche d'âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

J'aime beaucoup l'école 411 41.2% [37.4% ; 45%] 

J'aime un peu l'école 409 47.8% [43.9% ; 51.6%] 

Je n'aime pas beaucoup l'école 60 6.5% [4.8% ; 8.7%] 

Je n'aime pas du tout l'école 45 4.6% [3.2% ; 6.5%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

J'aime beaucoup l'école 441 25.5% [23.1% ; 28%] 

J'aime un peu l'école 809 53.7% [50.9% ; 56.6%] 

Je n'aime pas beaucoup l'école 145 10.7% [9% ; 12.6%] 

Je n'aime pas du tout l'école 148 10.1% [8.5% ; 12%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

J'aime beaucoup l'école 260 26% [22.9% ; 29.4%] 

J'aime un peu l'école 531 54% [50.2% ; 57.7%] 

Je n'aime pas beaucoup l'école 104 12.6% [10.3% ; 15.4%] 

Je n'aime pas du tout l'école 72 7.4% [5.7% ; 9.6%] 

Total 967 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 43 : Description de la question « Aimes-tu l’école ? » chez les 10-18 ans 
par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

J'aime beaucoup l'école 297 48.7% [44.6% ; 52.7%] 

J'aime un peu l'école 275 42.7% [38.7% ; 46.7%] 

Je n'aime pas beaucoup l'école 27 4.3% [3% ; 6.3%] 

Je n'aime pas du tout l'école 27 4.3% [3% ; 6.3%] 

Total 626 100%  

NORD    

J'aime beaucoup l'école 363 30.8% [28.1% ; 33.6%] 

J'aime un peu l'école 576 51.6% [48.6% ; 54.5%] 

Je n'aime pas beaucoup l'école 92 8.1% [6.6% ; 9.8%] 

Je n'aime pas du tout l'école 107 9.6% [8% ; 11.5%] 

Total 1138 100%  

SUD    

J'aime beaucoup l'école 452 27.8% [25.7% ; 30.1%] 

J'aime un peu l'école 898 53.2% [50.8% ; 55.7%] 

Je n'aime pas beaucoup l'école 190 11.2% [9.7% ; 12.8%] 

Je n'aime pas du tout l'école 131 7.8% [6.6% ; 9.2%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 44 : Description de la question « En pensant à tes résultats scolaires, 
comment te classes-tu par rapport aux autres élèves de ta classe qui ont ton âge ? » chez 
les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Je suis parmi les meilleur(e)s 541 15.2% [13.8% ; 16.6%] 

Je suis plus fort(e) que la moyenne 343 11.3% [10.1% ; 12.6%] 

Je suis dans la moyenne 1776 51.3% [49.3% ; 53.3%] 

Je suis plus faible que la moyenne 269 7.9% [6.9% ; 9.1%] 

Je suis parmi les moins bon(ne)s 505 14.3% [13% ; 15.7%] 

Total 3434* 100%  

*NA = 1 
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Tableau annexe 45 : Description de la question « En pensant à tes résultats scolaires, 
comment te classes-tu par rapport aux autres élèves de ta classe qui ont ton âge ? » chez 
les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Au-dessus de la moyenne 405 25.5% [23.1% ; 28%] 

Dans la moyenne 859 51.4% [48.5% ; 54.2%] 

En dessous de la moyenne 392 23.1% [20.9% ; 25.6%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Au-dessus de la moyenne 479 27.4% [25.1% ; 29.9%] 

Dans la moyenne 917 51.3% [48.5% ; 54%] 

En dessous de la moyenne 382 21.3% [19.2% ; 23.6%] 

Total 1778* 100%  

*NA = 1 ; Chisq-2 : p=0.3921 

 

Tableau annexe 46 : Description de la question « En pensant à tes résultats scolaires, 
comment te classes-tu par rapport aux autres élèves de ta classe qui ont ton âge ? » chez 
les 10-18 ans par tranche d'âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

[10,12]    

Au-dessus de la moyenne 324 37.5% [33.8% ; 41.3%] 

Dans la moyenne 463 47.7% [43.9% ; 51.6%] 

En dessous de la moyenne 138 14.8% [12.3% ; 17.8%] 

Total 925 100%  

[13,15]    

Au-dessus de la moyenne 376 24.4% [22% ; 26.9%] 

Dans la moyenne 790 52% [49.1% ; 54.8%] 

En dessous de la moyenne 376 23.6% [21.3% ; 26.1%] 

Total 1542* 100%  

[16,18]    

Au-dessus de la moyenne 184 20.1% [17.3% ; 23.3%] 

Dans la moyenne 523 53.4% [49.7% ; 57.1%] 

En dessous de la moyenne 260 26.5% [23.3% ; 29.9%] 

Total 967 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 47 : Description de la question « En pensant à tes résultats scolaires, 
comment te classes-tu par rapport aux autres élèves de ta classe qui ont ton âge ? » chez 
les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Au-dessus de la moyenne 147 25% [21.6% ; 28.8%] 

Dans la moyenne 317 50.4% [46.3% ; 54.5%] 

En dessous de la moyenne 162 24.5% [21.3% ; 28.1%] 

Total 626 100%  

NORD    

Au-dessus de la moyenne 287 24.9% [22.4% ; 27.5%] 

Dans la moyenne 607 52.8% [49.8% ; 55.7%] 

En dessous de la moyenne 244 22.4% [19.9% ; 25%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Au dessus de la moyenne 450 26.9% [24.8% ; 29.1%] 

Dans la moyenne 852 51.1% [48.7% ; 53.5%] 

En dessous de la moyenne 368 22% [20% ; 24.1%] 

Total 1670* 100%  

*NA = 1 ; Chisq-2 : p=0.5302 

 

Tableau annexe 48 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu manqué l’école ou les cours sans permission ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

0 jour 1765 52% [50.1% ; 54%] 

1 à 2 jours 855 24.2% [22.5% ; 25.9%] 

3 à 5 jours 500 14.4% [13% ; 15.8%] 

6 à 9 jours 110 2.8% [2.2% ; 3.5%] 

10 jours ou plus 205 6.7% [5.7% ; 7.7%] 

Total 3435 100%  
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Tableau annexe 49 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu manqué l’école ou les cours sans permission ? » chez les 10-18 ans 
par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

0 jour 852 53.3% [50.5% ; 56.1%] 

1 à 5 jours 642 37.1% [34.4% ; 39.9%] 

Plus de 5 jours 162 9.6% [8.1% ; 11.4%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

0 jour 913 50.8% [48.1% ; 53.5%] 

1 à 5 jours 713 39.9% [37.3% ; 42.6%] 

Plus de 5 jours 153 9.3% [7.8% ; 11.1%] 

Total 1779 100%  

Chisq-2 : p=0.3595 

 

Tableau annexe 50 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu manqué l’école ou les cours sans permission ? » chez les 10-18 ans 
par tranche d'âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

0 jour 521 59.4% [55.6% ; 63.1%] 

1 à 5 jours 351 35.4% [31.9% ; 39.1%] 

Plus de 5 jours 53 5.2% [3.8% ; 7.1%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

0 jour 801 52.4% [49.5% ; 55.2%] 

1 à 5 jours 601 37.9% [35.1% ; 40.7%] 

Plus de 5 jours 141 9.8% [8.2% ; 11.6%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

0 jour 443 45.4% [41.7% ; 49.1%] 

1 à 5 jours 403 42.1% [38.4% ; 45.8%] 

Plus de 5 jours 121 12.6% [10.3% ; 15.3%] 

Total 967 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 51 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu manqué l’école ou les cours sans permission ? » chez les 10-18 ans 
par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

0 jour 294 45.9% [41.9% ; 50%] 

1 à 5 jours 278 46.1% [42.1% ; 50.2%] 

Plus de 5 jours 54 8% [6.1% ; 10.4%] 

Total 626 100%  

NORD    

0 jour 574 50% [47.1% ; 53%] 

1 à 5 jours 459 40.3% [37.4% ; 43.2%] 

Plus de 5 jours 105 9.7% [8% ; 11.7%] 

Total 1138 100%  

SUD    

0 jour 897 53% [50.5% ; 55.4%] 

1 à 5 jours 618 37.5% [35.2% ; 39.9%] 

Plus de 5 jours 156 9.5% [8.2% ; 11.1%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.05 

 

Tableau annexe 52 : Description de la question « Te sens-tu en sécurité à l’école ? » chez 
les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Toujours 1191 34.2% [32.3% ; 36%] 

La plupart du temps 773 24.8% [23.1% ; 26.6%] 

Parfois 950 25.8% [24.2% ; 27.6%] 

Rarement 278 8.2% [7.2% ; 9.3%] 

Jamais 243 7% [6.1% ; 8.1%] 

Total 3435 100%  
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Tableau annexe 53 : Description de la question « Te sens-tu en sécurité à l’école ? » chez 
les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Toujours/La plupart du temps 940 59.7% [56.9% ; 62.4%] 

Parfois/Rarement/Jamais 716 40.3% [37.6% ; 43.1%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Toujours/La plupart du temps 1024 58.2% [55.5% ; 60.9%] 

Parfois/Rarement/Jamais 755 41.8% [39.1% ; 44.5%] 

Total 1779 100%  

Chi-2 : p=0.4489 

 

Tableau annexe 54 : Description de la question « Te sens-tu en sécurité à l’école ? » chez 
les 10-18 ans par tranche d'âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Toujours/La plupart du temps 522 59.3% [55.5% ; 63%] 

Parfois/Rarement/Jamais 403 40.7% [37% ; 44.5%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Toujours/La plupart du temps 891 59.6% [56.8% ; 62.4%] 

Parfois/Rarement/Jamais 652 40.4% [37.6% ; 43.2%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Toujours/La plupart du temps 551 57.7% [54% ; 61.3%] 

Parfois/Rarement/Jamais 416 42.3% [38.7% ; 46%] 

Total 967 100%  

Chisq-2 : p=0.6837 
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Tableau annexe 55 : Description de la question « Te sens-tu en sécurité à l’école ? » chez 
les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Toujours/La plupart du temps 329 52.2% [48.1% ; 56.2%] 

Parfois/Rarement/Jamais 297 47.8% [43.8% ; 51.9%] 

Total 626 100%  

NORD    

Toujours/La plupart du temps 616 54.6% [51.6% ; 57.6%] 

Parfois/Rarement/Jamais 522 45.4% [42.4% ; 48.4%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Toujours/La plupart du temps 1019 60.5% [58% ; 62.8%] 

Parfois/Rarement/Jamais 652 39.5% [37.2% ; 42%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.001 

 

Tableau annexe 56 : Description de la question « As-tu peur de la violence à l’école ou 
dans ses alentours ? » chez les 10-18 ans. Question avec réponses multiples possibles, la somme 
des pourcentages peut être supérieure à 100% 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

Oui, j'ai peur d'être frappé(e) 881 22.5% [21% ; 

24.2%] 

Oui, j'ai peur d'être insulté(e) ou moqué(e) 699 18.8% [17.4% ; 

20.4%] 

Oui, j'ai peur d'être volé(e) ou racketté(e) 640 19.5% [18% ; 

21.1%] 

Oui, j'ai peur de la violence sur les réseaux 

sociaux ou internet 

438 11.9% [10.7% ; 

13.2%] 

Oui, j'ai peur d'une autre sorte de violence 169* 4.4% [3.7% ; 

5.3%] 

Non 1866 57.6% [55.7% ; 

59.5%] 

*Parmi les 169 élèves ayant répondu "Oui j'ai peur d'une autre sorte de violence" : 80 ont 
répondu avoir peur du viol, 13 ont peur de l'agression, 13 ont peur du harcèlement, 10 
ont peur de la bagarre, 10 ont peur de se faire tuer et 43 ont peur d'une autre sorte de 
violence (menace, chantage, violence envers leur famille...) 
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Tableau annexe 57 : Description de la question « As-tu peur de la violence à l’école ou 
dans ses alentours ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Oui, j'ai peur 500 27.4% [25% ; 29.9%] 

Non 1156 72.6% [70.1% ; 75%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Oui, j'ai peur 1069 57.3% [54.6% ; 60%] 

Non 710 42.7% [40% ; 45.4%] 

Total 1779 100%  

Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 58 : Description de la question « As-tu peur de la violence à l’école ou 
dans ses alentours ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Oui, j'ai peur 528 53.7% [49.8% ; 57.5%] 

Non 397 46.3% [42.5% ; 50.2%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Oui, j'ai peur 649 38.4% [35.7% ; 41.2%] 

Non 894 61.6% [58.8% ; 64.3%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Oui, j'ai peur 392 38.3% [34.8% ; 42%] 

Non 575 61.7% [58% ; 65.2%] 

Total 967 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 59 : Description de la question « As-tu peur de la violence à l’école ou 
dans ses alentours ? » chez les 10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Oui, j'ai peur 380 61.9% [57.9% ; 65.7%] 

Non 246 38.1% [34.3% ; 42.1%] 

Total 626 100%  

NORD    

Oui, j'ai peur 517 45.2% [42.2% ; 48.1%] 

Non 621 54.8% [51.9% ; 57.8%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Oui, j'ai peur 672 40.1% [37.7% ; 42.5%] 

Non 999 59.9% [57.5% ; 62.3%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.0001 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



36 
 

Tableau annexe 60 : Description de la question « As-tu peur de la violence à l’école ou 
dans ses alentours ? » chez les 10-18 ans par sexe. Question avec réponses multiples possibles, 
la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

GARÇON     

Oui, j’ai peur d'être frappé(e) 284 14.5% [12.7% ; 

16.5%] 

p<0.0001 

Oui, j’ai peur d'être insulté(e), 

moqué(e) 

166 9% [7.6% ; 

10.7%] 

p<0.0001 

Oui, j’ai peur d'être volé, 

racketté(e) 

223 13.5% [11.7% ; 

15.5%] 

p<0.0001 

Oui, j’ai peur de la violence sur les 

réseaux sociaux ou internet 

75 3.8% [2.9% ; 

5%] 

p<0.0001 

Oui, j'ai peur d'une autre sorte de 

violence 

40 2% [1.4% ; 

2.9%] 

p<0.0001 

Non 1156 72.6% [70.1% ; 

75%] 

p<0.0001 

Total 1656 100%   

FILLE     

Oui, j’ai peur d'être frappé(e) 597 30.4% [28% ; 

33%] 

 

Oui, j’ai peur d'être insulté(e), 

moqué(e) 

533 28.6% [26.3% ; 

31.1%] 

 

Oui, j’ai peur d'être volé, 

racketté(e) 

417 25.4% [23.1% ; 

27.9%] 

 

Oui, j’ai peur de la violence sur les 

réseaux sociaux ou internet 

363 20% [17.9% ; 

22.3%] 

 

Oui, j'ai peur d'une autre sorte de 

violence 

129 6.8% [5.6% ; 

8.3%] 

 

Non 710 42.7% [40% ; 

45.4%] 

 

Total 1779 100%   

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  

 

 



37 
 

Tableau annexe 61 : Description de la question « As-tu peur de la violence à l’école ou 
dans ses alentours ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Question avec réponses multiples 
possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

Oui, j’ai peur d'être frappé(e) 347 32.5% [29% ; 

36.1%] 

p<0.0001 

Oui, j’ai peur d'être insulté(e), 

moqué(e) 

240 25% [21.8% ; 

28.5%] 

p<0.0001 

Oui, j’ai peur d'être volé, 

racketté(e) 

227 27.2% [23.8% ; 

30.8%] 

p<0.0001 

Oui, j’ai peur de la violence sur les 

réseaux sociaux ou internet 

102 10.7% [8.6% ; 

13.3%] 

p<0.05 

Oui, j'ai peur d'une autre sorte de 

violence 

41 3.8% [2.6% ; 

5.4%] 

p=0.328 

Non 397 46.3% [42.5% ; 

50.2%] 

p<0.0001 

Total 925 100%   

13-15 ans     

Oui, j’ai peur d'être frappé(e) 351 19.3% [17.3% ; 

21.6%] 

 

Oui, j’ai peur d'être insulté(e), 

moqué(e) 

292 17.1% [15.1% ; 

19.3%] 

 

Oui, j’ai peur d'être volé, 

racketté(e) 

233 15% [13.1% ; 

17.2%] 

 

Oui, j’ai peur de la violence sur les 

réseaux sociaux ou internet 

180 10.9% [9.2% ; 

12.8%] 

 

Oui, j'ai peur d'une autre sorte de 

violence 

76 4.2% [3.2% ; 

5.4%] 

 

Non 894 61.6% [58.8% ; 

64.3%] 

 

Total 1543 100%   

16-18 ans     

Oui, j’ai peur d'être frappé(e) 183 18.5% [15.8% ; 

21.6%] 

 

Oui, j’ai peur d'être insulté(e), 

moqué(e) 

167 16.1% [13.6% ; 

19%] 

 

Oui, j’ai peur d'être volé, 

racketté(e) 

180 19.2% [16.4% ; 

22.2%] 
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Oui, j’ai peur de la violence sur les 

réseaux sociaux ou internet 

156 14.4% [12.1% ; 

17.1%] 

 

Oui, j'ai peur d'une autre sorte de 

violence 

52 5.3% [3.8% ; 

7.2%] 

 

Non 575 61.7% [58% ; 

65.2%] 

 

Total 967 100%   

*Comparaison entre les 3 tranches d’âge pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 62 : Description de la question « As-tu peur de la violence à l’école ou 
dans ses alentours ? » chez les 10-18 ans par province. Question avec réponses multiples 
possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

ILES     

Oui, j’ai peur d'être frappé(e) 250 42.1% [38.1% ; 

46.2%] 

p<0.0001 

Oui, j’ai peur d'être insulté(e), 

moqué(e) 

184 30.3% [26.7% ; 

34.2%] 

p<0.0001 

Oui, j’ai peur d'être volé, 

racketté(e) 

116 18.3% [15.4% ; 

21.7%] 

p<0.05 

Oui, j’ai peur de la violence sur les 

réseaux sociaux ou internet 

106 16% [13.2% ; 

19.2%] 

p<0.05 

Oui, j'ai peur d'une autre sorte de 

violence 

54 8.8% [6.7% ; 

11.4%] 

p<0.001 

Non 246 38.1% [34.3% ; 

42.1%] 

p<0.0001 

Total 626 100%   

NORD     

Oui, j’ai peur d'être frappé(e) 292 24.8% [22.3% ; 

27.4%] 

 

Oui, j’ai peur d'être insulté(e), 

moqué(e) 

207 17.5% [15.4% ; 

19.9%] 

 

Oui, j’ai peur d'être volé, 

racketté(e) 

188 16.6% [14.5% ; 

19%] 

 

Oui, j’ai peur de la violence sur les 

réseaux sociaux ou internet 

142 13% [11.1% ; 

15.2%] 

 

Oui, j'ai peur d'une autre sorte de 

violence 

48 4.3% [3.2% ; 

5.7%] 
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Non 621 54.8% [51.9% ; 

57.8%] 

 

Total 1138 100%   

SUD     

Oui, j’ai peur d'être frappé(e) 339 20.3% [18.4% ; 

22.3%] 

 

Oui, j’ai peur d'être insulté(e), 

moqué(e) 

308 18.1% [16.3% ; 

20%] 

 

Oui, j’ai peur d'être volé, 

racketté(e) 

336 20.2% [18.3% ; 

22.2%] 

 

Oui, j’ai peur de la violence sur les 

réseaux sociaux ou internet 

190 11.4% [9.9% ; 

13%] 

 

Oui, j'ai peur d'une autre sorte de 

violence 

67 4% [3.2% ; 

5.1%] 

 

Non 999 59.9% [57.5% ; 

62.3%] 

 

Total 1671 100%   

*Comparaison entre les 3 provinces pour chaque type de réponse  
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4. Etat de santé 

Tableau annexe 63 : Description de la question « Dirais-tu que ta santé est : ? » chez les 
10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Très bonne 1217 34.8% [32.9% ; 36.7%] 

Bonne 1291 39.2% [37.3% ; 41.1%] 

Moyenne 804 22.5% [20.9% ; 24.2%] 

Mauvaise 93 2.7% [2.1% ; 3.4%] 

Très mauvaise 30 0.8% [0.5% ; 1.3%] 

Total 3435 100%  

 

Tableau annexe 64 : Description de la question « Dirais-tu que ta santé est : ? » chez les 
10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Très bonne 669 39.6% [36.9% ; 42.4%] 

Bonne 599 38.3% [35.6% ; 41.1%] 

Moyenne 334 18.9% [16.8% ; 21.2%] 

Mauvaise 42 2.4% [1.7% ; 3.4%] 

Très mauvaise 12 0.8% [0.4% ; 1.5%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Très bonne 548 30% [27.6% ; 32.5%] 

Bonne 692 40.1% [37.5% ; 42.8%] 

Moyenne 470 26% [23.7% ; 28.5%] 

Mauvaise 51 3% [2.2% ; 4.1%] 

Très mauvaise 18 0.9% [0.5% ; 1.6%] 

Total 1779 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 65 : Description de la question « Dirais-tu que ta santé est : ? » chez les 
10-18 ans par tranche d'âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Très bonne 396 41.6% [37.8% ; 45.4%] 

Bonne 329 38.3% [34.6% ; 42.1%] 

Moyenne 173 17% [14.3% ; 20%] 

Mauvaise 13 1.5% [0.8% ; 2.7%] 

Très mauvaise 14 1.7% [1% ; 3.2%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Très bonne 546 36.1% [33.4% ; 38.9%] 

Bonne 571 37.6% [34.9% ; 40.4%] 

Moyenne 371 23.2% [20.8% ; 25.6%] 

Mauvaise 48 2.7% [1.9% ; 3.7%] 

Très mauvaise 7 0.4% [0.2% ; 1.1%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Très bonne 275 27.2% [24% ; 30.6%] 

Bonne 391 42.2% [38.6% ; 46%] 

Moyenne 260 26.2% [23.1% ; 29.6%] 

Mauvaise 32 3.8% [2.6% ; 5.5%] 

Très mauvaise 9 0.6% [0.2% ; 1.5%] 

Total 967 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 66 : Description de la question « Dirais-tu que ta santé est : ? » chez les 
10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Très bonne 246 40.9% [37% ; 45%] 

Bonne 176 27.5% [24% ; 31.3%] 

Moyenne 181 28.3% [24.8% ; 32.1%] 

Mauvaise 15 2% [1.2% ; 3.4%] 

Très mauvaise 8 1.2% [0.6% ; 2.6%] 

Total 626 100%  

NORD    

Très bonne 395 33.6% [30.9% ; 36.5%] 

Bonne 440 38.9% [36% ; 41.8%] 

Moyenne 260 23.5% [21% ; 26.1%] 

Mauvaise 33 3.2% [2.2% ; 4.4%] 

Très mauvaise 10 0.8% [0.4% ; 1.6%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Très bonne 576 34.5% [32.2% ; 36.8%] 

Bonne 675 40.3% [38% ; 42.7%] 

Moyenne 363 21.8% [19.8% ; 23.8%] 

Mauvaise 45 2.7% [2% ; 3.6%] 

Très mauvaise 12 0.8% [0.4% ; 1.4%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.001 

 

 

 

 

 

 

 

 



43 
 

Tableau annexe 67 : Description de la question « A ton avis, ton corps est : ? » chez les 
10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Beaucoup trop maigre 135 3.6% [3% ; 4.4%] 

Un peu trop maigre 459 13.2% [11.9% ; 14.6%] 

A peu près au bon poids 1977 56.8% [54.8% ; 58.7%] 

Un peu trop gros 720 22% [20.4% ; 23.7%] 

Beaucoup trop gros 144 4.4% [3.6% ; 5.3%] 

Total 3435 100%  

 

Tableau annexe 68 : Description de la question « A ton avis, ton corps est : ? » chez les 
10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Beaucoup trop maigre 65 3.3% [2.5% ; 4.4%] 

Un peu trop maigre 257 15.3% [13.3% ; 17.4%] 

A peu près au bon poids 991 59.5% [56.7% ; 62.2%] 

Un peu trop gros 289 18.8% [16.6% ; 21.1%] 

Beaucoup trop gros 54 3.2% [2.3% ; 4.3%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Beaucoup trop maigre 70 3.9% [3% ; 5.2%] 

Un peu trop maigre 202 11.2% [9.6% ; 13%] 

A peu près au bon poids 986 54% [51.3% ; 56.7%] 

Un peu trop grosse 431 25.2% [22.9% ; 27.7%] 

Beaucoup trop grosse 90 5.6% [4.4% ; 7%] 

Total 1779 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 69 : Description de la question « A ton avis, ton corps est : ? » chez les 
10-18 ans par tranche d'âge  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ANS    

Beaucoup trop maigre 42 4.8% [3.4% ; 6.8%] 

Un peu trop maigre 130 13.9% [11.5% ; 16.8%] 

A peu près au bon poids 526 55.7% [51.9% ; 59.5%] 

Un peu trop gros 189 21.1% [18.1% ; 24.4%] 

Beaucoup trop gros 38 4.5% [3.1% ; 6.4%] 

Total 925 100%  

13-15 ANS    

Beaucoup trop maigre 53 3.3% [2.4% ; 4.5%] 

Un peu trop maigre 188 11.7% [10% ; 13.6%] 

A peu près au bon poids 922 59.3% [56.5% ; 62.1%] 

Un peu trop gros 313 21% [18.8% ; 23.5%] 

Beaucoup trop gros 67 4.7% [3.6% ; 6.1%] 

Total 1543 100%  

16-18 ANS    

Beaucoup trop maigre 40 3% [2% ; 4.4%] 

Un peu trop maigre 141 14.8% [12.3% ; 17.7%] 

A peu près au bon poids 529 54.1% [50.4% ; 57.8%] 

Un peu trop gros 218 24.2% [21.1% ; 27.5%] 

Beaucoup trop gros 39 3.9% [2.7% ; 5.6%] 

Total 967 100%  

Chisq-2 : p=0.1345 
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Tableau annexe 70 : Description de la question « A ton avis, ton corps est : ? » chez les 
10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Beaucoup trop maigre 34 5.4% [3.8% ; 7.6%] 

Un peu trop maigre 101 16.8% [13.9% ; 20.1%] 

A peu près au bon poids 345 54.8% [50.7% ; 58.8%] 

Un peu trop gros 117 18.8% [15.8% ; 22.2%] 

Beaucoup trop gros 29 4.2% [2.9% ; 6.1%] 

Total 626 100%  

NORD    

Beaucoup trop maigre 43 3.6% [2.7% ; 4.9%] 

Un peu trop maigre 146 12.7% [10.9% ; 14.9%] 

A peu près au bon poids 690 60.4% [57.5% ; 63.3%] 

Un peu trop gros 222 20% [17.7% ; 22.5%] 

Beaucoup trop gros 37 3.2% [2.3% ; 4.4%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Beaucoup trop maigre 58 3.5% [2.7% ; 4.5%] 

Un peu trop maigre 212 13% [11.4% ; 14.7%] 

A peu près au bon poids 942 56.2% [53.8% ; 58.6%] 

Un peu trop gros 381 22.7% [20.7% ; 24.8%] 

Beaucoup trop gros 78 4.6% [3.7% ; 5.8%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.05 

 

Tableau annexe 71 : Description de la question « Actuellement, es-tu heureux avec ton 
poids ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Non 811 24.2% [22.5% ; 25.9%] 

Oui 2622 75.8% [74.1% ; 77.5%] 

Total 3433* 100%  

*NA = 2 
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Tableau annexe 72 : Description de la question « Actuellement, es-tu heureux avec ton 
poids ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Non 283 17.2% [15.2% ; 19.5%] 

Oui 1373 82.8% [80.5% ; 84.8%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Non 528 31.1% [28.6% ; 33.7%] 

Oui 1249 68.9% [66.3% ; 71.4%] 

Total 1777* 100%  

*NA = 2 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 73 : Description de la question « Actuellement, es-tu heureux avec ton 
poids ? » chez les 10-18 ans par tranche d'âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Non 187 22.5% [19.4% ; 25.9%] 

Oui 738 77.5% [74.1% ; 80.6%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Non 365 23.1% [20.8% ; 25.6%] 

Oui 1176 76.9% [74.4% ; 79.2%] 

Total 1541* 100%  

16-18 ans    

Non 259 27% [23.9% ; 30.4%] 

Oui 708 73% [69.6% ; 76.1%] 

Total 967 100%  

*NA = 2 ; Chisq-2 : p=0.0797 
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Tableau annexe 74 : Description de la question « Actuellement, es-tu heureux avec ton 
poids ? » chez les 10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Non 150 23.1% [19.8% ; 26.6%] 

Oui 476 76.9% [73.4% ; 80.2%] 

Total 626 100%  

NORD    

Non 242 22.3% [19.9% ; 24.9%] 

Oui 896 77.7% [75.1% ; 80.1%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Non 419 24.7% [22.6% ; 26.8%] 

Oui 1250 75.3% [73.2% ; 77.4%] 

Total 1669* 100%  

*NA = 2 ; Chisq-2 : p=0.2601 

 

Tableau annexe 75 : Description de la question « Es-tu porteur d’une maladie chronique 
(asthme, allergie, diabète, trouble dys, RAA…) ou d’un handicap (hyperactivité, 
autisme…) ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Non 2663 76.1% [74.4% ; 77.8%] 

Oui 772 23.9% [22.2% ; 25.6%] 

Total 3435 100%  
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Tableau annexe 76 : Description de la question « Es-tu porteur d’une maladie chronique 
(asthme, allergie, diabète, trouble dys, RAA…) ou d’un handicap (hyperactivité, 
autisme…) ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Non 1293 76.3% [73.7% ; 78.6%] 

Oui 363 23.7% [21.4% ; 26.3%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Non 1370 76% [73.6% ; 78.2%] 

Oui 409 24% [21.8% ; 26.4%] 

Total 1779 100%  

Chisq-2 : p=0.8712 

 

Tableau annexe 77 : Description de la question « Es-tu porteur d’une maladie chronique 
(asthme, allergie, diabète, trouble dys, RAA…) ou d’un handicap (hyperactivité, 
autisme…) ? » chez les 10-18 ans par tranche d'âge  

 Effectif Pourcentage pondere IC95% 

10-12 ans    

Non 723 76.1% [72.6% ; 79.3%] 

Oui 202 23.9% [20.7% ; 27.4%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Non 1196 76.7% [74.2% ; 79.1%] 

Oui 347 23.3% [20.9% ; 25.8%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Non 744 75.3% [71.9% ; 78.3%] 

Oui 223 24.7% [21.7% ; 28.1%] 

Total 967 100%  

Chisq-2 : p=0.7683 
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Tableau annexe 78 : Description de la question « Es-tu porteur d’une maladie chronique 
(asthme, allergie, diabète, trouble dys, RAA…) ou d’un handicap (hyperactivité, 
autisme…) ? » chez les 10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Non 510 81.4% [78% ; 84.4%] 

Oui 116 18.6% [15.6% ; 22%] 

Total 626 100%  

NORD    

Non 901 79.1% [76.5% ; 81.4%] 

Oui 237 20.9% [18.6% ; 23.5%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Non 1252 75% [72.9% ; 77.1%] 

Oui 419 25% [22.9% ; 27.1%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.01 

 

Tableau annexe 79 : Description de la question « Indique quel(s) type(s) de maladie 
chronique ou de handicap tu as : » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Pas de maladie chronique 2663 76.1% [74.4% ; 77.8%] 

Plusieurs maladies chroniques 168 5.7% [4.9% ; 6.7%] 

Une seule maladie chronique 604 18.2% [16.7% ; 19.7%] 

Total 3435 100%  
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Tableau annexe 80 : Description de la question « Indique quel(s) type(s) de maladie 
chronique ou de handicap tu as : » chez les 10-18 ans. Question avec réponses multiples 
possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage pondere IC95% 

Asthme 357 11.5% [10.3% ; 12.8%] 

Allergie 301 10% [8.8% ; 11.3%] 

RAA 116 2.8% [2.2% ; 3.5%] 

Trouble du langage 43 1.6% [1.2% ; 2.2%] 

Handicap visuel 34 1.2% [0.8% ; 1.7%] 

Handicap intellectuel ou 

psychique 

19 0.6% [0.3% ; 1%] 

Epilepsie 17 0.5% [0.3% ; 0.9%] 

Handicap moteur 16 0.5% [0.3% ; 0.9%] 

Handicap auditif 14 0.5% [0.3% ; 0.9%] 

Autres maladies 53* 1.5% [1.1% ; 2%] 

Pas de maladie 2663 76.1% [74.4% ; 77.8%] 

*Parmi les 53 élèves ayant répondu "Autre maladie" : 15 ont répondu avoir une maladie 
du cœur, 10 le diabète, 3 une maladie aux poumons et 25 une autre maladie (eczéma, 
hypothyroïdie, hypertension intracrânienne, spondylarthropathie...) 
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Tableau annexe 81 : Description de la question « Indique quel(s) type(s) de maladie 
chronique ou de handicap tu as : » chez les 10-18 ans par sexe. Question avec réponses 
multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

GARÇON     

Asthme 196 13% [11.2% ; 15.1%] p<0.05 

Allergie 117 8.4% [7% ; 10.2%] p<0.05 

RAA 51 2.5% [1.8% ; 3.5%] p=0.4089 

Trouble du langage 22 1.6% [1.1% ; 2.5%] p=0.9966 

Handicap visuel 13 0.9% [0.5% ; 1.7%] p=0.335 

Handicap intellectuel 

ou psychique 

14 0.8% [0.5% ; 1.5%] p=0.0814 

Epilepsie 7 0.5% [0.2% ; 1.1%] p=0.8712 

Handicap moteur 10 0.8% [0.4% ; 1.4%] p=0.1533 

Handicap auditif 7 0.5% [0.2% ; 1.2%] p=0.9517 

Autres 15 1% [0.6% ; 1.9%] p=0.0823 

Pas de maladie 1293 76.3% [73.7% ; 78.6%] p=0.8712 

Total 1656 100%   

FILLE     

Asthme 161 10% [8.4% ; 11.7%]  

Allergie 184 11.5% [9.9% ; 13.4%]  

RAA 65 3% [2.3% ; 4.1%]  

Trouble du langage 21 1.6% [1% ; 2.6%]  

Handicap visuel 21 1.4% [0.9% ; 2.2%]  

Handicap intellectuel 

ou psychique 

5 0.3% [0.1% ; 0.8%]  

Epilepsie 10 0.5% [0.2% ; 1.1%]  

Handicap moteur 6 0.3% [0.1% ; 0.9%]  

Handicap auditif 7 0.5% [0.2% ; 1.2%]  

Pas de maladie 1370 76% [73.6% ; 78.2%]  

Total 1779 100%   

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 82 : Description de la question « Indique quel(s) type(s) de maladie 
chronique ou de handicap tu as : » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Question avec 
réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

Asthme 103 13% [10.5% ; 15.9%] p=0.367 

Allergie 81 9.8% [7.7% ; 12.4%] p=0.3371 

RAA 26 1.9% [1.2% ; 3%] p<0.05 

Trouble du langage 10 1.7% [0.9% ; 3.2%] p=0.9275 

Handicap visuel 7 0.9% [0.4% ; 2.1%] p=0.2184 

Handicap intellectuel 

ou psychique 

4 0.5% [0.1% ; 1.5%] p=0.2826 

Epilepsie 7 0.9% [0.4% ; 2.1%] p=0.0813 

Handicap moteur 3 0.5% [0.2% ; 1.6%] p=0.9551 

Handicap auditif 2 0.2% [0% ; 1%] p=0.1784 

Autres 7 0.8% [0.3% ; 1.9%] p=0.1834 

Pas de maladie 723 76.1% [72.6% ; 79.3%] p=0.7683 

Total 925 100%   

13-15 ans     

Asthme 159 10.7% [9% ; 12.6%]  

Allergie 124 9.2% [7.6% ; 11%]  

RAA 49 2.6% [1.8% ; 3.6%]  

Trouble du langage 20 1.7% [1.1% ; 2.7%]  

Handicap visuel 12 0.9% [0.5% ; 1.7%]  

Handicap intellectuel 

ou psychique 

11 0.8% [0.4% ; 1.6%]  

Epilepsie 4 0.2% [0.1% ; 0.6%]  

Handicap moteur 9 0.6% [0.3% ; 1.2%]  

Handicap auditif 6 0.4% [0.2% ; 1.1%]  

Autres 26 1.6% [1% ; 2.5%]  

Pas de maladie 1196 76.7% [74.2% ; 79.1%]  

Total 1543 100%   

16-18 ans     

Asthme 95 11.4% [9.2% ; 14%]  

Allergie 96 11.3% [9.1% ; 13.9%]  

RAA 41 3.8% [2.6% ; 5.6%]  

Trouble du langage 13 1.5% [0.8% ; 2.7%]  
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Handicap visuel 15 1.7% [1% ; 3%]  

Handicap intellectuel 

ou psychique 

4 0.3% [0.1% ; 1%]  

Epilepsie 6 0.5% [0.2% ; 1.4%]  

Handicap moteur 4 0.5% [0.2% ; 1.5%]  

Handicap auditif 6 0.9% [0.4% ; 2%]  

Autres 20 1.9% [1.2% ; 3.2%]  

Pas de maladie 744 75.3% [71.9% ; 78.3%]  

Total 967 100%   

*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 83 : Description de la question « Indique quel(s) type(s) de maladie 
chronique ou de handicap tu as : » chez les 10-18 ans par province. Question avec réponses 
multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2 

ILES     

Asthme 47 7.8% [5.9% ; 10.3%] p<0.01 

Allergie 31 4.8% [3.3% ; 6.8%] p<0.0001 

RAA 36 5.9% [4.2% ; 8.2%] p<0.001 

Trouble du langage 2 0.2% [0.1% ; 1%] p<0.01 

Handicap visuel 1 0.1% [0% ; 1%] p=0.0527 

Handicap intellectuel 

ou psychique 

2 0.3% [0.1% ; 1.2%] p=0.5994 

Epilepsie 3 0.5% [0.1% ; 1.5%] p=0.9956 

Handicap moteur 3 0.4% [0.1% ; 1.3%] p=0.2151 

Handicap auditif 0 0% [0% ; 0%] NA 

Autres 14 2% [1.1% ; 3.4%] p=0.591 

Pas de maladie 510 81.4% [78% ; 84.4%] p<0.01 

Total 626 100%   

NORD     

Asthme 104 9.4% [7.8% ; 11.3%]  

Allergie 85 7.4% [6% ; 9.1%]  

RAA 43 3.6% [2.7% ; 4.9%]  

Trouble du langage 7 0.8% [0.4% ; 1.6%]  

Handicap visuel 10 0.9% [0.5% ; 1.7%]  

Handicap intellectuel 

ou psychique 

6 0.5% [0.2% ; 1.1%]  
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Epilepsie 6 0.5% [0.2% ; 1.1%]  

Handicap moteur 2 0.2% [0% ; 0.8%]  

Handicap auditif 5 0.4% [0.2% ; 1.1%]  

Autres 14 1.3% [0.7% ; 2.1%]  

Pas de maladie 901 79.1% [76.5% ; 81.4%]  

Total 1138 100%   

SUD     

Asthme 206 12.3% [10.7% ; 13.9%]  

Allergie 185 11% [9.6% ; 12.6%]  

RAA 37 2.3% [1.7% ; 3.2%]  

Trouble du langage 34 2% [1.4% ; 2.7%]  

Handicap visuel 23 1.3% [0.9% ; 2%]  

Handicap intellectuel 

ou psychique 

11 0.6% [0.3% ; 1.1%]  

Epilepsie 8 0.5% [0.2% ; 1%]  

Handicap moteur 11 0.6% [0.3% ; 1.1%]  

Handicap auditif 9 0.6% [0.3% ; 1.1%]  

Autres 25 1.5% [1% ; 2.2%]  

Pas de maladie 1252 75% [72.9% ; 77.1%]  

Total 1671 100%   

*Comparaison entre les 3 provinces pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 84 : Description de la question « As-tu déjà eu tes règles ? » chez les 10-
18 ans. Uniquement les filles. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Non 373 19.5% [17.4% ; 21.7%] 

Oui 1406 80.5% [78.3% ; 82.6%] 

Total 1779 100%  
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Tableau annexe 85 : Description de la question « As-tu déjà eu tes règles ? » chez les 10-
18 ans par tranche d'âge  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Non 288 59.8% [54.3% ; 65%]* 

Oui 182 40.2% [35% ; 45.7%]* 

Total 470 100%  

13-15 ans    

Non 81 9.2% [7.2% ; 11.6%] 

Oui 695 90.8% [88.4% ; 92.8%] 

Total 776 100%  

16-18 ans    

Non 4 0.4% [0.1% ; 1.4%] 

Oui 529 99.6% [98.6% ; 99.9%] 

Total 533 100%  

Chi-2 : p<0.0001 ; *IC > à 10% 

 

Tableau annexe 86 : Description de la question « As-tu déjà eu tes règles ? » chez les 10-
18 ans par province. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Non 68 25% [20.2% ; 30.5%]* 

Oui 277 75% [69.5% ; 79.8%]* 

Total 345 100%  

NORD    

Non 155 23.2% [20% ; 26.7%] 

Oui 405 76.8% [73.3% ; 80%] 

Total 560 100%  

SUD    

Non 150 18.3% [15.8% ; 21.1%] 

Oui 724 81.7% [78.9% ; 84.2%] 

Total 874 100%  

Chi-2 : p<0.01; *IC > à 10% 
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Tableau annexe 87 : Description de la question « A quel âge as-tu eu tes premières 
règles ? » chez les 10-18 ans. Uniquement chez les filles déclarant avoir eu leurs règles. 

Effectif Min Max Mediane Moyenne IC95% 

1406 8 17 12 12.332 [12.245 ; 12.419] 

 

Tableau annexe 88 : Description de la question « A quel âge as-tu eu tes premières 
règles ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement chez les filles déclarant avoir eu 
leurs règles. 

 Effectif Min Max Mediane Moyenne IC95% 

10-12 ANS 182 8 13 11 11.1 [11.0 ; 11.3] 

13-15 ANS 695 8 15 12 12.2 [12.0 ; 12.3] 

16-18 ANS 529 8 17 13 12.9 [12.8 ; 13.1] 

Total 1406 8 17 12 12.3 [12.2 ; 12.4] 

p=0.2211 

 

Tableau annexe 89 : Description de la question « A quel âge as-tu eu tes premières 
règles ? » chez les 10-18 ans par province. Uniquement chez les filles déclarant avoir eu leurs 
règles. 

 Effectif Min Max Mediane Moyenne IC95% 

ILES 277 8 17 12 12.4 [12.3 ; 12.6] 

NORD 405 8 17 12 12.2 [12.1 ; 12.4] 

SUD 724 8 17 12 12.3 [12.2 ; 12.4] 

Total 1406 8 17 12 12.3 [12.2 ; 12.4] 

p=0.2211 
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5. Accès aux soins 

Tableau annexe 90 : Description de la question « Quand es-tu allé(e) chez un 
professionnel de santé la dernière fois ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Il y a moins d'un an 1530 48% [46.1% ; 50%] 

Entre 1 an et 2 ans 278 8.5% [7.4% ; 9.7%] 

Il y a plus de 2 ans 165 4.9% [4.1% ; 5.8%] 

Je ne sais pas 1462 38.6% [36.7% ; 40.5%] 

Total 3435 100%  

 

Tableau annexe 91 : Description de la question « Quand es-tu allé(e) chez un 
professionnel de santé la dernière fois ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Il y a moins d'un an 729 49% [46.1% ; 51.8%] 

Entre 1 an et 2 ans 144 9% [7.5% ; 10.8%] 

Il y a plus de 2 ans 98 6.1% [4.9% ; 7.6%] 

Je ne sais pas 685 35.9% [33.3% ; 38.6%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Il y a moins d'un an 801 47.1% [44.4% ; 49.9%] 

Entre 1 an et 2 ans 134 8% [6.6% ; 9.6%] 

Il y a plus de 2 ans 67 3.6% [2.7% ; 4.8%] 

Je ne sais pas 777 41.3% [38.7% ; 44%] 

Total 1779 100%  

Chi-2 : p<0.01 

 

 

 

 

 

 



58 
 

Tableau annexe 92 : Description de la question « Quand es-tu allé(e) chez un 
professionnel de santé la dernière fois ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Il y a moins d'un an 314 39.2% [35.4% ; 43%] 

Entre 1 an et 2 ans 84 9.2% [7.2% ; 11.7%] 

Il y a plus de 2 ans 45 5% [3.5% ; 6.9%] 

Je ne sais pas 482 46.6% [42.8% ; 50.5%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Il y a moins d'un an 681 46.2% [43.3% ; 49%] 

Entre 1 an et 2 ans 188 8.5% [7% ; 10.3%] 

Il y a plus de 2 ans 88 6.2% [4.9% ; 7.8%] 

Je ne sais pas 656 39.1% [36.4% ; 41.9%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Il y a moins d'un an 535 58.1% [54.4% ; 61.7%] 

Entre 1 an et 2 ans 76 7.8% [6% ; 10.1%] 

Il y a plus de 2 ans 32 2.9% [1.9% ; 4.4%] 

Je ne sais pas 324 31.2% [27.8% ; 34.7%] 

Total 967 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 93 : Description de la question « Quand es-tu allé(e) chez un 
professionnel de santé la dernière fois ? » chez les 10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Il y a moins d'un an 244 36.2% [32.4% ; 40.1%] 

Entre 1 an et 2 ans 41 6.5% [4.8% ; 8.8%] 

Il y a plus de 2 ans 35 5.6% [4% ; 7.9%] 

Je ne sais pas 306 51.7% [47.6% ; 55.7%] 

Total 626 100%  

NORD    

Il y a moins d'un an 422 37.6% [34.8% ; 40.6%] 

Entre 1 an et 2 ans 95 8.3% [6.8% ; 10.1%] 

Il y a plus de 2 ans 49 4.6% [3.4% ; 6%] 

Je ne sais pas 572 49.5% [46.5% ; 52.5%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Il y a moins d'un an 864 51.2% [48.8% ; 53.7%] 

Entre 1 an et 2 ans 142 8.7% [7.4% ; 10.2%] 

Il y a plus de 2 ans 81 4.9% [3.9% ; 6%] 

Je ne sais pas 584 35.2% [32.9% ; 37.6%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 94 : Description de la question « Vois-tu un professionnel de santé à 
chaque fois que tu en as besoin ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Non 1631 45.6% [43.7% ; 47.6%] 

Oui 1804 54.4% [52.4% ; 56.3%] 

Total 3435 100%  
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Tableau annexe 95 : Description de la question « Vois-tu un professionnel de santé à 
chaque fois que tu en as besoin ? » chez les 10-18 ans par sexe  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Non 819 48.3% [45.5% ; 51.1%] 

Oui 837 51.7% [48.9% ; 54.5%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Non 812 42.9% [40.3% ; 45.6%] 

Oui 967 57.1% [54.4% ; 59.7%] 

Total 1779 100%  

Chi-2 : p<0.01 

 

Tableau annexe 96 : Description de la question « Vois-tu un professionnel de santé à 
chaque fois que tu en as besoin ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Non 427 42.4% [38.7% ; 46.2%] 

Oui 498 57.6% [53.8% ; 61.3%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Non 708 44.2% [41.4% ; 47.1%] 

Oui 835 55.8% [52.9% ; 58.6%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Non 496 50.2% [46.5% ; 53.9%] 

Oui 471 49.8% [46.1% ; 53.5%] 

Total 967 100%  

Chi-2 : p<0.01 
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Tableau annexe 97 : Description de la question « Vois-tu un professionnel de santé à 
chaque fois que tu en as besoin ? » chez les 10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Non 321 51.2% [47.1% ; 55.3%] 

Oui 305 48.8% [44.7% ; 52.9%] 

Total 626 100%  

NORD    

Non 585 51.9% [48.9% ; 54.8%] 

Oui 553 48.1% [45.2% ; 51.1%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Non 725 43.8% [41.4% ; 46.3%] 

Oui 946 56.2% [53.7% ; 58.6%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 98 : Description de la question « Pourquoi ne vois-tu pas un 
professionnel de santé quand tu en as besoin ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les 

élèves ayant répondu qu’ils ne voyaient pas de professionnels de santé à chaque fois qu’ils en ont 

besoin. Question avec réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure 

à 100%. 

 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% 

J'espère que ça va passer tout seul 490 33.7% [31% ; 36.6%] 

Je ne veux pas m'embêter 436 28.4% [25.8% ; 

31.1%] 

Je ne veux pas embêter mes 

parents ou faire des histoires 

344 21.4% [19.2% ; 

23.9%] 

Je ne sais pas où aller 327 17.9% [15.8% ; 

20.1%] 

C'est trop cher 209 14.6% [12.7% ; 

16.8%] 

Je ne suis pas à l'aise avec les 

professionnels de santé 

210 12.1% [10.4% ; 14%] 

J'ai peur 188 9.7% [8.2% ; 11.5%] 

C'est difficile d'y aller, c'est loin 196 8.7% [7.4% ; 10.3%] 

Mes parents ne veulent pas 

m'emmener 

56 3.6% [2.7% ; 4.8%] 

Autres raisons 196* 13.7% [11.8% ; 

15.9%] 

Total 1631   

* Parmi les 196 élèves ayant répondu "Autres raisons" : 48 ont répondu qu'ils n'en avaient 
pas besoin ou que leurs maladies n'étaient pas grave, 27 ont répondu "je ne sais pas", 25 
ont répondu qu'ils se soignent seul ou que leurs parents les soignent, 25 ont répondu 
qu'ils ne voulaient pas y aller, qu'ils n'aimaient pas, 15 ont répondu se soigner avec des 
médicaments locaux, des médicaments tribaux..., 10 ont répondu que leurs parents 
travaillaient dans le milieu médical et 46 ont répondu d'autres raisons (pas le temps, pas 
de voiture, pas pensé...) 
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Tableau annexe 99 : Description de la question « Pourquoi ne vois-tu pas un 
professionnel de santé quand tu en as besoin ? » chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement 
parmi les élèves ayant répondu qu’ils ne voyaient pas de professionnels de santé à chaque fois qu’ils 
en ont besoin. Question avec réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut être 
supérieure à 100%. 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% Chi-2* 

GARÇON     

J'espère que ça va passer 

tout seul 

219 31.2% [27.5% ; 35.2%] p=0.0544 

Je ne veux pas m'embêter 247 32.2% [28.5% ; 36.1%] p<0.01 

Je ne veux pas embêter mes 

parents ou faire des 

histoires 

141 17.9% [14.9% ; 21.2%] p<0.01 

Je ne sais pas où aller 175 17.8% [15% ; 20.9%] p=0.9498 

C'est trop cher 84 10.8% [8.5% ; 13.7%] p<0.001 

Je ne suis pas à l'aise avec 

les professionnels de santé 

58 7% [5.2% ; 9.3%] p<0.0001 

J'ai peur 50 5.2% [3.7% ; 7.3%] p<0.0001 

C'est difficile d'y aller, c'est 

loin 

93 7.9% [6.1% ; 10.1%] p=0.2273 

Mes parents ne veulent pas 

m'emmener 

22 2.8% [1.7% ; 4.4%] p=0.1086 

Autres raisons 95 13.1% [10.5% ; 16.2%] p=0.5295 

Total 819    

FILLE     

J'espère que ça va passer 

tout seul 

271 36.6% [32.7% ; 40.7%]  

Je ne veux pas m'embêter 189 24.1% [20.8% ; 27.8%]  

Je ne veux pas embêter mes 

parents ou faire des 

histoires 

203 25.4% [22.1% ; 29.2%]  

Je ne sais pas où aller 152 17.9% [15% ; 21.3%]  

C'est trop cher 125 18.9% [15.8% ; 22.4%]  

Je ne suis pas à l'aise avec 

les professionnels de santé 

152 17.7% [14.9% ; 21%]  

J'ai peur 138 14.8% [12.1% ; 17.9%]  

C'est difficile d'y aller, c'est 

loin 

103 9.7% [7.7% ; 12.2%]  

Mes parents ne veulent pas 

m'emmener 

34 4.5% [3.1% ; 6.6%]  
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Autres raisons 101 14.4% [11.7% ; 17.6%]  

Total 812    

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 100 : Description de la question « Pourquoi ne vois-tu pas un 
professionnel de santé quand tu en as besoin ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. 
Uniquement parmi les élèves ayant répondu qu’ils ne voyaient pas de professionnels de santé à 
chaque fois qu’ils en ont besoin. Question avec réponses multiples possibles, la somme des 
pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

J'espère que ça va passer 

tout seul 

86 22.6% [18.1% ; 27.9%] p<0.0001 

Je ne veux pas m'embêter 57 14.8% [11.1% ; 19.6%] p<0.0001 

Je ne veux pas embêter mes 

parents ou faire des 

histoires 

67 16.8% [12.9% ; 21.7%] p=0.0887 

Je ne sais pas où aller 122 24.3% [19.9% ; 29.3%] p<0.01 

C'est trop cher 50 14.8% [11% ; 19.7%] p=0.1839 

Je ne suis pas à l'aise avec 

les professionnels de santé 

49 11% [7.9% ; 15.1%] p=0.4454 

J'ai peur 59 12.5% [9.3% ; 16.6%] p=0.1778 

C'est difficile d'y aller, c'est 

loin 

51 9.9% [7.1% ; 13.6%] p=0.6343 

Mes parents ne veulent pas 

m'emmener 

15 3.9% [2.2% ; 7%] p=0.7945 

Autres raisons 55 14.9% [11.2% ; 19.7%] p=0.5193 

Total 427    

13-15 ans     

J'espère que ça va passer 

tout seul 

204 32% [28.1% ; 36.2%]  

Je ne veux pas m'embêter 197 28.8% [25.1% ; 32.8%]  

Je ne veux pas embêter mes 

parents ou faire des 

histoires 

157 22.4% [19.1% ; 26.2%]  

Je ne sais pas où aller 136 17.6% [14.6% ; 21%]  

C'est trop cher 78 12.5% [9.9% ; 15.8%]  

Je ne suis pas à l'aise avec 

les professionnels de santé 

101 13.5% [10.9% ; 16.5%]  
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J'ai peur 78 9.1% [7% ; 11.8%]  

C'est difficile d'y aller, c'est 

loin 

82 8.6% [6.7% ; 11.1%]  

Mes parents ne veulent pas 

m'emmener 

25 3.8% [2.5% ; 5.9%]  

Autres raisons 92 14.3% [11.5% ; 17.6%]  

Total 708    

16-18 ans     

J'espère que ça va passer 

tout seul 

200 43.8% [38.7% ; 49.1%]  

Je ne veux pas m'embêter 182 37.4% [32.5% ; 42.7%]  

Je ne veux pas embêter mes 

parents ou faire des 

histoires 

120 23.5% [19.4% ; 28.2%]  

Je ne sais pas où aller 69 13.6% [10.4% ; 17.7%]  

C'est trop cher 81 17% [13.5% ; 21.3%]  

Je ne suis pas à l'aise avec 

les professionnels de santé 

60 11.1% [8.3% ; 14.7%]  

J'ai peur 51 8.5% [6% ; 11.9%]  

C'est difficile d'y aller, c'est 

loin 

63 8% [5.8% ; 11%]  

Mes parents ne veulent pas 

m'emmener 

16 3.1% [1.7% ; 5.4%]  

Autres raisons 49 12.1% [9% ; 16.1%]  

Total 496    

*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 101 : Description de la question « Pourquoi ne vois-tu pas un 
professionnel de santé quand tu en as besoin ? » chez les 10-18 ans par province. 
Uniquement parmi les élèves ayant répondu qu’ils ne voyaient pas de professionnels de santé à 
chaque fois qu’ils en ont besoin. Question avec réponses multiples possibles, la somme des 
pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% Chi-2* 

ILES     

J'espère que ça va passer 

tout seul 

66 19.5% [15.4% ; 24.4%] p<0.0001 

Je ne veux pas m'embêter 68 19.7% [15.7% ; 24.5%] p<0.01 
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Je ne veux pas embêter mes 

parents ou faire des 

histoires 

67 19.2% [15.3% ; 24%] p=0.1018 

Je ne sais pas où aller 77 25.6% [20.9% ; 31%] p<0.001 

C'est trop cher 22 6.3% [4.1% ; 9.6%] p<0.001 

Je ne suis pas à l'aise avec 

les professionnels de santé 

40 11.9% [8.7% ; 16.1%] p=0.1522 

J'ai peur 66 19.7% [15.6% ; 24.6%] p<0.0001 

C'est difficile d'y aller, c'est 

loin 

68 20.3% [16.1% ; 25.2%] p<0.0001 

Mes parents ne veulent pas 

m'emmener 

10 3.2% [1.7% ; 6%] p=0.6384 

Autres raisons 39 12.7% [9.3% ; 17.1%] p<0.0001 

Total 321    

NORD     

J'espère que ça va passer 

tout seul 

157 27.9% [24.3% ; 31.8%]  

Je ne veux pas m'embêter 152 26.2% [22.7% ; 30%]  

Je ne veux pas embêter mes 

parents ou faire des 

histoires 

108 18.3% [15.3% ; 21.7%]  

Je ne sais pas où aller 137 22.8% [19.5% ; 26.4%]  

C'est trop cher 71 12.9% [10.3% ; 16%]  

Je ne suis pas à l'aise avec 

les professionnels de santé 

82 14.7% [12% ; 18%]  

J'ai peur 62 10.5% [8.3% ; 13.4%]  

C'est difficile d'y aller, c'est 

loin 

84 14.5% [11.8% ; 17.8%]  

Mes parents ne veulent pas 

m'emmener 

17 3% [1.8% ; 4.8%]  

Autres raisons 45 7.3% [5.5% ; 9.8%]  

Total 585    

SUD     

J'espère que ça va passer 

tout seul 

267 36.7% [33.2% ; 40.3%]  

Je ne veux pas m'embêter 216 29.8% [26.5% ; 33.3%]  

Je ne veux pas embêter mes 

parents ou faire des 

histoires 

169 22.4% [19.5% ; 25.6%]  

Je ne sais pas où aller 113 15.9% [13.3% ; 18.8%]  
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C'est trop cher 116 15.9% [13.4% ; 18.8%]  

Je ne suis pas à l'aise avec 

les professionnels de santé 

88 11.4% [9.3% ; 13.9%]  

J'ai peur 60 8.5% [6.6% ; 10.8%]  

C'est difficile d'y aller, c'est 

loin 

44 6.1% [4.6% ; 8.2%]  

Mes parents ne veulent pas 

m'emmener 

29 3.8% [2.6% ; 5.4%]  

Autres raisons 112 15.3% [12.9% ; 18.2%]  

Total 725    

*Comparaison entre les provinces pour chaque type de réponse  
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6. Santé bucco-dentaire 

Question BD1 : Au cours des 30 derniers jours, tous les combiens t’es-tu lavé ou 

brossé les dents ?  

 

Tableau annexe 102 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, tous 
les combiens t’es-tu lavé ou brossé les dents ? » chez les 10-18 ans 

 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

Jamais 43 1% [0.7% ; 1.4%] 

Moins d'une fois par semaine 99 2.5% [1.9% ; 3.1%] 

Au moins une fois par semaine 

mais pas tous les jours 

324 7.9% [6.9% ; 8.9%] 

Une fois par jour, tous les jours 1140 33.7% [31.9% ; 

35.6%] 

Plusieurs fois par jour, tous les 

jours 

1829 55% [53% ; 56.9%] 

Total 3435 100%  

 

Tableau annexe 103 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, tous 
les combiens t’es-tu lavé ou brossé les dents ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Moins d'une fois par jour 258 12.7% [11% ; 14.6%] 

Une fois par jour 602 37.1% [34.4% ; 39.9%] 

Plusieurs fois par jour 796 50.2% [47.4% ; 53%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Moins d'une fois par jour 208 9.9% [8.4% ; 11.6%] 

Une fois par jour 538 30.3% [27.9% ; 32.9%] 

Plusieurs fois par jour 1033 59.8% [57.1% ; 62.4%] 

Total 1779 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 104 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, tous 
les combiens t’es-tu lavé ou brossé les dents ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Moins d'une fois par jour 129 12.2% [10% ; 14.8%] 

Une fois par jour 267 27% [23.8% ; 30.6%] 

Plusieurs fois par jour 529 60.7% [57% ; 64.4%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Moins d'une fois par jour 219 11.4% [9.8% ; 13.3%] 

Une fois par jour 501 33.5% [30.9% ; 36.3%] 

Plusieurs fois par jour 823 55% [52.2% ; 57.9%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Moins d'une fois par jour 118 10.3% [8.3% ; 12.7%] 

Une fois par jour 372 39.7% [36.1% ; 43.4%] 

Plusieurs fois par jour 477 50% [46.3% ; 53.8%] 

Total 967 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 105 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, tous 
les combiens t’es-tu lavé ou brossé les dents ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Moins d'une fois par jour 140 23.2% [19.9% ; 26.9%] 

Une fois par jour 203 31.6% [28% ; 35.5%] 

Plusieurs fois par jour 283 45.2% [41.2% ; 49.3%] 

Total 626 100%  

NORD    

Moins d'une fois par jour 172 15.3% [13.3% ; 17.6%] 

Une fois par jour 379 33% [30.3% ; 35.9%] 

Plusieurs fois par jour 587 51.6% [48.7% ; 54.6%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Moins d'une fois par jour 154 9.4% [8.1% ; 10.9%] 

Une fois par jour 558 34.1% [31.8% ; 36.4%] 

Plusieurs fois par jour 959 56.5% [54.1% ; 58.9%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.0001 

 

Question BD2 : Au cours des 30 derniers jours, as-tu eu mal à la bouche, aux lèvres 

ou aux dents ?  

 

Tableau annexe 106 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
eu mal à la bouche, aux lèvres ou aux dents ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Non 2288 67.9% [66.1% ; 69.7%] 

Oui 1147 32.1% [30.3% ; 33.9%] 

Total 3435 100%  
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Tableau annexe 107 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
eu mal à la bouche, aux lèvres ou aux dents ? » chez les 10-18 ans par sexe  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Non 1228 74.8% [72.3% ; 77.2%] 

Oui 428 25.2% [22.8% ; 27.7%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Non 1060 61.1% [58.4% ; 63.7%] 

Oui 719 38.9% [36.3% ; 41.6%] 

Total 1779 100%  

Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 108 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
eu mal à la bouche, aux lèvres ou aux dents ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Non 626 69.1% [65.4% ; 72.5%] 

Oui 299 30.9% [27.5% ; 34.6%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Non 1061 69.8% [67.1% ; 72.3%] 

Oui 482 30.2% [27.7% ; 32.9%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Non 601 64.4% [60.8% ; 67.9%] 

Oui 366 35.6% [32.1% ; 39.2%] 

Total 967 100%  

Chi-2 : p<0.05 
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Tableau annexe 109 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
eu mal à la bouche, aux lèvres ou aux dents ? » chez les 10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Non 382 62% [57.9% ; 65.8%] 

Oui 244 38% [34.2% ; 42.1%] 

Total 626 100%  

NORD    

Non 749 65% [62.1% ; 67.8%] 

Oui 389 35% [32.2% ; 37.9%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Non 1157 69.1% [66.8% ; 71.3%] 

Oui 514 30.9% [28.7% ; 33.2%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.01 

 

Tableau annexe 110 : Description de la question « Durant les 12 derniers mois, as-tu 
manqué l’école à cause d’un mal de dents ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Non 3072 90.6% [89.4% ; 91.7%] 

Oui 363 9.4% [8.3% ; 10.6%] 

Total 3435 100%  

 

Tableau annexe 111 : Description de la question « Durant les 12 derniers mois, as-tu 
manqué l’école à cause d’un mal de dents ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Non 1514 92.3% [90.7% ; 93.7%] 

Oui 142 7.7% [6.3% ; 9.3%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Non 1558 88.9% [87.1% ; 90.5%] 

Oui 221 11.1% [9.5% ; 12.9%] 

Total 1779 100%  

Chi-2 : p<0.01 
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Tableau annexe 112 : Description de la question « Durant les 12 derniers mois, as-tu 
manqué l’école à cause d’un mal de dents ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Non 856 93.8% [91.9% ; 95.4%] 

Oui 69 6.2% [4.6% ; 8.1%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Non 1389 91.2% [89.5% ; 92.7%] 

Oui 154 8.8% [7.3% ; 10.5%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Non 827 87% [84.3% ; 89.3%] 

Oui 140 13% [10.7% ; 15.7%] 

Total 967 100%  

Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 113 : Description de la question « Durant les 12 derniers mois, as-tu 
manqué l’école à cause d’un mal de dents ? » chez les 10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Non 519 84.1% [81% ; 86.8%] 

Oui 107 15.9% [13.2% ; 19%] 

Total 626 100%  

NORD    

Non 1026 89.8% [87.9% ; 91.5%] 

Oui 112 10.2% [8.5% ; 12.1%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Non 1527 91.3% [89.9% ; 92.6%] 

Oui 144 8.7% [7.4% ; 10.1%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 114 : Description de la question « Est-ce que tu peux mastiquer, croquer 
ou mâcher n’importe quel aliment ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Non 779 20.7% [19.2% ; 22.3%] 

Oui 2656 79.3% [77.7% ; 80.8%] 

Total 3435 100%  

 

Tableau annexe 115 : Description de la question « Est-ce que tu peux mastiquer, croquer 
ou mâcher n’importe quel aliment ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Non 335 18% [16% ; 20.3%] 

Oui 1321 82% [79.7% ; 84%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Non 444 23.3% [21.1% ; 25.6%] 

Oui 1335 76.7% [74.4% ; 78.9%] 

Total 1779 100%  

Chi-2 : p<0.01 

 

Tableau annexe 116 : Description de la question « Est-ce que tu peux mastiquer, croquer 
ou mâcher n’importe quel aliment ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Non 247 24.5% [21.4% ; 27.9%] 

Oui 678 75.5% [72.1% ; 78.6%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Non 317 18.8% [16.7% ; 21.1%] 

Oui 1226 81.2% [78.9% ; 83.3%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Non 215 20% [17.2% ; 23.1%] 

Oui 752 80% [76.9% ; 82.8%] 

Total 967 100%  

Chi-2 : p<0.05 



75 
 

 

Tableau annexe 117 : Description de la question « Est-ce que tu peux mastiquer, croquer 
ou mâcher n’importe quel aliment ? » chez les 10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Non 184 30.8% [27.1% ; 34.8%] 

Oui 442 69.2% [65.2% ; 72.9%] 

Total 626 100%  

NORD    

Non 281 24.8% [22.3% ; 27.4%] 

Oui 857 75.2% [72.6% ; 77.7%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Non 314 18.9% [17.1% ; 20.9%] 

Oui 1357 81.1% [79.1% ; 82.9%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.0001  

 

Tableau annexe 118 : Description de la question « Quand es-tu allé(e) chez le dentiste la 
dernière fois ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Je ne suis jamais allé chez le dentiste 353 8.2% [7.2% ; 9.2%] 

Il y a plus de 2 ans 577 16.7% [15.3% ; 18.2%] 

Entre 1 et 2 ans 569 16.8% [15.4% ; 18.3%] 

Il y a moins d'un an 1193 38.1% [36.2% ; 40%] 

Je ne sais pas 743 20.2% [18.7% ; 21.8%] 

Total 3435 100%  
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Tableau annexe 119 : Description de la question « Quand es-tu allé(e) chez le dentiste la 
dernière fois ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Je ne suis jamais allé chez le dentiste 192 8.9% [7.5% ; 10.5%] 

Il y a plus de 1 an 573 35.7% [33% ; 38.4%] 

Il y a moins d'un an 523 35.5% [32.9% ; 38.3%] 

Je ne sais pas 368 19.9% [17.8% ; 22.2%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Je ne suis jamais allé chez le dentiste 161 7.4% [6.2% ; 8.9%] 

Il y a plus de 1 an 573 31.3% [28.9% ; 33.9%] 

Il y a moins d'un an 670 40.7% [38% ; 43.4%] 

Je ne sais pas 375 20.6% [18.5% ; 22.9%] 

Total 1779 100%  

Chi-2 : p<0.05 
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Tableau annexe 120 : Description de la question « Quand es-tu allé(e) chez le dentiste la 
dernière fois ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Je ne suis jamais allé chez le dentiste 82 7.6% [5.9% ; 9.8%] 

Il y a plus de 1 an 295 29.1% [25.8% ; 32.7%] 

Il y a moins d'un an 336 42.4% [38.6% ; 46.3%] 

Je ne sais pas 212 20.9% [18% ; 24.1%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Je ne suis jamais allé chez le dentiste 166 8.1% [6.8% ; 9.7%] 

Il y a plus de 1 an 501 32.9% [30.2% ; 35.6%] 

Il y a moins d'un an 523 37.3% [34.5% ; 40.1%] 

Je ne sais pas 353 21.7% [19.5% ; 24.2%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Je ne suis jamais allé chez le dentiste 105 8.7% [6.9% ; 11%] 

Il y a plus de 1 an 350 38% [34.5% ; 41.7%] 

Il y a moins d'un an 334 35.6% [32.2% ; 39.3%] 

Je ne sais pas 178 17.6% [14.9% ; 20.6%] 

Total 967 100%  

Chi-2 : p<0.01 
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Tableau annexe 121 : Description de la question « Quand es-tu allé(e) chez le dentiste la 
dernière fois ? » chez les 10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Je ne suis jamais allé chez le dentiste 92 14.5% [11.9% ; 17.6%] 

Il y a plus de 1 an 196 32.1% [28.4% ; 36%] 

Il y a moins d'un an 190 29.2% [25.6% ; 33%] 

Je ne sais pas 148 24.2% [20.9% ; 27.9%] 

Total 626 100%  

NORD    

Je ne suis jamais allé chez le dentiste 159 14.4% [12.4% ; 16.6%] 

Il y a plus de 1 an 390 34.8% [32% ; 37.7%] 

Il y a moins d'un an 309 26.8% [24.3% ; 29.5%] 

Je ne sais pas 280 24% [21.6% ; 26.7%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Je ne suis jamais allé chez le dentiste 102 6.3% [5.2% ; 7.6%] 

Il y a plus de 1 an 560 33.4% [31.1% ; 35.7%] 

Il y a moins d'un an 694 41.2% [38.8% ; 43.6%] 

Je ne sais pas 315 19.1% [17.3% ; 21.1%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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7. Alimentation 

Tableau annexe 122 : Description de la question « A ton avis, manges-tu équilibré ? » 
chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Oui 1550 45.8% [43.8% ; 47.7%] 

Non 1024 31.5% [29.7% ; 33.4%] 

Je ne sais pas 861 22.7% [21.2% ; 24.4%] 

Total 3435 100%  

 

Tableau annexe 123 : Description de la question « A ton avis, manges-tu équilibré ? » 
chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Oui 866 52.8% [49.9% ; 55.6%] 

Non 383 25.8% [23.3% ; 28.4%] 

Je ne sais pas 407 21.5% [19.3% ; 23.8%] 

Total 1656 100%  

FILLE    

Oui 684 38.8% [36.2% ; 41.5%] 

Non 641 37.2% [34.6% ; 39.9%] 

Je ne sais pas 454 24% [21.8% ; 26.4%] 

Total 1779 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 124 : Description de la question « A ton avis, manges-tu équilibré ? » 
chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Oui 470 53.8% [49.9% ; 57.6%] 

Non 184 21.2% [18.2% ; 24.5%] 

Je ne sais pas 271 25% [22% ; 28.4%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Oui 717 47.5% [44.7% ; 50.4%] 

Non 446 29.4% [26.9% ; 32.1%] 

Je ne sais pas 380 23% [20.7% ; 25.5%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Oui 363 36.5% [33% ; 40.2%] 

Non 394 43.1% [39.5% ; 46.8%] 

Je ne sais pas 210 20.4% [17.6% ; 23.5%] 

Total 967 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 125 : Description de la question « A ton avis, manges-tu équilibré ? » 
chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Oui 253 42% [38% ; 46.1%] 

Non 200 29.2% [25.7% ; 33%] 

Je ne sais pas 173 28.7% [25.1% ; 32.6%] 

Total 626 100%  

NORD    

Oui 518 44.9% [42% ; 47.9%] 

Non 276 25.1% [22.6% ; 27.8%] 

Je ne sais pas 344 30% [27.3% ; 32.8%] 

Total 1138 100%  

SUD    

Oui 779 46.3% [43.9% ; 48.7%] 

Non 548 33% [30.8% ; 35.3%] 

Je ne sais pas 344 20.7% [18.8% ; 22.8%] 

Total 1671 100%  

Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 126 : Description de la question « D’habitude, du lundi au vendredi, 
combien de jours prends-tu un petit-déjeuner ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Jamais 445 15.8% [14.4% ; 17.3%] 

Pas tous les jours 1170 34.8% [33% ; 36.7%] 

Tous les jours 1819 49.4% [47.4% ; 51.4%] 

Total 3434* 100%  
*NA = 1  
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Tableau annexe 127 : Description de la question « D’habitude, du lundi au vendredi, 
combien de jours prends-tu un petit-déjeuner ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Jamais 205 15.6% [13.6% ; 17.9%] 

Pas tous les jours 517 30.9% [28.4% ; 33.6%] 

Tous les jours 933 53.4% [50.6% ; 56.2%] 

Total 1655* 100%  

FILLE    

Jamais 240 15.9% [14% ; 18%] 

Pas tous les jours 653 38.7% [36.1% ; 41.4%] 

Tous les jours 886 45.4% [42.7% ; 48.1%] 

Total 1779 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 128 : Description de la question « D’habitude, du lundi au vendredi, 
combien de jours prends-tu un petit-déjeuner ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Jamais 76 9.5% [7.4% ; 12.1%] 

Pas tous les jours 278 31.2% [27.7% ; 34.9%] 

Tous les jours 571 59.3% [55.5% ; 63.1%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Jamais 217 17.9% [15.7% ; 20.3%] 

Pas tous les jours 533 35.8% [33.1% ; 38.6%] 

Tous les jours 793 46.3% [43.5% ; 49.2%] 

Total 1543 100%  

16-18 ans    

Jamais 152 18.1% [15.4% ; 21.2%] 

Pas tous les jours 359 36.6% [33.1% ; 40.2%] 

Tous les jours 455 45.3% [41.6% ; 49%] 

Total 966* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 129 : Description de la question « D’habitude, du lundi au vendredi, 
combien de jours prends-tu un petit-déjeuner ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Jamais 25 3.4% [2.3% ; 5.2%] 

Pas tous les jours 181 27% [23.6% ; 30.7%] 

Tous les jours 420 69.6% [65.8% ; 73.2%] 

Total 626 100%  

NORD    

Jamais 111 10.1% [8.4% ; 12%] 

Pas tous les jours 388 34.7% [31.9% ; 37.6%] 

Tous les jours 638 55.3% [52.3% ; 58.2%] 

Total 1137* 100%  

SUD    

Jamais 309 18% [16.3% ; 20%] 

Pas tous les jours 601 35.6% [33.3% ; 37.9%] 

Tous les jours 761 46.4% [44% ; 48.8%] 

Total 1671 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 130 : Description de la question « D’habitude, le week-end (samedi et 
dimanche), combien de jours prends-tu un petit-déjeuner ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Jamais 299 9.5% [8.4% ; 10.8%] 

Un seul jour du week-end 624 18.3% [16.8% ; 19.8%] 

Les deux jours du week-end 2510 72.2% [70.4% ; 73.9%] 

Total 3433* 100%  
*NA =2   
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Tableau annexe 131 : Description de la question « D’habitude, le week-end (samedi et 
dimanche), combien de jours prends-tu un petit-déjeuner ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Jamais 157 10.5% [8.8% ; 12.4%] 

Un seul jour du week-end 266 16.3% [14.3% ; 18.5%] 

Les deux jours du week-end 1231 73.2% [70.6% ; 75.6%] 

Total 1654* 100%  

FILLE    

Jamais 142 8.6% [7.1% ; 10.2%] 

Un seul jour du week-end 358 20.2% [18.1% ; 22.5%] 

Les deux jours du week-end 1279 71.2% [68.7% ; 73.6%] 

Total 1779 100%  

*NA = 2 ; Chi-2 : p<0.05 

 

Tableau annexe 132 : Description de la question « D’habitude, le week-end (samedi et 
dimanche), combien de jours prends-tu un petit-déjeuner ? » chez les 10-18 ans par 
tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Jamais 53 5.8% [4.2% ; 7.9%] 

Un seul jour du week-end 123 13.6% [11.2% ; 16.5%] 

Les deux jours du week-end 749 80.6% [77.3% ; 83.5%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Jamais 137 10.1% [8.4% ; 12%] 

Un seul jour du week-end 292 19.4% [17.2% ; 21.8%] 

Les deux jours du week-end 1113 70.5% [67.8% ; 73.1%] 

Total 1542* 100%  

16-18 ans    

Jamais 109 11.9% [9.7% ; 14.5%] 

Un seul jour du week-end 209 20.6% [17.8% ; 23.8%] 

Les deux jours du week-end 648 67.4% [63.9% ; 70.8%] 

Total 966* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 133 : Description de la question « D’habitude, le week-end (samedi et 
dimanche), combien de jours prends-tu un petit-déjeuner ? » chez les 10-18 ans par 
province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Jamais 22 3.1% [2% ; 4.7%] 

Un seul jour du week-end 120 18.1% [15.2% ; 21.3%] 

Les deux jours du week-end 484 78.9% [75.4% ; 81.9%] 

Total 626 100%  

NORD    

Jamais 108 9.5% [7.9% ; 11.4%] 

Un seul jour du week-end 200 18.3% [16.1% ; 20.8%] 

Les deux jours du week-end 829 72.1% [69.4% ; 74.7%] 

Total 1137 100%  

SUD    

Jamais 169 10.1% [8.7% ; 11.7%] 

Un seul jour du week-end 304 18.3% [16.5% ; 20.2%] 

Les deux jours du week-end 1197 71.6% [69.4% ; 73.8%] 

Total 1670 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.001 

 

Tableau annexe 134 : Proportion de jeunes déclarant prendre un petit-déjeuner tous les 
jours de la semaine (du lundi au dimanche) chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Mange un petit-déjeuner 

tous les jours 

1524 41.5% [39.6% ; 43.5%] 

Ne mange pas de petit-

déjeuner tous les jours 

1909 58.5% [56.5% ; 60.4%] 

Total 3433* 100%  
*NA = 2   
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Tableau annexe 135 : Proportion de jeunes déclarant prendre un petit-déjeuner tous les 
jours de la semaine (du lundi au dimanche) chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Mange un petit-déjeuner 

tous les jours 

796 45.7% [42.9% ; 48.5%] 

Ne mange pas de petit-

déjeuner tous les jours 

858 54.3% [51.5% ; 57.1%] 

Total 1654* 100%  

FILLE    

Mange un petit-déjeuner 

tous les jours 

728 37.4% [34.8% ; 40%] 

Ne mange pas de petit-

déjeuner tous les jours 

1051 62.6% [60% ; 65.2%] 

Total 1779 100%  

*NA = 2 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 136 : Proportion de jeunes déclarant prendre un petit-déjeuner tous les 
jours de la semaine (du lundi au dimanche) chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Mange un petit-déjeuner 

tous les jours 

507 52.8% [49% ; 56.6%] 

Ne mange pas de petit-

déjeuner tous les jours 

418 47.2% [43.4% ; 51%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Mange un petit-déjeuner 

tous les jours 

659 38.4% [35.7% ; 41.2%] 

Ne mange pas de petit-

déjeuner tous les jours 

883 61.6% [58.8% ; 64.3%] 

Total 1542* 100%  

16-18 ans    

Mange un petit-déjeuner 

tous les jours 

358 36.3% [32.8% ; 40%] 

Ne mange pas de petit-

déjeuner tous les jours 

608 63.7% [60% ; 67.2%] 

Total 966* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 137 : Proportion de jeunes déclarant prendre un petit-déjeuner tous 
les jours de la semaine (du lundi au dimanche) chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Mange un petit-dejeuner 

tous les jours 

350 58.7% [54.7% ; 62.7%] 

Ne mange pas de petit-

dejeuner tous les jours 

276 41.3% [37.3% ; 45.3%] 

Total 626 100%  

NORD    

Mange un petit-dejeuner 

tous les jours 

530 45.6% [42.6% ; 48.6%] 

Ne mange pas de petit-

dejeuner tous les jours 

607 54.4% [51.4% ; 57.4%] 

Total 1137* 100%  

SUD    

Mange un petit-dejeuner 

tous les jours 

644 39.1% [36.8% ; 41.5%] 

Ne mange pas de petit-

dejeuner tous les jours 

1026 60.9% [58.5% ; 63.2%] 

Total 1670* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 138 : Description de la question « Pourquoi ne prends-tu pas de petit-
déjeuner tous les jours ? » chez les 10-18. Uniquement parmi les jeunes ne prenant pas de petit-
déjeuner quotidiennement. Question avec réponses multiples possibles, la somme des pourcentages 
peut être supérieure à 100%.  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Je n'ai pas faim le matin 1141 59.7% [57.1% ; 

62.2%] 

Je n'ai pas le temps de manger le 

matin 

936 51% [48.4% ; 

53.6%] 

Je n'ai pas l'habitude de manger le 

matin 

548 29.1% [26.8% ; 

31.5%] 

Je n'ai pas envie de me préparer à 

manger le matin 

235 12.5% [10.9% ; 

14.3%] 

Il n'y a pas toujours de nourriture 

chez moi 

234 12.1% [10.5% ; 

13.9%] 

Je n'ai pas d'argent pour aller au 

magasin 

84 4.5% [3.6% ; 5.8%] 

Autres raisons 85 4.3% [3.4% ; 5.5%] 

Total 1909   
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Tableau annexe 139 : Description de la question « Pourquoi ne prends-tu pas de petit-
déjeuner tous les jours ? » chez les 10-18 par sexe. Uniquement parmi les jeunes ne prenant 
pas de petit-déjeuner quotidiennement. Question avec réponses multiples possibles, la somme des 
pourcentages peut être supérieure à 100%.  

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

GARÇON     

Je n'ai pas faim le matin 505 59.7% [55.8% ; 

63.4%] 

p=0.9821 

Je n'ai pas le temps de manger le 

matin 

363 42.3% [38.5% ; 

46.2%] 

p<0.0001 

Je n'ai pas l'habitude de manger 

le matin 

222 25% [21.8% ; 

28.5%] 

p<0.01 

Je n'ai pas envie de me préparer à 

manger le matin 

87 10.3% [8.1% ; 12.9%] p<0.05 

Il n'y a pas toujours de nourriture 

chez moi 

89 10.3% [8.2% ; 12.9%] p=0.0547 

Je n'ai pas d'argent pour aller au 

magasin 

29 3.2% [2.1% ; 4.9%] p<0.05 

Autres raisons 36 4.4% [3% ; 6.3%] p=0.9145 

Total 858    

FILLE     

Je n'ai pas faim le matin 636 59.7% [56.3% ; 

63.1%] 

 

Je n'ai pas le temps de manger le 

matin 

573 58.5% [55% ; 61.9%]  

Je n'ai pas l'habitude de manger 

le matin 

326 32.6% [29.4% ; 36%]  

Je n'ai pas envie de me préparer à 

manger le matin 

148 14.4% [12.2% ; 17%]  

Il n'y a pas toujours de nourriture 

chez moi 

145 13.6% [11.4% ; 

16.2%] 

 

Je n'ai pas d'argent pour aller au 

magasin 

55 5.7% [4.2% ; 7.6%]  

Autres raisons 49 4.3% [3.1% ; 5.9%]  

Total 1051    

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 140 : Description de la question « Pourquoi ne prends-tu pas de petit-
déjeuner tous les jours ? » chez les 10-18 par tranche d’âge. Uniquement parmi les jeunes ne 
prenant pas de petit-déjeuner quotidiennement. Question avec réponses multiples possibles, la 
somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

Je n'ai pas faim le matin 254 61.1% [55.4% ; 

66.4%] 

p=0.4252 

Je n'ai pas le temps de manger le 

matin 

182 46.6% [41% ; 52.3%] p<0.001 

Je n'ai pas l'habitude de manger 

le matin 

101 24.3% [19.8% ; 

29.6%] 

p=0.1097 

Je n'ai pas envie de me préparer à 

manger le matin 

42 11.4% [8.2% ; 15.6%] p=0.174 

Il n'y a pas toujours de nourriture 

chez moi 

43 10.9% [7.8% ; 15%] p<0.01 

Je n'ai pas d'argent pour aller au 

magasin 

12 3.7% [2% ; 6.7%] p<0.05 

Autres raisons 22 4.9% [2.9% ; 7.9%] p=0.6549 

Total 418    

13-15 ans     

Je n'ai pas faim le matin 526 60.9% [57.2% ; 

64.4%] 

 

Je n'ai pas le temps de manger le 

matin 

421 47.6% [43.9% ; 

51.4%] 

 

Je n'ai pas l'habitude de manger 

le matin 

262 31% [27.6% ; 

34.5%] 

 

Je n'ai pas envie de me préparer à 

manger le matin 

100 11.3% [9.2% ; 13.9%]  

Il n'y a pas toujours de nourriture 

chez moi 

93 9.7% [7.8% ; 12.1%]  

Je n'ai pas d'argent pour aller au 

magasin 

32 3.5% [2.4% ; 5.1%]  

Autres raisons 42 4.6% [3.3% ; 6.4%]  

Total 883    

16-18 ans     

Je n'ai pas faim le matin 361 57.3% [52.7% ; 

61.9%] 

 

Je n'ai pas le temps de manger le 

matin 

333 58.2% [53.6% ; 

62.7%] 
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Je n'ai pas l'habitude de manger 

le matin 

185 29.6% [25.6% ; 

33.9%] 

 

Je n'ai pas envie de me préparer à 

manger le matin 

93 14.8% [11.9% ; 

18.3%] 

 

Il n'y a pas toujours de nourriture 

chez moi 

98 16% [12.9% ; 

19.7%] 

 

Je n'ai pas d'argent pour aller au 

magasin 

40 6.6% [4.6% ; 9.3%]  

Autres raisons 21 3.6% [2.2% ; 6%]  

Total 608    

*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 141 : Description de la question « Pourquoi ne prends-tu pas de petit-
déjeuner tous les jours ? » chez les 10-18 par province. Uniquement parmi les jeunes ne 
prenant pas de petit-déjeuner quotidiennement. Question avec réponses multiples possibles, la 
somme des pourcentages peut être supérieure à 100%.  

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

ILES     

Je n'ai pas faim le matin 151 56% [49.8% ; 62%] p=0.3575 

Je n'ai pas le temps de manger le 

matin 

135 46.2% [40.1% ; 

52.4%] 

p<0.0001 

Je n'ai pas l'habitude de manger 

le matin 

58 21.6% [16.8% ; 

27.2%] 

p=0.0579 

Je n'ai pas envie de me préparer à 

manger le matin 

31 11.4% [8% ; 16.1%] p=0.8526 

Il n'y a pas toujours de nourriture 

chez moi 

42 14.8% [10.9% ; 

19.7%] 

p=0.5248 

Je n'ai pas d'argent pour aller au 

magasin 

15 4.9% [2.9% ; 8.1%] p=0.7358 

Autres raisons 12 4.1% [2.3% ; 7.3%] p=0.8781 

Total 276    

NORD     

Je n'ai pas faim le matin 378 61.8% [57.8% ; 

65.7%] 

 

Je n'ai pas le temps de manger le 

matin 

249 41.3% [37.4% ; 

45.4%] 

 

Je n'ai pas l'habitude de manger 

le matin 

187 31.1% [27.4% ; 35%]  
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Je n'ai pas envie de me préparer à 

manger le matin 

71 12.1% [9.7% ; 15.1%]  

Il n'y a pas toujours de nourriture 

chez moi 

70 11.9% [9.5% ; 14.9%]  

Je n'ai pas d'argent pour aller au 

magasin 

22 3.9% [2.6% ; 5.9%]  

Autres raisons 30 4.7% [3.3% ; 6.7%]  

Total 607    

SUD     

Je n'ai pas faim le matin 612 59.6% [56.5% ; 

62.6%] 

 

Je n'ai pas le temps de manger le 

matin 

552 53.1% [49.9% ; 

56.2%] 

 

Je n'ai pas l'habitude de manger 

le matin 

303 29.2% [26.5% ; 

32.1%] 

 

Je n'ai pas envie de me préparer à 

manger le matin 

133 12.6% [10.7% ; 

14.8%] 

 

Il n'y a pas toujours de nourriture 

chez moi 

122 12% [10.1% ; 

14.1%] 

 

Je n'ai pas d'argent pour aller au 

magasin 

47 4.6% [3.5% ; 6.1%]  

Autres raisons 43 4.3% [3.2% ; 5.7%]  

Total 1026    

*Comparaison entre les provinces pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 142 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des fruits (ex : pomme, orange, banane, pastèque) ? » chez 
les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Jamais 161 4.7% [4% ; 5.6%] 

Moins d'une fois par semaine 518 15.1% [13.8% ; 16.6%] 

Une fois par semaine 617 17.2% [15.7% ; 18.7%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

1210 36.1% [34.2% ; 38%] 

Une fois par jour, tous les 

jours 

408 11.9% [10.7% ; 13.3%] 

Plusieurs fois par jour, tous 

les jours 

519 15% [13.6% ; 16.5%] 

Total 3433* 100%  

*NA = 2 

 

Tableau annexe 143 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des fruits (ex : pomme, orange, banane, pastèque) ? » chez 
les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Une fois par semaine ou 

moins 

616 35.5% [32.8% ; 38.2%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

561 35.3% [32.6% ; 38.1%] 

Tous les jours 477 29.2% [26.7% ; 31.8%] 

Total 1654* 100%  

FILLE    

Une fois par semaine ou 

moins 

680 38.5% [35.8% ; 41.1%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

649 36.9% [34.3% ; 39.5%] 

Tous les jours 450 24.7% [22.4% ; 27.1%] 

Total 1779 100%  

*NA = 2 ; Chi-2 : p<0.05 
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Tableau annexe 144 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des fruits (ex : pomme, orange, banane, pastèque) ? » chez 
les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

315 31.2% [27.8% ; 34.9%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

304 35% [31.4% ; 38.8%] 

Tous les jours 306 33.8% [30.2% ; 37.5%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

581 37.4% [34.7% ; 40.2%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

548 36% [33.3% ; 38.7%] 

Tous les jours 413 26.7% [24.2% ; 29.3%] 

Total 1542* 100%  

16-18 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

400 41.3% [37.7% ; 45%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

358 37.2% [33.6% ; 40.8%] 

Tous les jours 208 21.6% [18.7% ; 24.8%] 

Total 966* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 145 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des fruits (ex : pomme, orange, banane, pastèque) ? » chez 
les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Une fois par semaine ou 

moins 

239 37.8% [33.9% ; 41.8%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

200 31.9% [28.2% ; 35.8%] 

Tous les jours 187 30.3% [26.7% ; 34.2%] 

Total 626 100%  

NORD    

Une fois par semaine ou 

moins 

458 40.6% [37.7% ; 43.6%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

390 34.3% [31.5% ; 37.2%] 

Tous les jours 289 25.1% [22.6% ; 27.8%] 

Total 1137* 100%  

SUD    

Une fois par semaine ou 

moins 

599 36.2% [33.9% ; 38.5%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

620 36.8% [34.5% ; 39.2%] 

Tous les jours 451 27% [24.9% ; 29.2%] 

Total 1670* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.05 

 

 

 

 

 

 

 

 



96 
 

Tableau annexe 146 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des tubercules (ex : pomme de terre, igname, taro, manioc…) 
? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Jamais 121 3.7% [3.1% ; 4.6%] 

Moins d'une fois par semaine 421 13.4% [12.1% ; 14.8%] 

Une fois par semaine 694 21.3% [19.7% ; 22.9%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

1126 33.8% [31.9% ; 35.7%] 

Une fois par jour, tous les 

jours 

422 11.5% [10.4% ; 12.8%] 

Plusieurs fois par jour, tous 

les jours 

649 16.3% [15% ; 17.8%] 

Total 3433* 100%  

*NA = 2  

 

Tableau annexe 147 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des tubercules (ex : pomme de terre, igname, taro, manioc…) 
? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Une fois par semaine ou 

moins 

590 38.6% [35.9% ; 41.4%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

527 32.4% [29.8% ; 35.1%] 

Tous les jours 537 29% [26.6% ; 31.6%] 

Total 1654* 100%  

FILLE    

Une fois par semaine ou 

moins 

646 38.2% [35.6% ; 40.9%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

599 35.2% [32.6% ; 37.8%] 

Tous les jours 534 26.7% [24.4% ; 29.1%] 

Total 1779 100%  

*NA = 2 ; Chisq-2 : p=0.2509 
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Tableau annexe 148 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des tubercules (ex : pomme de terre, igname, taro, manioc…) 
? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

305 34.3% [30.7% ; 38%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

284 31.4% [27.9% ; 35.1%] 

Tous les jours 336 34.4% [30.8% ; 38.1%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

539 37.6% [34.9% ; 40.4%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

515 34.5% [31.8% ; 37.2%] 

Tous les jours 488 27.9% [25.5% ; 30.5%] 

Total 1542* 100%  

16-18 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

392 42.9% [39.3% ; 46.6%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

327 34.9% [31.4% ; 38.5%] 

Tous les jours 247 22.2% [19.3% ; 25.4%] 

Total 966* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 149 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des tubercules (ex : pomme de terre, igname, taro, manioc…) 
? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Une fois par semaine ou 

moins 

207 32.3% [28.7% ; 36.2%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

166 26.4% [23% ; 30.1%] 

Tous les jours 253 41.3% [37.3% ; 45.3%] 

Total 626 100%  

NORD    

Une fois par semaine ou 

moins 

350 30.8% [28.2% ; 33.7%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

384 33.8% [31% ; 36.6%] 

Tous les jours 403 35.4% [32.6% ; 38.3%] 

Total 1137* 100%  

SUD    

Une fois par semaine ou 

moins 

679 40.5% [38.1% ; 42.9%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

576 34.5% [32.2% ; 36.8%] 

Tous les jours 415 25.1% [23% ; 27.3%] 

Total 1670* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 150 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des légumes (ex : courgette, salade, chou, carottes, 
concombre…) ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Jamais 191 5.5% [4.6% ; 6.4%] 

Moins d'une fois par semaine 379 10.5% [9.4% ; 11.8%] 

Une fois par semaine 487 13.8% [12.5% ; 15.2%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

1016 30.5% [28.7% ; 32.4%] 

Une fois par jour, tous les 

jours 

638 19.3% [17.8% ; 20.9%] 

Plusieurs fois par jour, tous 

les jours 

722 20.4% [18.9% ; 22%] 

Total 3433* 100%  

*NA = 2  

 

Tableau annexe 151 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des légumes (ex : courgette, salade, chou, carottes, 
concombre…) ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Une fois par semaine ou 

moins 

550 31.1% [28.5% ; 33.7%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

472 30% [27.4% ; 32.6%] 

Tous les jours 632 39% [36.3% ; 41.8%] 

Total 1654* 100%  

FILLE    

Une fois par semaine ou 

moins 

507 28.6% [26.2% ; 31.1%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

544 31.1% [28.6% ; 33.6%] 

Tous les jours 728 40.3% [37.7% ; 43%] 

Total 1779 100%  

*NA = 2 ; Chisq-2 : p=0.4024 
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Tableau annexe 152 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des légumes (ex : courgette, salade, chou, carottes, 
concombre…) ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

265 27.4% [24.1% ; 30.9%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

246 25.6% [22.4% ; 29.1%] 

Tous les jours 414 47% [43.1% ; 50.8%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

482 30.7% [28.1% ; 33.4%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

444 29.8% [27.3% ; 32.5%] 

Tous les jours 616 39.5% [36.7% ; 42.3%] 

Total 1542* 100%  

16-18 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

310 30.7% [27.4% ; 34.2%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

326 35.6% [32.1% ; 39.2%] 

Tous les jours 330 33.8% [30.3% ; 37.4%] 

Total 966* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

 

 

 

 

 

 

 



101 
 

Tableau annexe 153 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des légumes (ex : courgette, salade, chou, carottes, 
concombre…) ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Une fois par semaine ou 

moins 

183 29.7% [26.1% ; 33.5%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

164 26.2% [22.8% ; 29.9%] 

Tous les jours 279 44.1% [40.1% ; 48.2%] 

Total 626 100%  

NORD    

Une fois par semaine ou 

moins 

394 34.4% [31.7% ; 37.3%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

324 28.5% [25.9% ; 31.3%] 

Tous les jours 419 37% [34.2% ; 40%] 

Total 1137* 100%  

SUD    

Une fois par semaine ou 

moins 

480 28.9% [26.7% ; 31.1%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

528 31.3% [29.1% ; 33.6%] 

Tous les jours 662 39.8% [37.4% ; 42.2%] 

Total 1670* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.01 
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Tableau annexe 154 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des produits laitiers (ex : lait, yaourts, fromage…) ? » chez les 
10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Jamais 205 5.4% [4.6% ; 6.3%] 

Moins d'une fois par semaine 410 10.9% [9.8% ; 12.2%] 

Une fois par semaine 393 10.5% [9.4% ; 11.8%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

829 24.9% [23.2% ; 26.6%] 

Une fois par jour, tous les 

jours 

654 20.6% [19% ; 22.2%] 

Plusieurs fois par jour, tous 

les jours 

942 27.7% [26% ; 29.5%] 

Total 3433* 100%  

*NA = 2  

 

Tableau annexe 155 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des produits laitiers (ex : lait, yaourts, fromage…) ? » chez les 
10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Une fois par semaine ou 

moins 

489 26% [23.6% ; 28.5%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

384 24.4% [22% ; 26.9%] 

Tous les jours 781 49.7% [46.8% ; 52.5%] 

Total 1654* 100%  

FILLE    

Une fois par semaine ou 

moins 

519 27.6% [25.3% ; 30.1%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

445 25.4% [23.1% ; 27.8%] 

Tous les jours 815 46.9% [44.2% ; 49.7%] 

Total 1779 100%  

*NA = 2 ; Chisq-2 : p=0.391 
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Tableau annexe 156 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des produits laitiers (ex : lait, yaourts, fromage…) ? » chez les 
10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

226 21.4% [18.5% ; 24.6%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

200 21.5% [18.5% ; 24.9%] 

Tous les jours 499 57% [53.2% ; 60.8%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

444 25.9% [23.5% ; 28.4%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

373 25% [22.6% ; 27.6%] 

Tous les jours 725 49.1% [46.3% ; 52%] 

Total 1542* 100%  

16-18 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

338 32.6% [29.3% ; 36.2%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

256 27.6% [24.4% ; 31%] 

Tous les jours 372 39.8% [36.2% ; 43.5%] 

Total 966* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 157 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des produits laitiers (ex : lait, yaourts, fromage…) ? » chez les 
10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Une fois par semaine ou 

moins 

198 30.4% [26.9% ; 34.3%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

132 21% [17.9% ; 24.6%] 

Tous les jours 296 48.5% [44.5% ; 52.6%] 

Total 626 100%  

NORD    

Une fois par semaine ou 

moins 

402 36% [33.2% ; 38.9%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

270 23.6% [21.2% ; 26.2%] 

Tous les jours 465 40.4% [37.5% ; 43.3%] 

Total 1137* 100%  

SUD    

Une fois par semaine ou 

moins 

408 24.6% [22.6% ; 26.8%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

427 25.5% [23.4% ; 27.7%] 

Tous les jours 835 49.9% [47.5% ; 52.3%] 

Total 1670* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 158 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des aliments salés en dehors des repas (ex : chips, biscuits 
apéritifs, omaï…) ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Jamais 272 7.5% [6.5% ; 8.6%] 

Moins d'une fois par semaine 728 21.1% [19.5% ; 22.7%] 

Une fois par semaine 779 22.1% [20.6% ; 23.8%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

945 29.4% [27.6% ; 31.2%] 

Une fois par jour, tous les 

jours 

337 10% [8.9% ; 11.3%] 

Plusieurs fois par jour, tous 

les jours 

371 9.9% [8.8% ; 11.1%] 

Total 3432* 100%  

*NA = 3  

 

Tableau annexe 159 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des aliments salés en dehors des repas (ex : chips, biscuits 
apéritifs, omaï…) ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Une fois par semaine ou 

moins 

917 53.8% [50.9% ; 56.6%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

429 27.6% [25.1% ; 30.2%] 

Tous les jours 307 18.6% [16.5% ; 20.9%] 

Total 1653* 100%  

FILLE    

Une fois par semaine ou 

moins 

862 47.7% [45% ; 50.4%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

516 31.1% [28.6% ; 33.7%] 

Tous les jours 401 21.2% [19.1% ; 23.5%] 

Total 1779 100%  

*NA = 3 ; Chi-2 : p<0.01 
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Tableau annexe 160 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des aliments salés en dehors des repas (ex : chips, biscuits 
apéritifs, omaï…) ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

523 57.1% [53.2% ; 60.8%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

215 23.6% [20.5% ; 27.1%] 

Tous les jours 187 19.3% [16.5% ; 22.5%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

751 47.1% [44.3% ; 50%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

435 30.4% [27.8% ; 33.1%] 

Tous les jours 355 22.5% [20.2% ; 24.9%] 

Total 1541** 100%  

16-18 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

505 50.3% [46.6% ; 54%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

295 32.8% [29.4% ; 36.4%] 

Tous les jours 166 16.9% [14.3% ; 19.9%] 

Total 966* 100%  

*NA = 1 ; **NA = 2 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 161 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des aliments salés en dehors des repas (ex : chips, biscuits 
apéritifs, omaï…) ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Une fois par semaine ou 

moins 

311 50.3% [46.2% ; 54.4%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

154 24.7% [21.3% ; 28.3%] 

Tous les jours 161 25.1% [21.7% ; 28.7%] 

Total 626 100%  

NORD    

Une fois par semaine ou 

moins 

636 55.2% [52.2% ; 58.1%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

283 25.5% [22.9% ; 28.2%] 

Tous les jours 218 19.4% [17.1% ; 21.8%] 

Total 1137* 100%  

SUD    

Une fois par semaine ou 

moins 

832 49.8% [47.4% ; 52.3%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

508 30.6% [28.4% ; 32.9%] 

Tous les jours 329 19.6% [17.7% ; 21.6%] 

Total 1669** 100%  

*NA = 1 ; **NA = 2 ; Chi-2 : p<0.001 
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Tableau annexe 162 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des aliments sucrés en dehors des repas (ex : bonbons, pâtes 
à tartiner, gâteaux, chocolat…) ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Jamais 176 5.1% [4.3% ; 6%] 

Moins d'une fois par semaine 606 17.7% [16.2% ; 19.2%] 

Une fois par semaine 706 19.2% [17.7% ; 20.8%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

1028 31.2% [29.4% ; 33.1%] 

Une fois par jour, tous les 

jours 

497 15.3% [14% ; 16.8%] 

Plusieurs fois par jour, tous 

les jours 

419 11.5% [10.3% ; 12.8%] 

Total 3432* 100%  

*NA = 3  

 

Tableau annexe 163 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des aliments sucrés en dehors des repas (ex : bonbons, pâtes 
à tartiner, gâteaux, chocolat…) ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Une fois par semaine ou 

moins 

790 46.1% [43.3% ; 48.9%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

453 28.5% [26% ; 31.1%] 

Tous les jours 410 25.5% [23.1% ; 28%] 

Total 1653* 100%  

FILLE    

Une fois par semaine ou 

moins 

698 37.8% [35.2% ; 40.5%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

575 34% [31.4% ; 36.6%] 

Tous les jours 506 28.2% [25.8% ; 30.7%] 

Total 1779 100%  

*NA = 3 ; Chi-2 : p<0.001 
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Tableau annexe 164 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des aliments sucrés en dehors des repas (ex : bonbons, pâtes 
à tartiner, gâteaux, chocolat…) ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

429 44.6% [40.8% ; 48.5%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

244 26.4% [23.1% ; 29.9%] 

Tous les jours 252 29% [25.6% ; 32.7%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

656 40.9% [38.1% ; 43.7%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

463 31.9% [29.3% ; 34.7%] 

Tous les jours 422 27.2% [24.7% ; 29.8%] 

Total 1541** 100%  

16-18 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

403 41% [37.4% ; 44.7%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

321 34.4% [30.9% ; 38%] 

Tous les jours 242 24.6% [21.6% ; 27.9%] 

Total 966* 100%  

*NA = 1 ; **NA = 2 ; Chi-2 : p<0.05 
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Tableau annexe 165 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des aliments sucrés en dehors des repas (ex : bonbons, pâtes 
à tartiner, gâteaux, chocolat…) ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Une fois par semaine ou 

moins 

273 43.6% [39.6% ; 47.7%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

162 25.8% [22.4% ; 29.6%] 

Tous les jours 191 30.5% [26.9% ; 34.4%] 

Total 626 100%  

NORD    

Une fois par semaine ou 

moins 

542 47.5% [44.5% ; 50.4%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

329 28.9% [26.3% ; 31.7%] 

Tous les jours 266 23.6% [21.2% ; 26.2%] 

Total 1137* 100%  

SUD    

Une fois par semaine ou 

moins 

673 40.6% [38.3% ; 43%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

537 32.2% [29.9% ; 34.5%] 

Tous les jours 459 27.2% [25.1% ; 29.4%] 

Total 1669** 100%  

*NA = 1 ; **NA = 2 ; Chi-2 : p<0.001 
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Tableau annexe 166 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des repas rapides (ex : nems, sandwichs, barquettes, fast-
food…) ? » chez les 10-18 ans  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Jamais 404 9.2% [8.2% ; 10.3%] 

Moins d'une fois par semaine 962 28.1% [26.4% ; 29.9%] 

Une fois par semaine 708 20.7% [19.2% ; 22.4%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

728 22.9% [21.3% ; 24.6%] 

Une fois par jour, tous les 

jours 

302 9.4% [8.3% ; 10.7%] 

Plusieurs fois par jour, tous 

les jours 

328 9.6% [8.5% ; 10.8%] 

Total 3432* 100%  

*NA = 3  

 

Tableau annexe 167 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des repas rapides (ex : nems, sandwichs, barquettes, fast-
food…) ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Une fois par semaine ou 

moins 

982 57% [54.1% ; 59.8%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

348 23.1% [20.8% ; 25.6%] 

Tous les jours 323 19.9% [17.8% ; 22.3%] 

Total 1653* 100%  

FILLE    

Une fois par semaine ou 

moins 

1092 59.2% [56.5% ; 61.8%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

380 22.8% [20.5% ; 25.1%] 

Tous les jours 307 18.1% [16.1% ; 20.3%] 

Total 1779 100%  

*NA = 3 ; Chi-2 : p=0.4398 
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Tableau annexe 168 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des repas rapides (ex : nems, sandwichs, barquettes, fast-
food…) ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

572 63.1% [59.3% ; 66.7%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

170 17.5% [14.8% ; 20.6%] 

Tous les jours 183 19.4% [16.5% ; 22.6%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

939 57.6% [54.7% ; 60.4%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

320 22.7% [20.4% ; 25.3%] 

Tous les jours 282 19.7% [17.5% ; 22.1%] 

Total 1541** 100%  

16-18 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

563 54.5% [50.8% ; 58.2%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

238 27.7% [24.5% ; 31.2%] 

Tous les jours 165 17.8% [15.1% ; 20.8%] 

Total 966* 100%  

*NA = 1 ; **NA = 2 ; Chi-2 : p<0.001 
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Tableau annexe 169 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu mangé des repas rapides (ex : nems, sandwichs, barquettes, fast-
food…) ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Une fois par semaine ou 

moins 

398 63.2% [59.1% ; 67%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

103 16.5% [13.7% ; 19.8%] 

Tous les jours 125 20.3% [17.2% ; 23.8%] 

Total 626 100%  

NORD    

Une fois par semaine ou 

moins 

747 65.9% [63% ; 68.6%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

215 18.6% [16.4% ; 21%] 

Tous les jours 175 15.5% [13.5% ; 17.8%] 

Total 1137* 100%  

SUD    

Une fois par semaine ou 

moins 

929 56% [53.6% ; 58.4%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

410 24.4% [22.4% ; 26.5%] 

Tous les jours 330 19.6% [17.7% ; 21.6%] 

Total 1669** 100%  

*NA = 1 ; **NA = 2 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 170 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu bu des boissons sucrées (ex : sodas, jus de fruits, boisson 
énergisante, café sucré, thé sucré…) ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Jamais 213 6.5% [5.6% ; 7.5%] 

Moins d'une fois par semaine 554 16.2% [14.8% ; 17.7%] 

Une fois par semaine 591 16.7% [15.3% ; 18.2%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

904 28% [26.2% ; 29.8%] 

Une fois par jour, tous les 

jours 

522 15.4% [14% ; 16.9%] 

Plusieurs fois par jour, tous 

les jours 

648 17.2% [15.8% ; 18.7%] 

Total 3432* 100%  

*NA = 3 

 

Tableau annexe 171 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu bu des boissons sucrées (ex : sodas, jus de fruits, boisson 
énergisante, café sucré, thé sucré…) ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Une fois par semaine ou 

moins 

678 40.4% [37.7% ; 43.2%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

432 27.4% [24.9% ; 30%] 

Tous les jours 543 32.2% [29.6% ; 34.9%] 

Total 1653* 100%  

FILLE    

Une fois par semaine ou 

moins 

680 38.5% [35.9% ; 41.1%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

472 28.5% [26.1% ; 31.1%] 

Tous les jours 627 33% [30.5% ; 35.6%] 

Total 1779 100%  

*NA = 3 ; Chi-2 : p=0.6034 
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Tableau annexe 172 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu bu des boissons sucrées (ex : sodas, jus de fruits, boisson 
énergisante, café sucré, thé sucré…) ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

394 44.4% [40.6% ; 48.3%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

222 22.7% [19.7% ; 26.1%] 

Tous les jours 309 32.9% [29.4% ; 36.6%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

609 39% [36.2% ; 41.8%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

404 29% [26.4% ; 31.7%] 

Tous les jours 528 32% [29.4% ; 34.7%] 

Total 1541** 100%  

16-18 ans    

Une fois par semaine ou 

moins 

355 35.9% [32.4% ; 39.5%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

278 30.9% [27.6% ; 34.5%] 

Tous les jours 333 33.2% [29.8% ; 36.8%] 

Total 966* 100%  

*NA = 1 ; **NA = 2 ; Chi-2 : p<0.01 
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Tableau annexe 173 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu bu des boissons sucrées (ex : sodas, jus de fruits, boisson 
énergisante, café sucré, thé sucré…) ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Une fois par semaine ou 

moins 

213 34% [30.3% ; 38%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

130 21.3% [18.1% ; 24.9%] 

Tous les jours 283 44.6% [40.6% ; 48.7%] 

Total 626 100%  

NORD    

Une fois par semaine ou 

moins 

485 42.5% [39.6% ; 45.5%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

291 25.4% [22.9% ; 28%] 

Tous les jours 361 32.1% [29.4% ; 35%] 

Total 1137* 100%  

SUD    

Une fois par semaine ou 

moins 

660 39.3% [36.9% ; 41.7%] 

Plusieurs fois par semaine 

mais pas tous les jours 

483 29.1% [26.9% ; 31.3%] 

Tous les jours 526 31.6% [29.4% ; 33.9%] 

Total 1669** 100%  

*NA = 1 ; **NA = 2 ; Chi-2 : p<0.0001 
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8. Activité physique et sédentarité 

Tableau annexe 174 : Description de la question « Au cours des 7 derniers jours, 
combien de jours as-tu fait au moins une heure d’activité physique ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

0 jour 246 7.3% [6.4% ; 8.4%] 

1 jour 378 11.4% [10.2% ; 12.7%] 

2 jours 600 15.9% [14.6% ; 17.4%] 

3 jours 423 13.4% [12.1% ; 14.8%] 

4 jours 368 10.9% [9.8% ; 12.2%] 

5 jours 436 13.4% [12.1% ; 14.8%] 

6 jours 178 5% [4.2% ; 5.9%] 

7 jours 803 22.7% [21.1% ; 24.4%] 

Total 3432* 100%  

*NA = 3 

 

Tableau annexe 175 : Description de la question « Au cours des 7 derniers jours, 
combien de jours as-tu fait au moins une heure d’activité physique ? » chez les 10-18 ans 
par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Aucun jour 86 5.5% [4.3% ; 6.9%] 

Entre 1 et 2 jours 386 22.5% [20.2% ; 24.9%] 

Entre 3 et 6 jours 702 43.6% [40.9% ; 46.5%] 

7 jours 479 28.4% [26.0% ; 31.1%] 

Total 1653* 100%  

FILLE    

Aucun jour 160 9.2% [7.7% ; 10.9%] 

Entre 1 et 2 jours 592 32.1% [29.6% ; 34.7%] 

Entre 3 et 6 jours 703 41.7% [39% ; 44.4%] 

7 jours 324 17.1% [15.1% ; 19.2%] 

Total 1779 100%  

*NA = 3 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 176 : Description de la question « Au cours des 7 derniers jours, 
combien de jours as-tu fait au moins une heure d’activité physique ? » chez les 10-18 ans 
par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Aucun jour 53 5.3% [3.9% ; 7.3%] 

Entre 1 et 2 jours 234 23.7% [20.6% ; 27.1%] 

Entre 3 et 6 jours 395 44.4% [40.6% ; 48.3%] 

7 jours 243 26.6% [23.3% ; 30.1%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Aucun jour 110 7.4% [6% ; 9%] 

Entre 1 et 2 jours 414 25.2% [22.8% ; 27.7%] 

Entre 3 et 6 jours 635 43.7% [40.8% ; 46.5%] 

7 jours 382 23.8% [21.4% ; 26.3%] 

Total 1541** 100%  

16-18 ans    

Aucun jour 83 8.9% [7% ; 11.3%] 

Entre 1 et 2 jours 330 33.2% [29.9% ; 36.8%] 

Entre 3 et 6 jours 375 39.8% [36.2% ; 43.5%] 

7 jours 178 18% [15.3% ; 21.1%] 

Total 966* 100%  

*NA = 1 ; **NA = 2 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 177 : Description de la question « Au cours des 7 derniers jours, 
combien de jours as-tu fait au moins une heure d’activité physique ? » chez les 10-18 ans 
par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Aucun jour 25 3.8% [2.5% ; 5.8%] 

Entre 1 et 2 jours 171 25.9% [22.5% ; 29.5%] 

Entre 3 et 6 jours 236 37.8% [34% ; 41.9%] 

7 jours 194 32.5% [28.7% ; 36.4%] 

Total 626 100%  

NORD    

Aucun jour 95 8.6% [7% ; 10.4%] 

Entre 1 et 2 jours 356 31.7% [29% ; 34.5%] 

Entre 3 et 6 jours 438 38.4% [35.5% ; 41.3] 

7 jours 248 21.4% [19% ; 23.9] 

Total 1137* 100%  

SUD    

Aucun jour 126 7.4% [6.2% ; 8.8%] 

Entre 1 et 2 jours 451 26.5% [24.5% ; 28.7%] 

Entre 3 et 6 jours 731 43.9% [41.5% ; 46.4%] 

7 jours 361 22.1% [20.2% ; 24.2%] 

Total 1669** 100%  

*NA = 1 ; **NA = 2 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 178 : Description de la question « En dehors des heures de cours, tous 
les combiens fais-tu du sport pendant ton temps libre au point de transpirer ou d’être 
essoufflé(e) ?» chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Jamais 488 14.7% [13.4% ; 16.2%] 

Moins d'une fois par mois 124 3.7% [3% ; 4.5%] 

Une fois par mois 239 6.9% [6% ; 8%] 

Une fois par semaine 483 14.6% [13.3% ; 16.1%] 

2 a 3 fois par semaine 1071 31.8% [30% ; 33.7%] 

4 a 6 fois par semaine 414 12.4% [11.1% ; 13.7%] 

Tous les jours 614 15.8% [14.5% ; 17.3%] 

Total 3433* 100%  

*NA = 2 
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Tableau annexe 179 : Description de la question « En dehors des heures de cours, tous 
les combiens fais-tu du sport pendant ton temps libre au point de transpirer ou d’être 
essoufflé(e) ?» chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Jamais 151 9.5% [8% ; 11.4%] 

Une fois par semaine ou moins 312 20.1% [17.9% ; 22.5%] 

Plusieurs fois par semaine 1191 70.3% [67.7% ; 72.9%] 

Total 1654** 100%  

FILLE    

Jamais 337 19.9% [17.8% ; 22.1%] 

Une fois par semaine ou moins 534 30.3% [27.9% ; 32.8%] 

Plusieurs fois par semaine 908 49.9% [47.1% ; 52.6%] 

Total 1779 100%  

*NA = 2 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 180 : Description de la question « En dehors des heures de cours, tous 
les combiens fais-tu du sport pendant ton temps libre au point de transpirer ou d’être 
essoufflé(e) ?» chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Jamais 89 9.4% [7.4% ; 11.9%] 

Une fois par semaine ou moins 203 21.3% [18.3% ; 24.6%] 

Plusieurs fois par semaine 633 69.3% [65.7% ; 72.7%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Jamais 209 14.2% [12.3% ; 16.4%] 

Une fois par semaine ou moins 371 24.5% [22.1% ; 27%] 

Plusieurs fois par semaine 962 61.3% [58.5% ; 64%] 

Total 1542* 100%  

16-18 ans    

Jamais 190 19.9% [17.1% ; 22.9%] 

Une fois par semaine ou moins 272 29.6% [26.3% ; 33.1%] 

Plusieurs fois par semaine 504 50.5% [46.8% ; 54.3%] 

Total 966* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 181 : Description de la question « En dehors des heures de cours, tous 
les combiens fais-tu du sport pendant ton temps libre au point de transpirer ou d’être 
essoufflé(e) ?» chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Jamais 57 8% [6.1% ; 10.4%] 

Une fois par semaine ou moins 128 19.6% [16.6% ; 23%] 

Plusieurs fois par semaine 441 72.4% [68.7% ; 75.8%] 

Total 626 100%  

NORD    

Jamais 171 15.5% [13.5% ; 17.8%] 

Une fois par semaine ou moins 291 26.1% [23.6% ; 28.8%] 

Plusieurs fois par semaine 675 58.3% [55.4% ; 61.2%] 

Total 1137* 100%  

SUD    

Jamais 260 15.2% [13.5% ; 17%] 

Une fois par semaine ou moins 427 25.5% [23.5% ; 27.7%] 

Plusieurs fois par semaine 983 59.3% [56.9% ; 61.7%] 

Total 1670* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 182 : Description de la question « En dehors des heures de cours, 
combien d’HEURES par semaine fais-tu du sport pendant ton temps libre au point de 
transpirer ou d’être essoufflé(e) ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Aucune 802 23.3% [21.7% ; 25%] 

Environ une demi-heure par semaine 344 9.2% [8.1% ; 10.4%] 

Environ 1 heure par semaine 776 20.8% [19.3% ; 22.4%] 

Environ 2 a 3 heures par semaine 770 23.2% [21.6% ; 24.9%] 

Environ 4 a 6 heures par semaine 448 14.6% [13.3% ; 16.1%] 

7 heures ou plus par semaine 293 8.9% [7.8% ; 10%] 

Total 3433* 100%  

*NA = 2 
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Tableau annexe 183 : Description de la question « En dehors des heures de cours, 
combien d’HEURES par semaine fais-tu du sport pendant ton temps libre au point de 
transpirer ou d’être essoufflé(e) ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Aucune 261 15.8% [13.9% ; 18%] 

Une heure par semaine ou moins 499 27.2% [24.8% ; 29.7%] 

Deux heures ou plus par semaine 894 57% [54.2% ; 59.8%] 

Total 1654* 100%  

FILLE    

Aucune 541 30.8% [28.3% ; 33.3%] 

Une heure par semaine ou moins 621 32.8% [30.3% ; 35.4%] 

Deux heures ou plus par semaine 617 36.4% [33.9% ; 39.1%] 

Total 1779 100%  

*NA = 2 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 184 : Description de la question « En dehors des heures de cours, 
combien d’HEURES par semaine fais-tu du sport pendant ton temps libre au point de 
transpirer ou d’être essoufflé(e) ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Aucune 158 16.1% [13.5% ; 19.1%] 

Une heure par semaine ou moins 339 32.9% [29.4% ; 36.5%] 

Deux heures ou plus par semaine 428 51% [47.1% ; 54.8%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Aucune 345 22.1% [19.8% ; 24.6%] 

Une heure par semaine ou moins 511 30.2% [27.6% ; 32.8%] 

Deux heures ou plus par semaine 686 47.8% [44.9% ; 50.6%] 

Total 1542* 100%  

16-18 ans    

Aucune 299 31.1% [27.8% ; 34.6%] 

Une heure par semaine ou moins 270 27.3% [24.2% ; 30.8%] 

Deux heures ou plus par semaine 397 41.6% [37.9% ; 45.3%] 

Total 966* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 185 : Description de la question « En dehors des heures de cours, 
combien d’HEURES par semaine fais-tu du sport pendant ton temps libre au point de 
transpirer ou d’être essoufflé(e) ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Aucune 119 17.9% [15% ; 21.2%] 

Une heure par semaine ou moins 254 41.6% [37.6% ; 45.6%] 

Deux heures ou plus par semaine 253 40.5% [36.6% ; 44.6%] 

Total 626 100%  

NORD    

Aucune 294 26.8% [24.2% ; 29.6%] 

Une heure par semaine ou moins 403 35.2% [32.4% ; 38.1%] 

Deux heures ou plus par semaine 440 38% [35.2% ; 40.9%] 

Total 1137* 100%  

SUD    

Aucune 389 23.1% [21.1% ; 25.2%] 

Une heure par semaine ou moins 463 27.9% [25.8% ; 30.1%] 

Deux heures ou plus par semaine 818 49% [46.6% ; 51.4%] 

Total 1670* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 186 : Description de la question « Pourquoi fais-tu du sport en dehors 
des heures de cours ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves déclarant faire du sport 
en dehors des cours. Question avec réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut 
être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Pour rester en bonne santé 1685 59.2% [57.1% ; 61.2%] 

Parce que c'est amusant 1696 54.8% [52.6% ; 56.9%] 

Pour me détendre, me changer les 

idées 

1400 49.4% [47.3% ; 51.5%] 

Pour m'occuper 1142 39% [37% ; 41.1%] 

Pour voir mes amis 984 33% [31% ; 35%] 

Pour perdre du poids 931 30.9% [29% ; 32.9%] 

Parce que je suis fort dans cette 

activité 

717 25.5% [23.7% ; 27.5%] 

Parce que j'aime la 

compétition/J'aime gagner 

547 18.6% [17% ; 20.3%] 

Pour sentir plus beau/belle 282 10.3% [9.1% ; 11.7%] 

Parce que ma famille m'y oblige 100 3.6% [2.9% ; 4.5%] 

Autres raisons 165 5.9% [5% ; 7%] 

Total 2945   

 

Tableau annexe 187 : Description de la question « Pourquoi fais-tu du sport en dehors 
des heures de cours ? » chez les 10-18 par sexe. Uniquement parmi les élèves déclarant faire 
du sport en dehors des cours. Question avec réponses multiples possibles, la somme des pourcentages 
peut être supérieure à 100%.  

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

GARÇON     

Pour rester en bonne santé 833 58.3% [55.4% ; 

61.2%] 

p=0.3795 

Parce que c'est amusant 878 55.6% [52.6% ; 

58.5%] 

p=0.4171 

Pour me détendre, me changer 

les idées 

655 45.9% [43% ; 48.9%] p<0.001 

Pour m'occuper 565 38.5% [35.7% ; 

41.4%] 

p=0.5951 

Pour voir mes amis 520 34.3% [31.5% ; 

37.1%] 

p=0.1757 

Pour perdre du poids 401 25.4% [22.9% ; 

28.1%] 

p<0.0001 
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Parce que je suis fort dans cette 

activité 

411 28.3% [25.7% ; 

31.1%] 

p<0.01 

Parce que j'aime la 

compétition/J'aime gagner 

321 21.3% [18.9% ; 

23.8%] 

p<0.001 

Pour sentir plus beau/belle 134 9.6% [8% ; 11.5%] p=0.2381 

Parce que ma famille m'y oblige 52 3.6% [2.6% ; 4.9%] p=0.9795 

Autres raisons 67 5% [3.9% ; 6.6%] p=0.0765 

Total 1503    

FILLE     

Pour rester en bonne santé 852 60.2% [57.2% ; 

63.1%] 

 

Parce que c'est amusant 818 53.8% [50.8% ; 

56.8%] 

 

Pour me détendre, me changer 

les idées 

745 53.3% [50.3% ; 

56.3%] 

 

Pour m'occuper 577 39.6% [36.7% ; 

42.6%] 

 

Pour voir mes amis 464 31.5% [28.8% ; 

34.4%] 

 

Pour perdre du poids 530 37% [34.2% ; 40%]  

Parce que je suis fort dans cette 

activité 

306 22.4% [20% ; 25.1%]  

Parce que j'aime la 

compétition/J'aime gagner 

226 15.7% [13.6% ; 18%]  

Pour sentir plus beau/belle 148 11.2% [9.4% ; 13.2%]  

Parce que ma famille m'y oblige 48 3.6% [2.6% ; 4.9%]  

Autres raisons 98 6.9% [5.5% ; 8.6%]  

Total 1442    

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 188 : Description de la question « Pourquoi fais-tu du sport en dehors 
des heures de cours ? » chez les 10-18 par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves 
déclarant faire du sport en dehors des cours. Question avec réponses multiples possibles, la somme 
des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

Pour rester en bonne santé 487 62.8% [58.9% ; 

66.6%] 

p=0.0674 

Parce que c'est amusant 502 57.3% [53.2% ; 

61.3%] 

p<0.001 

Pour me détendre, me changer 

les idées 

335 43.1% [39.1% ; 

47.2%] 

p<0.0001 

Pour m'occuper 313 39% [35.1% ; 43%] p<0.05 

Pour voir mes amis 255 32.3% [28.6% ; 

36.3%] 

p=0.9193 

Pour perdre du poids 246 29.6% [26.1% ; 

33.5%] 

p=0.5899 

Parce que je suis fort dans cette 

activité 

228 30.6% [27% ; 34.6%] p<0.0001 

Parce que j'aime la 

compétition/J'aime gagner 

166 21.4% [18.2% ; 

24.9%] 

p<0.05 

Pour sentir plus beau/belle 53 6.7% [5% ; 9.1%] p<0.01 

Parce que ma famille m'y oblige 27 3.9% [2.6% ; 5.9%] p=0.1393 

Autres raisons 50 7.2% [5.3% ; 9.7%] p=0.208 

Total 836    

13-15 ans     

Pour rester en bonne santé 768 58.8% [55.7% ; 

61.8%] 

 

Parce que c'est amusant 798 58% [54.9% ; 61%]  

Pour me détendre, me changer 

les idées 

633 47.7% [44.7% ; 

50.8%] 

 

Pour m'occuper 544 41.6% [38.6% ; 

44.7%] 

 

Pour voir mes amis 469 33% [30.2% ; 36%]  

Pour perdre du poids 439 32% [29.2% ; 35%]  

Parce que je suis fort dans cette 

activité 

339 26.3% [23.6% ; 

29.1%] 

 

Parce que j'aime la 

compétition/J'aime gagner 

266 19.1% [16.8% ; 

21.6%] 
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Pour sentir plus beau/belle 137 10.7% [9% ; 12.8%]  

Parce que ma famille m'y oblige 52 4.2% [3.1% ; 5.7%]  

Autres raisons 65 5% [3.8% ; 6.5%]  

Total 1333    

16-18 ans     

Pour rester en bonne santé 430 56.3% [52.1% ; 

60.4%] 

 

Parce que c'est amusant 396 47.6% [43.4% ; 

51.8%] 

 

Pour me détendre, me changer 

les idées 

432 57.8% [53.7% ; 

61.9%] 

 

Pour m'occuper 285 35.3% [31.4% ; 

39.4%] 

 

Pour voir mes amis 260 33.4% [29.6% ; 

37.5%] 

 

Pour perdre du poids 246 30.4% [26.7% ; 

34.3%] 

 

Parce que je suis fort dans cette 

activité 

150 19.6% [16.5% ; 

23.2%] 

 

Parce que j'aime la 

compétition/J'aime gagner 

115 15.3% [12.5% ; 

18.6%] 

 

Pour sentir plus beau/belle 92 13.1% [10.6% ; 

16.2%] 

 

Parce que ma famille m'y oblige 21 2.3% [1.4% ; 3.9%]  

Autres raisons 50 6% [4.4% ; 8.3%]  

Total 776    

*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 189 : Description de la question « Pourquoi fais-tu du sport en dehors 
des heures de cours ? » chez les 10-18 par province. Uniquement parmi les élèves déclarant 
faire du sport en dehors des cours. Question avec réponses multiples possibles, la somme des 
pourcentages peut être supérieure à 100%.  

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

ILES     

Pour rester en bonne santé 331 58.6% [54.4% ; 

62.7%] 

p<0.0001 

Parce que c'est amusant 374 66.6% [62.5% ; 

70.5%] 

p<0.0001 

Pour me détendre, me changer 

les idées 

271 46.5% [42.2% ; 

50.7%] 

p<0.001 

Pour m'occuper 193 32.8% [29% ; 36.9%] p<0.05 

Pour voir mes amis 239 41.7% [37.6% ; 46%] p<0.001 

Pour perdre du poids 208 36.8% [32.8% ; 41%] p<0.05 

Parce que je suis fort dans cette 

activité 

154 27.2% [23.6% ; 

31.2%] 

p<0.001 

Parce que j'aime la 

compétition/J'aime gagner 

138 24.9% [21.4% ; 

28.9%] 

p<0.01 

Pour sentir plus beau/belle 58 10.1% [7.8% ; 12.9%] p<0.01 

Parce que ma famille m'y oblige 22 3.7% [2.4% ; 5.7%] p=0.173 

Autres raisons 29 4.8% [3.3% ; 6.9%] p=0.2965 

Total 569    

NORD     

Pour rester en bonne santé 501 51.8% [48.6% ; 55%]  

Parce que c'est amusant 583 59.9% [56.7% ; 

63.1%] 

 

Pour me détendre, me changer 

les idées 

411 42.7% [39.5% ; 

45.9%] 

 

Pour m'occuper 398 41.3% [38.2% ; 

44.6%] 

 

Pour voir mes amis 287 30% [27.1% ; 

33.1%] 

 

Pour perdre du poids 294 30.9% [28% ; 34%]  

Parce que je suis fort dans cette 

activité 

191 19.9% [17.5% ; 

22.7%] 

 

Parce que j'aime la 

compétition/J'aime gagner 

151 15.7% [13.5% ; 

18.2%] 

 

Pour sentir plus beau/belle 64 7% [5.5% ; 8.9%]  
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Parce que ma famille m'y oblige 23 2.5% [1.6% ; 3.7%]  

Autres raisons 48 5.1% [3.8% ; 6.7%]  

Total 966    

SUD     

Pour rester en bonne santé 853 60.7% [58.1% ; 

63.3%] 

 

Parce que c'est amusant 739 52.6% [49.9% ; 

55.2%] 

 

Pour me détendre, me changer 

les idées 

718 51% [48.4% ; 

53.7%] 

 

Pour m'occuper 551 39.2% [36.6% ; 

41.8%] 

 

Pour voir mes amis 458 32.7% [30.3% ; 

35.2%] 

 

Pour perdre du poids 429 30.3% [27.9% ; 

32.8%] 

 

Parce que je suis fort dans cette 

activité 

372 26.5% [24.2% ; 

28.9%] 

 

Parce que j'aime la 

compétition/J'aime gagner 

258 18.6% [16.6% ; 

20.8%] 

 

Pour sentir plus beau/belle 160 11% [9.5% ; 12.8%]  

Parce que ma famille m'y oblige 55 3.8% [2.9% ; 5%]  

Autres raisons 88 6.2% [5% ; 7.6%]  

Total 1410    

*Comparaison entre les provinces pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 190 : Description de la question « Pourquoi ne fais-tu pas de sport en 
dehors des heures de cours ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves déclarant ne 
pas faire du sport en dehors des cours. Question avec réponses multiples possibles, la somme des 
pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Je manque de motivation, je n'ai 

pas envie 

190 40.5% [35.6% ; 45.6%] 

Il n'y a pas d’activités qui me 

plaisent à proximité 

187 37.9% [33.1% ; 43%] 

Je n'ai pas assez de temps libre 145 28.3% [23.9% ; 33%] 

Absence d'amis ou de famille pour 

pratiquer avec moi 

74 15.7% [12.3% ; 19.8%] 

Je ne m'en sens pas capable 61 13.8% [10.5% ; 17.9%] 

Je n'aime pas transpirer ou faire un 

effort 

56 10.6% [7.9% ; 14.1%] 

Il n'y a pas d'équipements sportifs à 

proximité 

51 9.3% [6.8% ; 12.6%] 

Ca coute trop cher 39 9.1% [6.5% ; 12.5%] 

J'ai des obligations familiales 38 6.9% [4.7% ; 9.9%] 

Mon état de santé ne me le permet 

pas 

32 6% [4.1% ; 8.9%] 

Autres raisons 28 5.6% [3.6% ; 8.4%] 

Total 488   
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Tableau annexe 191 : Description de la question « Pourquoi ne fais-tu pas de sport en 
dehors des heures de cours ? » chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les élèves 
déclarant ne pas faire du sport en dehors des cours. Question avec réponses multiples possibles, la 
somme des pourcentages peut être supérieure à 100% 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

GARÇON     

Je manque de motivation, je n'ai 

pas envie 

39 30.3% [22.4% ; 

39.6%] 

p<0.01 

Il n'y a pas d’activités qui me 

plaisent à proximité 

71 44.7% [35.7% ; 54%] p=0.0691 

Je n'ai pas assez de temps libre 33 18.5% [12.6% ; 

26.4%] 

p<0.01 

Absence d'amis ou de famille 

pour pratiquer avec moi 

10 7.6% [3.8% ; 14.7%] p<0.01 

Je ne m'en sens pas capable 11 10.5% [5.8% ; 18.2%] p=0.236 

Je n'aime pas transpirer ou faire 

un effort 

13 8.1% [4.3% ; 14.6%] p=0.2721 

Il n'y a pas d'équipements sportifs 

à proximité 

15 8.4% [4.5% ; 15.1%] p=0.6927 

Ca coute trop cher 11 5.7% [2.9% ; 11.1%] p=0.1055 

J'ai des obligations familiales 9 5.1% [2.3% ; 10.9%] p=0.351 

Mon état de santé ne me le 

permet pas 

5 2.9% [1% ; 8.4%] p=0.0871 

Autres raisons 11 6.2% [3.1% ; 12%] p=0.716 

Total 151    

FILLE     

Je manque de motivation, je n'ai 

pas envie 

151 45.3% [39.3% ; 

51.5%] 

 

Il n'y a pas d’activités qui me 

plaisent à proximité 

116 34.7% [29.1% ; 

40.8%] 

 

Je n'ai pas assez de temps libre 112 32.9% [27.4% ; 

38.9%] 

 

Absence d'amis ou de famille 

pour pratiquer avec moi 

64 19.6% [15.1% ; 25%]  

Je ne m'en sens pas capable 50 15.4% [11.3% ; 

20.5%] 

 

Je n'aime pas transpirer ou faire 

un effort 

43 11.8% [8.5% ; 16.3%]  

Il n'y a pas d'équipements sportifs 

à proximité 

36 9.7% [6.7% ; 13.8%]  
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Ca coute trop cher 28 10.6% [7.3% ; 15.2%]  

J'ai des obligations familiales 29 7.7% [5.1% ; 11.6%]  

Mon état de santé ne me le 

permet pas 

27 7.6% [4.9% ; 11.4%]  

Autres raisons 17 5.3% [3.1% ; 8.9%]  

Total 337    

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 192 : Description de la question « Pourquoi ne fais-tu pas de sport en 
dehors des heures de cours ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les 
élèves déclarant ne pas faire du sport en dehors des cours. Question avec réponses multiples possibles, 
la somme des pourcentages peut être supérieure à 100% 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

Je manque de motivation, je n'ai 

pas envie 

21 29.8% [19.4% ; 

42.8%] 

p=0.1359 

Il n'y a pas d’activités qui me 

plaisent à proximité 

41 48.3% [36% ; 60.8%] p=0.1448 

Je n'ai pas assez de temps libre 28 27% [17.6% ; 

39.1%] 

p=0.8258 

Absence d'amis ou de famille 

pour pratiquer avec moi 

9 10.3% [4.8% ; 20.8%] p=0.3532 

Je ne m'en sens pas capable 12 13.5% [7% ; 24.6%] p=0.8938 

Je n'aime pas transpirer ou faire 

un effort 

6 5.9% [2.1% ; 15.5%] p=0.1479 

Il n'y a pas d'équipements sportifs 

à proximité 

9 10.3% [4.7% ; 21%] p=0.3697 

Ca coute trop cher 7 11% [5.1% ; 22.1%] p=0.8229 

J'ai des obligations familiales 8 6.7% [2.8% ; 15.1%] p=0.5368 

Mon état de santé ne me le 

permet pas 

6 7.7% [3.1% ; 18%] p=0.728 

Autres raisons 8 8.8% [3.8% ; 19.1%] p=0.4707 

Total 89    

13-15 ans     

Je manque de motivation, je n'ai 

pas envie 

84 40.5% [33.2% ; 

48.3%] 

 

Il n'y a pas d’activités qui me 

plaisent à proximité 

79 37.8% [30.7% ; 

45.6%] 
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Je n'ai pas assez de temps libre 61 27.1% [20.9% ; 

34.3%] 

 

Absence d'amis ou de famille 

pour pratiquer avec moi 

33 15.3% [10.5% ; 

21.8%] 

 

Je ne m'en sens pas capable 26 14.8% [9.9% ; 21.5%]  

Je n'aime pas transpirer ou faire 

un effort 

28 14.1% [9.5% ; 20.3%]  

Il n'y a pas d'équipements sportifs 

à proximité 

27 11.3% [7.4% ; 17%]  

Ca coute trop cher 17 8.3% [4.9% ; 13.5%]  

J'ai des obligations familiales 15 5.4% [3% ; 9.5%]  

Mon état de santé ne me le 

permet pas 

13 5% [2.7% ; 9.1%]  

Autres raisons 12 5.2% [2.7% ; 9.7%]  

Total 209    

16-18 ans     

Je manque de motivation, je n'ai 

pas envie 

85 44.7% [36.8% ; 53%]  

Il n'y a pas d’activités qui me 

plaisent à proximité 

67 33.9% [26.6% ; 42%]  

Je n'ai pas assez de temps libre 56 29.9% [23% ; 37.9%]  

Absence d'amis ou de famille 

pour pratiquer avec moi 

32 18.2% [12.6% ; 

25.6%] 

 

Je ne m'en sens pas capable 23 12.9% [8.2% ; 19.7%]  

Je n'aime pas transpirer ou faire 

un effort 

22 9.1% [5.5% ; 14.6%]  

Il n'y a pas d'équipements sportifs 

à proximité 

15 6.8% [3.7% ; 12.1%]  

Ca coute trop cher 15 9.1% [5.3% ; 15%]  

J'ai des obligations familiales 15 8.4% [4.8% ; 14.4%]  

Mon état de santé ne me le 

permet pas 

13 6.4% [3.4% ; 11.8%]  

Autres raisons 8 4.6% [2.2% ; 9.7%]  

Total 190    

*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 193 : Description de la question « Pourquoi ne fais-tu pas de sport en 
dehors des heures de cours ? » chez les 10-18 ans par province. Uniquement parmi les élèves 
déclarant ne pas faire du sport en dehors des cours. Question avec réponses multiples possibles, la 
somme des pourcentages peut être supérieure à 100% 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

ILES     

Je manque de motivation, je n'ai 

pas envie 

24 38.5% [26.2% ; 

52.5%] 

p=0.2292 

Il n'y a pas d’activités qui me 

plaisent à proximité 

21 39.5% [26.6% ; 

53.9%] 

p=0.6276 

Je n'ai pas assez de temps libre 21 39.8% [26.9% ; 

54.3%] 

p=0.3045 

Absence d'amis ou de famille 

pour pratiquer avec moi 

15 26.8% [16.1% ; 

41.1%] 

p<0.05 

Je ne m'en sens pas capable 11 17.9% [9.7% ; 30.6%] p<0.05 

Je n'aime pas transpirer ou faire 

un effort 

7 10.1% [4.6% ; 20.7%] p=0.9607 

Il n'y a pas d'équipements sportifs 

à proximité 

6 10.8% [4.7% ; 22.7%] p=0.2024 

Ca coute trop cher 4 9.1% [3.3% ; 22.7%] p=0.0865 

J'ai des obligations familiales 6 11.8% [5.1% ; 25.1%] p=0.2545 

Mon état de santé ne me le 

permet pas 

6 10.5% [4.4% ; 23.3%] p=0.5189 

Autres raisons 5 10.1% [4% ; 23.3%] p=0.514 

Total 57    

NORD     

Je manque de motivation, je n'ai 

pas envie 

56 34.4% [27.5% ; 

42.1%] 

 

Il n'y a pas d’activités qui me 

plaisent à proximité 

71 41.2% [33.9% ; 

48.9%] 

 

Je n'ai pas assez de temps libre 50 28.7% [22.3% ; 

36.1%] 

 

Absence d'amis ou de famille 

pour pratiquer avec moi 

16 9.2% [5.7% ; 14.7%]  

Je ne m'en sens pas capable 12 7.4% [4.2% ; 12.8%]  

Je n'aime pas transpirer ou faire 

un effort 

20 11.1% [7.2% ; 16.8%]  

Il n'y a pas d'équipements sportifs 

à proximité 

23 13.1% [8.8% ; 19.1%]  
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Ca coute trop cher 7 4.3% [2% ; 9%]  

J'ai des obligations familiales 16 9.1% [5.6% ; 14.5%]  

Mon état de santé ne me le 

permet pas 

10 5.6% [3% ; 10.2%]  

Autres raisons 9 5.3% [2.7% ; 10.1%]  

Total 171    

SUD     

Je manque de motivation, je n'ai 

pas envie 

110 41.8% [35.9% ; 

48.1%] 

 

Il n'y a pas d’activités qui me 

plaisent à proximité 

95 37.2% [31.4% ; 

43.4%] 

 

Je n'ai pas assez de temps libre 74 27.6% [22.5% ; 

33.5%] 

 

Absence d'amis ou de famille 

pour pratiquer avec moi 

43 16.5% [12.4% ; 

21.7%] 

 

Je ne m'en sens pas capable 38 14.9% [11% ; 20%]  

Je n'aime pas transpirer ou faire 

un effort 

29 10.6% [7.4% ; 14.9%]  

Il n'y a pas d'équipements sportifs 

à proximité 

22 8.4% [5.5% ; 12.5%]  

Ca coute trop cher 28 10% [7% ; 14.3%]  

J'ai des obligations familiales 16 6.2% [3.8% ; 10%]  

Mon état de santé ne me le 

permet pas 

16 5.9% [3.6% ; 9.6%]  

Autres raisons 14 5.4% [3.2% ; 9%]  

Total 260    

*Comparaison entre les provinces pour chaque type de réponse  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



136 
 

Tableau annexe 194 : Description de la question « Combien d’heure(s) par jour environ, 
pendant ton temps libre, passes-tu en position assise ou allongée (hors sommeil) devant 
un écran (télévision, ordinateur, tablette, téléphone, console de jeux vidéo…) ? » chez les 
10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Moins d'une heure par jour 760 18.3% [16.9% ; 19.8%] 

1 heure par jour 558 14.7% [13.3% ; 16.1%] 

2 heures par jour 625 18.6% [17.1% ; 20.2%] 

3 heures par jour 418 13.6% [12.3% ; 15%] 

4 heures par jour 350 11.6% [10.4% ; 13%] 

5 heures par jour 232 7.5% [6.5% ; 8.6%] 

6 heures par jour 117 3.6% [3% ; 4.4%] 

7 heures par jour ou plus 373 12.1% [10.9% ; 13.5%] 

Total 3433* 100%  

*NA = 2 

 

Tableau annexe 195 : Description de la question « Combien d’heure(s) par jour environ, 
pendant ton temps libre, passes-tu en position assise ou allongée (hors sommeil) devant 
un écran (télévision, ordinateur, tablette, téléphone, console de jeux vidéo…) ? » chez les 
10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Moins de 2 heures par jour 711 36.6% [34%; 39.3%] 

2 heures ou plus par jour 943 63.4% [60.7%; 66%] 

Total 1654* 100%  

FILLE    

Moins de 2 heures par jour 607 29.3% [27%; 31.8%] 

2 heures ou plus par jour 1172 70.7% [68.2%; 73%] 

Total 1779 100%  

*NA = 2 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 196 : Description de la question « Combien d’heure(s) par jour environ, 
pendant ton temps libre, passes-tu en position assise ou allongée (hors sommeil) devant 
un écran (télévision, ordinateur, tablette, téléphone, console de jeux vidéo…) ? » chez les 
10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

[10,12]    

Moins de 2 heures par jour 486 47.2% [43.4%; 51.1%] 

2 heures ou plus par jour 439 52.8% [48.9%; 56.6%] 

Total 925 100%  

[13,15]    

Moins de 2 heures par jour 571 31.6% [29%; 34.2%] 

2 heures ou plus par jour 971 68.4% [65.8%; 71%] 

Total 1542* 100%  

[16,18]    

Moins de 2 heures par jour 261 22.9% [19.9%; 26.1%] 

2 heures ou plus par jour 705 77.1% [73.9%; 80.1%] 

Total 966* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 197 : Description de la question « Combien d’heure(s) par jour environ, 
pendant ton temps libre, passes-tu en position assise ou allongée (hors sommeil) DEVANT 
UN ECRAN (télévision, ordinateur, tablette, téléphone, console de jeux vidéo…) ? » chez 
les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Moins de 2 heures par jour 321 54.5% [50.4%; 58.5%] 

2 heures ou plus par jour 305 45.5% [41.5%; 49.6%] 

Total 626 100%  

NORD    

Moins de 2 heures par jour 538 46.6% [43.6%; 49.6%] 

2 heures ou plus par jour 599 53.4% [50.4%; 56.4%] 

Total 1137* 100%  

SUD    

Moins de 2 heures par jour 459 28.3% [26.1%; 30.5%] 

2 heures ou plus par jour 1211 71.7% [69.5%; 73.9%] 

Total 1670* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 198 : Description de la question « Combien d’heure(s) par jour environ, 
pendant ton temps libre, passes-tu en position assise ou allongée (hors sommeil) SANS 
ÊTRE DEVANT UN ECRAN pour lire, dessiner, parler avec des amis, jouer aux cartes, à des 
jeux de société… ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Moins d'une heure par jour 868 24.4% [22.8% ; 26.1%] 

1 heure par jour 678 19.3% [17.8% ; 20.9%] 

2 heures par jour 634 19.2% [17.7% ; 20.8%] 

3 heures par jour 359 11.1% [9.9% ; 12.4%] 

4 heures par jour 263 8% [7% ; 9.1%] 

5 heures par jour 194 6.2% [5.3% ; 7.2%] 

6 heures par jour 119 3.1% [2.5% ; 3.8%] 

7 heures par jour ou plus 318 8.8% [7.7% ; 9.9%] 

Total 3433* 100%  

*NA = 2 

 

Tableau annexe 199 : Description de la question « Combien d’heure(s) par jour environ, 
pendant ton temps libre, passes-tu en position assise ou allongée (hors sommeil) SANS 
ÊTRE DEVANT UN ECRAN pour lire, dessiner, parler avec des amis, jouer aux cartes, à des 
jeux de société… ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Moins de 2 heures par jour 794 46.2% [43.4%; 49%] 

2 heures ou plus par jour 860 53.8% [51%; 56.6%] 

Total 1654* 100%  

FILLE    

Moins de 2 heures par jour 752 41.3% [38.7%; 44%] 

2 heures ou plus par jour 1027 58.7% [56%; 61.3%] 

Total 1779 100%  

*NA = 2 ; Chi-2 : p<0.05 
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Tableau annexe 200 : Description de la question « Combien d’heure(s) par jour environ, 
pendant ton temps libre, passes-tu en position assise ou allongée (hors sommeil) SANS 
ÊTRE DEVANT UN ECRAN pour lire, dessiner, parler avec des amis, jouer aux cartes, à des 
jeux de société… ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Moins de 2 heures par jour 429 43.7% [40%; 47.6%] 

2 heures ou plus par jour 496 56.3% [52.4%; 60%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Moins de 2 heures par jour 740 46.8% [44%; 49.7%] 

2 heures ou plus par jour 802 53.2% [50.3%; 56%] 

Total 1542* 100%  

16-18 ans    

Moins de 2 heures par jour 377 39.5% [35.9%; 43.2%] 

2 heures ou plus par jour 589 60.5% [56.8%; 64.1%] 

Total 966* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.01 

 

Tableau annexe 201 : Description de la question « Combien d’heure(s) par jour environ, 
pendant ton temps libre, passes-tu en position assise ou allongée (hors sommeil) SANS 
ÊTRE DEVANT UN ECRAN pour lire, dessiner, parler avec des amis, jouer aux cartes, à des 
jeux de société… ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Moins de 2 heures par jour 297 48% [43.9%; 52.1%] 

2 heures ou plus par jour 329 52% [47.9%; 56.1%] 

Total 626 100%  

NORD    

Moins de 2 heures par jour 536 47.7% [44.8%; 50.7%] 

2 heures ou plus par jour 601 52.3% [49.3%; 55.2%] 

Total 1137* 100%  

SUD    

Moins de 2 heures par jour 713 42.6% [40.2%; 45%] 

2 heures ou plus par jour 957 57.4% [55%; 59.8%] 

Total 1670* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.01 
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9. Santé mentale 

Tableau annexe 202 : Description de la question « En général, comment te sens-tu ? » 
chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Très heureux 1171 31.2% [29.4% ; 33%] 

Heureux 1479 45.8% [43.9% ; 47.8%] 

Malheureux 229 6.5% [5.6% ; 7.5%] 

Très malheureux 61 1.6% [1.2% ; 2.2%] 

Je ne sais pas 492 14.9% [13.6% ; 16.4%] 

Total 3432* 100%  

*NA = 3 

 

Tableau annexe 203 : Description de la question « En général, comment te sens-tu ? » 
chez les 10-18 ans par sexe  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Très heureux 612 34.7% [32.1% ; 37.4%] 

Heureux 750 48.1% [45.3% ; 50.9%] 

Malheureux 80 4.9% [3.8% ; 6.2%] 

Très malheureux 16 0.9% [0.5% ; 1.6%] 

Je ne sais pas 195 11.4% [9.7% ; 13.4%] 

Total 1653* 100%  

FILLE    

Très heureux 559 27.6% [25.3% ; 30.1%] 

Heureux 729 43.6% [40.9% ; 46.3%] 

Malheureux 149 8.1% [6.7% ; 9.7%] 

Très malheureux 45 2.4% [1.7% ; 3.3%] 

Je ne sais pas 297 18.4% [16.3% ; 20.6%] 

Total 1779 100%  

*NA = 3 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

 

 



141 
 

Tableau annexe 204 : Description de la question « En général, comment te sens-tu ? » 
chez les 10-18 ans par tranche d’âge  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Très heureux 407 40.3% [36.6% ; 44.1%] 

Heureux 362 42.5% [38.7% ; 46.3%] 

Malheureux 53 5.5% [4% ; 7.5%] 

Très malheureux 13 1.5% [0.8% ; 2.9%] 

Je ne sais pas 90 10.3% [8.1% ; 12.9%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Très heureux 519 31.5% [28.9% ; 34.2%] 

Heureux 675 46% [43.2% ; 48.9%] 

Malheureux 111 6.9% [5.6% ; 8.5%] 

Très malheureux 31 1.9% [1.2% ; 2.8%] 

Je ne sais pas 206 13.7% [11.8% ; 15.8%] 

Total 1542* 100%  

16-18 ans    

Très heureux 245 23% [20% ; 26.3%] 

Heureux 442 48.3% [44.6% ; 52.1%] 

Malheureux 65 6.7% [5.1% ; 8.8%] 

Très malheureux 17 1.4% [0.8% ; 2.5%] 

Je ne sais pas 196 20.6% [17.7% ; 23.7%] 

Total 965** 100%  

*NA = 1 ; **NA = 2 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 205 : Description de la question « En général, comment te sens-tu ? » 
chez les 10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Très heureux 292 48.6% [44.5% ; 52.7%] 

Heureux 208 32.7% [29% ; 36.6%] 

Malheureux 49 7.5% [5.6% ; 9.8%] 

Très malheureux 12 1.8% [1% ; 3.2%] 

Je ne sais pas 65 9.5% [7.4% ; 12.1%] 

Total 626 100%  

NORD    

Très heureux 403 34.6% [31.8% ; 37.4%] 

Heureux 473 42.1% [39.2% ; 45.1%] 

Malheureux 70 6.4% [5% ; 8%] 

Très malheureux 23 2.1% [1.4% ; 3.2%] 

Je ne sais pas 167 14.9% [12.9% ; 17.1%] 

Total 1136** 100%  

SUD    

Très heureux 476 28.9% [26.7% ; 31.2%] 

Heureux 798 47.8% [45.3% ; 50.2%] 

Malheureux 110 6.4% [5.3% ; 7.7%] 

Très malheureux 26 1.5% [1% ; 2.2%] 

Je ne sais pas 260 15.4% [13.7% ; 17.2%] 

Total 1670* 100%  

*NA = 1 ; **NA = 2 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 206 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, t’es-
tu senti(e) seul(e) ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Toujours 147 4.2% [3.5% ; 5%] 

La plupart du temps 331 9.5% [8.4% ; 10.7%] 

Parfois 963 28.6% [26.9% ; 30.4%] 

Rarement 763 23.6% [21.9% ; 25.3%] 

Jamais 1227 34.1% [32.3% ; 36%] 

Total 3431* 100%  

*NA = 4  
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Tableau annexe 207 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, t’es-
tu senti(e) seul(e) ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Toujours/La plupart du temps 174 10.6% [9%; 12.5%] 

Parfois/Rarement/Jamais 1478 89.4% [87.5%; 91%] 

Total 1652* 100%  

FILLE    

Toujours/La plupart du temps 304 16.7% [14.8%; 18.8%] 

Parfois/Rarement/Jamais 1475 83.3% [81.2%; 85.2%] 

Total 1779 100%  

*NA = 4 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 208 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, t’es-
tu senti(e) seul(e) ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

10-12 ans    

Toujours/La plupart du temps 115 12.9% [10.5% ; 15.7%] 

Parfois/Rarement/Jamais 810 87.1% [84.3%; 89.5%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Toujours/La plupart du temps 222 14.1% [12.3% ; 16.2%] 

Parfois/Rarement/Jamais 1320 85.9% [83.8%; 87.7%] 

Total 1542* 100%  

16-18 ans    

Toujours/La plupart du temps 141 13.7% [11.4% ; 16.4%] 

Parfois/Rarement/Jamais 823 86.3% [83.6%; 88.6%] 

Total 964** 100%  

*NA = 1 ; **NA = 3 ; Chi-2 : p=0.7819 
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Tableau annexe 209 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, t’es-
tu senti(e) seul(e) ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

ILES    

Toujours/La plupart du temps 98 15% [12.4% ; 18.1%] 

Parfois/Rarement/Jamais 528 85% [81.9%; 87.6%] 

Total 626 100%  

NORD    

Toujours/La plupart du temps 150 13.6% [11.7% ; 15.8%] 

Parfois/Rarement/Jamais 986 86.4% [84.2%; 88.3%] 

Total 1136* 100%  

SUD    

Toujours/La plupart du temps 230 13.6% [12% ; 15.3%] 

Parfois/Rarement/Jamais 1439 86.4% [84.7%; 88%] 

Total 1669* 100%  

*NA = 2 ; Chi-2 : p=0.6912 

 

Tableau annexe 210 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, t’es-
tu souvent fait du souci au point de ne pas pouvoir en dormir la nuit ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Toujours 184 5.2% [4.4% ; 6.1%] 

La plupart du temps 325 8.9% [7.9% ; 10.1%] 

Parfois 725 21% [19.5% ; 22.6%] 

Rarement 754 23.6% [22% ; 25.4%] 

Jamais 1443 41.2% [39.3% ; 43.2%] 

Total 3431 100%  

*NA = 4 
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Tableau annexe 211 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, t’es-
tu souvent fait du souci au point de ne pas pouvoir en dormir la nuit ? » chez les 10-18 ans 
par sexe 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

GARÇON    

Toujours/La plupart du temps 146 9% [7.5% ; 10.8%] 

Parfois/Rarement/Jamais 1506 91% [89.2%; 92.5%] 

Total 1652* 100%  

FILLE    

Toujours/La plupart du temps 363 19.2% [17.1% ; 21.4%] 

Parfois/Rarement/Jamais 1416 80.8% [78.6%; 82.9%] 

Total 1779 100%  

*NA = 4 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 212 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, t’es-
tu souvent fait du souci au point de ne pas pouvoir en dormir la nuit ? » chez les 10-18 ans 
par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

10-12 ans    

Toujours/La plupart du temps 111 12.6% [10.2% ; 15.4%] 

Parfois/Rarement/Jamais 814 87.4% [84.6%; 89.8%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Toujours/La plupart du temps 216 13% [11.2% ; 15%] 

Parfois/Rarement/Jamais 1326 87% [85%; 88.8%] 

Total 1542* 100%  

16-18 ans    

Toujours/La plupart du temps 182 17% [14.4% ; 19.9%] 

Parfois/Rarement/Jamais 782 83% [80.1%; 85.6%] 

Total 964** 100%  

*NA = 1 ; **NA = 3 ; Chi-2 : p<0.05 
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Tableau annexe 213 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, t’es-
tu souvent fait du souci au point de ne pas pouvoir en dormir la nuit ? » chez les 10-18 ans 
par province 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

ILES    

Toujours/La plupart du temps 125 18.1% [15.3% ; 21.4%] 

Parfois/Rarement/Jamais 501 81.9% [78.6%; 84.7%] 

Total 626 100%  

NORD    

Toujours/La plupart du temps 151 14.1% [12.1% ; 16.3%] 

Parfois/Rarement/Jamais 985 85.9% [83.7%; 87.9%] 

Total 1136* 100%  

SUD    

Toujours/La plupart du temps 233 13.8% [12.2% ; 15.5%] 

Parfois/Rarement/Jamais 1436 86.2% [84.5%; 87.8%] 

Total 1669* 100%  

*NA = 2 ; Chi-2 : p=0.0593 

 

Tableau annexe 214 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, as-tu 
souvent été inquiet(e) au point de te sentir mal ou angoissé(e) ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Toujours 228 6% [5.2% ; 7%] 

La plupart du temps 401 11.6% [10.4% ; 12.9%] 

Parfois 867 26.5% [24.8% ; 28.2%] 

Rarement 773 24.4% [22.7% ; 26.1%] 

Jamais 1162 31.5% [29.8% ; 33.4%] 

Total 3431* 100%  

*NA = 4  
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Tableau annexe 215 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, as-tu 
souvent été inquiet(e) au point de te sentir mal ou angoissé(e) ? » chez les 10-18 ans par 
sexe 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

GARÇON    

Toujours/La plupart du temps 177 11.1% [9.4% ; 13%] 

Parfois/Rarement/Jamais 1475 88.9% [87%; 90.6%] 

Total 1652* 100%  

FILLE    

Toujours/La plupart du temps 452 24% [21.8% ; 26.4%] 

Parfois/Rarement/Jamais 1327 76% [73.6%; 78.2%] 

Total 1779 100%  

*NA = 4 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 216 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, as-tu 
souvent été inquiet(e) au point de te sentir mal ou angoissé(e) ? » chez les 10-18 ans par 
tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

10-12 ans    

Toujours/La plupart du temps 127 14.8% [12.2% ; 17.7%] 

Parfois/Rarement/Jamais 798 85.2% [82.3%; 87.8%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Toujours/La plupart du temps 282 17.4% [15.4% ; 19.7%] 

Parfois/Rarement/Jamais 1260 82.6% [80.3%; 84.6%] 

Total 1542* 100%  

16-18 ans    

Toujours/La plupart du temps 220 20.2% [17.4% ; 23.2%] 

Parfois/Rarement/Jamais 744 79.8% [76.8%; 82.6%] 

Total 964** 100%  

*NA = 1 ; **NA = 3 ; Chi-2 : p<0.05 
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Tableau annexe 217 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, as-tu 
souvent été inquiet(e) au point de te sentir mal ou angoissé(e) ? » chez les 10-18 ans par 
province 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

ILES    

Toujours/La plupart du temps 152 22.3% [19.1% ; 25.8%] 

Parfois/Rarement/Jamais 474 77.7% [74.2%; 80.9%] 

Total 626 100%  

NORD    

Toujours/La plupart du temps 185 17.1% [14.9% ; 19.5%] 

Parfois/Rarement/Jamais 951 82.9% [80.5%; 85.1%] 

Total 1136* 100%  

SUD    

Toujours/La plupart du temps 292 17.3% [15.5% ; 19.2%] 

Parfois/Rarement/Jamais 1377 82.7% [80.8%; 84.5%] 

Total 1669* 100%  

*NA = 2 ; Chi-2 : p<0.05 

 

Tableau annexe 218 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, est-il 
arrivé que tu te sentes si triste ou désespéré(e), presque tous les jours pendant 2 semaines 
d’affilée ou plus, au point de ne plus faire tes activités habituelles ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Oui 1033 29.8% [28.1% ; 31.6%] 

Non 2021 60.9% [59% ; 62.8%] 

Je ne comprends pas 377 9.3% [8.2% ; 10.4%] 

Total 3431* 100%  

*NA = 4  
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Tableau annexe 219 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, est-il 
arrivé que tu te sentes si triste ou désespéré(e), presque tous les jours pendant 2 semaines 
d’affilée ou plus, au point de ne plus faire tes activités habituelles ? » chez les 10-18 ans 
par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Oui 328 19.8% [17.7% ; 22.2%] 

Non 1124 70.4% [67.8% ; 72.9%] 

Je ne comprends pas 200 9.8% [8.3% ; 11.5%] 

Total 1652* 100%  

FILLE    

Oui 705 39.7% [37.1% ; 42.4%] 

Non 897 51.5% [48.8% ; 54.2%] 

Je ne comprends pas 177 8.8% [7.4% ; 10.4%] 

Total 1779 100%  

*NA = 4 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 220 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, est-il 
arrivé que tu te sentes si triste ou désespéré(e), presque tous les jours pendant 2 semaines 
d’affilée ou plus, au point de ne plus faire tes activités habituelles ? » chez les 10-18 ans 
par tranche d’âge  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Oui 225 24.2% [21.1% ; 27.6%] 

Non 572 64.8% [61.1% ; 68.4%] 

Je ne comprends pas 128 11% [8.9% ; 13.4%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Oui 452 28.8% [26.3% ; 31.5%] 

Non 924 61.3% [58.5% ; 64%] 

Je ne comprends pas 166 9.9% [8.4% ; 11.7%] 

Total 1542* 100%  

16-18 ans    

Oui 356 36% [32.5% ; 39.6%] 

Non 525 57.1% [53.4% ; 60.7%] 

Je ne comprends pas 83 7% [5.3% ; 9.1%] 

Total 964* 100%  

*NA = 1 ; **NA = 3 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 221 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, est-il 
arrivé que tu te sentes si triste ou désespéré(e), presque tous les jours pendant 2 semaines 
d’affilée ou plus, au point de ne plus faire tes activités habituelles ? » chez les 10-18 ans 
par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Oui 225 34.4% [30.7% ; 38.4%] 

Non 315 51.4% [47.3% ; 55.5%] 

Je ne comprends pas 86 14.2% [11.5% ; 17.3%] 

Total 626 100%  

NORD    

Oui 305 28.2% [25.6% ; 31%] 

Non 674 58.7% [55.8% ; 61.7%] 

Je ne comprends pas 157 13.1% [11.2% ; 15.2%] 

Total 1136* 100%  

SUD    

Oui 503 29.7% [27.6% ; 32%] 

Non 1032 62.2% [59.8% ; 64.5%] 

Je ne comprends pas 134 8.1% [6.8% ; 9.5%] 

Total 1669* 100%  

*NA = 2 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 222 : Description de la question « Quand tu es triste, malheureux, 
inquiet ou déprimé, à qui en parles-tu ? » chez les 10-18 ans. Question avec réponses 
multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%.  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Mes amis 1698 48.9% [46.9% ; 50.8%] 

Ma famille 1546 44.9% [42.9% ; 46.8%] 

Personne 917 27.9% [26.1% ; 29.7%] 

Internet ou réseaux sociaux 155 4.8% [4% ; 5.7%] 

Professeurs ou personnels éducatifs 103 2.3% [1.8% ; 3%] 

Docteur ou infirmière 74 1.7% [1.2% ; 2.2%] 

Groupes religieux 51 1.2% [0.9% ; 1.7%] 

Services spécialisés 36 1.1% [0.7% ; 1.6%] 

Autres 126 4% [3.3% ; 4.9%] 

Total 3 430*   

*NA = 5 
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Tableau annexe 223 : Description de la question « Quand tu es triste, malheureux, 
inquiet ou déprimé, à qui en parles-tu ? » chez les 10-18 ans par sexe. Question avec réponses 
multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% Chi-2* 

GARÇON     

Mes amis 657 38.5% [35.8% ; 

41.3%] 

p<0.0001 

Ma famille 729 44% [41.2% ; 

46.8%] 

p=0.3749 

Personne 555 34.8% [32.2% ; 

37.6%] 

p<0.0001 

Internet ou réseaux 

sociaux 

57 3.6% [2.7% ; 4.9%] p<0.01 

Professeurs ou 

personnels éducatifs 

47 2.1% [1.5% ; 3%] p=0.4082 

Docteur ou 

infirmière 

36 1.9% [1.3% ; 2.8%] p=0.3389 

Groupes religieux 25 1.3% [0.8% ; 2.1%] p=0.5847 

Services spécialisés 13 0.8% [0.4% ; 1.6%] p=0.2499 

Autres 44 3% [2.2% ; 4.2%] p<0.05 

Total 1652**    

FILLE     

Mes amis 1041 59.1% [56.4% ; 

61.7%] 

 

Ma famille 817 45.8% [43.1% ; 

48.5%] 

 

Personne 362 21% [18.8% ; 

23.3%] 

 

Internet ou réseaux 

sociaux 

98 5.9% [4.7% ; 7.4%]  

Professeurs ou 

personnels éducatifs 

56 2.6% [1.9% ; 3.5%]  

Docteur ou 

infirmière 

38 1.4% [1% ; 2.1%]  

Groupes religieux 26 1.1% [0.7% ; 1.7%]  

Services spécialisés 23 1.3% [0.8% ; 2.1%]  

Autres 82 5% [3.9% ; 6.3%]  

Total 1778***    

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  
**NA = 4 ; ***NA = 1  
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Tableau annexe 224 : Description de la question « Quand tu es triste, malheureux, 
inquiet ou déprimé, à qui en parles-tu ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Question 
avec réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

Mes amis 421 46.3% [42.4% ; 

50.1%] 

p<0.05 

Ma famille 522 56.8% [53% ; 60.6%] p<0.0001 

Personne 216 23.9% [20.8% ; 

27.4%] 

p<0.01 

Internet ou réseaux 

sociaux 

31 3.9% [2.6% ; 5.7%] p=0.1891 

Professeurs ou 

personnels éducatifs 

35 3% [2% ; 4.4%] p=0.3777 

Docteur ou 

infirmière 

31 2.5% [1.6% ; 3.9%] p=0.1086 

Groupes religieux 8 0.8% [0.3% ; 1.7%] p=0.2882 

Services spécialisés 7 0.9% [0.4% ; 2.1%] p=0.3495 

Autres 21 2.6% [1.6% ; 4.2%] p<0.01 

Total 925    

13-15 ans     

Mes amis 805 51.8% [48.9% ; 

54.6%] 

 

Ma famille 652 42.6% [39.8% ; 

45.5%] 

 

Personne 412 27.1% [24.6% ; 

29.7%] 

 

Internet ou réseaux 

sociaux 

78 5.7% [4.5% ; 7.3%]  

Professeurs ou 

personnels éducatifs 

46 2.3% [1.6% ; 3.2%]  

Docteur ou 

infirmière 

25 1.3% [0.8% ; 2.1%]  

Groupes religieux 22 1.1% [0.7% ; 1.9%]  

Services spécialisés 15 0.8% [0.5% ; 1.6%]  

Autres 48 3.4% [2.5% ; 4.7%]  

Total 1542**    

16-18 ans     

Mes amis 472 47% [43.3% ; 

50.7%] 
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Ma famille 372 37.9% [34.3% ; 

41.6%] 

 

Personne 289 32.4% [29% ; 36%]  

Internet ou réseaux 

sociaux 

46 4.3% [3% ; 6.1%]  

Professeurs ou 

personnels éducatifs 

22 1.9% [1.1% ; 3.2%]  

Docteur ou 

infirmière 

18 1.4% [0.8% ; 2.5%]  

Groupes religieux 21 1.6% [0.9% ; 2.8%]  

Services spécialisés 14 1.5% [0.8% ; 2.8%]  

Autres 57 6% [4.4% ; 8%]  

Total 963***    

*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  
**NA = 1 ; ***NA = 4  

Tableau annexe 225 : Description de la question « Quand tu es triste, malheureux, 
inquiet ou déprimé, à qui en parles-tu ? » chez les 10-18 ans par province. Question avec 
réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% Chi-2 

ILES     

Mes amis 372 58.9% [54.8% ; 

62.9%] 

p<0.0001 

Ma famille 272 44.7% [40.6% ; 

48.8%] 

p=0.7263 

Personne 121 19.4% [16.4% ; 

22.9%] 

p<0.001 

Internet ou réseaux 

sociaux 

38 5.3% [3.8% ; 7.2%] p<0.01 

Professeurs ou 

personnels éducatifs 

26 4.6% [3.1% ; 6.7%] p<0.0001 

Docteur ou 

infirmière 

19 3.2% [2% ; 5.1%] p<0.01 

Groupes religieux 20 2.9% [1.9% ; 4.6%] p<0.01 

Services spécialisés 8 1% [0.5% ; 2.1%] p=0.9011 

Autres 27 3.8% [2.6% ; 5.6%] p<0.05 

Total 625**    

NORD     

Mes amis 499 44.1% [41.2% ; 

47.1%] 
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Ma famille 537 46% [43.1% ; 49%]  

Personne 328 29.5% [26.8% ; 

32.3%] 

 

Internet ou réseaux 

sociaux 

31 2.6% [1.8% ; 3.7%]  

Professeurs ou 

personnels éducatifs 

50 4.3% [3.3% ; 5.7%]  

Docteur ou 

infirmière 

34 2.8% [2% ; 3.9%]  

Groupes religieux 13 1.2% [0.7% ; 2.1%]  

Services spécialisés 11 0.9% [0.5% ; 1.7%]  

Autres 28 2.6% [1.8% ; 3.7%]  

Total 1136***    

SUD     

Mes amis 827 48.9% [46.5% ; 

51.4%] 

 

Ma famille 737 44.7% [42.2% ; 

47.1%] 

 

Personne 468 28.3% [26.2% ; 

30.6%] 

 

Internet ou réseaux 

sociaux 

86 5.2% [4.2% ; 6.4%]  

Professeurs ou 

personnels éducatifs 

27 1.7% [1.2% ; 2.5%]  

Docteur ou 

infirmière 

21 1.3% [0.8% ; 2%]  

Groupes religieux 18 1% [0.7% ; 1.7%]  

Services spécialisés 17 1.1% [0.7% ; 1.8%]  

Autres 71 4.3% [3.4% ; 5.4%]  

Total 1669***    

*Comparaison entre les provinces pour chaque type de réponse  
**NA = 1 ; ***NA = 2  
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Tableau annexe 226 : Description de la question « Est-ce que cela t’aide d’en parler ? » 
chez les 10-18 ans. Uniquement chez les élèves déclarant en parler à quelqu’un. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Tout à fait 956 36.3% [34.1% ; 38.5%] 

Plutôt oui 1159 48.8% [46.5% ; 51.1%] 

Plutôt non 204 7.5% [6.4% ; 8.8%] 

Pas du tout 193 7.4% [6.3% ; 8.7%] 

Total 2512* 100%  

*NA = 1 

 

Tableau annexe 227 : Description de la question « Est-ce que cela t’aide d’en parler ? » 
chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement chez les élèves déclarant en parler à quelqu’un. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Tout à fait/ Plutôt oui 889 82.9% [80.2% ; 85.3%] 

Plutôt non/ Pas du tout 207 17.1% [14.7% ; 19.8%] 

Total 1096* 100%  

FILLE    

Tout à fait/ Plutôt oui 1226 86.8% [84.7% ; 88.7%] 

Plutôt non/ Pas du tout 190 13.2% [11.3% ; 15.3%] 

Total 1416 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.05 
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Tableau annexe 228 : Description de la question « Est-ce que cela t’aide d’en parler ? » 
chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement chez les élèves déclarant en parler à quelqu’un. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ANS    

Tout à fait/ Plutôt oui 581 83.1% [79.6% ; 86.1%] 

Plutôt non/ Pas du tout 128 16.9% [13.9% ; 20.4%] 

Total 709 100%  

13-15 ANS    

Tout à fait/ Plutôt oui 945 84.7% [82.1% ; 86.9%] 

Plutôt non/ Pas du tout 184 15.3% [13.1% ; 17.9%] 

Total 1129* 100%  

16-18 ANS    

Tout à fait/ Plutôt oui 589 87.5% [84.2% ; 90.2%] 

Plutôt non/ Pas du tout 85 12.5% [9.8% ; 15.8%] 

Total 674 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p=0.134 

 

Tableau annexe 229 : Description de la question « Est-ce que cela t’aide d’en parler ? » 
chez les 10-18 ans par province. Uniquement chez les élèves déclarant en parler à quelqu’un. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Tout à fait/ Plutôt oui 416 81.5% [77.6% ; 84.8%] 

Plutôt non/ Pas du tout 88 18.5% [15.2% ; 22.4%] 

Total 504 100%  

NORD    

Tout à fait/ Plutôt oui 666 82.3% [79.4% ; 84.9%] 

Plutôt non/ Pas du tout 141 17.7% [15.1% ; 20.6%] 

Total 807* 100%  

SUD    

Tout à fait/ Plutôt oui 1033 86% [83.8% ; 87.8%] 

Plutôt non/ Pas du tout 168 14% [12.2% ; 16.2%] 

Total 1201 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.05 
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Tableau annexe 230 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, as-tu 
sérieusement envisagé de te suicider ? » chez les 10-18 ans  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Oui 550 15.7% [14.3% ; 17.1%] 

Non 2878 84.3% [82.9% ; 85.7%] 

Total 3428* 100%  

*NA = 7 

 

Tableau annexe 231 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, as-tu 
sérieusement envisagé de te suicider ? » chez les 10-18 ans par sexe  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Oui 156 9.4% [7.9% ; 11.2%] 

Non 1495 90.6% [88.8% ; 92.1%] 

Total 1651** 100%  

FILLE    

Oui 394 21.8% [19.7% ; 24.2%] 

Non 1383 78.2% [75.8% ; 80.3%] 

Total 1777* 100%  

*NA = 2 ; **NA = 5 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 232 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, as-tu 
sérieusement envisagé de te suicider ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Oui 132 15.2% [12.6% ; 18.2%] 

Non 793 84.8% [81.8% ; 87.4%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Oui 259 16.4% [14.4% ; 18.6%] 

Non 1282 83.6% [81.4% ; 85.6%] 

Total 1541* 100%  

16-18 ans    

Oui 159 15.1% [12.7% ; 17.9%] 

Non 803 84.9% [82.1% ; 87.3%] 

Total 962** 100%  

*NA = 2 ; **NA = 5 ; Chi-2 : p=0.7064 

 

Tableau annexe 233 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, as-tu 
sérieusement envisagé de te suicider ? » chez les 10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Oui 95 14.2% [11.6% ; 17.2%] 

Non 530 85.8% [82.8% ; 88.4%] 

Total 625* 100%  

NORD    

Oui 201 18.6% [16.4% ; 21.1%] 

Non 934 81.4% [78.9% ; 83.6%] 

Total 1135** 100%  

SUD    

Oui 254 15.2% [13.5% ; 17%] 

Non 1414 84.8% [83% ; 86.5%] 

Total 1668** 100%  

*NA = 1 ; **NA = 3 ; Chi-2 : p<0.05 
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Tableau annexe 234 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, as-tu 
tenté de te suicider ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Oui 344 9.8% [8.7% ; 11%] 

Non 3084 90.2% [89% ; 91.3%] 

Total 3428 100%  

*NA = 7 

 

Tableau annexe 235 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, as-tu 
tenté de te suicider ? » chez les 10-18 ans par sexe  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Oui 99 5.6% [4.4% ; 7%] 

Non 1552 94.4% [93% ; 95.6%] 

Total 1651** 100%  

FILLE    

Oui 245 13.9% [12.2% ; 15.9%] 

Non 1532 86.1% [84.1% ; 87.8%] 

Total 1777* 100%  

*NA = 2 ; **NA = 5 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 236 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, as-tu 
tenté de te suicider ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Oui 80 9.3% [7.3% ; 11.9%] 

Non 845 90.7% [88.1% ; 92.7%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

Oui 168 10.6% [9% ; 12.5%] 

Non 1373 89.4% [87.5% ; 91%] 

Total 1541* 100%  

16-18 ans    

Oui 96 9% [7.1% ; 11.3%] 

Non 866 91% [88.7% ; 92.9%] 

Total 962** 100%  

*NA = 2 ; **NA = 5 ; Chi-2 : p=0.466 

 

Tableau annexe 237 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, as-tu 
tenté de te suicider ? » chez les 10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Oui 55 8.1% [6.2% ; 10.5%] 

Non 570 91.9% [89.5% ; 93.8%] 

Total 625* 100%  

NORD    

Oui 133 12.4% [10.6% ; 14.6%] 

Non 1002 87.6% [85.4% ; 89.4%] 

Total 1135** 100%  

SUD    

Oui 156 9.4% [8% ; 10.9%] 

Non 1512 90.6% [89.1% ; 92%] 

Total 1668** 100%  
*NA = 1 ; **NA = 3 ; Chi-2 : p<0.05  
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10. Conduite à risque de véhicules à moteur 

 
Tableau annexe 238 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de temps par jour en moyenne passes-tu dans les véhicules à moteur pour tes 
déplacements ? » chez les 10-18 ans  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Aucun 307 7.9% [6.9% ; 9%] 

30 minutes par jour ou moins 1012 30.2% [28.4% ; 32%] 

Entre 30 minutes et 1h par jour 989 29.7% [27.9% ; 31.5%] 

Entre 1h et 1h30 par jour 418 12.3% [11.1% ; 13.7%] 

Entre 1h30 et 2h par jour 271 8.1% [7.1% ; 9.3%] 

Plus de 2h par jour 430 11.7% [10.5% ; 13%] 

Total 3427* 100%  

*NA = 8 

 

Tableau annexe 239 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de temps par jour en moyenne passes-tu dans les véhicules à moteur pour tes 
déplacements ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

30 minutes par jour ou moins 608 36.1% [33.5% ; 38.9%] 

Entre 30 minutes et 1h30 par jour 661 41.5% [38.7% ; 44.3%] 

Plus de 1h30 par jour 381 22.4% [20.1% ; 24.8%] 

Total 1650** 100%  

FILLE    

30 minutes par jour ou moins 711 40.1% [37.4% ; 42.8%] 

Entre 30 minutes et 1h30 par jour 746 42.5% [39.9% ; 45.3%] 

Plus de 1h30 par jour 320 17.4% [15.4% ; 19.5%] 

Total 1777* 100%  

*NA = 2 ; **NA = 6 ; Chi-2 : p<0.01 
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Tableau annexe 240 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de temps par jour en moyenne passes-tu dans les véhicules à moteur pour tes 
déplacements ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

30 minutes par jour ou moins 357 38.7% [35.1% ; 42.6%] 

Entre 30 minutes et 1h30 par jour 371 41% [37.2% ; 44.8%] 

Plus de 1h30 par jour 197 20.3% [17.4% ; 23.5%] 

Total 925 100%  

13-15 ans    

30 minutes par jour ou moins 586 37.3% [34.6% ; 40.1%] 

Entre 30 minutes et 1h30 par jour 658 43.9% [41.1% ; 46.8%] 

Plus de 1h30 par jour 296 18.7% [16.6% ; 21%] 

Total 1540* 100%  

16-18 ans    

30 minutes par jour ou moins 376 38.6% [35.1% ; 42.3%] 

Entre 30 minutes et 1h30 par jour 378 40.2% [36.6% ; 43.9%] 

Plus de 1h30 par jour 208 21.1% [18.2% ; 24.3%] 

Total 962** 100%  

*NA = 3 ; **NA = 5 ; Chi-2 : p=0.5012 
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Tableau annexe 241 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de temps par jour en moyenne passes-tu dans les véhicules à moteur pour tes 
déplacements ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

30 minutes par jour ou moins 266 43.3% [39.3% ; 47.4%] 

Entre 30 minutes et 1h30 par jour 233 36.3% [32.5% ; 40.3%] 

Plus de 1h30 par jour 126 20.4% [17.3% ; 23.9%] 

Total 625* 100%  

NORD    

30 minutes par jour ou moins 425 37.5% [34.7% ; 40.4%] 

Entre 30 minutes et 1h30 par jour 449 39.5% [36.6% ; 42.4%] 

Plus de 1h30 par jour 259 23% [20.6% ; 25.6%] 

Total 1133*** 100%  

SUD    

30 minutes par jour ou moins 628 37.8% [35.4% ; 40.2%] 

Entre 30 minutes et 1h30 par jour 725 43% [40.7% ; 45.5%] 

Plus de 1h30 par jour 316 19.2% [17.3% ; 21.2%] 

Total 1669** 100%  

*NA = 1 ; **NA = 2 ; ***NA = 5 ; Chi-2 : p<0.01 

 

Tableau annexe 242 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois es-tu monté dans un véhicule à moteur conduit par quelqu’un qui avait 
bu de l’alcool ?» chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Jamais 1720 54.1% [52.1% ; 56%] 

1 fois 529 14.5% [13.2% ; 15.9%] 

2 ou 3 fois 466 12.4% [11.2% ; 13.8%] 

4 ou 5 fois 211 5.5% [4.7% ; 6.5%] 

6 fois ou plus 498 13.5% [12.2% ; 14.8%] 

Total 3424* 100%  

*NA =11 
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Tableau annexe 243 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois es-tu monté dans un véhicule à moteur conduit par quelqu’un qui avait 
bu de l’alcool ?» chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Jamais 804 53.9% [51.1% ; 56.7%] 

Au moins une fois 846 46.1% [43.3% ; 48.9%] 

Total 1650** 100%  

FILLE    

Jamais 916 54.2% [51.5% ; 56.9%] 

Au moins une fois 858 45.8% [43.1% ; 48.5%] 

Total 1774* 100%  

*NA = 5 ; **NA = 6 ; Chi-2 : p=0.9114 

 

Tableau annexe 244 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois es-tu monté dans un véhicule à moteur conduit par quelqu’un qui avait 
bu de l’alcool ?» chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Jamais 538 63.5% [59.8% ; 67%] 

Au moins une fois 386 36.5% [33% ; 40.2%] 

Total 924* 100%  

13-15 ans    

Jamais 741 51.5% [48.6% ; 54.3%] 

Au moins une fois 797 48.5% [45.7% ; 51.4%] 

Total 1538** 100%  

16-18 ans    

Jamais 441 49.6% [45.9% ; 53.4%] 

Au moins une fois 521 50.4% [46.6% ; 54.1%] 

Total 962** 100%  

*NA = 1 ; **NA = 5 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 245 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois es-tu monté dans un véhicule à moteur conduit par quelqu’un qui avait 
bu de l’alcool ?» chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Jamais 241 39.8% [35.8% ; 43.9%] 

Au moins une fois 382 60.2% [56.1% ; 64.2%] 

Total 623** 100%  

NORD    

Jamais 512 44.3% [41.4% ; 47.3%] 

Au moins une fois 620 55.7% [52.7% ; 58.6%] 

Total 1132*** 100%  

SUD    

Jamais 967 57.3% [54.9% ; 59.7%] 

Au moins une fois 702 42.7% [40.3% ; 45.1%] 

Total 1669* 100%  

*NA = 2 ; **NA = 3 ; ***NA = 6 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 246 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois es-tu monté dans un véhicule à moteur conduit par quelqu’un qui avait 
consommé de la drogue ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Jamais 2686 80.3% [78.7% ; 81.8%] 

1 fois 237 6.6% [5.7% ; 7.7%] 

2 ou 3 fois 172 4.4% [3.7% ; 5.3%] 

4 ou 5 fois 101 2.5% [2% ; 3.2%] 

6 fois ou plus 228 6.1% [5.3% ; 7.2%] 

Total 3424 100%  

*NA =11 
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Tableau annexe 247 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois es-tu monté dans un véhicule à moteur conduit par quelqu’un qui avait 
consommé de la drogue ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Jamais 1224 77.5% [75.1% ; 79.8%] 

Au moins une fois 426 22.5% [20.2% ; 24.9%] 

Total 1650** 100%  

FILLE    

Jamais 1462 83% [80.9% ; 85%] 

Au moins une fois 312 17% [15% ; 19.1%] 

Total 1774* 100%  

*NA = 5 ; **NA = 5 ; Chi-2 : p<0.001 

 

Tableau annexe 248 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois es-tu monté dans un véhicule à moteur conduit par quelqu’un qui avait 
consommé de la drogue ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Jamais 801 89.6% [87.3% ; 91.6%] 

Au moins une fois 123 10.4% [8.4% ; 12.7%] 

Total 924* 100%  

13-15 ans    

Jamais 1200 80.3% [78% ; 82.5%] 

Au moins une fois 338 19.7% [17.5% ; 22%] 

Total 1538** 100%  

16-18 ans    

Jamais 685 72.3% [68.9% ; 75.5%] 

Au moins une fois 277 27.7% [24.5% ; 31.1%] 

Total 962** 100%  

*NA = 1 ; **NA = 5 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 249 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois es-tu monté dans un véhicule à moteur conduit par quelqu’un qui avait 
consommé de la drogue ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Jamais 478 76.7% [73% ; 79.9%] 

Au moins une fois 145 23.3% [20.1% ; 27%] 

Total 623** 100%  

NORD    

Jamais 823 71.9% [69.1% ; 74.5%] 

Au moins une fois 309 28.1% [25.5% ; 30.9%] 

Total 1132*** 100%  

SUD    

Jamais 1385 82.3% [80.3% ; 84.1%] 

Au moins une fois 284 17.7% [15.9% ; 19.7%] 

Total 1669* 100%  

*NA = 2 ; **NA = 3 ; ***NA = 6 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 250 : Description de la question « As-tu déjà conduit un véhicule à 
moteur (voiture, voiturette, scooter, booster…) sur la route ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

Oui seulement après avoir eu mon 

permis 

123 4% [3.3% ; 4.9%] 

Oui même sans permis 1471 42.5% [40.5% ; 

44.4%] 

Non 1829 53.5% [51.6% ; 

55.5%] 

Total 3423* 100%  

*NA =12 
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Tableau annexe 251 : Description de la question « As-tu déjà conduit un véhicule à 
moteur (voiture, voiturette, scooter, booster…) sur la route ? » chez les 10-18 ans par sexe  

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

GARÇON    

Oui seulement après avoir eu mon 

permis 

68 5% [3.9% ; 6.5%] 

Oui même sans permis 889 52.6% [49.7% ; 

55.4%] 

Non 692 42.4% [39.7% ; 

45.2%] 

Total 1649** 100%  

FILLE    

Oui seulement après avoir eu mon 

permis 

55 3% [2.2% ; 4%] 

Oui même sans permis 582 32.5% [30% ; 35.1%] 

Non 1137 64.5% [61.9% ; 

67.1%] 

Total 1774* 100%  

*NA = 5 ; **NA = 7 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 252 : Description de la question « As-tu déjà conduit un véhicule à 
moteur (voiture, voiturette, scooter, booster…) sur la route ? » chez les 10-18 ans par 
tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

10-12 ans    

Oui seulement après avoir eu mon 

permis 

25 2.1% [1.3% ; 3.4%] 

Oui même sans permis 244 27.1% [23.8% ; 

30.6%] 

Non 654 70.8% [67.2% ; 

74.2%] 

Total 923* 100%  

13-15 ans    

Oui seulement après avoir eu mon 

permis 

38 2.4% [1.7% ; 3.5%] 

Oui même sans permis 713 44.6% [41.8% ; 

47.4%] 

Non 787 53% [50.1% ; 

55.8%] 

Total 1538** 100%  

16-18 ans    

Oui seulement après avoir eu mon 

permis 

60 7.8% [6% ; 10%] 

Oui même sans permis 514 52.6% [48.8% ; 

56.3%] 

Non 388 39.7% [36.1% ; 

43.4%] 

Total 962** 100%  

*NA = 2 ; **NA = 5 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 253 : Description de la question « As-tu déjà conduit un véhicule à 
moteur (voiture, voiturette, scooter, booster…) sur la route ? » chez les 10-18 ans par 
province 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

ILES    

Oui seulement après avoir eu mon 

permis 

15 2.5% [1.5% ; 4.2%] 

Oui même sans permis 251 37.9% [34.1% ; 

41.9%] 

Non 357 59.6% [55.6% ; 

63.5%] 

Total 623** 100%  

NORD    

Oui seulement après avoir eu mon 

permis 

34 3% [2.1% ; 4.2%] 

Oui même sans permis 543 49.8% [46.8% ; 

52.8%] 

Non 554 47.2% [44.3% ; 

50.2%] 

Total 1131*** 100%  

SUD    

Oui seulement après avoir eu mon 

permis 

74 4.3% [3.5% ; 5.4%] 

Oui même sans permis 677 41.4% [39% ; 43.8%] 

Non 918 54.3% [51.8% ; 

56.7%] 

Total 1669* 100%  

*NA = 2 ; **NA = 3 ; ***NA = 7 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 254 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu conduit un véhicule à moteur après avoir bu de l’alcool ? » chez les 
10-18 ans. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà conduit sur la route. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Jamais 1246 78.6% [76.1% ; 80.9%] 

1 fois 140 8.9% [7.4% ; 10.7%] 

2 ou 3 fois 94 5.9% [4.7% ; 7.4%] 

4 ou 5 fois 32 2% [1.3% ; 3.1%] 

6 fois ou plus 80 4.5% [3.5% ; 5.9%] 

Total 1592* 100%  

*NA =2 

 

Tableau annexe 255 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu conduit un véhicule à moteur après avoir bu de l’alcool ? » chez les 
10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà conduit sur la route. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Jamais 709 75.5% [72.2% ; 78.6%] 

Au moins une fois 247 24.5% [21.4% ; 27.8%] 

Total 956* 100%  

FILLE    

Jamais 537 83.6% [79.9% ; 86.7%] 

Au moins une fois 99 16.4% [13.3% ; 20.1%] 

Total 636* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.01 
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Tableau annexe 256 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu conduit un véhicule à moteur après avoir bu de l’alcool ? » chez les 
10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà conduit sur la 
route. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Jamais 221 80.1% [73.6% ; 85.3%] 

Au moins une fois 47 19.9% [14.7% ; 26.4%] 

Total 268* 100%  

13-15 ans    

Jamais 606 82.2% [78.9% ; 85.1%] 

Au moins une fois 144 17.8% [14.9% ; 21.1%] 

Total 750* 100%  

16-18 ans    

Jamais 419 74.2% [69.7% ; 78.2%] 

Au moins une fois 155 25.8% [21.8% ; 30.3%] 

Total 574 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.01 

 

Tableau annexe 257 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu conduit un véhicule à moteur après avoir bu de l’alcool ? » chez les 
10-18 ans par province. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà conduit sur la route. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Jamais 216 81.9% [76.7% ; 86.2%] 

Au moins une fois 49 18.1% [13.8% ; 23.3%] 

Total 265* 100%  

NORD    

Jamais 433 76.1% [72.4% ; 79.5%] 

Au moins une fois 144 23.9% [20.5% ; 27.6%] 

Total 577 100%  

SUD    

Jamais 597 78.9% [75.8% ; 81.8%] 

Au moins une fois 153 21.1% [18.2% ; 24.2%] 

Total 750* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p=0.229 
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Tableau annexe 258 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu conduit un véhicule à moteur après avoir consommé de la drogue ? 
» chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà conduit sur la route. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Jamais 1414 88.8% [86.8% ; 90.5%] 

1 fois 67 4% [3% ; 5.2%] 

2 ou 3 fois 40 2.9% [2.1% ; 4.1%] 

4 ou 5 fois 27 1.4% [0.9% ; 2.2%] 

6 fois ou plus 45 2.9% [2% ; 4%] 

Total 1593 100%  

*NA = 1  

 

Tableau annexe 259 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu conduit un véhicule à moteur après avoir consommé de la drogue ? 
» chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà conduit sur 
la route. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Jamais 822 86.8% [84.1% ; 89.1%] 

Au moins une fois 135 13.2% [10.9% ; 15.9%] 

Total 957 100%  

FILLE    

Jamais 592 92.1% [89.1% ; 94.3%] 

Au moins une fois 44 7.9% [5.7% ; 10.9%] 

Total 636* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.01 
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Tableau annexe 260 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu conduit un véhicule à moteur après avoir consommé de la drogue ? 
» chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà 
conduit sur la route. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Jamais 251 93.6% [89.2% ; 96.3%] 

Au moins une fois 18 6.4% [3.7% ; 10.8%] 

Total 269 100%  

13-15 ans    

Jamais 669 89.3% [86.5% ; 91.5%] 

Au moins une fois 81 10.7% [8.5% ; 13.5%] 

Total 750* 100%  

16-18 ans    

Jamais 494 86.4% [82.7% ; 89.4%] 

Au moins une fois 80 13.6% [10.6% ; 17.3%] 

Total 574 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.05 

 

Tableau annexe 261 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu conduit un véhicule à moteur après avoir consommé de la drogue ? 
» chez les 10-18 ans par province. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà conduit 
sur la route. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Jamais 246 92.8% [88.9% ; 95.4%] 

Au moins une fois 19 7.2% [4.6% ; 11.1%] 

Total 265* 100%  

NORD    

Jamais 496 85.7% [82.5% ; 88.4%] 

Au moins une fois 81 14.3% [11.6% ; 17.5%] 

Total 577 100%  

SUD    

Jamais 672 89.2% [86.7% ; 91.3%] 

Au moins une fois 79 10.8% [8.7% ; 13.3%] 

Total 751 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.05 
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Tableau annexe 262 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
mis ta ceinture de sécurité quand tu voyages en voiture ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Jamais 241 5.5% [4.8% ; 6.5%] 

Rarement 369 9.2% [8.2% ; 10.4%] 

Parfois 555 13.2% [12% ; 14.5%] 

La plupart du temps 473 13.5% [12.2% ; 14.9%] 

Toujours 1752 57.6% [55.7% ; 59.6%] 

Je ne suis pas monté(e) dans 

un véhicule à moteur 

30 0.9% [0.6% ; 1.4%] 

Total 3420* 100%  

*NA = 15  

 

Tableau annexe 263 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
mis ta ceinture de sécurité quand tu voyages en voiture ? » chez les 10-18 ans. Uniquement 
parmi les élèves déclarant être monté dans un véhicule à moteur. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Jamais 241 5.6% [4.8% ; 6.5%] 

Rarement 369 9.3% [8.2% ; 10.5%] 

Parfois 555 13.3% [12.1% ; 14.7%] 

La plupart du temps 473 13.6% [12.3% ; 15%] 

Toujours 1752 58.2% [56.2% ; 60.1%] 

Total 3390 100%  

 

Tableau annexe 264 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
mis ta ceinture de sécurité quand tu voyages en voiture ? » chez les 10-18 ans par sexe. 
Uniquement parmi les élèves déclarant être monté dans un véhicule à moteur. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Jamais/Rarement/Parfois 601 29.5% [27.1% ; 32.1%] 

La plupart du temps/Toujours 1024 70.5% [67.9% ; 72.9%] 

Total 1625 100%  

FILLE    

Jamais/Rarement/Parfois 564 26.9% [24.6% ; 29.4%] 

La plupart du temps/Toujours 1201 73.1% [70.6% ; 75.4%] 

Total 1765 100%  

Chi-2 : p=0.1387 
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Tableau annexe 265 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
mis ta ceinture de sécurité quand tu voyages en voiture ? » chez les 10-18 ans par tranche 
d’âge. Uniquement parmi les élèves déclarant être monté dans un véhicule à moteur. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Jamais/Rarement/Parfois 270 23.5% [20.5% ; 26.7%] 

La plupart du temps/Toujours 648 76.5% [73.3% ; 79.5%] 

Total 918 100%  

13-15 ans    

Jamais/Rarement/Parfois 578 30.8% [28.3% ; 33.4%] 

La plupart du temps/Toujours 939 69.2% [66.6% ; 71.7%] 

Total 1517 100%  

16-18 ans    

Jamais/Rarement/Parfois 317 28.7% [25.5% ; 32.2%] 

La plupart du temps/Toujours 638 71.3% [67.8% ; 74.5%] 

Total 955 100%  

Chi-2 : p<0.01 

 

Tableau annexe 266 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
mis ta ceinture de sécurité quand tu voyages en voiture ? » chez les 10-18 ans par 
province. Uniquement parmi les élèves déclarant être monté dans un véhicule à moteur. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Jamais/Rarement/Parfois 397 65% [61% ; 68.9%] 

La plupart du temps/Toujours 219 35% [31.1% ; 39%] 

Total 616 100%  

NORD    

Jamais/Rarement/Parfois 389 35.4% [32.5% ; 38.3%] 

La plupart du temps/Toujours 731 64.6% [61.7% ; 67.5%] 

Total 1120 100%  

SUD    

Jamais/Rarement/Parfois 379 23.5% [21.5% ; 25.6%] 

La plupart du temps/Toujours 1275 76.5% [74.4% ; 78.5%] 

Total 1654 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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11. Violence 

 

Tableau annexe 267 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
été battu(e), poussé(e), secoué(e) dans tous les sens, reçu des coups de pied ou été 
enfermé(e) ? » chez les 10-18 ans  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Oui 553 14.5% [13.1% ; 15.9%] 

Non 2866 85.5% [84.1% ; 86.9%] 

Total 3419* 100%  

*NA = 16  

 

Tableau annexe 268 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
été battu(e), poussé(e), secoué(e) dans tous les sens, reçu des coups de pied ou été 
enfermé(e) ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Oui 266 14% [12.2% ; 16%] 

Non 1381 86% [84% ; 87.8%] 

Total 1647** 100%  

FILLE    

Oui 287 14.9% [13.1% ; 17%] 

Non 1485 85.1% [83% ; 86.9%] 

Total 1772* 100%  

*NA = 7 ; **NA = 9 ; Chi-2 : p=0.4916 
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Tableau annexe 269 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
été battu(e), poussé(e), secoué(e) dans tous les sens, reçu des coups de pied ou été 
enfermé(e) ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Oui 187 19.4% [16.6% ; 22.6%] 

Non 734 80.6% [77.4% ; 83.4%] 

Total 921* 100%  

13-15 ans    

Oui 247 14.1% [12.2% ; 16.1%] 

Non 1289 85.9% [83.9% ; 87.8%] 

Total 1536*** 100%  

16-18 ans    

Oui 119 10.8% [8.7% ; 13.3%] 

Non 843 89.2% [86.7% ; 91.3%] 

Total 962** 100%  

*NA = 4 ; **NA = 5 ; ***NA = 7 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 270 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
été battu(e), poussé(e), secoué(e) dans tous les sens, reçu des coups de pied ou été 
enfermé(e) ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Iles    

Oui 183 30% [26.3% ; 33.9%] 

Non 438 70% [66.1% ; 73.7%] 

Total 621** 100%  

Nord    

Oui 154 13.4% [11.5% ; 15.6%] 

Non 975 86.6% [84.4% ; 88.5%] 

Total 1129*** 100%  

Sud    

Oui 216 13.3% [11.7% ; 15%] 

Non 1453 86.7% [85% ; 88.3%] 

Total 1669* 100%  

*NA = 2 ; **NA = 5 ; ***NA = 9 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 271 : Description de la question « Par qui as-tu été battu(e), poussé(e), 
secoué(e) dans tous les sens, reçu des coups de pied ou été enfermé(e) ? » chez les 10-18 
ans. Uniquement parmi les élèves qui ont répondu avoir été battu. Question avec réponses multiples 
possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

Une personne de mon âge que je 

connais 

271 46.6% [41.6% ; 51.7%] 

Un membre de ma famille 216 40% [35.2% ; 45.1%] 

Quelqu'un que je ne connais pas 82 15.3% [12% ; 19.5%] 

Mon petit ami ou ma petite amie 70 9.6% [7.2% ; 12.8%] 

Un adulte que je connais mais 

qui n'est pas de ma famille 

39 7.1% [4.9% ; 10.2%] 

Autres 47 8.4% [6% ; 11.6%] 

Total 553   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



180 
 

Tableau annexe 272 : Description de la question « Par qui as-tu été battu(e), poussé(e), 
secoué(e) dans tous les sens, reçu des coups de pied ou été enfermé(e) ? » chez les 10-18 
ans par sexe. Uniquement parmi les élèves qui ont répondu avoir été battu. Question avec réponses 
multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%.  

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

GARÇON     

Une personne de mon âge que je 

connais 

128 47.2% [40% ; 54.5%] p=0.8324 

Un membre de ma famille 86 29.7% [23.6% ; 

36.6%] 

p<0.0001 

Quelqu'un que je ne connais pas 48 19.3% [14.1% ; 26%] p<0.05 

Mon petit ami ou ma petite amie 25 6.9% [4.2% ; 11.2%] p=0.0639 

Un adulte que je connais mais qui 

n'est pas de ma famille 

28 10.5% [6.8% ; 16%] p<0.05 

Autres 25 10.4% [6.6% ; 16.1%] p=0.1568 

Total 266    

FILLE     

Une personne de mon âge que je 

connais 

143 46.1% [39.2% ; 

53.2%] 

 

Un membre de ma famille 130 49.6% [42.6% ; 

56.7%] 

 

Quelqu'un que je ne connais pas 34 11.6% [7.8% ; 17.1%]  

Mon petit ami ou ma petite amie 45 12.2% [8.4% ; 17.3%]  

Un adulte que je connais mais qui 

n'est pas de ma famille 

11 4% [1.9% ; 7.9%]  

Autres 22 6.5% [3.9% ; 10.6%]  

Total 287    

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 273 : Description de la question « Par qui as-tu été battu(e), poussé(e), 
secoué(e) dans tous les sens, reçu des coups de pied ou été enfermé(e) ? » chez les 10-18 
ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves qui ont répondu avoir été battu. Question avec 
réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

Une personne de mon âge que je 

connais 

103 53.5% [44.8% ; 62%] p<0.05 

Un membre de ma famille 67 35.5% [27.8% ; 

44.1%] 

p=0.3762 

Quelqu'un que je ne connais pas 34 16.7% [11.3% ; 

24.1%] 

p=0.8593 

Mon petit ami ou ma petite amie 15 5.4% [3% ; 9.7%] p<0.01 

Un adulte que je connais mais qui 

n'est pas de ma famille 

9 4.5% [2.1% ; 9.5%] p=0.2513 

Autres 16 8.9% [5% ; 15.3%] p=0.683 

Total 187    

13-15 ans     

Une personne de mon âge que je 

connais 

123 46.8% [39.5% ; 

54.2%] 

 

Un membre de ma famille 100 41.2% [34.1% ; 

48.7%] 

 

Quelqu'un que je ne connais pas 31 14.9% [10% ; 21.5%]  

Mon petit ami ou ma petite amie 26 8.6% [5.4% ; 13.3%]  

Un adulte que je connais mais qui 

n'est pas de ma famille 

20 7.5% [4.5% ; 12.3%]  

Autres 25 9.3% [5.8% ; 14.4%]  

Total 247    

16-18 ans     

Une personne de mon âge que je 

connais 

45 35.8% [25.8% ; 

47.3%] 

 

Un membre de ma famille 49 44.8% [33.8% ; 

56.3%] 

 

Quelqu'un que je ne connais pas 17 14.1% [7.8% ; 24.2%]  

Mon petit ami ou ma petite amie 29 18% [11% ; 28%]  

Un adulte que je connais mais qui 

n'est pas de ma famille 

10 10.4% [5.1% ; 20.3%]  

Autres 6 6% [2.3% ; 15%]  

Total 119    
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*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 274 : Description de la question « Par qui as-tu été battu(e), poussé(e), 
secoué(e) dans tous les sens, reçu des coups de pied ou été enfermé(e) ? » chez les 10-18 
ans par province. Uniquement parmi les élèves qui ont répondu avoir été battu. Question avec 
réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

ILES     

Une personne de mon âge que je 

connais 

106 59.8% [52.2% ; 

66.9%] 

p<0.05 

Un membre de ma famille 63 34.7% [27.9% ; 

42.3%] 

p=0.416 

Quelqu'un que je ne connais pas 32 18.2% [13% ; 24.9%] p=0.1632 

Mon petit ami ou ma petite amie 35 17.6% [12.6% ; 

24.1%] 

p<0.01 

Un adulte que je connais mais qui 

n'est pas de ma famille 

18 9.9% [6.2% ; 15.4%] p=0.1417 

Autres 13 7.4% [4.3% ; 12.5%] p=0.6057 

Total 183    

NORD     

Une personne de mon âge que je 

connais 

68 43.5% [35.6% ; 

51.7%] 

 

Un membre de ma famille 64 42.7% [34.8% ; 51%]  

Quelqu'un que je ne connais pas 17 9.8% [6.1% ; 15.5%]  

Mon petit ami ou ma petite amie 19 12.2% [7.8% ; 18.7%]  

Un adulte que je connais mais qui 

n'est pas de ma famille 

5 3.3% [1.3% ; 7.9%]  

Autres 17 10.7% [6.6% ; 16.7%]  

Total 154    

SUD     

Une personne de mon âge que je 

connais 

97 44.6% [38% ; 51.4%]  

Un membre de ma famille 89 40.6% [34.1% ; 

47.4%] 

 

Quelqu'un que je ne connais pas 33 15.9% [11.5% ; 

21.6%] 

 

Mon petit ami ou ma petite amie 16 7.5% [4.6% ; 12%]  

Un adulte que je connais mais qui 

n'est pas de ma famille 

16 7.3% [4.5% ; 11.8%]  
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Autres 17 8.1% [5.1% ; 12.7%]  

Total 216    

*Comparaison entre les provinces pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 275 : Description de la question « Où as-tu été battu(e), poussé(e), 
secoué(e) dans tous les sens, reçu des coups de pied ou été enfermé(e) ? » chez les 10-18 
ans. Uniquement parmi les élèves qui ont répondu avoir été battu. Question avec réponses multiples 
possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

A l'école 311 53.9% [48.8% ; 58.9%] 

A la maison 239 44.1% [39.1% ; 49.2%] 

A une soirée, un mariage 106 13.4% [10.6% ; 16.9%] 

Dans le quartier 89 18.7% [14.9% ; 23.2%] 

Dans un lieu public 50 11.1% [8.2% ; 15%] 

Dans les transports publics 23 3.3% [2% ; 5.5%] 

Autres 21 4.1% [2.4% ; 6.7%] 

Total 552*   

*NA = 1 
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Tableau annexe 276 : Description de la question « Où as-tu été battu(e), poussé(e), 
secoué(e) dans tous les sens, reçu des coups de pied ou été enfermé(e) ? » chez les 10-18 
ans par sexe. Uniquement parmi les élèves qui ont répondu avoir été battu. Question avec réponses 
multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%.  

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

GARÇON     

A l'école 152 56.1% [48.7% ; 

63.2%] 

p=0.422 

A la maison 90 31.5% [25.2% ; 

38.5%] 

p<0.0001 

A une soirée, un mariage 58 15.4% [11.3% ; 

20.7%] 

p=0.2278 

Dans le quartier 58 25.9% [19.8% ; 

33.1%] 

p<0.001 

Dans un lieu public 23 9.5% [5.9% ; 15%] p=0.3704 

Dans les transports publics 14 4.5% [2.4% ; 8.3%] p=0.2196 

Autres 11 5.3% [2.7% ; 10.2%] p=0.2321 

Total 265    

FILLE     

A l'école 159 51.9% [44.8% ; 

58.9%] 

 

A la maison 149 55.8% [48.7% ; 

62.7%] 

 

A une soirée, un mariage 48 11.6% [8% ; 16.5%]  

Dans le quartier 31 12% [8% ; 17.6%]  

Dans un lieu public 27 12.6% [8.4% ; 18.6%]  

Dans les transports publics 9 2.3% [1% ; 5.5%]  

Autres 10 2.9% [1.3% ; 6.3%]  

Total 287    

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  

 

 

 

 

 

 



185 
 

Tableau annexe 277 : Description de la question « Où as-tu été battu(e), poussé(e), 
secoué(e) dans tous les sens, reçu des coups de pied ou été enfermé(e) ? » chez les 10-18 
ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves qui ont répondu avoir été battu. Question avec 
réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

A l'école 115 59.6% [50.9% ; 

67.8%] 

p<0.05 

A la maison 74 37.7% [29.8% ; 

46.3%] 

p=0.1914 

A une soirée, un mariage 32 11.2% [7.5% ; 16.5%] p<0.05 

Dans le quartier 22 14.5% [9.2% ; 22.2%] p<0.05 

Dans un lieu public 15 7.6% [4.2% ; 13.6%] p<0.01 

Dans les transports publics 5 2% [0.7% ; 5.5%] p=0.4823 

Autres 7 3.9% [1.6% ; 9.1%] p=0.9493 

Total 187    

13-15 ans     

A l'école 150 56.2% [48.7% ; 

63.4%] 

 

A la maison 109 48.1% [40.7% ; 

55.5%] 

 

A une soirée, un mariage 39 10.8% [7.4% ; 15.5%]  

Dans le quartier 37 17% [12% ; 23.6%]  

Dans un lieu public 18 8.9% [5.3% ; 14.4%]  

Dans les transports publics 12 3.8% [2% ; 7.4%]  

Autres 11 4.5% [2.2% ; 8.9%]  

Total 247    

16-18 ans     

A l'école 46 41.1% [30.3% ; 

52.7%] 

 

A la maison 56 46.7% [35.6% ; 

58.1%] 

 

A une soirée, un mariage 35 21.5% [13.8% ; 

31.9%] 

 

Dans le quartier 30 28.1% [18.9% ; 

39.7%] 

 

Dans un lieu public 17 20.5% [12.4% ; 32%]  

Dans les transports publics 6 4.6% [1.5% ; 12.8%]  
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Autres 3 3.7% [1% ; 12.9%]  

Total 118    

*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 278 : Description de la question « Où as-tu été battu(e), poussé(e), 
secoué(e) dans tous les sens, reçu des coups de pied ou été enfermé(e) ? » chez les 10-18 
ans par province. Uniquement parmi les élèves qui ont répondu avoir été battu. Question avec 
réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

ILES     

A l'école 122 69% [61.7% ; 

75.5%] 

p<0.01 

A la maison 66 35.9% [28.9% ; 

43.5%] 

p=0.1455 

A une soirée, un mariage 63 33.8% [27.1% ; 

41.4%] 

p<0.0001 

Dans le quartier 30 15.5% [10.9% ; 

21.7%] 

p<0.01 

Dans un lieu public 15 8.7% [5.1% ; 14.2%] p<0.01 

Dans les transports publics 12 6.3% [3.5% ; 11.1%] p=0.191 

Autres 5 2.5% [1% ; 6.3%] p=0.6379 

Total 183    

NORD     

A l'école 80 51.8% [43.6% ; 

59.9%] 

 

A la maison 73 47.8% [39.7% ; 56%]  

A une soirée, un mariage 24 15.7% [10.6% ; 

22.7%] 

 

Dans le quartier 13 8.3% [4.8% ; 14%]  

Dans un lieu public 7 3.6% [1.7% ; 7.6%]  

Dans les transports publics 5 3.3% [1.4% ; 7.9%]  

Autres 7 4.4% [2.1% ; 9.1%]  

Total 153    

SUD     

A l'école 109 51.3% [44.5% ; 58%]  

A la maison 100 45% [38.4% ; 

51.8%] 

 

A une soirée, un mariage 19 8.8% [5.6% ; 13.5%]  
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Dans le quartier 46 21.5% [16.4% ; 

27.6%] 

 

Dans un lieu public 28 13.2% [9.2% ; 18.5%]  

Dans les transports publics 6 2.8% [1.2% ; 6.1%]  

Autres 9 4.3% [2.2% ; 8.2%]  

Total 216    
*Comparaison entre les provinces pour chaque type de réponse 

 

Tableau annexe 279 : Description de la question « Pour quelles raisons as-tu été 
battu(e), poussé(e), secoué(e) dans tous les sens, reçu des coups de pied ou été 
enfermé(e) ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves qui ont répondu avoir été battu. 
Question avec réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

La personne était en colère 212 39.2% [34.3% ; 44.2%] 

La personne en a l'habitude 156 26.2% [22% ; 30.8%] 

Du fait de mon comportement 121 24.2% [20% ; 28.9%] 

Pour aucune raison particulière, 

comme ça 

81 16.2% [12.7% ; 20.5%] 

Du fait de mes résultats scolaires 64 11.1% [8.3% ; 14.6%] 

La personne avait bu de l'alcool 

ou consommé des drogues 

61 11.4% [8.5% ; 15.2%] 

C'est une personne violente 59 10.8% [8% ; 14.4%] 

Du fait de mon corps ou de mon 

image 

24 4.4% [2.7% ; 7.1%] 

Du fait de mon orientation 

sexuelle 

22 3.2% [1.9% ; 5.4%] 

Du fait de ma couleur de peau, 

mon ethnie 

13 3.3% [1.8% ; 6%] 

Pour le filmer et le mettre sur 

internet 

9 1.5% [0.7% ; 3.2%] 

Du fait de ma religion 6 1.5% [0.6% ; 3.7%] 

Je ne sais pas 105 20.7% [16.8% ; 25.1%] 

Autres 47 8.1% [5.8% ; 11.2%] 

Total 550*   

*NA = 3 
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Tableau annexe 280 : Description de la question « Pour quelles raisons as-tu été 
battu(e), poussé(e), secoué(e) dans tous les sens, reçu des coups de pied ou été 
enfermé(e) ? » chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les élèves qui ont répondu avoir 
été battu. Question avec réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut être 
supérieure à 100%.  

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

GARÇON     

La personne était en colère 94 33.6% [27.1% ; 

40.8%] 

p<0.05 

La personne en a l'habitude 63 22% [16.6% ; 

28.6%] 

p=0.0764 

Du fait de mon comportement 42 17.9% [12.8% ; 

24.4%] 

p<0.01 

Pour aucune raison particulière, 

comme ça 

29 13.8% [9.2% ; 20.1%] p=0.228 

Du fait de mes résultats scolaires 17 5.5% [3.1% ; 9.7%] p<0.001 

La personne avait bu de l'alcool 

ou consommé des drogues 

29 10.2% [6.6% ; 15.5%] p=0.4837 

C'est une personne violente 30 10.7% [7% ; 16.1%] p=0.9747 

Du fait de mon corps ou de mon 

image 

7 3.7% [1.6% ; 8.1%] p=0.5298 

Du fait de mon orientation 

sexuelle 

9 2.6% [1.2% ; 5.8%] p=0.5199 

Du fait de ma couleur de peau, 

mon ethnie 

5 2.6% [1% ; 6.8%] p=0.5099 

Pour le filmer et le mettre sur 

internet 

8 3.1% [1.4% ; 6.6%] p<0.0001 

Du fait de ma religion 3 1.3% [0.3% ; 5%] p=0.7863 

Je ne sais pas 60 23% [17.4% ; 

29.7%] 

p=0.2917 

Autres 17 7.8% [4.5% ; 13.1%] p=0.8336 

Total 264    

FILLE     

La personne était en colère 118 44.4% [37.4% ; 

51.5%] 

 

La personne en a l'habitude 93 30% [24% ; 36.9%]  

Du fait de mon comportement 79 30.1% [23.9% ; 37%]  

Pour aucune raison particulière, 

comme ça 

52 18.6% [13.7% ; 

24.7%] 
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Du fait de mes résultats scolaires 47 16.2% [11.7% ; 

22.2%] 

 

La personne avait bu de l'alcool 

ou consommé des drogues 

32 12.6% [8.4% ; 18.3%]  

C'est une personne violente 29 10.8% [7.1% ; 16.2%]  

Du fait de mon corps ou de mon 

image 

7 5% [2.7% ; 9.2%]  

Du fait de mon orientation 

sexuelle 

9 3.7% [1.8% ; 7.5%]  

Du fait de ma couleur de peau, 

mon ethnie 

5 3.9% [1.8% ; 8.4%]  

Pour le filmer et le mettre sur 

internet 

8 0.1% [0% ; 0.6%]  

Du fait de ma religion 3 1.6% [0.5% ; 5.6%]  

Je ne sais pas 60 18.5% [13.5% ; 

24.8%] 

 

Autres 17 8.4% [5.4% ; 12.7%]  

Total 286    

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 281 : Description de la question « Pour quelles raisons as-tu été 
battu(e), poussé(e), secoué(e) dans tous les sens, reçu des coups de pied ou été 
enfermé(e) ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves qui ont 
répondu avoir été battu. Question avec réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut 
être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

La personne était en colère 75 38.2% [30.3% ; 

46.9%] 

p=0.9643 

La personne en a l'habitude 51 27.6% [20.5% ; 

36.1%] 

p=0.7633 

Du fait de mon comportement 31 20.4% [14% ; 28.6%] p=0.1578 

Pour aucune raison particulière, 

comme ça 

20 11% [6.6% ; 17.8%] p=0.0549 

Du fait de mes résultats scolaires 11 6.5% [3.2% ; 12.5%] p=0.0851 

La personne avait bu de l'alcool 

ou consommé des drogues 

12 4.6% [2.3% ; 9.2%] p<0.0001 

C'est une personne violente 26 15.4% [10.1% ; 

22.8%] 

p<0.05 
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Du fait de mon corps ou de mon 

image 

12 6.1% [3.1% ; 11.7%] p=0.4465 

Du fait de mon orientation 

sexuelle 

5 2.1% [0.7% ; 6.1%] p=0.5897 

Du fait de ma couleur de peau, 

mon ethnie 

5 3.6% [1.3% ; 9.3%] p=0.8111 

Pour le filmer et le mettre sur 

internet 

1 0.3% [0% ; 2%] p<0.001 

Du fait de ma religion 2 1.4% [0.3% ; 6.3%] p=0.8885 

Je ne sais pas 42 23.3% [16.7% ; 

31.4%] 

p=0.1806 

Autres 16 7.9% [4.4% ; 13.9%] p=0.8997 

Total 186    

13-15 ans     

La personne était en colère 91 39.8% [32.6% ; 

47.4%] 

 

La personne en a l'habitude 71 24.2% [18.5% ; 

30.9%] 

 

Du fait de mon comportement 55 23.1% [17.4% ; 30%]  

Pour aucune raison particulière, 

comme ça 

38 16.5% [11.6% ; 23%]  

Du fait de mes résultats scolaires 36 14.9% [10.4% ; 21%]  

La personne avait bu de l'alcool 

ou consommé des drogues 

22 9.3% [5.8% ; 14.7%]  

C'est une personne violente 27 10.7% [6.8% ; 16.5%]  

Du fait de mon corps ou de mon 

image 

7 4% [1.7% ; 8.9%]  

Du fait de mon orientation 

sexuelle 

10 3.4% [1.6% ; 6.9%]  

Du fait de ma couleur de peau, 

mon ethnie 

6 3.7% [1.5% ; 8.7%]  

Pour le filmer et le mettre sur 

internet 

7 3.3% [1.5% ; 7.4%]  

Du fait de ma religion 2 1.2% [0.2% ; 6%]  

Je ne sais pas 51 22.6% [16.9% ; 

29.5%] 

 

Autres 23 8.8% [5.4% ; 13.8%]  

Total 246    

16-18 ans     
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La personne était en colère 46 39.4% [28.8% ; 

51.1%] 

 

La personne en a l'habitude 34 27.6% [18.6% ; 

38.8%] 

 

Du fait de mon comportement 35 31.9% [22.2% ; 

43.6%] 

 

Pour aucune raison particulière, 

comme ça 

23 23.7% [15.2% ; 

35.1%] 

 

Du fait de mes résultats scolaires 17 11% [5.7% ; 20.3%]  

La personne avait bu de l'alcool 

ou consommé des drogues 

27 25.5% [16.7% ; 

36.9%] 

 

C'est une personne violente 6 3.8% [1.3% ; 10.9%]  

Du fait de mon corps ou de mon 

image 

5 2.5% [0.6% ; 9.6%]  

Du fait de mon orientation 

sexuelle 

7 4.5% [1.5% ; 12.6%]  

Du fait de ma couleur de peau, 

mon ethnie 

2 2.1% [0.4% ; 10.3%]  

Pour le filmer et le mettre sur 

internet 

1 0.2% [0% ; 1.3%]  

Du fait de ma religion 2 2% [0.4% ; 10.4%]  

Je ne sais pas 12 13.3% [7% ; 23.7%]  

Autres 8 7.1% [3% ; 15.8%]  

Total 118    

*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 282 : Description de la question « Pour quelles raisons as-tu été 
battu(e), poussé(e), secoué(e) dans tous les sens, reçu des coups de pied ou été 
enfermé(e) ?» chez les 10-18 ans par province. Uniquement parmi les élèves qui ont répondu 
avoir été battu. Question avec réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut être 
supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

ILES     

La personne était en colère 71 38.3% [31.2% ; 

45.9%] 

p=0.6455 

La personne en a l'habitude 62 33.2% [26.5% ; 

40.7%] 

p=0.1706 

Du fait de mon comportement 37 19.2% [14% ; 25.8%] p=0.1073 

Pour aucune raison particulière, 

comme ça 

25 13% [8.7% ; 18.9%] p=0.0879 

Du fait de mes résultats scolaires 26 12.7% [8.6% ; 18.4%] p=0.6118 

La personne avait bu de l'alcool 

ou consommé des drogues 

21 11.3% [7.3% ; 17.1%] p=0.7823 

C'est une personne violente 27 16.1% [11.1% ; 

22.8%] 

p=0.087 

Du fait de mon corps ou de mon 

image 

9 4.9% [2.4% ; 9.8%] p=0.8746 

Du fait de mon orientation 

sexuelle 

12 6% [3.3% ; 10.6%] p=0.2306 

Du fait de ma couleur de peau, 

mon ethnie 

2 1.4% [0.4% ; 5.7%] p=0.2091 

Pour le filmer et le mettre sur 

internet 

4 2.1% [0.8% ; 5.7%] p=0.6503 

Du fait de ma religion 3 2% [0.6% ; 6.1%] p=0.5242 

Je ne sais pas 28 17.7% [12.4% ; 

24.6%] 

p=0.4592 

Autres 18 10.3% [6.5% ; 16%] p=0.5493 

Total 182    

NORD     

La personne était en colère 56 35.6% [28.2% ; 

43.8%] 

 

La personne en a l'habitude 42 27.1% [20.5% ; 35%]  

Du fait de mon comportement 28 19.1% [13.4% ; 

26.5%] 

 

Pour aucune raison particulière, 

comme ça 

17 10.8% [6.7% ; 17%]  
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Du fait de mes résultats scolaires 13 8.8% [5.1% ; 14.7%]  

La personne avait bu de l'alcool 

ou consommé des drogues 

15 9.7% [5.8% ; 15.7%]  

C'est une personne violente 10 6.7% [3.5% ; 12.4%]  

Du fait de mon corps ou de mon 

image 

6 3.6% [1.6% ; 8%]  

Du fait de mon orientation 

sexuelle 

4 2.6% [0.9% ; 6.9%]  

Du fait de ma couleur de peau, 

mon ethnie 

3 1.8% [0.6% ; 5.5%]  

Pour le filmer et le mettre sur 

internet 

1 0.7% [0.1% ; 4.9%]  

Du fait de ma religion 0 0% [0% ; 0%]  

Je ne sais pas 29 18% [12.6% ; 

25.1%] 

 

Autres 13 9.1% [5.3% ; 15.1%]  

Total 153    

SUD     

La personne était en colère 85 40.1% [33.6% ; 

46.9%] 

 

La personne en a l'habitude 52 24.6% [19.2% ; 

30.9%] 

 

Du fait de mon comportement 56 26.2% [20.7% ; 

32.6%] 

 

Pour aucune raison particulière, 

comme ça 

39 18% [13.3% ; 

23.8%] 

 

Du fait de mes résultats scolaires 25 11.2% [7.6% ; 16.2%]  

La personne avait bu de l'alcool 

ou consommé des drogues 

25 11.8% [8.1% ; 17.1%]  

C'est une personne violente 22 10.5% [7% ; 15.5%]  

Du fait de mon corps ou de mon 

image 

9 4.4% [2.3% ; 8.4%]  

Du fait de mon orientation 

sexuelle 

6 2.8% [1.2% ; 6.2%]  

Du fait de ma couleur de peau, 

mon ethnie 

8 4% [2% ; 7.8%]  

Pour le filmer et le mettre sur 

internet 

4 1.6% [0.6% ; 4.2%]  

Du fait de ma religion 3 1.6% [0.5% ; 5%]  
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Je ne sais pas 48 21.8% [16.7% ; 

27.9%] 

 

Autres 16 7.4% [4.6% ; 11.9%]  

Total 215    
*Comparaison entre les provinces pour chaque type de réponse 

 

Tableau annexe 283 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, est-ce 
que quelqu’un s’est moqué(e) de toi, t’as insulté(e), t’as ignoré(e) ou tenu(e) à l’écart ? » 
chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Oui 1166 31.9% [30.1% ; 33.7%] 

Non 2250 68.1% [66.3% ; 69.9%] 

Total 3416* 100%  

*NA = 19 

 

Tableau annexe 284 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, est-ce 
que quelqu’un s’est moqué(e) de toi, t’as insulté(e), t’as ignoré(e) ou tenu(e) à l’écart ? » 
chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Oui 495 27.6% [25.2% ; 30.2%] 

Non 1150 72.4% [69.8% ; 74.8%] 

Total 1645** 100%  

FILLE    

Oui 671 36.1% [33.5% ; 38.7%] 

Non 1100 63.9% [61.3% ; 66.5%] 

Total 1771* 100%  

*NA = 8 ; **NA = 11 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 285 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, est-ce 
que quelqu’un s’est moqué(e) de toi, t’as insulté(e), t’as ignoré(e) ou tenu(e) à l’écart ? » 
chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Oui 343 36.2% [32.6% ; 39.9%] 

Non 577 63.8% [60.1% ; 67.4%] 

Total 920* 100%  

13-15 ans    

Oui 562 34.3% [31.6% ; 37%] 

Non 973 65.7% [63% ; 68.4%] 

Total 1535*** 100%  

16-18 ans    

Oui 261 25% [21.9% ; 28.3%] 

Non 700 75% [71.7% ; 78.1%] 

Total 961** 100%  

*NA = 5 ; **NA = 6 ; ***NA = 8 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 286 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, est-ce 
que quelqu’un s’est moqué(e) de toi, t’as insulté(e), t’as ignoré(e) ou tenu(e) à l’écart ? » 
chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Oui 317 52.1% [48% ; 56.2%] 

Non 303 47.9% [43.8% ; 52%] 

Total 620** 100%  

NORD    

Oui 341 30.4% [27.8% ; 33.3%] 

Non 787 69.6% [66.7% ; 72.2%] 

Total 1128*** 100%  

SUD    

Oui 508 30.4% [28.2% ; 32.7%] 

Non 1160 69.6% [67.3% ; 71.8%] 

Total 1668* 100%  

*NA = 3 ; **NA = 6 ; ***NA = 10 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 287 : Description de la question « Qui s’est moqué(e) de toi, t’as 
insulté(e), t’as ignoré(e) ou tenu(e) à l’écart ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les 
élèves qui ont répondu avoir été moqué ou insulté. Question avec réponses multiples possibles, la 
somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

Une personne de mon âge que je 

connais 

802 69.3% [66% ; 72.4%] 

Un membre de ma famille 206 16.7% [14.3% ; 

19.3%] 

Quelqu'un que je ne connais pas 193 16.8% [14.4% ; 

19.5%] 

Mon petit ami ou ma petite amie 145 11.1% [9.1% ; 13.4%] 

Un adulte que je connais mais 

qui n'est pas de ma famille 

65 4.3% [3.2% ; 5.8%] 

Autres 109 9.6% [7.7% ; 11.8%] 

Total 1164*   

*NA = 2 
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Tableau annexe 288 : Description de la question « Qui s’est moqué(e) de toi, t’as 
insulté(e), t’as ignoré(e) ou tenu(e) à l’écart ? » chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement 
parmi les élèves qui ont répondu avoir été moqué ou insulté. Question avec réponses multiples 
possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%.  

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

GARÇON     

Une personne de mon âge que je 

connais 

331 65.5% [60.3% ; 

70.4%] 

p<0.05 

Un membre de ma famille 89 16.1% [12.7% ; 

20.1%] 

p=0.6845 

Quelqu'un que je ne connais pas 76 16.9% [13.2% ; 

21.3%] 

p=0.9453 

Mon petit ami ou ma petite amie 55 9.3% [6.7% ; 12.7%] p=0.1532 

Un adulte que je connais mais qui 

n'est pas de ma famille 

27 4.3% [2.7% ; 6.7%] p=0.9873 

Autres 46 11.3% [8.2% ; 15.2%] p=0.1564 

Total 494    

FILLE     

Une personne de mon âge que je 

connais 

471 72.2% [68% ; 76%]  

Un membre de ma famille 117 17.1% [14% ; 20.8%]  

Quelqu'un que je ne connais pas 117 16.7% [13.6% ; 

20.3%] 

 

Mon petit ami ou ma petite amie 90 12.4% [9.8% ; 15.7%]  

Un adulte que je connais mais qui 

n'est pas de ma famille 

38 4.3% [2.9% ; 6.3%]  

Autres 63 8.3% [6.2% ; 11%]  

Total 670    

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 289 : Description de la question « Qui s’est moqué(e) de toi, t’as 
insulté(e), t’as ignoré(e) ou tenu(e) à l’écart ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. 
Uniquement parmi les élèves qui ont répondu avoir été moqué ou insulté. Question avec réponses 
multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

Une personne de mon âge que je 

connais 

224 69.9% [63.9% ; 

75.3%] 

p<0.01 

Un membre de ma famille 61 15.3% [11.4% ; 

20.1%] 

p=0.7814 

Quelqu'un que je ne connais pas 54 15.7% [11.6% ; 

20.9%] 

p=0.3475 

Mon petit ami ou ma petite amie 24 4.6% [2.8% ; 7.4%] p<0.001 

Un adulte que je connais mais qui 

n'est pas de ma famille 

16 3.2% [1.8% ; 5.6%] p=0.2311 

Autres 44 13.3% [9.5% ; 18.3%] p=0.0685 

Total 341    

13-15 ans     

Une personne de mon âge que je 

connais 

419 73.5% [69% ; 77.6%]  

Un membre de ma famille 100 17.1% [13.8% ; 21%]  

Quelqu'un que je ne connais pas 85 15.7% [12.5% ; 

19.6%] 

 

Mon petit ami ou ma petite amie 83 13.1% [10.2% ; 

16.6%] 

 

Un adulte que je connais mais qui 

n'est pas de ma famille 

29 4% [2.6% ; 6.2%]  

Autres 49 8.6% [6.2% ; 11.7%]  

Total 562    

16-18 ans     

Une personne de mon âge que je 

connais 

159 60.6% [53.1% ; 

67.6%] 

 

Un membre de ma famille 45 17.5% [12.5% ; 

23.9%] 

 

Quelqu'un que je ne connais pas 54 20.2% [14.9% ; 

26.8%] 

 

Mon petit ami ou ma petite amie 38 15.2% [10.5% ; 

21.5%] 

 



199 
 

Un adulte que je connais mais qui 

n'est pas de ma famille 

20 6.1% [3.5% ; 10.6%]  

Autres 16 7% [3.9% ; 12.1%]  

Total 261    

*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 290 : Description de la question « Qui s’est moqué(e) de toi, t’as 
insulté(e), t’as ignoré(e) ou tenu(e) à l’écart ? » chez les 10-18 ans par province. 
Uniquement parmi les élèves qui ont répondu avoir été moqué ou insulté. Question avec réponses 
multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

ILES     

Une personne de mon âge que je 

connais 

223 70.6% [65% ; 75.6%] p=0.3481 

Un membre de ma famille 64 20.7% [16.4% ; 

25.9%] 

p=0.1453 

Quelqu'un que je ne connais pas 52 16.2% [12.4% ; 21%] p=0.6998 

Mon petit ami ou ma petite amie 56 17.3% [13.4% ; 22%] p<0.05 

Un adulte que je connais mais qui 

n'est pas de ma famille 

34 10.6% [7.6% ; 14.7%] p<0.0001 

Autres 23 8.3% [5.5% ; 12.4%] p=0.4413 

Total 315    

NORD     

Une personne de mon âge que je 

connais 

220 65.5% [60.2% ; 

70.5%] 

 

Un membre de ma famille 63 18.6% [14.7% ; 

23.3%] 

 

Quelqu'un que je ne connais pas 53 15.2% [11.7% ; 

19.5%] 

 

Mon petit ami ou ma petite amie 41 12.2% [9.1% ; 16.3%]  

Un adulte que je connais mais qui 

n'est pas de ma famille 

12 3.2% [1.8% ; 5.6%]  

Autres 41 11.6% [8.6% ; 15.5%]  

Total 341    

SUD     

Une personne de mon âge que je 

connais 

359 69.9% [65.6% ; 

73.8%] 

 

Un membre de ma famille 79 15.6% [12.7% ; 

19.1%] 
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Quelqu'un que je ne connais pas 88 17.2% [14.1% ; 

20.8%] 

 

Mon petit ami ou ma petite amie 48 9.9% [7.5% ; 13%]  

Un adulte que je connais mais qui 

n'est pas de ma famille 

19 3.5% [2.2% ; 5.5%]  

Autres 45 9.3% [7% ; 12.3%]  

Total 508    

*Comparaison entre les provinces pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 291 : Description de la question « Où as-tu été moqué(e), insulté(e), 
ignoré(e) ou tenu(e) à l’écart ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves qui ont 
répondu avoir été moqué ou insulté. Question avec réponses multiples possibles, la somme des 
pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

A l'école 942 79.5% [76.5% ; 

82.2%] 

A la maison 188 16% [13.6% ; 

18.7%] 

Sur Internet ou les réseaux 

sociaux 

170 16.6% [14.2% ; 

19.4%] 

Dans le quartier 151 12.9% [10.8% ; 

15.4%] 

A une soirée, un mariage 132 8.8% [7.1% ; 10.8%] 

Dans un lieu public 96 9.3% [7.4% ; 11.6%] 

Dans les transports publics 49 4.2% [3% ; 5.8%] 

Autres 19 1.5% [0.9% ; 2.6%] 

Total 1163*   

*NA = 3 
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Tableau annexe 292 : Description de la question « Où as-tu été moqué(e), insulté(e), 
ignoré(e) ou tenu(e) à l’écart ? » chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les élèves qui 
ont répondu avoir été moqué ou insulté. Question avec réponses multiples possibles, la somme des 
pourcentages peut être supérieure à 100%.  

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

GARÇON     

A l'école 392 79.8% [75.2% ; 

83.7%] 

p=0.8701 

A la maison 72 14.1% [10.8% ; 

18.1%] 

p=0.1953 

Sur Internet ou les réseaux 

sociaux 

50 11.7% [8.6% ; 15.6%] p<0.01 

Dans le quartier 86 16.4% [13% ; 20.6%] p<0.01 

A une soirée, un mariage 54 8.1% [5.8% ; 11.2%] p=0.5384 

Dans un lieu public 38 8.3% [5.7% ; 11.8%] p=0.3992 

Dans les transports publics 26 4.6% [2.9% ; 7.2%] p=0.6255 

Autres 10 2.1% [1% ; 4.2%] p=0.2118 

Total 493    

FILLE     

A l'école 550 79.3% [75.2% ; 

82.8%] 

 

A la maison 116 17.4% [14.3% ; 

21.1%] 

 

Sur Internet ou les réseaux 

sociaux 

120 20.4% [16.9% ; 

24.3%] 

 

Dans le quartier 65 10.3% [7.8% ; 13.4%]  

A une soirée, un mariage 78 9.3% [7% ; 12.1%]  

Dans un lieu public 58 10.1% [7.6% ; 13.3%]  

Dans les transports publics 23 3.9% [2.4% ; 6.2%]  

Autres 9 1.1% [0.5% ; 2.3%]  

Total 670    

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 293 : Description de la question « Où as-tu été moqué(e), insulté(e), 
ignoré(e) ou tenu(e) à l’écart ?» chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les 
élèves qui ont répondu avoir été moqué ou insulté. Question avec réponses multiples possibles, la 
somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

A l'école 286 83.7% [78.5% ; 

87.9%] 

p<0.01 

A la maison 59 15.8% [11.8% ; 

20.8%] 

p=0.7081 

Sur Internet ou les réseaux 

sociaux 

31 12% [8.2% ; 17.1%] p<0.05 

Dans le quartier 49 12.5% [9% ; 17.1%] p=0.454 

A une soirée, un mariage 34 6.8% [4.6% ; 10%] p=0.1229 

Dans un lieu public 15 4.1% [2.2% ; 7.3%] p<0.01 

Dans les transports publics 12 3.2% [1.7% ; 6.1%] p=0.0871 

Autres 4 1.7% [0.6% ; 4.8%] p=0.0962 

Total 341    

13-15 ans     

A l'école 470 81.4% [77.2% ; 85%]  

A la maison 86 15.2% [12% ; 18.9%]  

Sur Internet ou les réseaux 

sociaux 

89 17% [13.7% ; 21%]  

Dans le quartier 75 14.4% [11.3% ; 

18.1%] 

 

A une soirée, un mariage 58 8.3% [6.1% ; 11.2%]  

Dans un lieu public 50 10% [7.4% ; 13.5%]  

Dans les transports publics 24 3.4% [2.1% ; 5.4%]  

Autres 14 2.2% [1.2% ; 3.9%]  

Total 561    

16-18 ans     

A l'école 186 70.7% [63.5% ; 77%]  

A la maison 43 17.8% [12.7% ; 

24.4%] 

 

Sur Internet ou les réseaux 

sociaux 

50 21.5% [15.9% ; 

28.3%] 

 

Dans le quartier 27 10.7% [6.8% ; 16.4%]  

A une soirée, un mariage 40 11.9% [7.9% ; 17.5%]  
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Dans un lieu public 31 14.2% [9.7% ; 20.4%]  

Dans les transports publics 13 6.9% [3.8% ; 12.3%]  

Autres 1 0.2% [0% ; 1.2%]  

Total 261    

*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 294 : Description de la question « Où as-tu été moqué(e), insulté(e), 
ignoré(e) ou tenu(e) à l’écart ? » chez les 10-18 ans par province. Uniquement parmi les 
élèves qui ont répondu avoir été moqué ou insulté. Question avec réponses multiples possibles, la 
somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

ILES     

A l'école 259 83.1% [78.3% ; 

86.9%] 

p<0.05 

A la maison 46 15% [11.3% ; 

19.7%] 

p=0.3292 

Sur Internet ou les réseaux 

sociaux 

30 8.4% [5.8% ; 11.9%] p<0.001 

Dans le quartier 51 17.1% [13.1% ; 22%] p<0.05 

A une soirée, un mariage 71 22.2% [17.7% ; 

27.3%] 

p<0.0001 

Dans un lieu public 31 9.8% [6.9% ; 13.8%] p<0.01 

Dans les transports publics 19 6.7% [4.2% ; 10.4%] p=0.131 

Autres 5 1.6% [0.7% ; 3.9%] p=0.9468 

Total 314    

NORD     

A l'école 286 84.2% [79.8% ; 

87.8%] 

 

A la maison 64 19.1% [15.1% ; 

23.8%] 

 

Sur Internet ou les réseaux 

sociaux 

44 13.2% [9.9% ; 17.4%]  

Dans le quartier 30 8.3% [5.8% ; 11.8%]  

A une soirée, un mariage 26 7.5% [5.1% ; 11%]  

Dans un lieu public 13 3.9% [2.3% ; 6.8%]  

Dans les transports publics 10 2.9% [1.5% ; 5.3%]  

Autres 6 1.7% [0.8% ; 3.8%]  

Total 341    
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SUD     

A l'école 397 78% [74.1% ; 

81.4%] 

 

A la maison 78 15.5% [12.6% ; 19%]  

Sur Internet ou les réseaux 

sociaux 

96 18.5% [15.4% ; 

22.2%] 

 

Dans le quartier 70 13.2% [10.6% ; 

16.5%] 

 

A une soirée, un mariage 35 7% [5% ; 9.6%]  

Dans un lieu public 52 10.3% [7.9% ; 13.3%]  

Dans les transports publics 20 4.1% [2.6% ; 6.3%]  

Autres 8 1.5% [0.7% ; 2.9%]  

Total 508    
*Comparaison entre les provinces pour chaque type de réponse 

 

Tableau annexe 295 : Description de la question « Pour quelle(s) raison(s) as-tu été 
moqué(e), insulté(e), ignoré(e) ou tenu(e) à l’écart ? » chez les 10-18 ans. Uniquement 
parmi les élèves qui ont répondu avoir été moqué ou insulté. Question avec réponses multiples 
possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

La personne en a l'habitude 409 35% [31.8% ; 

38.3%] 

La personne était en colère 321 26.9% [24% ; 30%] 

Pour aucune raison particulière, 

comme ça 

223 19% [16.5% ; 

21.9%] 

Du fait de mon comportement 184 16.3% [13.9% ; 

19.1%] 

C'est une personne méchante 179 15.3% [13% ; 18%] 

Du fait de mon corps ou de mon 

image 

177 16.6% [14.2% ; 

19.4%] 

La personne avait bu de l'alcool 

ou consommé des drogues 

70 5% [3.8% ; 6.6%] 

Du fait de ma couleur de peau, 

mon ethnie 

52 5.5% [4.1% ; 7.4%] 

Du fait de mes résultats scolaires 52 5% [3.6% ; 6.8%] 

Du fait de mon orientation 

sexuelle 

43 3.7% [2.6% ; 5.2%] 

Du fait de ma religion 20 1.7% [1% ; 2.8%] 
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Je ne sais pas 264 22.8% [20.1% ; 

25.8%] 

Autres 59 5.4% [4% ; 7.3%] 

Total 1162*   

*NA = 4 

 

Tableau annexe 296 : Description de la question « Pour quelle(s) raison(s) as-tu été 
moqué(e), insulté(e), ignoré(e) ou tenu(e) à l’écart ? » chez les 10-18 ans par sexe. 
Uniquement parmi les élèves qui ont répondu avoir été moqué ou insulté. Question avec réponses 
multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%.  

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

GARÇON     

La personne en a l'habitude 187 36.6% [31.7% ; 

41.8%] 

p=0.412 

La personne était en colère 140 26.6% [22.3% ; 

31.4%] 

p=0.8838 

Pour aucune raison particulière, 

comme ça 

74 15.8% [12.3% ; 

20.1%] 

p<0.05 

Du fait de mon comportement 64 13.6% [10.3% ; 

17.7%] 

p=0.0672 

C'est une personne méchante 61 13.2% [10% ; 17.3%] p=0.1474 

Du fait de mon corps ou de mon 

image 

49 10.6% [7.7% ; 14.4%] p<0.0001 

La personne avait bu de l'alcool 

ou consommé des drogues 

35 6.3% [4.3% ; 9.4%] p=0.1055 

Du fait de ma couleur de peau, 

mon ethnie 

20 3.9% [2.3% ; 6.5%] p=0.0852 

Du fait de mes résultats scolaires 16 3.2% [1.7% ; 5.7%] p<0.05 

Du fait de mon orientation 

sexuelle 

17 3.4% [1.9% ; 5.8%] p=0.6674 

Du fait de ma religion 8 1.9% [0.8% ; 4.1%] p=0.7253 

Je ne sais pas 105 22.4% [18.2% ; 

27.1%] 

p=0.7883 

Autres 15 3.9% [2.2% ; 6.8%] p=0.1169 

Total 493    

FILLE     

La personne en a l'habitude 222 33.8% [29.7% ; 

38.2%] 
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La personne était en colère 181 27.1% [23.2% ; 

31.2%] 

 

Pour aucune raison particulière, 

comme ça 

149 21.5% [18.1% ; 

25.4%] 

 

Du fait de mon comportement 120 18.4% [15.2% ; 

22.3%] 

 

C'est une personne méchante 118 16.9% [13.9% ; 

20.6%] 

 

Du fait de mon corps ou de mon 

image 

128 21.2% [17.6% ; 

25.2%] 

 

La personne avait bu de l'alcool 

ou consommé des drogues 

35 4% [2.7% ; 6%]  

Du fait de ma couleur de peau, 

mon ethnie 

20 6.7% [4.7% ; 9.6%]  

Du fait de mes résultats scolaires 16 6.4% [4.4% ; 9.1%]  

Du fait de mon orientation 

sexuelle 

17 4% [2.5% ; 6.1%]  

Du fait de ma religion 8 1.5% [0.8% ; 3.1%]  

Je ne sais pas 105 23.2% [19.6% ; 

27.1%] 

 

Autres 15 6.6% [4.6% ; 9.2%]  

Total 669    

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 297 : Description de la question « Pour quelle(s) raison(s) as-tu été 
moqué(e), insulté(e), ignoré(e) ou tenu(e) à l’écart ? » chez les 10-18 ans par tranche 
d’âge. Uniquement parmi les élèves qui ont répondu avoir été moqué ou insulté. Question avec 
réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

La personne en a l'habitude 103 31.7% [26.1% ; 

37.9%] 

p=0.2957 

La personne était en colère 100 28.4% [23% ; 34.4%] p=0.4846 

Pour aucune raison particulière, 

comme ça 

43 12.3% [8.7% ; 17.1%] p<0.01 

Du fait de mon comportement 46 15.9% [11.6% ; 

21.4%] 

p=0.4399 

C'est une personne méchante 56 16.6% [12.4% ; 

21.9%] 

p=0.1626 

Du fait de mon corps ou de mon 

image 

37 13.7% [9.6% ; 19%] p=0.3739 

La personne avait bu de l'alcool 

ou consommé des drogues 

19 3.5% [2.1% ; 5.7%] p<0.05 

Du fait de ma couleur de peau, 

mon ethnie 

17 5.2% [3% ; 9%] p=0.8918 

Du fait de mes résultats scolaires 13 5.4% [3% ; 9.4%] p=0.9032 

Du fait de mon orientation 

sexuelle 

10 2.6% [1.2% ; 5.5%] p=0.5684 

Du fait de ma religion 5 1.8% [0.7% ; 4.7%] p=0.9607 

Je ne sais pas 82 23.3% [18.3% ; 29%] p=0.4363 

Autres 19 5% [2.8% ; 8.5%] p=0.6336 

Total 340    

13-15 ans     

La personne en a l'habitude 215 37.7% [33.2% ; 

42.5%] 

 

La personne était en colère 159 27.6% [23.5% ; 

32.1%] 

 

Pour aucune raison particulière, 

comme ça 

114 20.6% [16.9% ; 

24.8%] 

 

Du fait de mon comportement 86 15.1% [12% ; 18.8%]  

C'est une personne méchante 96 16.8% [13.5% ; 

20.8%] 
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Du fait de mon corps ou de mon 

image 

94 17.9% [14.4% ; 

21.9%] 

 

La personne avait bu de l'alcool 

ou consommé des drogues 

29 4.4% [2.9% ; 6.8%]  

Du fait de ma couleur de peau, 

mon ethnie 

21 5.3% [3.4% ; 8.3%]  

Du fait de mes résultats scolaires 26 4.6% [2.9% ; 7.1%]  

Du fait de mon orientation 

sexuelle 

23 4.2% [2.7% ; 6.6%]  

Du fait de ma religion 8 1.5% [0.7% ; 3.5%]  

Je ne sais pas 130 24.3% [20.3% ; 

28.7%] 

 

Autres 26 5% [3.2% ; 7.7%]  

Total 561    

16-18 ans     

La personne en a l'habitude 91 33.8% [27.1% ; 

41.2%] 

 

La personne était en colère 62 23.6% [17.8% ; 

30.5%] 

 

Pour aucune raison particulière, 

comme ça 

66 24.3% [18.6% ; 31%]  

Du fait de mon comportement 52 19.3% [14.1% ; 

25.9%] 

 

C'est une personne méchante 27 11% [7.1% ; 16.6%]  

Du fait de mon corps ou de mon 

image 

46 17.8% [12.8% ; 

24.2%] 

 

La personne avait bu de l'alcool 

ou consommé des drogues 

22 8% [4.8% ; 13%]  

Du fait de ma couleur de peau, 

mon ethnie 

14 6.2% [3.4% ; 11.1%]  

Du fait de mes résultats scolaires 13 5.2% [2.7% ; 9.8%]  

Du fait de mon orientation 

sexuelle 

10 4% [1.9% ; 8.2%]  

Du fait de ma religion 7 1.8% [0.7% ; 4.7%]  

Je ne sais pas 52 19.5% [14.3% ; 26%]  

Autres 14 6.8% [3.8% ; 11.8%]  

Total 261    

*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 298 : Description de la question « Pour quelle(s) raison(s) as-tu été 
moqué(e), insulté(e), ignoré(e) ou tenu(e) à l’écart ? » chez les 10-18 ans par province. 
Uniquement parmi les élèves qui ont répondu avoir été moqué ou insulté. Question avec réponses 
multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

ILES     

La personne en a l'habitude 126 39.8% [34.3% ; 

45.6%] 

p=0.2598 

La personne était en colère 95 31.3% [26.1% ; 

36.9%] 

p=0.2457 

Pour aucune raison particulière, 

comme ça 

63 19.5% [15.4% ; 

24.4%] 

p=0.839 

Du fait de mon comportement 49 14.5% [11% ; 18.9%] p=0.5303 

C'est une personne méchante 56 18.5% [14.4% ; 

23.5%] 

p=0.2082 

Du fait de mon corps ou de mon 

image 

32 9.1% [6.4% ; 12.9%] p<0.01 

La personne avait bu de l'alcool 

ou consommé des drogues 

30 10.4% [7.2% ; 14.6%] p<0.01 

Du fait de ma couleur de peau, 

mon ethnie 

10 3.7% [1.9% ; 6.8%] p<0.05 

Du fait de mes résultats scolaires 17 5.4% [3.3% ; 8.8%] p=0.1335 

Du fait de mon orientation 

sexuelle 

14 4.8% [2.8% ; 8%] p=0.4395 

Du fait de ma religion 6 1.5% [0.7% ; 3.5%] p=0.8683 

Je ne sais pas 62 20% [15.8% ; 

25.1%] 

p=0.5601 

Autres 15 5% [3% ; 8.2%] p=0.6231 

Total 314    

NORD     

La personne en a l'habitude 108 32.6% [27.7% ; 38%]  

La personne était en colère 94 28.3% [23.6% ; 

33.6%] 

 

Pour aucune raison particulière, 

comme ça 

60 17.8% [14% ; 22.4%]  

Du fait de mon comportement 51 14.9% [11.5% ; 

19.2%] 

 

C'est une personne méchante 44 12.5% [9.4% ; 16.5%]  
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Du fait de mon corps ou de mon 

image 

54 16.2% [12.5% ; 

20.6%] 

 

La personne avait bu de l'alcool 

ou consommé des drogues 

19 5.2% [3.3% ; 8.1%]  

Du fait de ma couleur de peau, 

mon ethnie 

11 3% [1.7% ; 5.5%]  

Du fait de mes résultats scolaires 8 2.5% [1.3% ; 5%]  

Du fait de mon orientation 

sexuelle 

9 2.6% [1.3% ; 5%]  

Du fait de ma religion 6 2% [0.9% ; 4.5%]  

Je ne sais pas 84 23.9% [19.6% ; 

28.8%] 

 

Autres 16 4.4% [2.6% ; 7.1%]  

Total 340    

SUD     

La personne en a l'habitude 175 34.7% [30.7% ; 

39.1%] 

 

La personne était en colère 132 25.9% [22.2% ; 

29.9%] 

 

Pour aucune raison particulière, 

comme ça 

100 19.2% [16% ; 22.9%]  

Du fait de mon comportement 84 16.9% [13.8% ; 

20.5%] 

 

C'est une personne méchante 79 15.4% [12.5% ; 

18.9%] 

 

Du fait de mon corps ou de mon 

image 

91 17.8% [14.7% ; 

21.5%] 

 

La personne avait bu de l'alcool 

ou consommé des drogues 

21 4.2% [2.7% ; 6.3%]  

Du fait de ma couleur de peau, 

mon ethnie 

31 6.3% [4.4% ; 8.8%]  

Du fait de mes résultats scolaires 27 5.4% [3.7% ; 7.8%]  

Du fait de mon orientation 

sexuelle 

20 3.8% [2.4% ; 5.8%]  

Du fait de ma religion 8 1.6% [0.8% ; 3.3%]  

Je ne sais pas 118 23% [19.5% ; 

26.9%] 

 

Autres 28 5.7% [3.9% ; 8.2%]  

Total 508    
*Comparaison entre les provinces pour chaque type de réponse 



211 
 

12. Addictions - Tabac 

 

Tableau annexe 299 : Description de la question « As-tu déjà fumé du tabac ou une 
cigarette ? » chez les 10-18 ans  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Oui 1522 45.5% [43.5% ; 47.4%] 

Non 1890 54.5% [52.6% ; 56.5%] 

Total 3412* 100%  

*NA = 23 

 

Tableau annexe 300 : Description de la question « As-tu déjà fumé du tabac ou une 
cigarette ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Oui 644 40.5% [37.7% ; 43.3%] 

Non 999 59.5% [56.7% ; 62.3%] 

Total 1643** 100%  

FILLE    

Oui 878 50.4% [47.7% ; 53.1%] 

Non 891 49.6% [46.9% ; 52.3%] 

Total 1769* 100%  

*NA = 10 ; **NA = 13 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 301 : Description de la question « As-tu déjà fumé du tabac ou une 
cigarette ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Oui 140 16.4% [13.8% ; 19.5%] 

Non 777 83.6% [80.5% ; 86.2%] 

Total 917** 100%  

13-15 ans    

Oui 715 46.4% [43.6% ; 49.3%] 

Non 819 53.6% [50.7% ; 56.4%] 

Total 1534*** 100%  

16-18 ans    

Oui 667 68.5% [65% ; 71.9%] 

Non 294 31.5% [28.1% ; 35%] 

Total 961* 100%  

*NA = 6 ; **NA = 8 ; ***NA = 9 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 302 : Description de la question « As-tu déjà fumé du tabac ou une 
cigarette ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Oui 255 36.7% [32.9% ; 40.6%] 

Non 362 63.3% [59.4% ; 67.1%] 

Total 617** 100%  

NORD    

Oui 495 46.4% [43.4% ; 49.4%] 

Non 632 53.6% [50.6% ; 56.6%] 

Total 1127*** 100%  

SUD    

Oui 772 46.1% [43.6% ; 48.5%] 

Non 896 53.9% [51.5% ; 56.4%] 

Total 1668* 100%  

*NA = 3 ; **NA = 9 ; ***NA = 11 ; Chi-2 : p<0.01 

 

NB : Suppression de 24 âges discordants dans la base de données. 
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Tableau annexe 303 : Description de la question « A quel âge as-tu fumé du tabac ou 
des cigarettes pour la première fois ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10 ans ou moins 272 7.9% [6.9% ; 9%] 

11-12 ans 321 9.5% [8.4% ; 10.7%] 

13-14 ans 506 15.6% [14.2% ; 17.1%] 

15-16 ans 329 9.8% [8.7% ; 11.1%] 

17 ans ou plus 70 2.4% [1.8% ; 3.1%] 

N'a jamais fumé(e) 1890 54.9% [52.9% ; 56.8%] 

Total 3388* 100%  

*NA = 47 

 

Tableau annexe 304 : Description de la question « A quel âge as-tu fumé du tabac ou des 
cigarettes pour la première fois ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves ayant 
déclaré avoir déjà fumé une cigarette.  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10 ans ou moins 272 17.5% [15.4% ; 19.8%] 

11-12 ans 321 21% [18.8% ; 23.5%] 

13-14 ans 506 34.5% [31.8% ; 37.4%] 

15-16 ans 329 21.8% [19.4% ; 24.3%] 

17 ans ou plus 70 5.2% [4% ; 6.9%] 

Total 1498* 100%  

*NA = 24 

 

Tableau annexe 305 : Description de la question « A quel âge as-tu fumé du tabac ou des 
cigarettes pour la première fois ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves ayant 
déclaré avoir déjà fumé une cigarette. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Avant 14 ans 838 54.5% [51.6% ; 57.5%] 

14 ans ou plus 660 45.5% [42.5% ; 48.4%] 

Total 1498* 100%  

*NA = 24 
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Tableau annexe 306 : Description de la question « A quel âge as-tu fumé du tabac ou des 
cigarettes pour la première fois ? » chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les élèves 
ayant déclaré avoir déjà fumé une cigarette. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Avant 14 ans 364 55.9% [51.3% ; 60.4%] 

14 ans ou plus 267 44.1% [39.6% ; 48.7%] 

Total 631** 100%  

FILLE    

Avant 14 ans 474 53.5% [49.6% ; 57.3%] 

14 ans ou plus 393 46.5% [42.7% ; 50.4%] 

Total 867* 100%  

*NA = 11 ; **NA = 13 ; Chi-2 : p=0.4317 

 

 

Tableau annexe 307 : Description de la question « A quel âge as-tu fumé du tabac ou des 
cigarettes pour la première fois ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement parmi 
les élèves ayant déclaré avoir déjà fumé une cigarette. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Avant 14 ans 128 100% [100% ; 100%] 

14 ans ou plus 0 0% [0% ; 0%] 

Total 128*** 100%  

13-15 ans    

Avant 14 ans 508 71.1% [67.1% ; 74.8%] 

14 ans ou plus 196 28.9% [25.2% ; 32.9%] 

Total 704** 100%  

16-18 ans    

Avant 14 ans 202 30.7% [26.8% ; 35%] 

14 ans ou plus 464 69.3% [65% ; 73.2%] 

Total 666* 100%  

*NA = 1 ; **NA = 11 ; ***NA = 12 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 308 : Description de la question « A quel âge as-tu fumé du tabac ou des 
cigarettes pour la première fois ? » chez les 10-18 ans par province. Uniquement parmi les 
élèves ayant déclaré avoir déjà fumé une cigarette. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Avant 14 ans 122 55.7% [49.3% ; 62%] 

14 ans ou plus 127 44.3% [38% ; 50.7%] 

Total 249* 100%  

NORD    

Avant 14 ans 307 64% [59.6% ; 68.3%] 

14 ans ou plus 178 36% [31.7% ; 40.4%] 

Total 485*** 100%  

SUD    

Avant 14 ans 409 52.5% [48.9% ; 56.1%] 

14 ans ou plus 355 47.5% [43.9% ; 51.1%] 

Total 764** 100%  

*NA = 6 ; **NA = 8 ; ***NA = 10 ; Chi-2 : p<0.001 

 

Tableau annexe 309 : Description de la question « A quel âge as-tu fumé du tabac ou des 
cigarettes pour la première fois ? » chez les 10-18 ans en numérique. Uniquement parmi les 
élèves ayant déclaré avoir déjà fumé une cigarette. 

Effectif Min Mediane Moyenne IC95% Max NA 

1498 7 13 12.9 [12.749 ; 

13.052] 

18 24 

 

Tableau annexe 310 : Description de la question « A quel âge as-tu fumé du tabac ou des 
cigarettes pour la première fois ? » chez les 10-18 ans en numérique par sexe. Uniquement 
parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà fumé une cigarette.  

 Effectif Min Mediane Moyenne IC95% Max NA 

Garçon 631 7 13 12.8 [12.5 ; 13.1] 18 13 

Fille 867 7 13 13.0 [12.8 ; 13.2] 18 11 

Total 1498 7 13 12.9 [12.7 ; 13.1] 18 24 

p=0.2401 

 



216 
 

Tableau annexe 311 : Description de la question « A quel âge as-tu fumé du tabac ou des 
cigarettes pour la première fois ? » chez les 10-18 ans en numérique par tranche d’âge. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà fumé une cigarette. 

 Effectif Min Mediane Moyenne IC95% Max NA 

10-12 ans 128 7 10 9.8 [9.4 ; 10.1] 12 12 

13-15 ans 704 7 13 12.1 [11.9 ; 12.3] 15 11 

16-18 ans 666 7 14 14.2 [14 ; 14.4] 18 1 

Total 1498 7 13 12.9 [12.7 ; 13.1] 18 24 

p<0.0001 

 

Tableau annexe 312 : Description de la question « A quel âge as-tu fumé du tabac ou des 
cigarettes pour la première fois ? » chez les 10-18 ans en numérique par province. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà fumé une cigarette. 

 Effectif Min Mediane Moyenne IC95% Max NA 

Iles 249 7 13 12.8 [12.4 ; 13.1] 18 6 

Nord 485 7 13 12.3 [12.1 ; 12.6] 18 10 

Sud 764 7 13 13.0 [12.8 ; 13.2] 18 8 

Total 1498 7 13 12.9 [12.7 ; 13.1] 18 24 

p<0.0001 

 

A) En prenant en compte les non-fumeurs 

 

Tableau annexe 313 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
fumé du tabac ou des cigarettes ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

N'a jamais fumé 1890 54.5% [52.6% ; 56.5%] 

A déjà fumé mais pas au 

cours des 30 derniers jours 

580 16.7% [15.3% ; 18.2%] 

A fumé au cours des 30 

derniers jours 

941 28.7% [27% ; 30.6%] 

Total 3411* 100%  

*NA = 24 
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Tableau annexe 314 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
fumé du tabac ou des cigarettes ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

N'a jamais fumé 999 59.5% [56.7% ; 62.3%] 

A déjà fumé mais pas au 

cours des 30 derniers jours 

243 15.2% [13.3% ; 17.4%] 

A fumé au cours des 30 

derniers jours 

401 25.3% [22.8% ; 27.9%] 

Total 1643** 100%  

FILLE    

N'a jamais fumé 891 49.6% [46.9% ; 52.3%] 

A déjà fumé mais pas au 

cours des 30 derniers jours 

337 18.2% [16.3% ; 20.4%] 

A fumé au cours des 30 

derniers jours 

540 32.2% [29.6% ; 34.8%] 

Total 1768* 100%  

*NA = 11 ; **NA = 13 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 315 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
fumé du tabac ou des cigarettes ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

N'a jamais fumé 777 83.6% [80.5% ; 86.2%] 

A déjà fumé mais pas au 

cours des 30 derniers jours 

77 8.9% [6.9% ; 11.4%] 

A fumé au cours des 30 

derniers jours 

63 7.5% [5.7% ; 9.8%] 

Total 917** 100%  

13-15 ans    

N'a jamais fumé 819 53.6% [50.7% ; 56.4%] 

A déjà fumé mais pas au 

cours des 30 derniers jours 

307 20.2% [17.9% ; 22.6%] 

A fumé au cours des 30 

derniers jours 

408 26.3% [23.8% ; 28.9%] 

Total 1534*** 100%  

16-18 ans    

N'a jamais fumé 294 31.5% [28.1% ; 35.1%] 

A déjà fumé mais pas au 

cours des 30 derniers jours 

196 18.6% [15.9% ; 21.6%] 

A fumé au cours des 30 

derniers jours 

470 49.9% [46.2% ; 53.7%] 

Total 960* 100%  

*NA = 7 ; **NA = 8 ; ***NA = 9 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



219 
 

Tableau annexe 316 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
fumé du tabac ou des cigarettes ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

N'a jamais fumé 362 63.3% [59.4% ; 67.1%] 

A déjà fumé mais pas au 

cours des 30 derniers jours 

119 17.8% [15% ; 21.1%] 

A fumé au cours des 30 

derniers jours 

136 18.9% [16% ; 22.1%] 

Total 617** 100%  

NORD    

N'a jamais fumé 632 53.7% [50.7% ; 56.6%] 

A déjà fumé mais pas au 

cours des 30 derniers jours 

171 16% [13.9% ; 18.3%] 

A fumé au cours des 30 

derniers jours 

323 30.4% [27.6% ; 33.2%] 

Total 1126*** 100%  

SUD    

N'a jamais fumé 896 53.9% [51.5% ; 56.4%] 

A déjà fumé mais pas au 

cours des 30 derniers jours 

290 16.8% [15.1% ; 18.7%] 

A fumé au cours des 30 

derniers jours 

482 29.3% [27.1% ; 31.5%] 

Total 1668* 100%  

*NA = 3 ; **NA = 9 ; ***NA = 12 ; Chi-2 : p<0.001 

 

B) Parmi ceux qui ont expérimenté la cigarette  

 

Tableau annexe 317 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
fumé du tabac ou des cigarettes ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves ayant 
déclaré avoir déjà fumé une cigarette. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Oui 941 63.2% [60.3% ; 65.9%] 

Non 580 36.8% [34.1% ; 39.7%] 

Total 1521* 100%  

*NA = 1 
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Tableau annexe 318 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
fumé du tabac ou des cigarettes ? » chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les élèves 
ayant déclaré avoir déjà fumé une cigarette. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Oui 401 62.4% [57.9% ; 66.6%] 

Non 243 37.6% [33.4% ; 42.1%] 

Total 644 100%  

FILLE    

Oui 540 63.8% [60.1% ; 67.4%] 

Non 337 36.2% [32.6% ; 39.9%] 

Total 877* 100%  

*NA = 1 ; Chisq-2 : p=0.6168 

 

Tableau annexe 319 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
fumé du tabac ou des cigarettes ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement parmi 
les élèves ayant déclaré avoir déjà fumé une cigarette. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Oui 63 45.8% [36.4% ; 55.5%]** 

Non 77 54.2% [44.5% ; 63.6%]** 

Total 140 100%  

13-15 ans    

Oui 408 56.6% [52.4% ; 60.7%] 

Non 307 43.4% [39.3% ; 47.6%] 

Total 715 100%  

16-18 ans    

Oui 470 72.9% [68.8% ; 76.6%] 

Non 196 27.1% [23.4% ; 31.2%] 

Total 666* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 ; **IC > à 10% 
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Tableau annexe 320 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
fumé du tabac ou des cigarettes ? » chez les 10-18 ans par province. Uniquement parmi les 
élèves ayant déclaré avoir déjà fumé une cigarette. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Oui 136 51.4% [45% ; 57.8%]** 

Non 119 48.6% [42.2% ; 55%]** 

Total 255 100%  

NORD    

Oui 323 65.5% [61.1% ; 69.6%] 

Non 171 34.5% [30.4% ; 38.9%] 

Total 494* 100%  

SUD    

Oui 482 63.5% [60% ; 66.9%] 

Non 290 36.5% [33.1% ; 40%] 

Total 772 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.01 ; **IC > à 10% 

 

A) En prenant en compte ceux qui n'ont jamais fumé et ceux qui n'ont pas fumé au 

cours des 30 derniers jours  

 

Tableau annexe 321 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu fumé du tabac ou des cigarettes ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

N'a pas fumé 2470 71.3% [69.4% ; 73%] 

1 à 2 jours 340 10.1% [9% ; 11.3%] 

3 à 5 jours 128 3.7% [3% ; 4.5%] 

6 à 29 jours 140 4.1% [3.4% ; 5%] 

Tous les jours 333 10.8% [9.6% ; 12.1%] 

Total 3411* 100%  

*NA = 24 
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Tableau annexe 322 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu fumé du tabac ou des cigarettes ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

N'a pas fumé 1242 74.7% [72.1% ; 77.2%] 

1 à 2 jours 138 9.1% [7.5% ; 10.9%] 

3 à 5 jours 53 3.2% [2.3% ; 4.4%] 

6 à 29 jours 70 4.2% [3.2% ; 5.5%] 

Tous les jours 140 8.9% [7.3% ; 10.7%] 

Total 1643** 100%  

FILLE    

N'a pas fumé 1228 67.8% [65.2% ; 70.4%] 

1 à 2 jours 202 11.1% [9.5% ; 12.9%] 

3 à 5 jours 75 4.2% [3.2% ; 5.4%] 

6 à 29 jours 70 4.1% [3.1% ; 5.4%] 

Tous les jours 193 12.7% [11% ; 14.7%] 

Total 1768* 100%  

*NA = 11 ; **NA = 13 ; Chi-2 : p<0.01 
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Tableau annexe 323 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu fumé du tabac ou des cigarettes ? » chez les 10-18 ans par tranche 
d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

N'a pas fumé 854 92.5% [90.2% ; 94.3%] 

1 à 2 jours 37 4.2% [2.9% ; 6%] 

3 à 5 jours 9 1.2% [0.6% ; 2.5%] 

6 à 29 jours 11 1.4% [0.7% ; 2.7%] 

Tous les jours 6 0.7% [0.3% ; 1.8%] 

Total 917** 100%  

13-15 ans    

N'a pas fumé 1126 73.7% [71.1% ; 76.2%] 

1 à 2 jours 184 11.6% [9.9% ; 13.5%] 

3 à 5 jours 56 3.3% [2.5% ; 4.5%] 

6 à 29 jours 62 4.2% [3.2% ; 5.6%] 

Tous les jours 106 7.1% [5.8% ; 8.7%] 

Total 1534*** 100%  

16-18 ans    

N'a pas fumé 490 50.1% [46.3% ; 53.8%] 

1 à 2 jours 119 12.9% [10.6% ; 15.7%] 

3 à 5 jours 63 6.2% [4.7% ; 8.3%] 

6 à 29 jours 67 6.3% [4.8% ; 8.4%] 

Tous les jours 221 24.4% [21.3% ; 27.8%] 

Total 960* 100%  

*NA = 7 ; **NA = 8 ; ***NA = 9 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 324 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu fumé du tabac ou des cigarettes ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

N'a pas fumé 481 81.1% [77.9% ; 84%] 

1 à 2 jours 60 8.8% [6.8% ; 11.3%] 

3 à 5 jours 19 2.6% [1.6% ; 4.1%] 

6 à 29 jours 23 3.4% [2.2% ; 5.2%] 

Tous les jours 34 4.1% [2.9% ; 5.8%] 

Total 617** 100%  

NORD    

N'a pas fumé 803 69.6% [66.8% ; 72.4%] 

1 à 2 jours 111 10.5% [8.8% ; 12.6%] 

3 à 5 jours 49 4.4% [3.3% ; 5.8%] 

6 à 29 jours 52 4.9% [3.7% ; 6.4%] 

Tous les jours 111 10.5% [8.8% ; 12.6%] 

Total 1126*** 100%  

SUD    

N'a pas fumé 1186 70.7% [68.5% ; 72.9%] 

1 à 2 jours 169 10.1% [8.7% ; 11.7%] 

3 à 5 jours 60 3.6% [2.8% ; 4.7%] 

6 à 29 jours 65 4.1% [3.2% ; 5.2%] 

Tous les jours 188 11.5% [10% ; 13.1%] 

Total 1668* 100%  

*NA = 3 ; **NA = 9 ; ***NA = 12 ; Chi-2 : p<0.001 
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B) Parmi ceux qui ont fumé au cours des 30 derniers jours  

 

Tableau annexe 325 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu fumé du tabac ou des cigarettes ? » chez les 10-18 ans. Uniquement 
parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé au cours des 30 derniers jours.  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

1 à 2 jours 340 35.1% [31.7% ; 38.7%] 

3 à 5 jours 128 12.8% [10.5% ; 15.5%] 

6 à 9 jours 58 5.6% [4.2% ; 7.6%] 

10 à 19 jours 43 4.3% [3% ; 6%] 

20 à 29 jours 39 4.5% [3.2% ; 6.5%] 

Tous les jours 333 37.6% [34.1% ; 41.3%] 

Total 941 100%  

 

Tableau annexe 326 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, les 
jours où tu as fumé, combien de cigarettes as-tu fumées en général ?» chez les 10-18 ans. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé au cours des 30 derniers jours. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Moins d'une cigarette par jour 253 26% [22.9% ; 29.4%] 

1 cigarette par jour 184 18.3% [15.6% ; 21.3%] 

2 à 5 cigarettes par jour 346 38.8% [35.2% ; 42.5%] 

6 à 10 cigarettes par jour 92 10.1% [8% ; 12.6%] 

11 à 20 cigarettes par jour 18 2.4% [1.4% ; 4%] 

Plus de 20 cigarettes par jour 48 4.4% [3.1% ; 6.1%] 

Total 941 100%  
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Tableau annexe 327 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, les 
jours où tu as fumé, combien de cigarettes as-tu fumées en général ?» chez les 10-18 ans 
par sexe. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé au cours des 30 derniers jours. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Moins d'une cigarette par jour 105 27.1% [22.4% ; 32.5%]* 

1 à 5 cigarettes par jour 216 53% [47.2% ; 58.7%]* 

6 à 10 cigarettes par jour 45 11.4% [8.2% ; 15.8%] 

Plus de 10 cigarettes par jour 35 8.4% [5.7% ; 12.3%] 

Total 401 100%  

FILLE    

Moins d'une cigarette par jour 148 25.2% [21.3% ; 29.6%] 

1 à 5 cigarettes par jour 314 60.3% [55.5% ; 65%] 

6 à 10 cigarettes par jour 47 9% [6.6% ; 12.2%] 

Plus de 10 cigarettes par jour 31 5.5% [3.7% ; 8.1%] 

Total 540 100%  

Chisq-2 : p=0.1672 ; *IC > à 10% 
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Tableau annexe 328 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, les 
jours où tu as fumé, combien de cigarettes as-tu fumées en général ?» chez les 10-18 ans 
par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé au cours des 30 derniers 
jours. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Moins d'une cigarette par jour 18 31.9% [20% ; 46.8%]* 

1 à 5 cigarettes par jour 41 60.2% [45.4% ; 73.3%]* 

6 à 10 cigarettes par jour 2 5.2% [1.3% ; 19%]* 

Plus de 10 cigarettes par jour 2 2.7% [0.5% ; 12.4%]* 

Total 63 100%  

13-15 ans    

Moins d'une cigarette par jour 156 38.2% [32.9% ; 43.7%]* 

1 à 5 cigarettes par jour 203 49.3% [43.8% ; 54.9%]* 

6 à 10 cigarettes par jour 23 5.9% [3.7% ; 9.2%] 

Plus de 10 cigarettes par jour 26 6.7% [4.3% ; 10.1%] 

Total 408 100%  

16-18 ans    

Moins d'une cigarette par jour 79 16.5% [12.9% ; 20.8%] 

1 à 5 cigarettes par jour 286 62.4% [57.1% ; 67.4%]* 

6 à 10 cigarettes par jour 67 13.7% [10.5% ; 17.8%] 

Plus de 10 cigarettes par jour 38 7.4% [5% ; 10.7%] 

Total 470 100%  

Chi-2 : p<0.0001 ; *IC > à 10% 
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Tableau annexe 329 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, les 
jours où tu as fumé, combien de cigarettes as-tu fumées en général ?» chez les 10-18 ans 
par province. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé au cours des 30 derniers jours. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Moins d'une cigarette par jour 39 29.2% [21.8% ; 37.8%]* 

1 à 5 cigarettes par jour 77 57.4% [48.6% ; 65.9%]* 

6 à 10 cigarettes par jour 9 5.9% [3% ; 11.2%] 

Plus de 10 cigarettes par jour 11 7.5% [4.1% ; 13.3%] 

Total 136 100%  

NORD    

Moins d'une cigarette par jour 87 27.5% [22.8% ; 32.7%] 

1 à 5 cigarettes par jour 179 55.2% [49.7% ; 60.7%]* 

6 à 10 cigarettes par jour 34 10.4% [7.5% ; 14.3%] 

Plus de 10 cigarettes par jour 23 6.9% [4.5% ; 10.2%] 

Total 323 100%  

SUD    

Moins d'une cigarette par jour 127 25.6% [21.8% ; 29.7%] 

1 à 5 cigarettes par jour 274 57.5% [52.9% ; 61.9%] 

6 à 10 cigarettes par jour 49 10.2% [7.8% ; 13.4%] 

Plus de 10 cigarettes par jour 32 6.7% [4.8% ; 9.4%] 

Total 482 100%  

Chisq-2 : p=0.8567 ; *IC > à 10% 
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Tableau annexe 330 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
comment t’es-tu procuré ton tabac ou tes cigarettes ? » chez les 10-18 ans. Uniquement 
parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé au cours des 30 derniers jours. Question avec réponses 
multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% 

Une autre personne me les a 

données 

449 47.7% [44% ; 51.4%] 

Je les ai achetées moi-même 

dans un magasin 

328 37% [33.4% ; 

40.7%] 

Un membre de ma famille me les 

a données 

225 22.3% [19.4% ; 

25.6%] 

J'ai donné de l'argent à 

quelqu'un pour qu'il m'en achète 

181 18.1% [15.4% ; 

21.1%] 

Je les ai volées ou je les ai eues 

sans permission 

83 8.5% [6.7% ; 10.8%] 

Je les ai eues d'une autre façon 162 16.5% [14% ; 19.5%] 

Total 941   
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Tableau annexe 331 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
comment t’es-tu procuré ton tabac ou tes cigarettes ? » chez les 10-18 ans par sexe. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé au cours des 30 derniers jours. Question avec 
réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

GARÇON     

Une autre personne me les a 

données 

163 41.2% [35.6% ; 47%] p<0.01 

Je les ai achetées moi-même dans 

un magasin 

142 37.6% [32.1% ; 

43.5%] 

p=0.7632 

Un membre de ma famille me les a 

données 

92 19.5% [15.4% ; 

24.3%] 

p=0.1122 

J'ai donné de l'argent à quelqu'un 

pour qu'il m'en achète 

82 18.3% [14.3% ; 23%] p=0.9029 

Je les ai volées ou je les ai eues sans 

permission 

33 7.9% [5.3% ; 11.4%] p=0.5685 

Je les ai eues d'une autre façon 77 17.3% [13.4% ; 22%] p=0.6375 

Total 401    

FILLE     

Une autre personne me les a 

données 

286 52.7% [47.9% ; 

57.6%] 

 

Je les ai achetées moi-même dans 

un magasin 

186 36.5% [31.9% ; 

41.4%] 

 

Un membre de ma famille me les a 

données 

133 24.5% [20.5% ; 29%]  

J'ai donné de l'argent à quelqu'un 

pour qu'il m'en achète 

99 17.9% [14.5% ; 

21.9%] 

 

Je les ai volées ou je les ai eues sans 

permission 

50 9% [6.6% ; 12.2%]  

Je les ai eues d'une autre façon 85 16% [12.7% ; 

19.8%] 

 

Total 540    

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 332 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
comment t’es-tu procuré ton tabac ou tes cigarettes ? » chez les 10-18 ans par tranche 
d’âge. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé au cours des 30 derniers jours. Question 
avec réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

Une autre personne me les a 

données 

24 35.8% [23.5% ; 

50.3%] 

p=0.0995 

Je les ai achetées moi-même dans un 

magasin 

2 3.1% [0.7% ; 13.7%] p<0.0001 

Un membre de ma famille me les a 

données 

15 21.1% [12% ; 34.4%] p=0.6057 

J'ai donné de l'argent à quelqu'un 

pour qu'il m'en achète 

11 18% [9.4% ; 31.8%] p<0.05 

Je les ai volées ou je les ai eues sans 

permission 

9 15.1% [7.3% ; 28.7%] p<0.001 

Je les ai eues d'une autre façon 20 37.5% [24.6% ; 

52.3%] 

p<0.0001 

Total 63    

13-15 ans     

Une autre personne me les a 

données 

208 51.5% [45.9% ; 57%]  

Je les ai achetées moi-même dans un 

magasin 

85 22% [17.6% ; 

27.1%] 

 

Un membre de ma famille me les a 

données 

102 24.2% [19.8% ; 

29.3%] 

 

J'ai donné de l'argent à quelqu'un 

pour qu'il m'en achète 

92 22.7% [18.3% ; 

27.7%] 

 

Je les ai volées ou je les ai eues sans 

permission 

53 13.1% [9.8% ; 17.4%]  

Je les ai eues d'une autre façon 83 20.1% [16% ; 24.9%]  

Total 408    

16-18 ans     

Une autre personne me les a 

données 

217 46.4% [41.2% ; 

51.8%] 

 

Je les ai achetées moi-même dans un 

magasin 

241 52.2% [46.9% ; 

57.5%] 

 

Un membre de ma famille me les a 

données 

108 21.1% [17.1% ; 

25.7%] 
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J'ai donné de l'argent à quelqu'un 

pour qu'il m'en achète 

78 14.7% [11.4% ; 

18.8%] 

 

Je les ai volées ou je les ai eues sans 

permission 

21 4.3% [2.6% ; 7.1%]  

Je les ai eues d'une autre façon 59 11.3% [8.4% ; 15.1%]  

Total 470    

*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 333 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
comment t’es-tu procuré ton tabac ou tes cigarettes ? » chez les 10-18 ans par province. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé au cours des 30 derniers jours. Question avec 
réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage 

pondéré 

IC95% Chi-2* 

ILES     

Une autre personne me les a 

données 

77 54.9% [45.9% ; 

63.5%] 

p=0.1727 

Je les ai achetées moi-même dans un 

magasin 

31 19.2% [13.5% ; 

26.5%] 

p<0.01 

Un membre de ma famille me les a 

données 

32 21.8% [15.5% ; 

29.8%] 

p<0.01 

J'ai donné de l'argent à quelqu'un 

pour qu'il m'en achète 

29 22.2% [15.6% ; 

30.5%] 

p=0.1771 

Je les ai volées ou je les ai eues sans 

permission 

19 14.2% [9.1% ; 21.4%] p=0.0786 

Je les ai eues d'une autre façon 32 26% [18.9% ; 

34.8%] 

p<0.05 

Total 136    

NORD     

Une autre personne me les a 

données 

139 43.7% [38.3% ; 

49.3%] 

 

Je les ai achetées moi-même dans un 

magasin 

118 36.4% [31.2% ; 

41.9%] 

 

Un membre de ma famille me les a 

données 

95 29.6% [24.8% ; 

34.9%] 

 

J'ai donné de l'argent à quelqu'un 

pour qu'il m'en achète 

68 21.3% [17% ; 26.2%]  

Je les ai volées ou je les ai eues sans 

permission 

20 6.3% [4.1% ; 9.6%]  
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Je les ai eues d'une autre façon 49 14.2% [10.8% ; 

18.5%] 

 

Total 323    

SUD     

Une autre personne me les a 

données 

233 48.1% [43.6% ; 

52.7%] 

 

Je les ai achetées moi-même dans un 

magasin 

179 38.2% [33.8% ; 

42.7%] 

 

Un membre de ma famille me les a 

données 

98 20.8% [17.3% ; 

24.8%] 

 

J'ai donné de l'argent à quelqu'un 

pour qu'il m'en achète 

84 17.2% [14% ; 20.9%]  

Je les ai volées ou je les ai eues sans 

permission 

44 8.7% [6.5% ; 11.5%]  

Je les ai eues d'une autre façon 81 16.5% [13.4% ; 

20.1%] 

 

Total 482    

*Comparaison entre les provinces pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 334 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, as-tu 
essayé d’arrêter de fumer du tabac ou des cigarettes ? » chez les 10-18 ans. Uniquement 
parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé au cours des 30 derniers jours.  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Oui 660 69.5% [66% ; 72.9%] 

Non 281 30.5% [27.1% ; 34%] 

Total 941 100%  
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Tableau annexe 335 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, as-tu 
essayé d’arrêter de fumer du tabac ou des cigarettes ? » chez les 10-18 ans par sexe. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé au cours des 30 derniers jours. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95%* 

GARÇON    

Oui 265 65.3% [59.6% ; 

70.6%]* 

Non 136 34.7% [29.4% ; 

40.4%]* 

Total 401 100%  

FILLE    

Oui 395 72.9% [68.3% ; 77%] 

Non 145 27.1% [23% ; 31.7%] 

Total 540 100%  

Chi-2 : p<0.05 ; *IC > à 10% 

 

Tableau annexe 336 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, as-tu 
essayé d’arrêter de fumer du tabac ou des cigarettes ? » chez les 10-18 ans par tranche 
d’âge. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé au cours des 30 derniers jours. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95%* 

10-12 ans    

Oui 47 70.8% [56% ; 82.2%]* 

Non 16 29.2% [17.8% ; 44%]* 

Total 63 100%  

13-15 ans    

Oui 286 69.3% [63.9% ; 

74.2%]* 

Non 122 30.7% [25.8% ; 

36.1%]* 

Total 408 100%  

16-18 ans    

Oui 327 69.6% [64.5% ; 74.2%] 

Non 143 30.4% [25.8% ; 35.5%] 

Total 470 100%  

Chisq-2 : p=0.978 ; *IC > à 10% 
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Tableau annexe 337 : Description de la question « Au cours des 12 derniers mois, as-tu 
essayé d’arrêter de fumer du tabac ou des cigarettes ? » chez les 10-18 ans par province. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé au cours des 30 derniers jours. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Oui 115 85.9% [79% ; 90.9%]* 

Non 21 14.1% [9.1% ; 21%]* 

Total 136 100%  

NORD    

Oui 209 64.2% [58.7% ; 

69.4%]* 

Non 114 35.8% [30.6% ; 

41.3%]* 

Total 323 100%  

SUD    

Oui 336 69.7% [65.4% ; 73.7%] 

Non 146 30.3% [26.3% ; 34.6%] 

Total 482 100%  

Chi-2 : p<0.01 ; *IC > à 10% 

 

Tableau annexe 338 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu utilisé une cigarette électronique ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

0 jour 2901 82.2% [80.6% ; 83.7%] 

1 ou 2 jours 279 9.6% [8.5% ; 10.9%] 

3 à 5 jours 81 2.6% [2.1% ; 3.3%] 

6 à 9 jours 37 1.3% [0.9% ; 1.8%] 

10 à 19 jours 38 1.4% [1% ; 2%] 

20 à 29 jours 32 1.1% [0.8% ; 1.7%] 

Tous les jours 42 1.7% [1.2% ; 2.3%] 

Total 3410* 100%  

*NA = 25 
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Tableau annexe 339 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu utilisé une cigarette électronique ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

0 jour 1356 79.2% [76.8% ; 81.5%] 

Au moins un jour 287 20.8% [18.5% ; 23.2%] 

Total 1643** 100%  

FILLE    

0 jour 1545 85.2% [83.1% ; 87%] 

Au moins un jour 222 14.8% [13% ; 16.9%] 

Total 1767* 100%  

*NA = 12 ; **NA = 13 ; Chi-2 : p<0.001 

 

Tableau annexe 340 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu utilisé une cigarette électronique ? » chez les 10-18 ans par tranche 
d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

0 jour 866 92.9% [90.5% ; 94.7%] 

Au moins un jour 51 7.1% [5.3% ; 9.5%] 

Total 917** 100%  

13-15 ans    

0 jour 1289 80.4% [77.9% ; 82.6%] 

Au moins un jour 244 19.6% [17.4% ; 22.1%] 

Total 1533*** 100%  

16-18 ans    

0 jour 746 75.8% [72.5% ; 78.9%] 

Au moins un jour 214 24.2% [21.1% ; 27.5%] 

Total 960* 100%  

*NA = 7 ; **NA = 8 ; ***NA = 10 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 341 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu utilisé une cigarette électronique ? » chez les 10-18 ans par 
province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

0 jour 579 94.5% [92.5% ; 96.1%] 

Au moins un jour 38 5.5% [3.9% ; 7.5%] 

Total 617** 100%  

NORD    

0 jour 1003 88.5% [86.4% ; 90.3%] 

Au moins un jour 123 11.5% [9.7% ; 13.6%] 

Total 1126*** 100%  

SUD    

0 jour 1319 79.9% [77.9% ; 81.7%] 

Au moins un jour 348 20.1% [18.3% ; 22.1%] 

Total 1667* 100%  

*NA = 4 ; **NA = 9 ; ***NA = 12 ; Chi-2 : p<0.0001 
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13. Addictions - Alcool 

Tableau annexe 342 : Description de la question « As-tu déjà bu de l’alcool ? » chez les 
10-18 ans  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Oui, juste une ou deux gorgées 

pour goûter/tester ou sans faire 

exprès 

1025 30.4% [28.6% ; 

32.2%] 

Oui, plus que quelques gorgées 1236 39.8% [37.9% ; 

41.8%] 

Non 1149 29.8% [28.1% ; 

31.6%] 

Total 3410* 100%  

*NA = 25 

 

Tableau annexe 343 : Description de la question « As-tu déjà bu de l’alcool ? » chez les 
10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Oui 1059 68.5% [65.9% ; 71%] 

Non 584 31.5% [29% ; 34.1%] 

Total 1643** 100%  

FILLE    

Oui 1202 71.9% [69.4% ; 74.2%] 

Non 565 28.1% [25.8% ; 30.6%] 

Total 1767* 100%  

*NA = 12 ; **NA = 13 ; Chisq-2 : p=0.0639 
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Tableau annexe 344 : Description de la question « As-tu déjà bu de l’alcool ? » chez les 
10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Oui 375 45.8% [41.9% ; 49.7%] 

Non 542 54.2% [50.3% ; 58.1%] 

Total 917* 100%  

13-15 ans    

Oui 1042 71% [68.3% ; 73.5%] 

Non 492 29% [26.5% ; 31.7%] 

Total 1534** 100%  

16-18 ans    

Oui 844 89.7% [87.2% ; 91.8%] 

Non 115 10.3% [8.2% ; 12.8%] 

Total 959* 100%  

*NA = 8 ; **NA = 9 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 345 : Description de la question « As-tu déjà bu de l’alcool ? » chez les 
10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Oui 315 45.8% [41.8% ; 49.9%] 

Non 302 54.2% [50.1% ; 58.2%] 

Total 617** 100%  

NORD    

Oui 718 65.6% [62.8% ; 68.4%] 

Non 408 34.4% [31.6% ; 37.2%] 

Total 1126*** 100%  

SUD    

Oui 1228 73.3% [71.1% ; 75.4%] 

Non 439 26.7% [24.6% ; 28.9%] 

Total 1667* 100%  

*NA = 4 ; **NA = 9 ; ***NA = 12 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Question AO2a : A quel âge as-tu bu ta première gorgée d’alcool ?  

 

Tableau annexe 346 : Description de la question « A quel âge as-tu bu ta première gorgée 
d’alcool ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves qui ont juste bu une ou deux gorgées.  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10 ans ou moins 322 34.6% [31.2% ; 38.1%] 

11-12 ans 252 24.8% [21.9% ; 28%] 

13-14 ans 236 21.7% [19% ; 24.7%] 

15-16 ans 149 14.5% [12.1% ; 17.3%] 

17 ans ou plus 41 4.4% [3.1% ; 6.3%] 

Total 1000* 100%  

*NA = 25 

 

Tableau annexe 347 : Description de la question « A quel âge as-tu bu ta première gorgée 
d’alcool ? » chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les élèves qui ont juste bu une ou 
deux gorgées. 

 Effectif Min Mediane Moyenne IC95% Max NA 

Garcon 466 7 11 11.5 [11.1 ; 11.8] 18 16 

Fille 534 7 12 12.0 [11.8 ; 12.3] 18 9 

Total 1000 7 12 11.7 [11.5 ; 12] 18 25 

p<0.01 

 

Tableau annexe 348 : Description de la question « A quel âge as-tu bu ta première gorgée 
d’alcool ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves qui ont juste bu 
une ou deux gorgées. 

 Effectif Min Mediane Moyenne IC95% Max NA 

[10,12] 286 7 10.0 9.6 [9.4 ; 9.9] 12 11 

[13,15] 528 7 12.0 11.8 [11.6 ; 12.1] 15 14 

[16,18] 186 7 15.4 14.7 [14.3 ; 15.2] 18 NA 

Total 1000 7 12.0 11.7 [11.5 ; 12] 18 25 

p<0.0001 
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Tableau annexe 349 : Description de la question « A quel âge as-tu bu ta première 
gorgée d’alcool ? » chez les 10-18 ans par province. Uniquement parmi les élèves qui ont juste 
bu une ou deux gorgées. 

 Effectif Min Mediane Moyenne IC95% Max NA 

Iles 155 7 13 12.8 [12.4 ; 13.2] 18 8 

Nord 336 7 12 11.6 [11.3 ; 11.9] 18 9 

Sud 509 7 12 11.7 [11.4 ; 12] 18 8 

Total 1000 7 12 11.7 [11.5 ; 12] 18 25 

p<0.0001 

 

Tableau annexe 350 : Description de la question « A quel âge as-tu bu de l’alcool pour la 
première fois (plus que quelques gorgées) ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les 
élèves qui ont bu plus que quelques gorgées. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10 ans ou moins 167 13.6% [11.6% ; 15.9%] 

11-12 ans 200 16.5% [14.2% ; 19%] 

13-14 ans 382 30.9% [28% ; 33.9%] 

15-16 ans 406 33.7% [30.7% ; 36.9%] 

17 ans ou plus 69 5.3% [4% ; 7%] 

Total 1224* 100%  

*NA = 12 

 

Tableau annexe 351 : Description de la question « A quel âge as-tu bu de l’alcool pour la 
première fois (plus que quelques gorgées) ? » chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement 
parmi les élèves qui ont bu plus que quelques gorgées. 

 Effectif Min Mediane Moyenne IC95% Max NA 

Garcon 570 7 14 13.0 [12.8 ; 13.3] 18 7 

Fille 654 7 14 13.8 [13.6 ; 14] 18 5 

Total 1224 7 14 13.4 [13.3 ; 13.6] 18 12 

P<0.0001 
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Tableau annexe 352 : Description de la question « A quel âge as-tu bu de l’alcool pour la 
première fois (plus que quelques gorgées) ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. 
Uniquement parmi les élèves qui ont bu plus que quelques gorgées. 

 Effectif Min Mediane Moyenne IC95% Max NA 

[10,12] 72 7 10 9.9 [9.5 ; 10.4] 12 6 

[13,15] 494 7 13 12.4 [12.2 ; 12.6] 15 6 

[16,18] 658 7 15 14.5 [14.3 ; 14.7] 18 NA 

Total 1224 7 14 13.4 [13.3 ; 13.6] 18 12 

p<0.0001 

 

Tableau annexe 353 : Description de la question « A quel âge as-tu bu de l’alcool pour la 
première fois (plus que quelques gorgées) ? » chez les 10-18 ans par province. Uniquement 
parmi les élèves qui ont bu plus que quelques gorgées. 

 Effectif Min Mediane Moyenne IC95% Max NA 

Iles 150 7 14 14.1 [13.7 ; 14.4] 18 2 

Nord 368 7 14 13.0 [12.7 ; 13.3] 18 5 

Sud 706 7 14 13.5 [13.3 ; 13.6] 18 5 

Total 1224 7 14 13.4 [13.3 ; 13.6] 18 12 

p<0.0001 

 

 

Tableau annexe 354 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

2174 60.2% [58.3% ; 

62.2%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

420 12.9% [11.6% ; 

14.3%] 

A bu au cours des 30 derniers jours 815 26.9% [25.2% ; 

28.7%] 

Total 3409* 100%  

*NA = 26 
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Tableau annexe 355 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

1066 61.8% [59% ; 64.6%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

197 12.2% [10.5% ; 

14.2%] 

A bu au cours des 30 derniers jours 379 26% [23.5% ; 

28.6%] 

Total 1642** 100%  

FILLE    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

1108 58.6% [55.9% ; 

61.3%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

223 13.5% [11.8% ; 

15.5%] 

A bu au cours des 30 derniers jours 436 27.8% [25.4% ; 

30.4%] 

Total 1767* 100%  

*NA = 12 ; **NA = 14 ; Chisq-2 : p=0.271 
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Tableau annexe 356 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge  

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

839 89.8% [87.2% ; 92%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

49 6.5% [4.8% ; 8.8%] 

A bu au cours des 30 derniers jours 29 3.6% [2.4% ; 5.4%] 

Total 917* 100%  

13-15 ans    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

1034 64.5% [61.7% ; 

67.2%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

209 14.4% [12.5% ; 

16.6%] 

A bu au cours des 30 derniers jours 290 21.1% [18.8% ; 

23.6%] 

Total 1533** 100%  

16-18 ans    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

301 29.4% [26.1% ; 

32.9%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

162 16% [13.5% ; 

18.9%] 

A bu au cours des 30 derniers jours 496 54.6% [50.8% ; 

58.3%] 

Total 959* 100%  

*NA = 8 ; **NA = 10 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 357 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, as-tu 
bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans par province  

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

465 80.1% [76.9% ; 

82.9%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

52 7.1% [5.4% ; 9.3%] 

A bu au cours des 30 derniers jours 100 12.8% [10.5% ; 

15.6%] 

Total 617** 100%  

NORD    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

753 65.5% [62.5% ; 

68.3%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

139 12.7% [10.8% ; 

14.9%] 

A bu au cours des 30 derniers jours 234 21.8% [19.4% ; 

24.5%] 

Total 1126*** 100%  

SUD    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

956 57.4% [55% ; 59.8%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

229 13.4% [11.9% ; 

15.2%] 

A bu au cours des 30 derniers jours 481 29.2% [27% ; 31.4%] 

Total 1666* 100%  

*NA = 5 ; **NA = 9 ; ***NA = 12 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 358 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu bu au moins une boisson alcoolisée ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

2174 60.2% [58.3% ; 

62.2%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

420 12.9% [11.6% ; 

14.3%] 

1 à 2 jours 476 15.4% [14% ; 16.9%] 

3 à 5 jours 148 5.1% [4.3% ; 6.1%] 

6 à 9 jours 95 3.2% [2.6% ; 4%] 

10 à 19 jours 49 1.6% [1.2% ; 2.2%] 

20 à 29 jours 25 0.8% [0.5% ; 1.3%] 

Tous les jours 22 0.7% [0.4% ; 1.1%] 

Total 3409* 100%  

*NA = 26 
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Tableau annexe 359 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu bu au moins une boisson alcoolisée ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

1066 61.8% [59% ; 64.6%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

197 12.2% [10.5% ; 

14.2%] 

1 à 2 jours 191 12.5% [10.7% ; 

14.6%] 

3 à 5 jours 80 5.8% [4.5% ; 7.4%] 

6 à 19 jours 78 5.5% [4.3% ; 7.1%] 

20 jours ou plus 30 2.1% [1.4% ; 3.2%] 

Total 1642** 100%  

FILLE    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

1108 58.6% [55.9% ; 

61.3%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

223 13.5% [11.8% ; 

15.5%] 

1 à 2 jours 285 18.3% [16.2% ; 

20.6%] 

3 à 5 jours 68 4.5% [3.4% ; 5.8%] 

6 à 19 jours 66 4.1% [3.2% ; 5.3%] 

20 jours ou plus 17 1% [0.6% ; 1.7%] 

Total 1767* 100%  

*NA = 12 ; **NA = 14 ; Chi-2 : p<0.001 
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Tableau annexe 360 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu bu au moins une boisson alcoolisée ? » chez les 10-18 ans par 
tranche d’âge 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

839 89.8% [87.2% ; 92%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

49 6.5% [4.8% ; 8.8%] 

1 à 2 jours 21 2.4% [1.5% ; 3.9%] 

3 à 5 jours 3 0.6% [0.2% ; 1.7%] 

6 à 19 jours 4 0.6% [0.2% ; 1.8%] 

20 jours ou plus 1 0% [0% ; 0.3%] 

Total 917* 100%  

13-15 ans    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

1034 64.5% [61.7% ; 

67.2%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

209 14.4% [12.5% ; 

16.6%] 

1 à 2 jours 177 12.4% [10.6% ; 

14.4%] 

3 à 5 jours 50 4.2% [3.2% ; 5.7%] 

6 à 19 jours 45 3% [2.2% ; 4.1%] 

20 jours ou plus 18 1.5% [0.9% ; 2.4%] 

Total 1533** 100%  

16-18 ans    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

301 29.4% [26.1% ; 

32.9%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

162 16% [13.5% ; 

18.9%] 

1 à 2 jours 278 30.6% [27.2% ; 

34.1%] 

3 à 5 jours 95 10.2% [8.1% ; 12.7%] 

6 à 19 jours 95 10.9% [8.7% ; 13.5%] 

20 jours ou plus 28 2.9% [1.9% ; 4.5%] 

Total 959* 100%  

*NA = 8 ; **NA = 10 ; ***NA = 12 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 361 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu bu au moins une boisson alcoolisée ? » chez les 10-18 ans par 
province 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

465 80.1% [76.9% ; 

82.9%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

52 7.1% [5.4% ; 9.3%] 

1 à 2 jours 60 7.7% [5.9% ; 9.9%] 

3 à 5 jours 17 2% [1.2% ; 3.3%] 

6 à 19 jours 19 2.7% [1.7% ; 4.2%] 

20 jours ou plus 4 0.4% [0.2% ; 1.1%] 

Total 617** 100%  

NORD    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

753 65.5% [62.5% ; 

68.3%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

139 12.7% [10.8% ; 

14.9%] 

1 à 2 jours 141 13.3% [11.4% ; 

15.6%] 

3 à 5 jours 38 3.4% [2.5% ; 4.7%] 

6 à 19 jours 40 3.9% [2.8% ; 5.2%] 

20 jours ou plus 15 1.2% [0.7% ; 2.1%] 

Total 1126*** 100%  

SUD    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

956 57.4% [55% ; 59.8%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

229 13.4% [11.9% ; 

15.2%] 

1 à 2 jours 275 16.5% [14.8% ; 

18.4%] 

3 à 5 jours 93 5.7% [4.7% ; 7%] 

6 à 19 jours 85 5.2% [4.2% ; 6.4%] 

20 jours ou plus 28 1.7% [1.2% ; 2.5%] 

Total 1666* 100%  

*NA = 5 ; **NA = 9 ; ***NA = 12 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 362 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, les 
jours où tu as bu de l’alcool, combien de verres as-tu bu en général à toi tout seul ? » chez 
les 10-18 ans 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

2174 60.3% [58.3% ; 

62.2%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

420 12.9% [11.6% ; 

14.3%] 

Moins d'un verre 66 2.2% [1.7% ; 2.8%] 

1 verre 90 2.9% [2.3% ; 3.6%] 

2 verres 100 3.2% [2.6% ; 4%] 

3 verres 101 3.3% [2.7% ; 4.1%] 

4 verres 87 2.7% [2.1% ; 3.4%] 

5 verres ou plus 370 12.6% [11.3% ; 

14.1%] 

Total 3408* 100%  

*NA = 27 

 

Tableau annexe 363 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, les 
jours où tu as bu de l’alcool, combien de verres as-tu bu en général à toi tout seul ? » chez 
les 10-18 ans. Uniquement chez les élèves ayant déclaré avoir bu au cours des 30 derniers jours.  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Moins d'un verre 66 8.1% [6.2% ; 10.4%] 

1 verre 90 10.7% [8.5% ; 13.3%] 

2 verres 100 12.1% [9.7% ; 14.9%] 

3 verres 101 12.3% [10% ; 15.1%] 

4 verres 87 9.9% [7.8% ; 12.4%] 

5 verres ou plus 370 47% [43.1% ; 51%] 

Total 814* 100%  

*NA = 1 
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Tableau annexe 364 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, les 
jours où tu as bu de l’alcool, combien de verres as-tu bu en général à toi tout seul ? » chez 
les 10-18 ans par sexe 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

1066 61.9% [59.1% ; 

64.6%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

197 12.2% [10.5% ; 

14.2%] 

1 ou 2 verres 114 7.3% [5.9% ; 8.9%] 

3 ou 4 verres 84 5.6% [4.4% ; 7.1%] 

5 verres ou plus 180 13% [11.1% ; 

15.2%] 

Total 1641** 100%  

FILLE    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

1108 58.6% [55.9% ; 

61.3%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

223 13.5% [11.8% ; 

15.5%] 

1 ou 2 verres 142 9.2% [7.7% ; 11%] 

3 ou 4 verres 104 6.4% [5.2% ; 7.8%] 

5 verres ou plus 190 12.2% [10.5% ; 

14.2%] 

Total 1767* 100%  

*NA = 12 ; **NA = 15 ; Chisq-2 : p=0.2366 
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Tableau annexe 365 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, les 
jours où tu as bu de l’alcool, combien de verres as-tu bu en général à toi tout seul ? » chez 
les 10-18 ans par sexe. Uniquement chez les élèves ayant déclaré avoir bu au cours des 30 derniers 
jours. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Moins d'un verre 28 7.1% [4.7% ; 10.6%] 

1 verre 45 11.1% [8% ; 15.3%] 

2 verres 41 9.9% [7% ; 13.9%] 

3 verres 48 12.8% [9.4% ; 17.2%] 

4 verres 36 8.7% [6% ; 12.6%] 

5 verres ou plus 180 50.4% [44.5% ; 56.2%] 

Total 378* 100%  

FILLE    

Moins d'un verre 38 8.9% [6.3% ; 12.5%] 

1 verre 45 10.2% [7.5% ; 13.8%] 

2 verres 59 14.1% [10.7% ; 18.2%] 

3 verres 53 11.9% [8.9% ; 15.7%] 

4 verres 51 11% [8.1% ; 14.6%] 

5 verres ou plus 190 43.9% [38.7% ; 49.2%] 

Total 436 100%  

*NA = 1 ;  Chisq-2 : p=0.3738 
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Tableau annexe 366 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, les 
jours où tu as bu de l’alcool, combien de verres as-tu bu en général à toi tout seul ? » chez 
les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

839 89.8% [87.2% ; 92%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

49 6.5% [4.8% ; 8.8%] 

1 ou 2 verres 19 2.6% [1.6% ; 4.3%] 

3 ou 4 verres 4 0.4% [0.1% ; 1.3%] 

5 verres ou plus 6 0.6% [0.2% ; 1.6%] 

Total 917* 100%  

13-15 ans    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

1034 64.5% [61.7% ; 

67.2%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

209 14.4% [12.5% ; 

16.6%] 

1 ou 2 verres 108 7.9% [6.5% ; 9.6%] 

3 ou 4 verres 83 5.9% [4.6% ; 7.4%] 

5 verres ou plus 99 7.3% [5.9% ; 9%] 

Total 1533*** 100%  

16-18 ans    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

301 29.5% [26.2% ; 33%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

162 16.1% [13.5% ; 

18.9%] 

1 ou 2 verres 129 13.5% [11.2% ; 

16.3%] 

3 ou 4 verres 101 10.8% [8.7% ; 13.3%] 

5 verres ou plus 265 30.2% [26.8% ; 

33.7%] 

Total 958** 100%  

*NA = 8 ; **NA = 9 ; ***NA = 10 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 367 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, les 
jours où tu as bu de l’alcool, combien de verres as-tu bu en général à toi tout seul ? » chez 
les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement chez les élèves ayant déclaré avoir bu au cours des 
30 derniers jours. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

Moins d'un verre 4 16.2% [5.7% ; 38.3%] 

1 verre 9 34.3% [17.6% ; 56%] 

2 verres 6 21.2% [8.8% ; 43%] 

3 verres 4 11.5% [3.8% ; 30.1%] 

4 verres 0 0% [0% ; 0%] 

5 verres ou plus 6 16.7% [6.4% ; 37.1%] 

Total 29 100%  

13-15 ans    

Moins d'un verre 34 12.9% [9.1% ; 18%] 

1 verre 33 11% [7.6% ; 15.5%] 

2 verres 41 13.7% [9.9% ; 18.6%] 

3 verres 48 16.7% [12.4% ; 

22.1%] 

4 verres 35 11% [7.7% ; 15.6%] 

5 verres ou plus 99 34.6% [28.7% ; 

41.1%] 

Total 290 100%  

16-18 ans    

Moins d'un verre 28 5% [3.2% ; 7.6%] 

1 verre 48 9.2% [6.7% ; 12.5%] 

2 verres 53 10.7% [7.9% ; 14.3%] 

3 verres 49 10% [7.3% ; 13.5%] 

4 verres 52 9.8% [7.2% ; 13.2%] 

5 verres ou plus 265 55.4% [50.3% ; 

60.3%] 

Total 495* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 368 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, les 
jours où tu as bu de l’alcool, combien de verres as-tu bu en général à toi tout seul ? » chez 
les 10-18 ans par province 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

465 80.1% [76.9% ; 

82.9%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

52 7.1% [5.4% ; 9.3%] 

1 ou 2 verres 28 3.5% [2.4% ; 5.1%] 

3 ou 4 verres 25 3.4% [2.3% ; 5.1%] 

5 verres ou plus 47 6% [4.4% ; 7.9%] 

Total 617** 100%  

NORD    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

753 65.5% [62.5% ; 

68.3%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

139 12.7% [10.8% ; 

14.9%] 

1 ou 2 verres 78 7.4% [6% ; 9.2%] 

3 ou 4 verres 55 5.1% [3.9% ; 6.7%] 

5 verres ou plus 101 9.3% [7.6% ; 11.2%] 

Total 1126*** 100%  

SUD    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

956 57.4% [55% ; 59.8%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

229 13.4% [11.9% ; 

15.2%] 

1 ou 2 verres 150 8.9% [7.6% ; 10.3%] 

3 ou 4 verres 108 6.4% [5.3% ; 7.7%] 

5 verres ou plus 222 13.9% [12.3% ; 

15.7%] 

Total 1665* 100%  

*NA = 6 ; **NA = 9 ; ***NA = 12 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 369 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, les 
jours où tu as bu de l’alcool, combien de verres as-tu bu en général à toi tout seul ? » chez 
les 10-18 ans par province. Uniquement chez les élèves ayant déclaré avoir bu au cours des 30 
derniers jours. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

Moins d'un verre 7 7% [3.3% ; 14.3%] 

1 verre 9 8.2% [4.2% ; 15.4%] 

2 verres 12 12% [6.8% ; 20.5%] 

3 verres 11 12.6% [6.9% ; 21.7%] 

4 verres 14 13.9% [8.2% ; 22.5%] 

5 verres ou plus 47 46.3% [36.5% ; 

56.5%] 

Total 100 100%  

NORD    

Moins d'un verre 19 8.7% [5.6% ; 13.3%] 

1 verre 28 11.6% [8% ; 16.5%] 

2 verres 31 13.8% [9.8% ; 19%] 

3 verres 31 13.4% [9.5% ; 18.6%] 

4 verres 24 10.1% [6.8% ; 14.7%] 

5 verres ou plus 101 42.4% [36.1% ; 49%] 

Total 234 100%  

SUD    

Moins d'un verre 40 8% [5.9% ; 10.8%] 

1 verre 53 10.6% [8.1% ; 13.7%] 

2 verres 57 11.8% [9.2% ; 15.1%] 

3 verres 59 12.1% [9.5% ; 15.4%] 

4 verres 49 9.7% [7.4% ; 12.7%] 

5 verres ou plus 222 47.7% [43.2% ; 

52.3%] 

Total 480* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p=0.9474 
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Tableau annexe 370 : Description de la question « En général, tous les combien bois-tu 
de la bière ?» chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves qui ont bu au cours des 30 derniers 
jours. 

 
Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

Jamais 228 26.4% [23.1% ; 30.0%] 

Rarement 358 44.2% [40.3% ; 48.1%] 

Chaque mois 129 15.6% [13.0% ; 18.7%] 

Chaque semaine 77 10.8% [8.5% ; 13.6%] 

Chaque jour 23 3.0% [1.9% ; 4.7%] 

Total 815 100%  

 

Tableau annexe 371 : Description de la question « En général, tous les combien bois-tu 
de la bière ?» chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les élèves qui ont bu au cours des 
30 derniers jours. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

Moins d'une fois par semaine 306 77.1% [71.8% ; 81.8%] 

Au moins une fois par semaine 73 22.9% [18.2% ; 28.2%] 

Total 379 100%  

FILLE    

Moins d'une fois par semaine 409 94.6% [91.8% ; 96.4%] 

Au moins une fois par semaine 27 5.4% [3.6% ; 8.2%] 

Total 436 100%  

Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 372 : Description de la question « En général, tous les combien bois-tu 
de la bière ?» chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves qui ont bu au 
cours des 30 derniers jours. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

Moins d'une fois par semaine 25 86.8% [64.0% ; 96.0%] 

Au moins une fois par semaine 4 13.2% [4.0% ; 36.0%] 

Total 29 100%  

13-15 ans    

Moins d'une fois par semaine 250 85.7% [80.6% ; 89.6%] 

Au moins une fois par semaine 40 14.3% [10.4% ; 19.4%] 

Total 290 100%  

16-18 ans    

Moins d'une fois par semaine 440 86.4% [82.4% ; 89.7%] 

Au moins une fois par semaine 56 13.6% [10.3% ; 17.6%] 

Total 496 100%  

Chi-2 : p=0.9658 

 

Tableau annexe 373 : Description de la question « En général, tous les combien bois-tu 
de la bière ?» chez les 10-18 ans par province. Uniquement parmi les élèves qui ont bu au cours 
des 30 derniers jours. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

Moins d'une fois par semaine 91 90.5% [82.4% ; 95.1%] 

Au moins une fois par semaine 9 9.5% [4.9% ; 17.6%] 

Total 100 100%  

NORD    

Moins d'une fois par semaine 211 89.8% [85.0% ; 93.2%] 

Au moins une fois par semaine 23 10.2% [6.8% ; 15%] 

Total 234 100%  

SUD    

Moins d'une fois par semaine 413 85.5% [81.9% ; 88.4%] 

Au moins une fois par semaine 68 14.5% [11.6% ; 18.1%] 

Total 481 100%  

Chi-2 : p=0.1367 
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Tableau annexe 374 : Description de la question « En général, tous les combien bois-tu 
du vin ?» chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves qui ont bu au cours des 30 derniers 
jours. 

 
Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

Jamais 491 60.2% [56.3% ; 64.0%] 

Rarement 227 27.9% [24.5% ; 31.6%] 

Chaque mois 57 6.9% [5.2% ; 9.2%] 

Chaque semaine 28 3.6% [2.4% ; 5.5%] 

Chaque jour 10 1.3% [0.7% ; 2.7%] 

Total 813* 100%  

*NA = 2 

 

Tableau annexe 375 : Description de la question « En général, tous les combien bois-tu 
du vin ?» chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les élèves qui ont bu au cours des 30 
derniers jours. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

Moins d'une fois par semaine 351 92.1% [88.2% ; 94.8%] 

Au moins une fois par semaine 27 7.9% [5.2% ; 11.8%] 

Total 378* 100%  

FILLE    

Moins d'une fois par semaine 424 97.7% [95.7% ; 98.8%] 

Au moins une fois par semaine 11 2.3% [1.2% ; 4.3%] 

Total 435* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.001 
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Tableau annexe 376 : Description de la question « En général, tous les combien bois-tu 
du vin ?» chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves qui ont bu au cours 
des 30 derniers jours. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

Moins d'une fois par semaine 26 93.1% [69.3% ; 98.8%] 

Au moins une fois par semaine 2 6.9% [1.2% ; 30.7%] 

Total 28* 100%  

13-15 ans    

Moins d'une fois par semaine 276 95.7% [92.2% ; 97.7%] 

Au moins une fois par semaine 13 4.3% [2.3% ; 7.8%] 

Total 289* 100%  

16-18 ans    

Moins d'une fois par semaine 473 94.8% [91.9% ; 96.7%] 

Au moins une fois par semaine 23 5.2% [3.3% ; 8.1%] 

Total 496 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p=0.8096 

 

Tableau annexe 377 : Description de la question « En général, tous les combien bois-tu 
du vin ?» chez les 10-18 ans par province. Uniquement parmi les élèves qui ont bu au cours des 
30 derniers jours. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

Moins d'une fois par semaine 97 96.2% [88.7% ; 98.8%] 

Au moins une fois par semaine 3 3.8% [1.2% ; 11.3%] 

Total 100 100%  

NORD    

Moins d'une fois par semaine 222 94.9% [91.1% ; 97.1%] 

Au moins une fois par semaine 12 5.1% [2.9% ; 8.9%] 

Total 234 100%  

SUD    

Moins d'une fois par semaine 456 95% [92.5% ; 96.7%] 

Au moins une fois par semaine 23 5.0% [3.3% ; 7.5%] 

Total 479* 100%  

*NA = 2 ; Chi-2 : p=0.9066 
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Tableau annexe 378 : Description de la question « En général, tous les combien bois-tu 
de l’alcool fort (rhum, whisky, vodka…) ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves 
qui ont bu au cours des 30 derniers jours. 

 
Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

Jamais 48 5.5% [4% ; 7.5%] 

Rarement 318 39.7% [36.0% ; 43.6%] 

Chaque mois 245 30.1% [26.6% ; 33.8%] 

Chaque semaine 157 19.5% [16.5% ; 22.8%] 

Chaque jour 47 5.2% [3.7% ; 7.2%] 

Total 815 100%  

 

Tableau annexe 379 : Description de la question « En général, tous les combien bois-tu 
de l’alcool fort (rhum, whisky, vodka…) ?» chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi 
les élèves qui ont bu au cours des 30 derniers jours. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

Moins d'une fois par semaine 267 69.7% [64.1% ; 74.9%] 

Au moins une fois par semaine 112 30.3% [25.1% ; 35.9%] 

Total 379 100%  

FILLE    

Moins d'une fois par semaine 344 80.6% [76.0% ; 84.4%] 

Au moins une fois par semaine 92 19.4% [15.6% ; 24%] 

Total 436 100%  

Chi-2 : p<0.01 
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Tableau annexe 380 : Description de la question « En général, tous les combien bois-tu 
de l’alcool fort (rhum, whisky, vodka…) ?» chez les 10-18 ans par tranche d’âge. 
Uniquement parmi les élèves qui ont bu au cours des 30 derniers jours. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

Moins d'une fois par semaine 24 85.1% [63.1% ; 95%] 

Au moins une fois par semaine 5 14.9% [5% ; 36.9%] 

Total 29 100%  

13-15 ans    

Moins d'une fois par semaine 229 78.7% [72.9% ; 83.6%] 

Au moins une fois par semaine 61 21.3% [16.4% ; 27.1%] 

Total 290 100%  

16-18 ans    

Moins d'une fois par semaine 358 73% [68.2% ; 77.3%] 

Au moins une fois par semaine 138 27% [22.7% ; 31.8%] 

Total 496 100%  

Chi-2 : p=0.1567 

 

Tableau annexe 381 : Description de la question « En général, tous les combien bois-tu 
de l’alcool fort (rhum, whisky, vodka…) ?» chez les 10-18 ans par province. Uniquement 
parmi les élèves qui ont bu au cours des 30 derniers jours. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

Moins d'une fois par semaine 66 67.2% [57% ; 76%] 

Au moins une fois par semaine 34 32.8% [24% ; 43%] 

Total 100 100%  

NORD    

Moins d'une fois par semaine 176 75.1% [69% ; 80.3%] 

Au moins une fois par semaine 58 24.9% [19.7% ; 31%] 

Total 234 100%  

SUD    

Moins d'une fois par semaine 369 75.7% [71.5% ; 79.5%] 

Au moins une fois par semaine 112 24.3% [20.5% ; 28.5%] 

Total 481 100%  

Chi-2 : p=0.3294 
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Tableau annexe 382 : Description de la question « En général, tous les combien bois-tu 
du champagne ?» chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves qui ont bu au cours des 30 
derniers jours. 

 
Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

Jamais 491 58.7% [54.7% ; 62.5%] 

Rarement 258 33.9% [30.3% ; 37.7%] 

Chaque mois 40 4.7% [3.3% ; 6.5%] 

Chaque semaine 13 1.8% [1% ; 3.3%] 

Chaque jour 11 0.9% [0.5% ; 1.9%] 

Total 813* 100%  

*NA = 2 

 

Tableau annexe 383 : Description de la question « En général, tous les combien bois-tu 
du champagne ?» chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les élèves qui ont bu au cours 
des 30 derniers jours. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

Moins d'une fois par semaine 362 96.2% [93.2% ; 97.8%] 

Au moins une fois par semaine 16 3.8% [2.2% ; 6.8%] 

Total 378* 100%  

FILLE    

Moins d'une fois par semaine 427 98.2% [96.3% ; 99.2%] 

Au moins une fois par semaine 8 1.8% [0.8% ; 3.7%] 

Total 435* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p=0.0984 
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Tableau annexe 384 : Description de la question « En général, tous les combien bois-tu 
du champagne ?» chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves qui ont 
bu au cours des 30 derniers jours. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

Moins d'une fois par semaine 26 92.5% [69.3% ; 98.5%] 

Au moins une fois par semaine 2 7.5% [1.5% ; 30.7%] 

Total 28* 100%  

13-15 ans    

Moins d'une fois par semaine 277 96.6% [93.4% ; 98.2%] 

Au moins une fois par semaine 12 3.4% [1.8% ; 6.6%] 

Total 289* 100%  

16-18 ans    

Moins d'une fois par semaine 486 97.8% [95.7% ; 98.9%] 

Au moins une fois par semaine 10 2.2% [1.1% ; 4.3%] 

Total 496 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p=0.2563 

 

Tableau annexe 385 : Description de la question « En général, tous les combien bois-tu 
du champagne ?» chez les 10-18 ans par province. Uniquement parmi les élèves qui ont bu au 
cours des 30 derniers jours. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

Moins d'une fois par semaine 94 92.7% [84.6% ; 96.7%] 

Au moins une fois par semaine 6 7.3% [3.3% ; 15.4%] 

Total 100 100%  

NORD    

Moins d'une fois par semaine 229 97.8% [94.8% ; 99.1%] 

Au moins une fois par semaine 5 2.2% [0.9% ; 5.2%] 

Total 234 100%  

SUD    

Moins d'une fois par semaine 466 97.3% [95.4% ; 98.5%] 

Au moins une fois par semaine 13 2.7% [1.5% ; 4.6%] 

Total 479* 100%  

*NA = 2 ; Chi-2 : p=0.113 
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Tableau annexe 386 : Description de la question « As-tu déjà été ivre/soûl(e) après 
avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

2174 60.3% [58.3% ; 

62.2%] 

N'a jamais été ivre 491 15.5% [14.2% ; 17%] 

A déjà été ivre 743 24.2% [22.5% ; 26%] 

Total 3408* 100%  

*NA = 27 

 

Tableau annexe 387 : Description de la question « As-tu déjà été ivre/soûl(e) après avoir 
bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans par sexe  

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

1066 61.9% [59.1% ; 

64.6%] 

N'a jamais été ivre 227 14.8% [12.9% ; 17%] 

A déjà été ivre 348 23.3% [20.9% ; 

25.9%] 

Total 1641** 100%  

FILLE    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

1108 58.6% [55.9% ; 

61.3%] 

N'a jamais été ivre 264 16.3% [14.3% ; 

18.4%] 

A déjà été ivre 395 25.1% [22.8% ; 

27.6%] 

Total 1767* 100%  

*NA = 12 ; **NA = 15 ; Chisq-2 : p=0.2617 
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Tableau annexe 388 : Description de la question « As-tu déjà été ivre/soûl(e) après avoir 
bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge  

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

839 89.8% [87.2% ; 92%] 

N'a jamais été ivre 55 7.1% [5.3% ; 9.5%] 

A déjà été ivre 23 3.1% [1.9% ; 4.8%] 

Total 917* 100%  

13-15 ans    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

1034 64.6% [61.8% ; 

67.3%] 

N'a jamais été ivre 259 18.6% [16.4% ; 21%] 

A déjà été ivre 239 16.8% [14.8% ; 

19.1%] 

Total 1532** 100%  

16-18 ans    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

301 29.4% [26.1% ; 

32.9%] 

N'a jamais été ivre 177 18.4% [15.7% ; 

21.5%] 

A déjà été ivre 481 52.2% [48.5% ; 

55.9%] 

Total 959* 100%  

*NA = 8 ; **NA = 11 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



267 
 

Tableau annexe 389 : Description de la question « As-tu déjà été ivre/soûl(e) après avoir 
bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

465 80.1% [76.9% ; 

82.9%] 

N'a jamais été ivre 51 7% [5.3% ; 9.2%] 

A déjà été ivre 101 12.9% [10.6% ; 

15.6%] 

Total 617** 100%  

NORD    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

753 65.5% [62.5% ; 

68.3%] 

N'a jamais été ivre 162 15.4% [13.3% ; 

17.8%] 

A déjà été ivre 211 19.1% [16.9% ; 

21.6%] 

Total 1126*** 100%  

SUD    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

956 57.5% [55% ; 59.8%] 

N'a jamais été ivre 278 16.3% [14.6% ; 

18.2%] 

A déjà été ivre 431 26.2% [24.1% ; 

28.4%] 

Total 1665* 100%  

*NA = 6 ; **NA = 9 ; ***NA = 12 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 390 : Description de la question « Quel âge avais-tu la première fois 
que tu t’es senti(e) ivre / soûl(e) après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà été ivre.  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10 ans ou moins 32 3.9% [2.6% ; 5.8%] 

11-12 ans 65 7.7% [5.9% ; 10.1%] 

13-14 ans 198 26.8% [23.3% ; 30.6%] 

15-16 ans 331 47.6% [43.5% ; 51.8%] 

17 ans ou plus 108 14% [11.3% ; 17.1%] 

Total 734* 100%  

*NA = 9 
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Tableau annexe 391 : Description de la question « Quel âge avais-tu la première fois que 
tu t’es senti(e) ivre / soûl(e) après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans par sexe. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà été ivre. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

10 ans ou moins 19 4.4% [2.6% ; 7.5%] 

11-12 ans 43 10.4% [7.4% ; 14.5%] 

13-14 ans 104 29.5% [24.3% ; 35.4%]*** 

15-16 ans 133 42% [35.9% ; 48.3%]*** 

17 ans ou plus 44 13.6% [9.7% ; 18.7%] 

Total 343** 100%  

FILLE    

10 ans ou moins 13 3.4% [1.8% ; 6.3%] 

11-12 ans 22 5.2% [3.3% ; 8.3%] 

13-14 ans 94 24.3% [19.8% ; 29.4%] 

15-16 ans 198 52.8% [47.2% ; 58.3%]*** 

17 ans ou plus 64 14.3% [10.8% ; 18.6%] 

Total 391* 100%  

*NA = 4 ; **NA = 5 ; Chi-2 : p<0.05 ; ***IC > à 10% 
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Tableau annexe 392 : Description de la question « Quel âge avais-tu la première fois que 
tu t’es senti(e) ivre / soûl(e) après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans par tranche 
d’âge. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà été ivre. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

10 ans ou moins 5 36.1% [14.5% ; 65.2%]*** 

11-12 ans 12 63.9% [34.8% ; 85.5%]*** 

13-14 ans 0 0% [0% ; 0%] 

15-16 ans 0 0% [0% ; 0%] 

17 ans ou plus 0 0% [0% ; 0%] 

Total 17** 100%  

13-15 ans    

10 ans ou moins 17 7.6% [4.5% ; 12.7%] 

11-12 ans 36 13.7% [9.6% ; 19.1%] 

13-14 ans 131 55% [47.8% ; 62.1%]*** 

15-16 ans 52 23.7% [18% ; 30.6%]*** 

17 ans ou plus 0 0% [0% ; 0%] 

Total 236* 100%  

16-18 ans    

10 ans ou moins 10 1.1% [0.5% ; 2.4%] 

11-12 ans 17 3% [1.7% ; 5.3%] 

13-14 ans 67 15.3% [11.8% ; 19.5%] 

15-16 ans 279 60% [54.8% ; 65%]*** 

17 ans ou plus 108 20.7% [16.8% ; 25.2%] 

Total 481 100%  

*NA = 3 ; **NA = 6 ; ***IC > à 10% 
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Tableau annexe 393 : Description de la question « Quel âge avais-tu la première fois que 
tu t’es senti(e) ivre / soûl(e) après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans par province. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà été ivre. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

10 ans ou moins 4 4.5% [1.6% ; 11.7%]**** 

11-12 ans 10 13.2% [7.1% ; 23.2%]**** 

13-14 ans 23 26% [17.8% ; 36.4%]**** 

15-16 ans 39 37.6% [28.3% ; 48%]**** 

17 ans ou plus 22 18.6% [12.2% ; 27.4%]**** 

Total 98** 100%  

NORD    

10 ans ou moins 14 6.8% [4% ; 11.3%] 

11-12 ans 23 11% [7.3% ; 16.2%] 

13-14 ans 58 29.3% [23.3% ; 36.1%]**** 

15-16 ans 87 41.3% [34.7% ; 48.3%]**** 

17 ans ou plus 27 11.6% [7.9% ; 16.8%] 

Total 209* 100%  

SUD    

10 ans ou moins 14 3.5% [2% ; 5.8%] 

11-12 ans 32 7% [5% ; 9.8%] 

13-14 ans 117 26.5% [22.5% ; 30.9%] 

15-16 ans 205 49% [44.1% ; 53.8%] 

17 ans ou plus 59 14.1% [11% ; 17.9%] 

Total 427*** 100%  

*NA = 2 ; **NA = 3 ; ***NA = 4 ; Chisq-2 : p=0.0569 ; ****IC > à 10% 

 

Tableau annexe 394 : Description de la question « Quel âge avais-tu la première fois que 
tu t’es senti(e) ivre / soûl(e) après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans en numérique. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà été ivre. 

Effectif Min Mediane Moyenne IC95% Max NA 

734 7 15 14.69 [14.529 ; 14.851] 18 9 
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Tableau annexe 395 : Description de la question « Quel âge avais-tu la première fois que 
tu t’es senti(e) ivre / soûl(e) après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans par sexe en 
numérique. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà été ivre. 

 Effectif Min Mediane Moyenne IC95% Max NA 

Garçon 343 7 15 14.5 [14.2 ; 14.7] 18 5 

Fille 391 7 15 14.9 [14.7 ; 15.1] 18 4 

Total 734 7 15 14.7 [14.5 ; 14.9] 18 9 

p<0.05 

 

Tableau annexe 396 : Description de la question « Quel âge avais-tu la première fois que 
tu t’es senti(e) ivre / soûl(e) après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans par tranche 
d’âge en numérique. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà été ivre. 

 Effectif Min Mediane Moyenne IC95% Max NA 

10-12 ans 17 7 11 10.6 [9.9 ; 11.4] 12 6 

13-15 ans 236 7 14 13.3 [13.1 ; 13.5] 15 3 

16-18 ans 481 7 16 15.5 [15.3 ; 15.6] 18 NA 

Total 734 7 15 14.7 [14.5 ; 14.9] 18 9 

p<0.0001 

 

Tableau annexe 397 : Description de la question « Quel âge avais-tu la première fois que 
tu t’es senti(e) ivre / soûl(e) après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans par province 
en numérique. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà été ivre. 

 Effectif Min Mediane Moyenne IC95% Max NA 

Iles 98 7 15 14.5 [14 ; 15] 18 3 

Nord 209 7 15 14.2 [13.9 ; 14.6] 18 2 

Sud 427 7 15 14.8 [14.6 ; 14.9] 18 4 

Total 734 7 15 14.7 [14.5 ; 14.9] 18 9 

p<0.05 
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Tableau annexe 398 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois t’es-tu senti(e) ivre/soûl(e) après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 
ans  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

N'a jamais bu ou juste une ou 

deux gorgées 

2174 60.3% [58.3% ; 

62.2%] 

N'a jamais été ivre 491 15.5% [14.2% ; 17%] 

N'a pas été ivre au cours des 30 

derniers jours 

250 8.4% [7.3% ; 9.6%] 

1 ou 2 fois 336 11% [9.8% ; 12.4%] 

3 à 9 fois 112 3.6% [2.9% ; 4.4%] 

10 fois ou plus 45 1.2% [0.8% ; 1.7%] 

Total 3408* 100%  

*NA = 27 

 

Tableau annexe 399 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois t’es-tu senti(e) ivre/soûl(e) après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 
ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

N'a jamais bu ou juste une ou 

deux gorgées 

1066 61.9% [59.1% ; 

64.6%] 

N'a jamais été ivre 227 14.8% [12.9% ; 17%] 

N'a pas été ivre au cours des 30 

derniers jours 

108 7.3% [5.9% ; 9%] 

A été ivre au cours des 30 

derniers jours 

240 16% [13.9% ; 

18.2%] 

Total 1641** 100%  

FILLE    

N'a jamais bu ou juste une ou 

deux gorgées 

1108 58.6% [55.9% ; 

61.3%] 

N'a jamais été ivre 264 16.3% [14.3% ; 

18.4%] 

N'a pas été ivre au cours des 30 

derniers jours 

142 9.4% [7.9% ; 11.2%] 

A été ivre au cours des 30 

derniers jours 

253 15.7% [13.7% ; 

17.8%] 

Total 1767* 100%  

*NA = 12 ; **NA = 15 ; Chisq-2 : p=0.1749 
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Tableau annexe 400 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois t’es-tu senti(e) ivre/soûl(e) après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 
ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

N'a jamais bu ou juste une ou 

deux gorgées 

839 89.8% [87.2% ; 92%] 

N'a jamais été ivre 55 7.1% [5.3% ; 9.5%] 

N'a pas été ivre au cours des 30 

derniers jours 

5 0.8% [0.3% ; 2%] 

A été ivre au cours des 30 

derniers jours 

18 2.3% [1.3% ; 3.8%] 

Total 917* 100%  

13-15 ans    

N'a jamais bu ou juste une ou 

deux gorgées 

1034 64.6% [61.8% ; 

67.3%] 

N'a jamais été ivre 259 18.6% [16.4% ; 21%] 

N'a pas été ivre au cours des 30 

derniers jours 

95 6.8% [5.5% ; 8.5%] 

A été ivre au cours des 30 

derniers jours 

144 10% [8.4% ; 11.9%] 

Total 1532** 100%  

16-18 ans    

N'a jamais bu ou juste une ou 

deux gorgées 

301 29.4% [26.1% ; 

32.9%] 

N'a jamais été ivre 177 18.4% [15.7% ; 

21.5%] 

N'a pas été ivre au cours des 30 

derniers jours 

150 17% [14.3% ; 

19.9%] 

A été ivre au cours des 30 

derniers jours 

331 35.2% [31.7% ; 

38.9%] 

Total 959* 100%  

*NA = 8 ; **NA = 11 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 401 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois t’es-tu senti(e) ivre/soûl(e) après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 
ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

N'a jamais bu ou juste une ou 

deux gorgées 

465 80.1% [76.9% ; 

82.9%] 

N'a jamais été ivre 51 7% [5.3% ; 9.2%] 

N'a pas été ivre au cours des 30 

derniers jours 

25 3.5% [2.3% ; 5.2%] 

A été ivre au cours des 30 

derniers jours 

76 9.5% [7.5% ; 11.8%] 

Total 617** 100%  

NORD    

N'a jamais bu ou juste une ou 

deux gorgées 

753 65.5% [62.5% ; 

68.3%] 

N'a jamais été ivre 162 15.4% [13.3% ; 

17.8%] 

N'a pas été ivre au cours des 30 

derniers jours 

70 6.7% [5.3% ; 8.4%] 

A été ivre au cours des 30 

derniers jours 

141 12.4% [10.6% ; 

14.6%] 

Total 1126*** 100%  

SUD    

N'a jamais bu ou juste une ou 

deux gorgées 

956 57.5% [55% ; 59.8%] 

N'a jamais été ivre 278 16.3% [14.6% ; 

18.2%] 

N'a pas été ivre au cours des 30 

derniers jours 

155 9.2% [7.9% ; 10.7%] 

A été ivre au cours des 30 

derniers jours 

276 17% [15.3% ; 19%] 

Total 1665* 100%  

*NA = 6 ; **NA = 9 ; ***NA = 12 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 402 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu eu des problèmes avec ta famille ou tes amis, raté l'école ou pris part 
à des bagarres pendant ou après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

2174 60.2% [58.3% ; 

62.2%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

420 12.9% [11.6% ; 

14.3%] 

0 fois 538 18.1% [16.6% ; 

19.7%] 

1 ou 2 fois 171 5.3% [4.5% ; 6.3%] 

3 à 9 fois 56 1.8% [1.4% ; 2.5%] 

10 à 19 fois 27 0.9% [0.6% ; 1.4%] 

20 fois ou plus 23 0.7% [0.5% ; 1.2%] 

Total 3409* 100%  

*NA = 26 

 

Tableau annexe 403 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu eu des problèmes avec ta famille ou tes amis, raté l'école ou pris part 
à des bagarres pendant ou après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans. Uniquement 
chez les élèves ayant déclaré avoir bu au cours des 30 derniers jours. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

0 fois 538 67.2% [63.4% ; 70.8%] 

1 ou 2 fois 171 19.7% [16.8% ; 23%] 

3 à 9 fois 56 6.9% [5.1% ; 9.2%] 

10 à 19 fois 27 3.4% [2.3% ; 5.2%] 

20 fois ou plus 23 2.8% [1.7% ; 4.4%] 

Total 815 100%  
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Tableau annexe 404 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu eu des problèmes avec ta famille ou tes amis, raté l'école ou pris part 
à des bagarres pendant ou après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

1066 61.8% [59% ; 64.6%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

197 12.2% [10.5% ; 

14.2%] 

0 fois 250 17.8% [15.7% ; 

20.2%] 

Au moins une fois 129 8.2% [6.7% ; 9.9%] 

Total 1642** 100%  

FILLE    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

1108 58.6% [55.9% ; 

61.3%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

223 13.5% [11.8% ; 

15.5%] 

0 fois 288 18.4% [16.3% ; 

20.6%] 

Au moins une fois 148 9.5% [8% ; 11.3%] 

Total 1767* 100%  

*NA = 12 ; **NA = 14 ; Chisq-2 : p=0.3817 
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Tableau annexe 405 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu eu des problèmes avec ta famille ou tes amis, raté l'école ou pris part 
à des bagarres pendant ou après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans par sexe. 
Uniquement chez les élèves ayant déclaré avoir bu au cours des 30 derniers jours. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

0 fois 250 68.6% [62.9% ; 73.7%] 

1 ou 2 fois 73 17.4% [13.4% ; 22.3%] 

3 à 9 fois 32 7.6% [5.1% ; 11.2%] 

10 à 19 fois 14 3.7% [2.1% ; 6.6%] 

20 fois ou plus 10 2.6% [1.3% ; 5.4%] 

Total 379 100%  

FILLE    

0 fois 288 66% [60.8% ; 70.8%] 

1 ou 2 fois 98 21.8% [17.7% ; 26.4%] 

3 à 9 fois 24 6.2% [4% ; 9.4%] 

10 à 19 fois 13 3.2% [1.7% ; 5.8%] 

20 fois ou plus 13 2.9% [1.5% ; 5.3%] 

Total 436 100%  

Chisq-2 : p=0.6939 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



278 
 

Tableau annexe 406 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu eu des problèmes avec ta famille ou tes amis, raté l'école ou pris part 
à des bagarres pendant ou après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans par tranche 
d’âge 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

839 89.8% [87.2% ; 92%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

49 6.5% [4.8% ; 8.8%] 

0 fois 11 1.2% [0.6% ; 2.5%] 

Au moins une fois 18 2.4% [1.4% ; 4%] 

Total 917* 100%  

13-15 ans    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

1034 64.5% [61.7% ; 

67.2%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

209 14.4% [12.5% ; 

16.6%] 

0 fois 203 14.7% [12.8% ; 

16.9%] 

Au moins une fois 87 6.4% [5.1% ; 8%] 

Total 1533** 100%  

16-18 ans    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

301 29.4% [26.1% ; 

32.9%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

162 16% [13.5% ; 

18.9%] 

0 fois 324 36.9% [33.4% ; 

40.6%] 

Au moins une fois 172 17.6% [15% ; 20.6%] 

Total 959* 100%  

*NA = 8 ; **NA = 10 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 407 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu eu des problèmes avec ta famille ou tes amis, raté l'école ou pris part 
à des bagarres pendant ou après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans par tranche 
d’âge. Uniquement chez les élèves ayant déclaré avoir bu au cours des 30 derniers jours. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

0 fois 11 34.2% [18% ; 55.3%] 

1 ou 2 fois 9 32.6% [16.4% ; 54.4%] 

3 à 9 fois 7 29.6% [14.2% ; 51.7%] 

10 à 19 fois 1 2.4% [0.3% ; 15.5%] 

20 fois ou plus 1 1.2% [0.2% ; 8.2%] 

Total 29 100%  

13-15 ans    

0 fois 203 69.8% [63.5% ; 75.4%] 

1 ou 2 fois 41 12.8% [9.2% ; 17.7%] 

3 à 9 fois 22 7.9% [5% ; 12.2%] 

10 à 19 fois 11 4% [2.1% ; 7.3%] 

20 fois ou plus 13 5.5% [3% ; 9.9%] 

Total 290 100%  

16-18 ans    

0 fois 324 67.7% [62.8% ; 72.2%] 

1 ou 2 fois 121 22.6% [18.7% ; 27.1%] 

3 à 9 fois 27 5.1% [3.2% ; 7.8%] 

10 à 19 fois 15 3.2% [1.8% ; 5.7%] 

20 fois ou plus 9 1.4% [0.6% ; 3%] 

Total 496 100%  

 Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 408 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu eu des problèmes avec ta famille ou tes amis, raté l'école ou pris part 
à des bagarres pendant ou après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

465 80.1% [76.9% ; 

82.9%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

52 7.1% [5.4% ; 9.3%] 

0 fois 55 7.1% [5.4% ; 9.2%] 

Au moins une fois 45 5.8% [4.3% ; 7.7%] 

Total 617** 100%  

NORD    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

753 65.5% [62.5% ; 

68.3%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

139 12.7% [10.8% ; 

14.9%] 

0 fois 155 14.6% [12.5% ; 

16.9%] 

Au moins une fois 79 7.3% [5.8% ; 9%] 

Total 1126*** 100%  

SUD    

N'a jamais bu ou juste une ou deux 

gorgées 

956 57.4% [55% ; 59.8%] 

N'a pas bu au cours des 30 derniers 

jours 

229 13.4% [11.9% ; 

15.2%] 

0 fois 328 19.8% [17.9% ; 

21.8%] 

Au moins une fois 153 9.4% [8.1% ; 10.9%] 

Total 1666* 100%  

*NA = 5 ; **NA = 9 ; ***NA = 12 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 409 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu eu des problèmes avec ta famille ou tes amis, raté l'école ou pris part 
à des bagarres pendant ou après avoir bu de l’alcool ? » chez les 10-18 ans par province. 
Uniquement chez les élèves ayant déclaré avoir bu au cours des 30 derniers jours. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

0 fois 55 55.1% [44.8% ; 

64.9%] 

1 ou 2 fois 27 26.1% [18.3% ; 

35.9%] 

3 à 9 fois 9 9% [4.7% ; 16.8%] 

10 à 19 fois 6 6.4% [2.8% ; 13.9%] 

20 fois ou plus 3 3.4% [1% ; 10.3%] 

Total 100 100%  

NORD    

0 fois 155 66.7% [60.2% ; 

72.6%] 

1 ou 2 fois 52 21.3% [16.4% ; 

27.1%] 

3 à 9 fois 15 6.6% [4% ; 10.8%] 

10 à 19 fois 4 2% [0.7% ; 5.4%] 

20 fois ou plus 8 3.4% [1.7% ; 6.8%] 

Total 234 100%  

SUD    

0 fois 328 67.8% [63.4% ; 

71.9%] 

1 ou 2 fois 92 19.2% [15.9% ; 23%] 

3 à 9 fois 32 6.8% [4.8% ; 9.6%] 

10 à 19 fois 17 3.6% [2.2% ; 5.7%] 

20 fois ou plus 12 2.6% [1.5% ; 4.6%] 

Total 481 100%  

Chi-2 : p=0.5764 
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Tableau annexe 410 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
comment t'es-tu procuré l'alcool que tu as bu ? » chez les 10-18 ans. Uniquement chez les 
élèves ayant déclaré avoir bu au cours des 30 derniers jours. Question avec réponses multiples 
possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

Je l'ai eu par mes amis 434 53.8% [49.8% ; 

57.7%] 

Je l'ai eu par ma famille 319 38.6% [34.8% ; 

42.5%] 

Je l'ai acheté moi-même dans un 

magasin 

170 22.9% [19.7% ; 

26.5%] 

J'ai donné de l'argent à 

quelqu'un pour qu'il m'en achète 

146 15.8% [13.2% ; 

18.8%] 

Je l'ai acheté moi-même au 

marché noir 

76 9.5% [7.4% ; 12.1%] 

Je l'ai volé ou je l'ai eu sans 

permission 

47 5.4% [3.9% ; 7.5%] 

Je l'ai eu d'une autre façon 112 12.2% [9.9% ; 15%] 

Total 815   
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Tableau annexe 411 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
comment t'es-tu procuré l'alcool que tu as bu ? » chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement 
chez les élèves ayant déclaré avoir bu au cours des 30 derniers jours. Question avec réponses 
multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% Chi-2* 

GARÇON     

Je l'ai eu par mes amis 168 46.3% [40.5% ; 

52.2%] 

p<0.001 

Je l'ai eu par ma famille 161 41.4% [35.8% ; 

47.2%] 

p=0.1686 

Je l'ai acheté moi-même dans un 

magasin 

88 27.8% [22.7% ; 

33.6%] 

p<0.01 

J'ai donné de l'argent à 

quelqu'un pour qu'il m'en 

achète 

55 12.5% [9.1% ; 16.8%] p<0.05 

Je l'ai acheté moi-même au 

marché noir 

39 10.1% [7.1% ; 14.4%] p=0.5934 

Je l'ai volé ou je l'ai eu sans 

permission 

34 7.7% [5.2% ; 11.4%] p<0.05 

Je l'ai eu d'une autre façon 59 13% [9.7% ; 17.2%] p=0.5603 

Total 379    

FILLE     

Je l'ai eu par mes amis 266 60.7% [55.4% ; 

65.7%] 

 

Je l'ai eu par ma famille 158 36% [31.1% ; 

41.2%] 

 

Je l'ai acheté moi-même dans un 

magasin 

82 18.4% [14.7% ; 

22.9%] 

 

J'ai donné de l'argent à 

quelqu'un pour qu'il m'en 

achète 

91 18.9% [15.2% ; 

23.3%] 

 

Je l'ai acheté moi-même au 

marché noir 

37 8.9% [6.2% ; 12.5%]  

Je l'ai volé ou je l'ai eu sans 

permission 

13 3.3% [1.8% ; 5.8%]  

Je l'ai eu d'une autre façon 53 11.5% [8.5% ; 15.4%]  

Total 436    

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 412 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
comment t'es-tu procuré l'alcool que tu as bu ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. 
Uniquement chez les élèves ayant déclaré avoir bu au cours des 30 derniers jours. Question avec 
réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

Je l'ai eu par mes amis 9 29% [13.6% ; 

51.6%] 

p<0.05 

Je l'ai eu par ma famille 9 23.9% [10.4% ; 

45.8%] 

p=0.1149 

Je l'ai acheté moi-même dans un 

magasin 

1 1.2% [0.1% ; 8.9%] p<0.0001 

J'ai donné de l'argent à 

quelqu'un pour qu'il m'en 

achète 

2 7.2% [1.4% ; 29.5%] p=0.0531 

Je l'ai acheté moi-même au 

marché noir 

4 13.2% [4.4% ; 33.5%] p=0.0817 

Je l'ai volé ou je l'ai eu sans 

permission 

2 6.7% [1.2% ; 29.5%] p<0.05 

Je l'ai eu d'une autre façon 10 38.6% [20.3% ; 

60.7%] 

p<0.0001 

Total 29    

13-15 ans     

Je l'ai eu par mes amis 150 52.7% [46.2% ; 59%]  

Je l'ai eu par ma famille 127 43% [36.7% ; 

49.4%] 

 

Je l'ai acheté moi-même dans un 

magasin 

23 6.9% [4.3% ; 10.9%]  

J'ai donné de l'argent à 

quelqu'un pour qu'il m'en 

achète 

40 11.9% [8.3% ; 16.7%]  

Je l'ai acheté moi-même au 

marché noir 

18 6% [3.6% ; 9.9%]  

Je l'ai volé ou je l'ai eu sans 

permission 

27 9.2% [6.1% ; 13.7%]  

Je l'ai eu d'une autre façon 49 16.3% [12% ; 21.6%]  

Total 290    

16-18 ans     

Je l'ai eu par mes amis 275 55.7% [50.6% ; 

60.7%] 
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Je l'ai eu par ma famille 183 37% [32.3% ; 

42.1%] 

 

Je l'ai acheté moi-même dans un 

magasin 

146 32.7% [28.1% ; 

37.8%] 

 

J'ai donné de l'argent à 

quelqu'un pour qu'il m'en 

achète 

104 18.4% [14.9% ; 

22.5%] 

 

Je l'ai acheté moi-même au 

marché noir 

54 11.1% [8.3% ; 14.9%]  

Je l'ai volé ou je l'ai eu sans 

permission 

18 3.3% [1.9% ; 5.8%]  

Je l'ai eu d'une autre façon 53 8.6% [6.2% ; 11.8%]  

Total 496    

*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 413 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
comment t'es-tu procuré l'alcool que tu as bu ? » chez les 10-18 ans par province. 
Uniquement chez les élèves ayant déclaré avoir bu au cours des 30 derniers jours. Question avec 
réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% Chi-2 

ILES     

Je l'ai eu par mes amis 72 71.4% [61.2% ; 

79.8%] 

p<0.0001 

Je l'ai eu par ma famille 18 17% [10.7% ; 26%] p<0.0001 

Je l'ai acheté moi-même dans un 

magasin 

20 18.1% [11.7% ; 

26.9%] 

p<0.05 

J'ai donné de l'argent à 

quelqu'un pour qu'il m'en 

achète 

33 32.9% [24% ; 43.1%] p<0.01 

Je l'ai acheté moi-même au 

marché noir 

12 11.3% [6.3% ; 19.3%] p=0.5505 

Je l'ai volé ou je l'ai eu sans 

permission 

11 12.9% [7.2% ; 21.9%] p<0.05 

Je l'ai eu d'une autre façon 16 16.7% [10.3% ; 26%] p<0.05 

Total 100    

NORD     

Je l'ai eu par mes amis 98 41.7% [35.4% ; 

48.3%] 

 

Je l'ai eu par ma famille 120 50.5% [43.9% ; 57%]  
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Je l'ai acheté moi-même dans un 

magasin 

39 15.8% [11.7% ; 

21.1%] 

 

J'ai donné de l'argent à 

quelqu'un pour qu'il m'en 

achète 

39 17.2% [12.7% ; 

22.8%] 

 

Je l'ai acheté moi-même au 

marché noir 

19 7.7% [4.9% ; 12%]  

Je l'ai volé ou je l'ai eu sans 

permission 

10 3.8% [2% ; 7.1%]  

Je l'ai eu d'une autre façon 42 17.4% [12.9% ; 

22.9%] 

 

Total 234    

SUD     

Je l'ai eu par mes amis 264 54.9% [50.3% ; 

59.4%] 

 

Je l'ai eu par ma famille 181 37.6% [33.3% ; 

42.1%] 

 

Je l'ai acheté moi-même dans un 

magasin 

111 24.2% [20.5% ; 

28.4%] 

 

J'ai donné de l'argent à 

quelqu'un pour qu'il m'en 

achète 

74 15% [12% ; 18.5%]  

Je l'ai acheté moi-même au 

marché noir 

45 9.7% [7.3% ; 12.8%]  

Je l'ai volé ou je l'ai eu sans 

permission 

26 5.4% [3.7% ; 7.8%]  

Je l'ai eu d'une autre façon 54 11.3% [8.7% ; 14.5%]  

Total 481    

*Comparaison entre les provinces pour chaque type de réponse  
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14. Addictions - Cannabis 

Tableau annexe 414 : Description de la question « As-tu déjà fumé du cannabis ? » chez 
les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Non 2400 69.1% [67.2% ; 70.9%] 

Oui 1005 30.9% [29.1% ; 32.8%] 

Total 3405* 100%  

*NA = 30 

 

Tableau annexe 415 : Description de la question « As-tu déjà fumé du cannabis ? » chez 
les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Non 1203 71.7% [69% ; 74.2%] 

Oui 436 28.3% [25.8% ; 31%] 

Total 1639** 100%  

FILLE    

Non 1197 66.5% [63.8% ; 69%] 

Oui 569 33.5% [31% ; 36.2%] 

Total 1766* 100%  

*NA = 13 ; **NA = 17 ; Chi-2 : p<0.01 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



288 
 

Tableau annexe 416 : Description de la question « As-tu déjà fumé du cannabis ? » chez 
les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Non 857 93.2% [91% ; 94.9%] 

Oui 58 6.8% [5.1% ; 9%] 

Total 915** 100%  

13-15 ans    

Non 1100 71.6% [68.9% ; 74.1%] 

Oui 431 28.4% [25.9% ; 31.1%] 

Total 1531*** 100%  

16-18 ans    

Non 443 45.2% [41.5% ; 48.9%] 

Oui 516 54.8% [51.1% ; 58.5%] 

Total 959* 100%  

*NA = 8 ; **NA = 10 ; ***NA = 12 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 417 : Description de la question « As-tu déjà fumé du cannabis ? » chez 
les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Non 452 77% [73.5% ; 80.1%] 

Oui 164 23% [19.9% ; 26.5%] 

Total 616** 100%  

NORD    

Non 813 70.9% [68% ; 73.5%] 

Oui 311 29.1% [26.5% ; 32%] 

Total 1124*** 100%  

SUD    

Non 1135 68% [65.7% ; 70.2%] 

Oui 530 32% [29.8% ; 34.3%] 

Total 1665* 100%  

*NA = 6 ; **NA = 10 ; ***NA = 14 ; Chi-2 : p<0.001 
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Tableau annexe 418 : Description de la question « Quel âge avais-tu lorsque tu as fumé 
du cannabis pour la première fois ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves ayant 
déclaré avoir déjà fumé du cannabis.  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10 ans ou moins 69 6.5% [4.9% ; 8.4%] 

11-12 ans 138 13.9% [11.6% ; 16.5%] 

13-14 ans 350 34.6% [31.3% ; 38.1%] 

15-16 ans 338 34.7% [31.3% ; 38.2%] 

17 ans ou plus 97 10.4% [8.3% ; 12.9%] 

Total 992* 100%  

*NA = 13 

 

Tableau annexe 419 : Description de la question « Quel âge avais-tu lorsque tu as fumé 
du cannabis pour la première fois ? » chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les 
élèves ayant déclaré avoir déjà fumé du cannabis. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

10 ans ou moins 46 9.4% [6.7% ; 12.9%] 

11-12 ans 73 16.4% [12.8% ; 20.7%] 

13-14 ans 133 29.5% [24.7% ; 34.6%] 

15-16 ans 133 32.4% [27.3% ; 37.9%]*** 

17 ans ou plus 46 12.5% [9.1% ; 16.9%] 

Total 431* 100%  

FILLE    

10 ans ou moins 23 4.1% [2.5% ; 6.4%] 

11-12 ans 65 11.8% [9% ; 15.2%] 

13-14 ans 217 38.9% [34.3% ; 43.6%] 

15-16 ans 205 36.6% [32.2% ; 41.4%] 

17 ans ou plus 51 8.7% [6.3% ; 11.8%] 

Total 561** 100%  

*NA = 5 ; **NA = 8 ; Chi-2 : p<0.001 ; ***IC > à 10% 
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Tableau annexe 420 : Description de la question « Quel âge avais-tu lorsque tu as fumé 
du cannabis pour la première fois ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement 
parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà fumé du cannabis. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

10 ans ou moins 17 35.5% [21.9% ; 52%]*** 

11-12 ans 34 64.5% [48% ; 78.1%]*** 

13-14 ans 0 0% [0% ; 0%] 

15-16 ans 0 0% [0% ; 0%] 

17 ans ou plus 0 0% [0% ; 0%] 

Total 51** 100%  

13-15 ans    

10 ans ou moins 37 8.4% [5.8% ; 11.9%] 

11-12 ans 85 21.6% [17.4% ; 26.5%] 

13-14 ans 245 56.7% [51.2% ; 62.1%]*** 

15-16 ans 58 13.3% [10% ; 17.5%] 

17 ans ou plus 0 0% [0% ; 0%] 

Total 425* 100%  

16-18 ans    

10 ans ou moins 15 2.4% [1.2% ; 4.4%] 

11-12 ans 19 3.6% [2.1% ; 6%] 

13-14 ans 105 22.1% [18.2% ; 26.6%] 

15-16 ans 280 53.2% [48.1% ; 58.2%]* 

17 ans ou plus 97 18.8% [15.1% ; 23.1%] 

Total 516 100%  

*NA = 6 ; **NA = 7 ; ***IC > à 10% 
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Tableau annexe 421 : Description de la question « Quel âge avais-tu lorsque tu as fumé 
du cannabis pour la première fois ? » chez les 10-18 ans par province. Uniquement parmi les 
élèves ayant déclaré avoir déjà fumé du cannabis. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

10 ans ou moins 10 7.1% [3.8% ; 12.8%] 

11-12 ans 16 13.4% [8.3% ; 21%]*** 

13-14 ans 63 43.3% [35.4% ; 51.5%]*** 

15-16 ans 53 28% [21.6% ; 35.5%]*** 

17 ans ou plus 17 8.2% [5% ; 13.1%] 

Total 159** 100%  

NORD    

10 ans ou moins 29 9.8% [6.8% ; 13.9%] 

11-12 ans 49 15.8% [12% ; 20.3%] 

13-14 ans 100 33.7% [28.5% ; 39.4%]*** 

15-16 ans 103 33.3% [28.1% ; 38.9%]*** 

17 ans ou plus 25 7.4% [5% ; 10.9%] 

Total 306** 100%  

SUD    

10 ans ou moins 30 5.8% [4.1% ; 8.3%] 

11-12 ans 73 13.5% [10.9% ; 16.8%] 

13-14 ans 187 34.2% [30.2% ; 38.4%] 

15-16 ans 182 35.4% [31.3% ; 39.6%] 

17 ans ou plus 55 11.1% [8.6% ; 14.2%] 

Total 527* 100%  

*NA = 3 ; **NA = 5 ; Chisq-2 : p=0.101 ; ***IC > à 10% 

 

Tableau annexe 422 : Description de la question « Quel âge avais-tu lorsque tu as fumé 
du cannabis pour la première fois ? » chez les 10-18 ans en numérique. Uniquement parmi 
les élèves ayant déclaré avoir déjà fumé du cannabis. 

Effectif Min Mediane Moyenne IC95% Max NA 

992 7 14 14.005 [13.843 ; 14.167] 18 13 
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Tableau annexe 423 : Description de la question « Quel âge avais-tu lorsque tu as fumé 
du cannabis pour la première fois ? » chez les 10-18 ans par sexe en numérique. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà fumé du cannabis. 

 Effectif Min Médiane Moyenne IC95% Max NA 

Garçon 431 7 14 13.8 [13.5 ; 14.1] 18 5 

Fille 561 7 14 14.2 [14 ; 14.4] 18 8 

Total 992 7 14 14.0 [13.8 ; 14.2] 18 13 

p<0.05 

 

Tableau annexe 424 : Description de la question « Quel âge avais-tu lorsque tu as fumé 
du cannabis pour la première fois ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge en numérique. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà fumé du cannabis. 

 Effectif Min Médiane Moyenne IC95% Max NA 

10-12 ans 51 7 11 10.7 [10.3 ; 11.1] 12 7 

13-15 ans 425 7 13 12.9 [12.7 ; 13.1] 15 6 

16-18 ans 516 7 15 15.1 [14.9 ; 15.3] 18 NA 

Total 992 7 14 14.0 [13.8 ; 14.2] 18 13 

p<0.0001 

 

Tableau annexe 425 : Description de la question « Quel âge avais-tu lorsque tu as fumé 
du cannabis pour la première fois ? » chez les 10-18 ans par province en numérique. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà fumé du cannabis. 

 Effectif Min Médiane Moyenne IC95% Max NA 

Iles 159 7 14 13.8 [13.5 ; 14.1] 18 5 

Nord 306 7 14 13.7 [13.4 ; 13.9] 18 5 

Sud 527 7 14 14.1 [13.9 ; 14.3] 18 3 

Total 992 7 14 14.0 [13.8 ; 14.2] 18 13 

p<0.05 
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Tableau annexe 426 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu fumé du cannabis ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

N'a jamais fumé de cannabis 2400 69.1% [67.2% ; 70.9%] 

N'a pas fumé au cours des 

30 derniers jours 

498 14.9% [13.5% ; 16.3%] 

1 à 2 jours 268 8.2% [7.1% ; 9.3%] 

3 à 5 jours 80 2.7% [2.1% ; 3.5%] 

6 à 9 jours 37 1.1% [0.7% ; 1.6%] 

10 à 19 jours 26 0.9% [0.6% ; 1.4%] 

Plus de 20 jours 95 3.2% [2.5% ; 4%] 

Total 3404* 100%  

*NA = 31 

 

Tableau annexe 427 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu fumé du cannabis ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

N'a jamais fumé de cannabis 1203 71.7% [69% ; 74.2%] 

N'a pas fumé au cours des 

30 derniers jours 

206 13.1% [11.3% ; 15.2%] 

1 à 9 jours 161 10.9% [9.2% ; 12.9%] 

Plus de 10 jours 68 4.3% [3.3% ; 5.6%] 

Total 1638** 100%  

FILLE    

N'a jamais fumé de cannabis 1197 66.5% [63.8% ; 69%] 

N'a pas fumé au cours des 

30 derniers jours 

292 16.6% [14.7% ; 18.7%] 

1 à 9 jours 224 13% [11.3% ; 15%] 

Plus de 10 jours 53 3.9% [2.9% ; 5.2%] 

Total 1766* 100%  

*NA = 13 ; **NA = 18 ; Chi-2 : p<0.05 
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Tableau annexe 428 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu fumé du cannabis ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

N'a jamais fumé de cannabis 857 93.2% [91% ; 94.9%] 

N'a pas fumé au cours des 

30 derniers jours 

28 3% [2% ; 4.6%] 

1 à 9 jours 25 3% [1.9% ; 4.7%] 

Plus de 10 jours 5 0.8% [0.3% ; 1.9%] 

Total 915** 100%  

13-15 ans    

N'a jamais fumé de cannabis 1100 71.6% [69% ; 74.2%] 

N'a pas fumé au cours des 

30 derniers jours 

208 12.9% [11.1% ; 15%] 

1 à 9 jours 173 11.8% [10% ; 13.8%] 

Plus de 10 jours 49 3.7% [2.7% ; 5%] 

Total 1530*** 100%  

16-18 ans    

N'a jamais fumé de cannabis 443 45.2% [41.5% ; 48.9%] 

N'a pas fumé au cours des 

30 derniers jours 

262 27.5% [24.3% ; 30.9%] 

1 à 9 jours 187 19.8% [17% ; 22.9%] 

Plus de 10 jours 67 7.5% [5.7% ; 9.8%] 

Total 959* 100%  

*NA = 8 ; **NA = 10 ; ***NA = 13 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 429 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de jours as-tu fumé du cannabis ? » chez les 10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

N'a jamais fumé de cannabis 452 77.1% [73.7% ; 80.2%] 

N'a pas fumé au cours des 

30 derniers jours 

93 13.2% [10.8% ; 16.1%] 

1 à 9 jours 58 8% [6.1% ; 10.4%] 

Plus de 10 jours 12 1.6% [0.9% ; 2.9%] 

Total 615** 100%  

NORD    

N'a jamais fumé de cannabis 813 70.9% [68% ; 73.5%] 

N'a pas fumé au cours des 

30 derniers jours 

150 14% [12% ; 16.3%] 

1 à 9 jours 124 11.8% [9.9% ; 13.9%] 

Plus de 10 jours 37 3.4% [2.4% ; 4.6%] 

Total 1124*** 100%  

SUD    

N'a jamais fumé de cannabis 1135 68% [65.7% ; 70.2%] 

N'a pas fumé au cours des 

30 derniers jours 

255 15.2% [13.5% ; 17%] 

1 à 9 jours 203 12.4% [10.8% ; 14.1%] 

Plus de 10 jours 72 4.5% [3.6% ; 5.6%] 

Total 1665* 100%  

*NA = 6 ; **NA = 11 ; ***NA = 43 ; Chi-2 : p<0.01 
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Tableau annexe 430 : Description de la question « Quand fumes-tu du cannabis en 
général ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé du cannabis 
au cours des 30 derniers jours. Question avec réponses multiples possibles, la somme des 
pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Le week-end 343 66.7% [61.8% ; 71.3%] 

En soirée 321 65.1% [60.2% ; 69.7%] 

Après l'école 237 48.4% [43.3% ; 53.4%] 

Avant l'école 183 36.3% [31.6% ; 41.3%] 

Pendant l'école 153 27.8% [23.5% ; 32.5%] 

Total 506   

 

Tableau annexe 431 : Description de la question « Quand fumes-tu du cannabis en 
général ? » chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé 
du cannabis au cours des 30 derniers jours. Question avec réponses multiples possibles, la somme des 
pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% Chi-2 

GARÇON     

Le week-end 151 62.5% [54.8% ; 69.5%] p=0.0988 

En soirée 139 62.6% [55.1% ; 69.6%] p=0.3366 

Après l'école 108 47.1% [39.6% ; 54.7%] p=0.6407 

Avant l'école 78 31.1% [24.6% ; 38.4%] p<0.05 

Pendant l'école 74 29.3% [22.9% ; 36.6%] p=0.5458 

Total 229    

FILLE     

Le week-end 192 70.5% [64% ; 76.3%]  

En soirée 182 67.3% [60.7% ; 73.3%]  

Après l'école 129 49.5% [42.8% ; 56.3%]  

Avant l'école 105 40.9% [34.4% ; 47.8%]  

Pendant l'école 79 26.5% [21% ; 32.9%]  

Total 277    

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  

 

 

 

 



297 
 

Tableau annexe 432 : Description de la question « Quand fumes-tu du cannabis en 
général ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré 
avoir fumé du cannabis au cours des 30 derniers jours. Question avec réponses multiples possibles, 
la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% Chi-2 

10-12 ans     

Le week-end 14 39.7% [21.9% ; 60.7%] p<0.05 

En soirée 9 28% [13.1% ; 50.1%] p<0.0001 

Après l'école 18 60.2% [38.9% ; 78.2%] p=0.484 

Avant l'école 9 28.2% [13.4% ; 50.1%] p<0.05 

Pendant l'école 5 7.8% [2.9% ; 19.3%] p<0.01 

Total 30    

13-15 ans     

Le week-end 153 67.6% [60.1% ; 74.3%]  

En soirée 127 57.5% [49.9% ; 64.7%]  

Après l'école 103 48.3% [40.9% ; 55.8%]  

Avant l'école 92 44.1% [36.8% ; 51.7%]  

Pendant l'école 61 24.9% [19.1% ; 31.9%]  

Total 222    

16-18 ans     

Le week-end 176 69.2% [62.1% ; 75.5%]  

En soirée 185 75.3% [68.7% ; 81%]  

Après l'école 116 47% [39.9% ; 54.3%]  

Avant l'école 82 31.1% [24.8% ; 38.2%]  

Pendant l'école 87 32.3% [26% ; 39.4%]  

Total 254    

*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 433 : Description de la question « Quand fumes-tu du cannabis en 
général ? » chez les 10-18 ans par province. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir 
fumé du cannabis au cours des 30 derniers jours. Question avec réponses multiples possibles, la 
somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% Chi-2 

ILES     

Le week-end 44 64.6% [52.2% ; 75.3%] p=0.0773 

En soirée 39 52.2% [39.8% ; 64.4%] p=0.0716 

Après l'école 29 40.5% [29.1% ; 53%] p=0.1712 

Avant l'école 22 29.8% [19.9% ; 42%] p=0.6429 

Pendant l'école 34 48.8% [36.6% ; 61.1%] p<0.05 

Total 70    

NORD     

Le week-end 119 74.8% [67.4% ; 81.1%]  

En soirée 99 60% [52% ; 67.5%]  

Après l'école 71 42.7% [35.1% ; 50.7%]  

Avant l'école 59 36.1% [28.9% ; 44.1%]  

Pendant l'école 48 28.9% [22.3% ; 36.5%]  

Total 161    

SUD     

Le week-end 180 65.4% [59.4% ; 70.9%]  

En soirée 183 66.7% [60.8% ; 72.1%]  

Après l'école 137 49.8% [43.8% ; 55.8%]  

Avant l'école 102 36.7% [31.1% ; 42.6%]  

Pendant l'école 71 26.5% [21.5% ; 32.3%]  

Total 275    

*Comparaison entre les provinces pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 434 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu eu des problèmes avec ta famille ou tes amis, raté l'école ou pris 
part à des bagarres en raison de ta consommation de cannabis ? » chez les 10-18 ans  

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

N'a jamais fumé de cannabis 2400 69.1% [67.2% ; 70.9%] 

N'a pas fumé au cours des 30 

derniers jours 

498 14.9% [13.5% ; 16.3%] 

0 fois 363 11.5% [10.3% ; 12.8%] 

1 ou 2 fois 80 2.6% [2.1% ; 3.4%] 

3 à 9 fois 33 1% [0.7% ; 1.5%] 

10 à 19 fois 17 0.5% [0.3% ; 0.9%] 

20 fois ou plus 12 0.4% [0.2% ; 0.7%] 

Total 3403* 100%  

*NA = 32 

 

Tableau annexe 435 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu eu des problèmes avec ta famille ou tes amis, raté l'école ou pris part 
à des bagarres en raison de ta consommation de cannabis ? » chez les 10-18 ans. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé du cannabis au cours des 30 derniers jours.  

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

0 fois 363 71.6% [67.2% ; 70.9%] 

1 ou 2 fois 80 16.4% [13.5% ; 16.3%] 

3 à 9 fois 33 6.4% [10.3% ; 12.8%] 

10 à 19 fois 17 3.2% [2.1% ; 3.4%] 

20 fois ou plus 12 2.4% [0.7% ; 1.5%] 

Total 505* 100%  

*NA = 1 
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Tableau annexe 436 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu eu des problèmes avec ta famille ou tes amis, raté l'école ou pris part 
à des bagarres en raison de ta consommation de cannabis ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

N'a jamais fumé de cannabis 1203 71.7% [69% ; 74.2%] 

N'a pas fumé au cours des 30 

derniers jours 

206 13.1% [11.3% ; 15.2%] 

0 fois 157 10.5% [8.8% ; 12.5%] 

Au moins une fois 71 4.7% [3.6% ; 6%] 

Total 1637** 100%  

FILLE    

N'a jamais fumé de cannabis 1197 66.5% [63.8% ; 69%] 

N'a pas fumé au cours des 30 

derniers jours 

292 16.6% [14.7% ; 18.7%] 

0 fois 206 12.5% [10.8% ; 14.4%] 

Au moins une fois 71 4.5% [3.4% ; 5.8%] 

Total 1766* 100%  

*NA = 13 ; **NA = 19 ; Chi-2 : p<0.05 
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Tableau annexe 437 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu eu des problèmes avec ta famille ou tes amis, raté l'école ou pris part 
à des bagarres en raison de ta consommation de cannabis ? » chez les 10-18 ans par sexe. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé du cannabis au cours des 30 derniers jours.  

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

0 fois 157 69.3% [62% ; 75.7%] 

** 

Au moins une fois 71 30.7% [24.3% ; 38%] 

** 

Total 228* 100%  

FILLE    

0 fois 206 73.6% [67.2% ; 79%] 

** 

Au moins une fois 71 26.4% [20.8% ; 24%] 

** 

Total 277 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p=0.3541 ; **IC > à 10% 
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Tableau annexe 438 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu eu des problèmes avec ta famille ou tes amis, raté l'école ou pris part 
à des bagarres en raison de ta consommation de cannabis ? » chez les 10-18 ans par 
tranche d’âge 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

N'a jamais fumé de cannabis 857 93.2% [91% ; 94.9%] 

N'a pas fumé au cours des 30 

derniers jours 

28 3% [2% ; 4.6%] 

0 fois 19 2.4% [1.4% ; 3.9%] 

Au moins une fois 11 1.4% [0.7% ; 2.6%] 

Total 915** 100%  

13-15 ans    

N'a jamais fumé de cannabis 1100 71.6% [69% ; 74.2%] 

N'a pas fumé au cours des 30 

derniers jours 

208 12.9% [11.1% ; 15%] 

0 fois 155 10.3% [8.7% ; 12.2%] 

Au moins une fois 67 5.1% [3.9% ; 6.6%] 

Total 1530*** 100%  

16-18 ans    

N'a jamais fumé de cannabis 443 45.2% [41.6% ; 49%] 

N'a pas fumé au cours des 30 

derniers jours 

262 27.5% [24.3% ; 30.9%] 

0 fois 189 20.8% [17.9% ; 24%] 

Au moins une fois 64 6.5% [4.9% ; 8.6%] 

Total 958* 100%  

*NA = 9 ; **NA = 10 ; ***NA = 13 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 439 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu eu des problèmes avec ta famille ou tes amis, raté l'école ou pris part 
à des bagarres en raison de ta consommation de cannabis ? » chez les 10-18 ans par 
tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé du cannabis au cours des 30 
derniers jours. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

0 fois 19 62.8% [42.3% ; 79.6%] ** 

Au moins une fois 11 37.2% [20.4% ; 57.7%] ** 

Total 30 100%  

13-15 ans    

0 fois 155 66.9% [59.4% ; 73.6%] ** 

Au moins une fois 67 33.1% [26.4% ; 40.6%] ** 

Total 222 100%  

16-18 ans    

0 fois 189 76.3% [69.6% ; 81.8%] ** 

Au moins une fois 64 23.7% [18.2% ; 30.4%] ** 

Total 253* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p=0.0925 ; **IC > à 10% 
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Tableau annexe 440 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu eu des problèmes avec ta famille ou tes amis, raté l'école ou pris part 
à des bagarres en raison de ta consommation de cannabis ? » chez les 10-18 ans par 
province 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

N'a jamais fumé de cannabis 452 77.1% [73.7% ; 80.2%] 

N'a pas fumé au cours des 30 

derniers jours 

93 13.2% [10.8% ; 16.1%] 

0 fois 44 6.2% [4.6% ; 8.3%] 

Au moins une fois 26 3.5% [2.3% ; 5.1%] 

Total 615** 100%  

NORD    

N'a jamais fumé de cannabis 813 70.9% [68.1% ; 73.6%] 

N'a pas fumé au cours des 30 

derniers jours 

150 14% [12% ; 16.3%] 

0 fois 124 11.5% [9.7% ; 13.6%] 

Au moins une fois 36 3.5% [2.6% ; 4.9%] 

Total 1123*** 100%  

SUD    

N'a jamais fumé de cannabis 1135 68% [65.7% ; 70.2%] 

N'a pas fumé au cours des 30 

derniers jours 

255 15.2% [13.5% ; 17%] 

0 fois 195 12% [10.5% ; 13.7%] 

Au moins une fois 80 4.9% [3.9% ; 6%] 

Total 1665* 100%  

*NA = 6 ; **NA = 11 ; ***NA = 15 ; Chi-2 : p<0.01 
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Tableau annexe 441 : Description de la question « Au cours des 30 derniers jours, 
combien de fois as-tu eu des problèmes avec ta famille ou tes amis, raté l'école ou pris part 
à des bagarres en raison de ta consommation de cannabis ? » chez les 10-18 ans par 
province. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé du cannabis au cours des 30 
derniers jours. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

0 fois 44 64% [51.7% ; 74.7%] ** 

Au moins une fois 26 36% [25.3% ; 48.3%] ** 

Total 70 100%  

NORD    

0 fois 124 76.5% [69% ; 82.6%] ** 

Au moins une fois 36 23.5% [17.4% ; 31%] ** 

Total 160* 100%  

SUD    

0 fois 195 71.1% [65.3% ; 76.2%] ** 

Au moins une fois 80 28.9% [23.8% ; 34.7%] ** 

Total 275 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p=0.2259 ; **IC > à 10% 

 

Tableau annexe 442 : Description de la question « As-tu déjà essayé d’arrêter de fumer 
du cannabis ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir fumé du 
cannabis au cours des 30 derniers jours. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Non 182 36.1% [31.4% ; 41.1%] 

Oui 323 63.9% [58.9% ; 68.6%] 

Total 505* 100%  

*NA = 1 
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Tableau annexe 443 : Description de la question « As-tu déjà essayé d’arrêter de fumer 
du cannabis ? » chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir 
fumé du cannabis au cours des 30 derniers jours. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Non 95 41.1% [33.9% ; 48.7%] ** 

Oui 133 58.9% [51.3% ; 66.1%] ** 

Total 228* 100%  

FILLE    

Non 87 31.6% [25.7% ; 38.2%] ** 

Oui 190 68.4% [61.8% ; 74.3%] ** 

Total 277 100%  

*NA = 1 ; Chisq-2 : p=0.055 ; **IC > à 10% 

 

Tableau annexe 444 : Description de la question « As-tu déjà essayé d’arrêter de fumer 
du cannabis ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves ayant 
déclaré avoir fumé du cannabis au cours des 30 derniers jours. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Non 11 47% [27.4% ; 67.6%] ** 

Oui 19 53% [32.4% ; 72.6%] ** 

Total 30 100%  

13-15 ans    

Non 88 42.7% [35.5% ; 50.3%] ** 

Oui 134 57.3% [49.7% ; 64.5%] ** 

Total 222 100%  

16-18 ans    

Non 83 29.6% [23.6% ; 36.5%] ** 

Oui 170 70.4% [63.5% ; 76.4%] ** 

Total 253* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.05 ; **IC > à 10% 
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Tableau annexe 445 : Description de la question « As-tu déjà essayé d’arrêter de fumer 
du cannabis ? » chez les 10-18 ans par province. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré 
avoir fumé du cannabis au cours des 30 derniers jours. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Non 24 34.2% [23.6% ; 46.8%] ** 

Oui 46 65.8% [53.2% ; 76.4%] ** 

Total 70 100%  

NORD    

Non 55 34.4% [27.2% ; 42.3%] ** 

Oui 105 65.6% [57.7% ; 72.8%] ** 

Total 160* 100%  

SUD    

Non 103 36.5% [30.9% ; 42.5%] ** 

Oui 172 63.5% [57.5% ; 69.1%] ** 

Total 275 100%  

*NA = 1 ; Chisq-2 : p=0.8356 ; **IC > à 10% 
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15. Addictions – Kava et autres drogues 

Tableau annexe 446 : Description de la question « As-tu déjà consommé du kava ? » chez 
les 10-18 ans  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Oui 239 9.1% [8% ; 10.4%] 

Non 2878 81.4% [79.8% ; 82.9%] 

Je ne sais pas ce qu'est le kava 285 9.5% [8.4% ; 10.8%] 

Total 3402* 100%  

*NA = 33 

 

Tableau annexe 447 : Description de la question « As-tu déjà consommé du kava ? » chez 
les 10-18 ans par sexe  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Oui 156 12.5% [10.7% ; 14.6%] 

Non 1343 77.9% [75.4% ; 80.2%] 

Je ne sais pas ce qu'est le kava 137 9.6% [8% ; 11.5%] 

Total 1636** 100%  

FILLE    

Oui 83 5.7% [4.5% ; 7.2%] 

Non 1535 84.8% [82.7% ; 86.7%] 

Je ne sais pas ce qu'est le kava 148 9.4% [7.9% ; 11.2%] 

Total 1766* 100%  

*NA = 13 ; **NA = 20 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 448 : Description de la question « As-tu déjà consommé du kava ? » chez 
les 10-18 ans par tranche d’âge  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Oui 47 7.1% [5.3% ; 9.5%] 

Non 747 76.4% [72.8% ; 79.7%] 

Je ne sais pas ce qu'est le kava 121 16.5% [13.7% ; 19.7%] 

Total 915** 100%  

13-15 ans    

Oui 101 8.5% [7% ; 10.4%] 

Non 1309 83% [80.6% ; 85.1%] 

Je ne sais pas ce qu'est le kava 119 8.5% [7% ; 10.3%] 

Total 1529*** 100%  

16-18 ans    

Oui 91 11.6% [9.3% ; 14.2%] 

Non 822 83.4% [80.3% ; 86%] 

Je ne sais pas ce qu'est le kava 45 5.1% [3.7% ; 7%] 

Total 958* 100%  

*NA = 9 ; **NA = 10 ; ***NA = 14 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 449 : Description de la question « As-tu déjà consommé du kava ? » chez 
les 10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Oui 8 1.2% [0.6% ; 2.5%] 

Non 563 91.1% [88.3% ; 93.2%] 

Je ne sais pas ce qu'est le kava 44 7.7% [5.7% ; 10.3%] 

Total 615** 100%  

NORD    

Oui 57 5.4% [4.1% ; 6.9%] 

Non 1001 89.2% [87.2% ; 90.9%] 

Je ne sais pas ce qu'est le kava 65 5.5% [4.3% ; 7%] 

Total 1123*** 100%  

SUD    

Oui 174 10.5% [9.1% ; 12.1%] 

Non 1314 79% [76.9% ; 80.9%] 

Je ne sais pas ce qu'est le kava 176 10.5% [9.1% ; 12.1%] 

Total 1664* 100%  

*NA = 7 ; **NA = 11 ; ***NA = 15 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 450 : Description de la question « As-tu déjà consommé d’autres 
drogues ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Non 3334 97.7% [97% ; 98.2%] 

Oui 67 2.3% [1.8% ; 3%] 

Total 3401* 100%  

*NA = 34 
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Tableau annexe 451 : Description de la question « As-tu déjà consommé d’autres 
drogues ? » chez les 10-18 ans par sexe  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Non 1596 97.4% [96.3% ; 98.2%] 

Oui 39 2.6% [1.8% ; 3.7%] 

Total 1635** 100%  

FILLE    

Non 1738 98% [97% ; 98.6%] 

Oui 28 2% [1.4% ; 3%] 

Total 1766* 100%  

*NA = 13 ; **NA = 21 ; Chisq-2 : p=0.326 

 

Tableau annexe 452 : Description de la question « As-tu déjà consommé d’autres 
drogues ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Non 911 99.4% [98.4% ; 99.8%] 

Oui 4 0.6% [0.2% ; 1.6%] 

Total 915** 100%  

13-15 ans    

Non 1498 97.9% [96.8% ; 98.6%] 

Oui 30 2.1% [1.4% ; 3.2%] 

Total 1528*** 100%  

16-18 ans    

Non 925 96% [94.2% ; 97.2%] 

Oui 33 4% [2.8% ; 5.8%] 

Total 958* 100%  

*NA = 9 ; **NA = 10 ; ***NA = 15 ; Chi-2 : p<0.001 
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Tableau annexe 453 : Description de la question « As-tu déjà consommé d’autres 
drogues ? » chez les 10-18 ans par province  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Non 603 98.2% [96.9% ; 99%] 

Oui 12 1.8% [1% ; 3.1%] 

Total 615** 100%  

NORD    

Non 1111 98.9% [98.1% ; 99.4%] 

Oui 11 1.1% [0.6% ; 1.9%] 

Total 1122*** 100%  

SUD    

Non 1620 97.4% [96.5% ; 98.1%] 

Oui 44 2.6% [1.9% ; 3.5%] 

Total 1664* 100%  

*NA = 7 ; **NA = 11 ; ***NA = 16 ; Chi-2 : p<0.01 

 

Tableau annexe 454 : Description de la question « Quelle(s) drogue(s) as-tu déjà 
consommé ? » chez les 10-18 ans  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Cacheton 20 0.6% [0.4% ; 1.1%] 

LSD 13 0.6% [0.3% ; 1%] 

Cocaïne 10 0.3% [0.2% ; 0.7%] 

Codéine 7 0.3% [0.2% ; 0.7%] 

Ecstasy 4 0.1% [0% ; 0.3%] 

MDMA 4 0.2% [0.1% ; 0.5%] 

Champignon 3 0.1% [0% ; 0.5%] 

Datura 2 0.1% [0% ; 0.3%] 

Autres drogues ou ne sait pas 17 0.5% [0.3% ; 0.9%] 

Ne consomme pas de drogues 3334 97.7% [97% ; 98.2%] 

Total 3401*   

*NA = 34 
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16. Comportements sexuels 

 

Tableau annexe 455 : Description de la question « Par qui es-tu attiré sexuellement ? » 
chez les 10-18 ans 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% 

Des personnes du sexe opposé 1809 58.2% 
[56.3% ; 

60.1%] 

Des personnes du même sexe 39 1.1% [0.8% ; 1.6%] 

Par des personnes du sexe 

opposé ET des personnes du 

même sexe 

68 2.4% [1.8% ; 3%] 

Je ne suis pas sûr(e) 98 2.6% [2% ; 3.3%] 

Par aucune personne 703 18.4% [17% ; 19.9%] 

Je préfère ne pas répondre 474 12% 
[10.8% ; 

13.3%] 

Je ne comprends pas la question 204 5.4% [4.6% ; 6.3%] 

Total 3395* 100%  

*NA = 40 
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Tableau annexe 456 : Description de la question « Par qui es-tu attiré sexuellement ? » 
chez les 10-18 ans par sexe  

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% 

GARÇON    

Des personnes du sexe opposé 952 63.2% [60.4% ; 65.8%] 

Des personnes du même sexe 20 1.1% [0.7% ; 1.9%] 

Par des personnes du sexe 

opposé ET des personnes du 

même sexe 

23 1.9% [1.2% ; 2.9%] 

Je ne suis pas sûr(e) 50 2.5% [1.8% ; 3.5%] 

Par aucune personne 283 15.7% [13.8% ; 17.8%] 

Je préfère ne pas répondre 202 10.1% [8.6% ; 11.8%] 

Je ne comprends pas la question 100 5.5% [4.3% ; 6.9%] 

Total 1630** 100%  

FILLE    

Des personnes du sexe opposé 857 53.3% [50.6% ; 56%] 

Des personnes du même sexe 19 1.1% [0.6% ; 1.8%] 

Par des personnes du sexe 

opposé ET des personnes du 

même sexe 

45 2.8% [2% ; 3.9%] 

Je ne suis pas sûr(e) 48 2.7% [1.9% ; 3.7%] 

Par aucune personne 420 21.1% [19% ; 23.3%] 

Je préfère ne pas répondre 272 13.8% [12.1% ; 15.8%] 

Je ne comprends pas la question 104 5.3% [4.2% ; 6.6%] 

Total 1765* 100%  

*NA = 14 ; **NA = 26 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 457 : Description de la question « Par qui es-tu attiré sexuellement ? » 
chez les 10-18 ans par tranche d’âge  

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% 

10-12 ans    

Des personnes du sexe opposé 280 34.1% [30.5% ; 37.9%] 

Des personnes du même sexe 13 1.2% [0.6% ; 2.3%] 

Par des personnes du sexe 

opposé ET des personnes du 

même sexe 

13 1.5% [0.8% ; 2.8%] 

Je ne suis pas sûr(e) 32 3.5% [2.3% ; 5.2%] 

Par aucune personne 317 33.3% [29.7% ; 37%] 

Je préfère ne pas répondre 170 17% [14.4% ; 20.1%] 

Je ne comprends pas la question 88 9.5% [7.4% ; 12%] 

Total 913** 100%  

13-15 ans    

Des personnes du sexe opposé 868 61.5% [58.8% ; 64.3%] 

Des personnes du même sexe 14 1.1% [0.6% ; 1.9%] 

Par des personnes du sexe 

opposé ET des personnes du 

même sexe 

24 1.8% [1.1% ; 2.7%] 

Je ne suis pas sûr(e) 43 2.9% [2.1% ; 4%] 

Par aucune personne 296 17.2% [15.2% ; 19.4%] 

Je préfère ne pas répondre 195 10.7% [9.2% ; 12.6%] 

Je ne comprends pas la question 86 4.9% [3.8% ; 6.2%] 

Total 1526*** 100%  

16-18 ans    

Des personnes du sexe opposé 661 73.9% [70.6% ; 77%] 

Des personnes du même sexe 12 1% [0.5% ; 2%] 

Par des personnes du sexe 

opposé ET des personnes du 

même sexe 

31 3.9% [2.7% ; 5.7%] 

Je ne suis pas sûr(e) 23 1.5% [0.9% ; 2.5%] 

Par aucune personne 90 7.6% [5.9% ; 9.8%] 

Je préfère ne pas répondre 109 9.4% [7.5% ; 11.8%] 

Je ne comprends pas la question 30 2.6% [1.7% ; 4.1%] 

Total 956* 100%  

*NA = 11 ; **NA = 12 ; ***NA = 17 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 458 : Description de la question « Par qui es-tu attiré sexuellement ? » 
chez les 10-18 ans par province 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% 

ILES    

Des personnes du sexe opposé 257 39.4% [35.5% ; 43.5%] 

Des personnes du même sexe 7 1.1% [0.5% ; 2.5%] 

Par des personnes du sexe 

opposé ET des personnes du 

même sexe 

2 0.4% [0.1% ; 1.7%] 

Je ne suis pas sûr(e) 20 3.4% [2.2% ; 5.4%] 

Par aucune personne 145 24.9% [21.4% ; 28.7%] 

Je préfère ne pas répondre 130 21.1% [18% ; 24.7%] 

Je ne comprends pas la question 53 9.6% [7.4% ; 12.5%] 

Total 614** 100%  

NORD    

Des personnes du sexe opposé 519 47.9% [44.9% ; 50.9%] 

Des personnes du même sexe 13 1.1% [0.7% ; 2%] 

Par des personnes du sexe 

opposé ET des personnes du 

même sexe 

21 1.9% [1.2% ; 2.9%] 

Je ne suis pas sûr(e) 36 3% [2.2% ; 4.2%] 

Par aucune personne 284 24.7% [22.2% ; 27.3%] 

Je préfère ne pas répondre 172 15.2% [13.2% ; 17.5%] 

Je ne comprends pas la question 72 6.2% [4.9% ; 7.8%] 

Total 1117*** 100%  

SUD    

Des personnes du sexe opposé 1033 61.9% [59.5% ; 64.3%] 

Des personnes du même sexe 19 1.1% [0.7% ; 1.7%] 

Par des personnes du sexe 

opposé ET des personnes du 

même sexe 

45 2.6% [1.9% ; 3.5%] 

Je ne suis pas sûr(e) 42 2.4% [1.8% ; 3.3%] 

Par aucune personne 274 16.6% [14.9% ; 18.5%] 

Je préfère ne pas répondre 172 10.5% [9.1% ; 12.1%] 

Je ne comprends pas la question 79 4.8% [3.9% ; 6%] 

Total 1664* 100%  

*NA = 7 ; **NA = 12 ; ***NA = 21 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 459 : Description de la question « As-tu déjà eu des rapports sexuels ? » 
chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Oui 923 27.1% [25.4% ; 28.9%] 

Non 2120 63.2% [61.3% ; 65.1%] 

Je préfère ne pas répondre 288 8.1% [7.1% ; 9.2%] 

Je ne comprends pas la question 63 1.6% [1.2% ; 2.2%] 

Total 3394* 100%  

*NA = 41 

 

Tableau annexe 460 : Description de la question « As-tu déjà eu des rapports sexuels ? » 
chez les 10-18 ans par sexe  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Oui 526 32.2% [29.5% ; 34.9%] 

Non 907 57% [54.1% ; 59.7%] 

Je préfère ne pas répondre 161 8.9% [7.5% ; 10.6%] 

Je ne comprends pas la question 36 2% [1.3% ; 2.9%] 

Total 1630** 100%  

FILLE    

Oui 397 22.1% [19.9% ; 24.4%] 

Non 1213 69.4% [66.8% ; 71.8%] 

Je préfère ne pas répondre 127 7.3% [6% ; 8.8%] 

Je ne comprends pas la question 27 1.3% [0.9% ; 2%] 

Total 1764* 100%  

*NA = 15 ; **NA = 26 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 461 : Description de la question « As-tu déjà eu des rapports sexuels ? » 
chez les 10-18 ans par tranche d’âge  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Oui 43 4.2% [2.9% ; 5.9%] 

Non 788 87.1% [84.4% ; 89.4%] 

Je préfère ne pas répondre 52 5.8% [4.2% ; 7.9%] 

Je ne comprends pas la question 30 2.9% [1.9% ; 4.5%] 

Total 913** 100%  

13-15 ans    

Oui 357 21.2% [19% ; 23.6%] 

Non 998 68.3% [65.6% ; 70.9%] 

Je préfère ne pas répondre 149 9.3% [7.8% ; 11.1%] 

Je ne comprends pas la question 21 1.3% [0.8% ; 2.1%] 

Total 1525*** 100%  

16-18 ans    

Oui 523 54.5% [50.8% ; 58.2%] 

Non 334 36.1% [32.6% ; 39.7%] 

Je préfère ne pas répondre 87 8.3% [6.5% ; 10.6%] 

Je ne comprends pas la question 12 1.1% [0.6% ; 2.1%] 

Total 956* 100%  

*NA = 11 ; **NA = 12 ; ***NA = 18 ; Chi-2 : p<0.0001 
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Tableau annexe 462 : Description de la question « As-tu déjà eu des rapports sexuels ? » 
chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Oui 219 31.4% [27.8% ; 35.2%] 

Non 322 56% [51.9% ; 60%] 

Je préfère ne pas répondre 59 9.6% [7.5% ; 12.4%] 

Je ne comprends pas la question 14 3% [1.7% ; 5%] 

Total 614** 100%  

NORD    

Oui 266 24.9% [22.3% ; 27.6%] 

Non 721 63.1% [60.2% ; 66%] 

Je préfère ne pas répondre 103 9.6% [7.9% ; 11.5%] 

Je ne comprends pas la question 26 2.4% [1.6% ; 3.5%] 

Total 1116*** 100%  

SUD    

Oui 438 27.2% [25% ; 29.4%] 

Non 1077 63.8% [61.4% ; 66.2%] 

Je préfère ne pas répondre 126 7.6% [6.4% ; 9.1%] 

Je ne comprends pas la question 23 1.4% [0.9% ; 2.1%] 

Total 1664* 100%  

*NA = 7 ; **NA = 12 ; ***NA = 22 ; Chi-2 : p<0.0001 

 

Tableau annexe 463 : Description de la question « Quel âge avais-tu lors de ton premier 
rapport sexuel ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

N’a jamais eu de rapport 2120 63.2% [61.3% ; 65.1%] 

N’a pas répondu 351 9.7% [8.6% ; 10.9%] 

Age inconnu 15 0.4% [0.2% ; 0.8%] 

12 ans ou moins 168 4.5% [3.8% ; 5.4%] 

13-14 ans 310 8.8% [7.7% ; 10%] 

15-16 ans 351 10.7% [9.5% ; 12%] 

17-18 ans 79 2.6% [2% ; 3.4%] 

Total 3394* 100%  

*NA = 41 
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Tableau annexe 464 : Description de la question « Quel âge avais-tu lors de ton premier 
rapport sexuel ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà eu 
un rapport sexuel.  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

11 ans ou moins 73 7.8% [6% ; 10.1%] 

12 ans 95 9.3% [7.3% ; 11.7%] 

13 ans 117 12.1% [9.8% ; 14.7%] 

14 ans 193 20.9% [17.9% ; 24.2%] 

15 ans 181 20.5% [17.5% ; 23.9%] 

16 ans 170 19.6% [16.7% ; 23%] 

17 ans 72 8.8% [6.8% ; 11.3%] 

18 ans 7 1.1% [0.5% ; 2.4%] 

Total 908* 100%  

*NA = 15 

 

Tableau annexe 465 : Description de la question « Quel âge avais-tu lors de ton premier 
rapport sexuel ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

N'a jamais eu de rapport 907 57% [54.1% ; 59.7%] 

N'a pas répondu 197 10.9% [9.3% ; 12.7%] 

Age Inconnu 8 0.5% [0.2% ; 1.2%] 

12 ans ou moins 135 7.4% [6.1% ; 9%] 

13-14 ans 195 11% [9.4% ; 12.9%] 

15-16 ans 163 11% [9.3% ; 13.1%] 

17-18 ans 25 2.2% [1.4% ; 3.3%] 

Total 1630* 100%  

FILLE    

N'a jamais eu de rapport 1213 69.4% [66.8% ; 71.8%] 

N'a pas répondu 154 8.6% [7.2% ; 10.2%] 

Age Inconnu 7 0.4% [0.1% ; 0.8%] 

12 ans ou moins 33 1.7% [1.1% ; 2.5%] 

13-14 ans 115 6.6% [5.4% ; 8.1%] 

15-16 ans 188 10.4% [8.8% ; 12.2%] 

17-18 ans 54 3.1% [2.3% ; 4.2%] 

Total 1754** 100%  

*NA = 26 ; **NA = 15 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Tableau annexe 466 : Description de la question « Quel âge avais-tu lors de ton premier 
rapport sexuel ? » chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir 
déjà eu un rapport sexuel. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

12 ans ou moins 135 23.5% [19.5% ; 28%] 

13-14 ans 195 34.8% [30.1% ; 39.8%] 

15-16 ans 163 34.9% [30% ; 40.1%] *** 

17-18 ans 25 6.9% [4.5% ; 10.4%] 

Total 518** 100%  

FILLE    

12 ans ou moins 33 7.8% [5.3% ; 11.4%] 

13-14 ans 115 30.3% [25.2% ; 35.9%] *** 

15-16 ans 188 47.7% [41.9% ; 53.5%] *** 

17-18 ans 54 14.2% [10.5% ; 18.8%] 

Total 390* 100%  

*NA = 7 ; **NA = 8 ; Chi-2 : p<0.0001 ; ***IC > à 10% 
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Tableau annexe 467 : Description de la question « Quel âge avais-tu lors de ton premier 
rapport sexuel ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

N'a jamais eu de rapport 788 87.1% [84.4% ; 89.4%] 

N'a pas répondu 82 8.7% [6.8% ; 11.1%] 

Age Inconnu 4 0.2% [0.1% ; 0.7%] 

12 ans ou moins 39 3.9% [2.7% ; 5.6%] 

13-14 ans 0 0% [0% ; 0%] 

15-16 ans 0 0% [0% ; 0%] 

17-18 ans 0 0% [0% ; 0%] 

Total 913* 100%  

13-15 ans    

N'a jamais eu de rapport 998 68.3% [65.6% ; 70.9%] 

N'a pas répondu 170 10.6% [8.9% ; 12.5%] 

Age Inconnu 11 0.9% [0.4% ; 1.7%] 

12 ans ou moins 88 5.1% [4% ; 6.5%] 

13-14 ans 199 11.8% [10.1% ; 13.8%] 

15-16 ans 59 3.4% [2.5% ; 4.6%] 

17-18 ans 0 0% [0% ; 0%] 

Total 1525** 100%  

16-18 ans    

N'a jamais eu de rapport 334 36.1% [32.6% ; 39.7%] 

N'a pas répondu 99 9.4% [7.5% ; 11.7%] 

Age Inconnu 0 0% [0% ; 0%] 

12 ans ou moins 41 4.3% [3% ; 6.2%] 

13-14 ans 111 12% [9.7% ; 14.7%] 

15-16 ans 292 29.8% [26.5% ; 33.3%] 

17-18 ans 79 8.5% [6.6% ; 10.8%] 

Total 956*** 100%  

*NA = 12 ; **NA = 18 ; ***NA = 11 
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Tableau annexe 468 : Description de la question « Quel âge avais-tu lors de ton premier 
rapport sexuel ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves ayant 
déclaré avoir déjà eu un rapport sexuel. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

12 ans ou moins 39 100% [100% ; 100%] 

13-14 ans 0 0% [0% ; 0%] 

15-16 ans 0 0% [0% ; 0%] 

17-18 ans 0 0% [0% ; 0%] 

Total 39* 100%  

13-15 ans    

12 ans ou moins 88 25% [20% ; 30.8%] *** 

13-14 ans 199 58.3% [52.1% ; 64.3%] *** 

15-16 ans 59 16.6% [12.5% ; 21.8%] 

17-18 ans 0 0% [0% ; 0%] 

Total 346** 100%  

16-18 ans    

12 ans ou moins 41 7.9% [5.5% ; 11.2%] 

13-14 ans 111 21.9% [18% ; 26.5%] 

15-16 ans 292 54.6% [49.5% ; 59.6%] *** 

17-18 ans 79 15.5% [12.2% ; 19.6%] 

Total 523 100%  

*NA = 4 ; **NA = 11 ; ***IC > à 10% 
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Tableau annexe 469 : Description de la question « Quel âge avais-tu lors de ton premier 
rapport sexuel ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

N'a jamais eu de rapport 322 56% [51.9% ; 60%] 

N'a pas répondu 73 12.6% [10.1% ; 15.7%] 

Age Inconnu 3 0.7% [0.2% ; 2.3%] 

12 ans ou moins 51 9.1% [6.9% ; 11.9%] 

13-14 ans 72 10.7% [8.6% ; 13.4%] 

15-16 ans 79 9.5% [7.6% ; 11.8%] 

17-18 ans 14 1.3% [0.7% ; 2.1%] 

Total 614* 100%  

NORD    

N'a jamais eu de rapport 721 63.1% [60.2% ; 66%] 

N'a pas répondu 129 12% [10.1% ; 14.1%] 

Age Inconnu 6 0.6% [0.3% ; 1.3%] 

12 ans ou moins 53 5.1% [3.9% ; 6.6%] 

13-14 ans 96 9.1% [7.5% ; 11%] 

15-16 ans 94 8.6% [7% ; 10.4%] 

17-18 ans 17 1.6% [1% ; 2.5%] 

Total 1116** 100%  

SUD    

N'a jamais eu de rapport 1077 63.8% [61.4% ; 66.2%] 

N'a pas répondu 149 9% [7.7% ; 10.5%] 

Age Inconnu 6 0.4% [0.2% ; 0.9%] 

12 ans ou moins 64 4% [3.2% ; 5.1%] 

13-14 ans 142 8.6% [7.3% ; 10%] 

15-16 ans 178 11.2% [9.7% ; 12.9%] 

17-18 ans 48 3% [2.2% ; 3.9%] 

Total 1664*** 100%  

*NA = 12 ; **NA = 22 ; ***NA = 7 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Tableau annexe 470 : Description de la question « Quel âge avais-tu lors de ton premier 
rapport sexuel ? » chez les 10-18 ans par province. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré 
avoir déjà eu un rapport sexuel. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

12 ans ou moins 51 29.8% [23.5% ; 36.9%] *** 

13-14 ans 72 35.1% [28.8% ; 42%] *** 

15-16 ans 79 31% [25.2% ; 37.5%] *** 

17-18 ans 14 4.1% [2.4% ; 6.9%] 

Total 216* 100%  

NORD    

12 ans ou moins 53 21% [16.3% ; 26.6%] *** 

13-14 ans 96 37.3% [31.5% ; 43.5%] *** 

15-16 ans 94 35.3% [29.6% ; 41.4%] *** 

17-18 ans 17 6.4% [4% ; 10.2%] 

Total 260** 100%  

SUD    

12 ans ou moins 64 15% [11.9% ; 18.8%] 

13-14 ans 142 32% [27.7% ; 36.6%] 

15-16 ans 178 41.9% [37.2% ; 46.7%] 

17-18 ans 48 11.1% [8.4% ; 14.5%] 

Total 432** 100%  

*NA = 3 ; **NA = 6 ; Chi-2 : p<0.0001 ; ***IC > à 10% 

 

Tableau annexe 471 : Description de la question « Quel âge avais-tu lors de ton premier 
rapport sexuel ? » chez les 10-18 ans en numérique. Uniquement parmi les élèves ayant 
déclaré avoir déjà eu un rapport sexuel. 

Effectif Min Médiane Moyenne IC95% Max NA 

908 4 14 14.258 [14.104 ; 14.412] 18 15 
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Tableau annexe 472 : Description de la question « Quel âge avais-tu lors de ton premier 
rapport sexuel ? » chez les 10-18 ans par sexe en numérique. Uniquement parmi les élèves 
ayant déclaré avoir déjà eu un rapport sexuel. 

 Effectif Min Médiane Moyenne IC95% Max NA 

Garçon 518 4 14 13.8 [13.6 ; 14] 17 8 

Fille 390 8 15 14.9 [14.7 ; 15.1] 18 7 

Total 908 4 14 14.3 [14.1 ; 14.4] 18 15 

p<0.0001 

 

Tableau annexe 473 : Description de la question « Quel âge avais-tu lors de ton premier 
rapport sexuel ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge en numérique. Uniquement parmi 
les élèves ayant déclaré avoir déjà eu un rapport sexuel. 

 Effectif Min Médiane Moyenne IC95% Max NA 

10-12 ans 39 5 10.2 10.3 [9.7 ; 10.9] 12 4 

13-15 ans 346 4 14.0 13.2 [13 ; 13.4] 15 11 

16-18 ans 523 7 15.0 15.0 [14.9 ; 15.2] 18 NA 

Total 908 4 14.0 14.3 [14.1 ; 14.4] 18 15 

p<0.0001 

 

Tableau annexe 474 : Description de la question « Quel âge avais-tu lors de ton premier 
rapport sexuel ? » chez les 10-18 ans par province en numérique. Uniquement parmi les 
élèves ayant déclaré avoir déjà eu un rapport sexuel. 

 Effectif Min Médiane Moyenne IC95% Max NA 

Iles 216 7 14 13.6 [13.3 ; 13.9] 18 3 

Nord 260 4 14 13.9 [13.6 ; 14.1] 17 6 

Sud 432 5 15 14.4 [14.2 ; 14.6] 18 6 

Total 908 4 14 14.3 [14.1 ; 14.4] 18 15 

p<0.0001 

 

 

 

 

 

 

 



327 
 

Question SS4 : La dernière fois que tu as eu un rapport sexuel, toi ou ton/ta 

partenaire avez-vous utilisé un préservatif ?  

 

Tableau annexe 475 : Description de la question « La dernière fois que tu as eu un 
rapport sexuel, toi ou ton/ta partenaire avez-vous utilisé un préservatif ? » chez les 10-18 
ans. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà eu un rapport sexuel. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Oui 585 62.7% [58.9% ; 66.3%] 

Non 286 32.6% [29.1% ; 36.4%] 

Je ne sais pas 51 4.7% [3.4% ; 6.5%] 

Total 922* 100%  

*NA = 1 

 

Tableau annexe 476 : Description de la question « La dernière fois que tu as eu un 
rapport sexuel, toi ou ton/ta partenaire avez-vous utilisé un préservatif ? » chez les 10-18 
ans par sexe. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà eu un rapport sexuel. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Oui 348 64.9% [59.8% ; 69.7%] 

Non 142 29.3% [24.8% ; 34.3%] 

Je ne sais pas 36 5.7% [3.9% ; 8.4%] 

Total 526 100%  

FILLE    

Oui 237 59.4% [53.6% ; 64.9%]** 

Non 144 37.4% [31.9% ; 43.1%]** 

Je ne sais pas 15 3.2% [1.8% ; 5.8%] 

Total 396* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.05 ; **IC > à 10% 
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Tableau annexe 477 : Description de la question « La dernière fois que tu as eu un 
rapport sexuel, toi ou ton/ta partenaire avez-vous utilisé un préservatif ? » chez les 10-18 
ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà eu un rapport sexuel. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Oui 20 44% [27.5% ; 61.9%]** 

Non 15 40.2% [23.9% ; 59%]** 

Je ne sais pas 7 15.8% [6.5% ; 33.7%]** 

Total 42* 100%  

13-15 ans    

Oui 229 63.7% [57.6% ; 69.3%]** 

Non 100 29% [23.7% ; 34.8%]** 

Je ne sais pas 28 7.4% [4.8% ; 11.1%] 

Total 357 100%  

16-18 ans    

Oui 336 63.3% [58.3% ; 68.1%] 

Non 171 34.1% [29.4% ; 39.1%] 

Je ne sais pas 16 2.6% [1.4% ; 4.8%] 

Total 523 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.001 ; **IC > à 10% 
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Tableau annexe 478 : Description de la question « La dernière fois que tu as eu un 
rapport sexuel, toi ou ton/ta partenaire avez-vous utilisé un préservatif ? » chez les 10-18 
ans par province. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà eu un rapport sexuel. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Oui 144 64.9% [58% ; 71.3%]** 

Non 61 27.9% [22.1% ; 34.6%]** 

Je ne sais pas 13 7.2% [4.1% ; 12.2%] 

Total 218* 100%  

NORD    

Oui 174 66.2% [60.2% ; 71.7%]** 

Non 72 26.6% [21.6% ; 32.4%]** 

Je ne sais pas 20 7.2% [4.6% ; 11%] 

Total 266 100%  

SUD    

Oui 267 61.8% [57.1% ; 66.3%] 

Non 153 34.2% [29.8% ; 38.9%] 

Je ne sais pas 18 4% [2.5% ; 6.3%] 

Total 438 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.05 ; **IC > à 10% 

 

Tableau annexe 479 : Description de la question « La dernière fois que tu as eu un 
rapport sexuel, toi ou ton/ta partenaire avez-vous utilisé un préservatif ? » chez les 10-18 
ans. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir utilisé un préservatif lors de leur dernier 
rapport.  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Pour empêcher une grossesse 195 28.9% [24.8% ; 33.3%] 

Pour empêcher d'attraper une IST 76 14.5% [11.3% ; 18.4%] 

Pour les deux raisons 297 54.5% [49.6% ; 59.3%] 

Je ne sais pas 17 2.2% [1.2% ; 3.9%] 

Total 585 100%  
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Tableau annexe 480 : Description de la question « La dernière fois que tu as eu un 
rapport sexuel, toi ou ton/ta partenaire avez-vous utilisé un préservatif ? » chez les 10-18 
ans par sexe. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir utilisé un préservatif lors de leur 
dernier rapport. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Pour empêcher une grossesse 122 29.5% [24.2% ; 

35.4%]* 

Pour empêcher d'attraper une IST 57 18.3% [13.8% ; 

23.8%]* 

Pour les deux raisons 156 49.8% [43.5% ; 

56.2%]* 

Je ne sais pas 13 2.4% [1.2% ; 4.7%] 

Total 348 100%  

FILLE    

Pour empêcher une grossesse 73 27.8% [21.7% ; 35%]* 

Pour empêcher d'attraper une IST 19 8.4% [4.9% ; 14.1%] 

Pour les deux raisons 141 61.8% [54.2% ; 

68.9%]* 

Je ne sais pas 4 1.9% [0.6% ; 5.7%] 

Total 237 100%  

Chi-2 : p<0.05 ; *IC > à 10% 
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Tableau annexe 481 : Description de la question « La dernière fois que tu as eu un 
rapport sexuel, toi ou ton/ta partenaire avez-vous utilisé un préservatif ? » chez les 10-18 
ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir utilisé un préservatif lors 
de leur dernier rapport. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Pour empêcher une grossesse 7 35.3% [15.2% ; 

62.4%]* 

Pour empêcher d'attraper une IST 5 26.2% [9.3% ; 55.1%]* 

Pour les deux raisons 5 20.2% [6.8% ; 46.9%]* 

Je ne sais pas 3 18.3% [4.7% ; 50.5%]* 

Total 20 100%  

13-15 ans    

Pour empêcher une grossesse 93 37.1% [30.1% ; 

44.7%]* 

Pour empêcher d'attraper une IST 34 17.5% [12.1% ; 

24.6%]* 

Pour les deux raisons 97 44.2% [36.7% ; 52%]* 

Je ne sais pas 5 1.2% [0.5% ; 3%] 

Total 229 100%  

16-18 ans    

Pour empêcher une grossesse 95 24.1% [19.2% ; 

29.9%]* 

Pour empêcher d'attraper une IST 37 12.3% [8.6% ; 17.4%] 

Pour les deux raisons 195 61.5% [55.2% ; 

67.6%]* 

Je ne sais pas 9 2% [0.9% ; 4.6%] 

Total 336 100%  

Chi-2 : p<0.0001 ; *IC > à 10% 
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Tableau annexe 482 : Description de la question « La dernière fois que tu as eu un 
rapport sexuel, toi ou ton/ta partenaire avez-vous utilisé un préservatif ? » chez les 10-18 
ans par province. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir utilisé un préservatif lors de 
leur dernier rapport. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Pour empêcher une grossesse 59 41.7% [33.5% ; 

50.3%]* 

Pour empêcher d'attraper une IST 22 16.1% [10.6% ; 

23.7%]* 

Pour les deux raisons 60 39.8% [31.8% ; 

48.3%]* 

Je ne sais pas 3 2.4% [0.8% ; 7.4%] 

Total 144 100%  

NORD    

Pour empêcher une grossesse 64 35.9% [29% ; 43.5%]* 

Pour empêcher d'attraper une IST 15 9.5% [5.8% ; 15.3%] 

Pour les deux raisons 85 49.2% [41.6% ; 

56.8%]* 

Je ne sais pas 10 5.4% [2.8% ; 10%] 

Total 174 100%  

SUD    

Pour empêcher une grossesse 72 26.1% [21.1% ; 

31.8%]* 

Pour empêcher d'attraper une IST 39 15.2% [11.3% ; 20.3%] 

Pour les deux raisons 152 57.1% [51% ; 63%]* 

Je ne sais pas 4 1.5% [0.6% ; 4.1%] 

Total 267 100%  

Chi-2 : p<0.01 ; *IC > à 10% 

 

 

 

 

 

 

 

 



333 
 

Tableau annexe 483 : Description de la question « Où t’es-tu procuré le préservatif ? » 
chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir utilisé un préservatif lors de 
leur dernier rapport. Question avec réponses multiples possibles, la somme des pourcentages peut 
être supérieure à 100%. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

Au collège/Lycée 260 42.7% [38% ; 47.6%] 

En pharmacie 242 43.3% [38.6% ; 

48.2%] 

C'est mon partenaire qui se l'est 

procuré 

173 27.9% [23.8% ; 

32.4%] 

En dispensaire/CMS/ESPAS CMP/CCF 87 11.2% [8.6% ; 14.5%] 

En supermarché 37 8.8% [6.3% ; 12.2%] 

En bar ou boite de nuit 14 2.1% [1.1% ; 4%] 

Je ne sais pas 38 6.5% [4.5% ; 9.3%] 

Autre façon 18 3.7% [2.2% ; 6.2%] 

Total 585   
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Tableau annexe 484 : Description de la question « Où t’es-tu procuré le préservatif ? » 
chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir utilisé un préservatif 
lors de leur dernier rapport. Question avec réponses multiples possibles, la somme des pourcentages 
peut être supérieure à 100%. 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% Chi-2* 

GARÇON     

Au collège/Lycée 173 48.3% [42% ; 54.7%] p<0.01 

En pharmacie 160 47.8% [41.4% ; 

54.1%] 

p<0.05 

C'est mon partenaire qui se l'est 

procuré 

70 19.4% [14.9% ; 

24.9%] 

p<0.0001 

En dispensaire/CMS/ESPAS CMP/CCF 49 9.5% [6.6% ; 13.5%] p=0.1485 

En supermarché 26 10.6% [7.1% ; 15.6%] p=0.1055 

En bar ou boite de nuit 13 3.3% [1.6% ; 6.4%] p<0.01 

Je ne sais pas 18 4.8% [2.8% ; 8.3%] p=0.0885 

Autre façon 15 5% [2.8% ; 8.8%] p=0.0959 

Total 348    

FILLE     

Au collège/Lycée 87 33.9% [27.2% ; 

41.4%] 

 

En pharmacie 82 36.3% [29.4% ; 

43.9%] 

 

C'est mon partenaire qui se l'est 

procuré 

103 41.3% [34.1% ; 

48.9%] 

 

En dispensaire/CMS/ESPAS CMP/CCF 38 14% [9.4% ; 20.2%]  

En supermarché 11 5.9% [3.1% ; 10.8%]  

En bar ou boite de nuit 1 0.3% [0% ; 1.8%]  

Je ne sais pas 20 9.1% [5.5% ; 14.7%]  

Autre façon 3 1.7% [0.5% ; 5.7%]  

Total 237    

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 485 : Description de la question « Où t’es-tu procuré le préservatif ? » 
chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir utilisé un 
préservatif lors de leur dernier rapport. Question avec réponses multiples possibles, la somme des 
pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effect

if 

Pourcentag

e pondéré 
IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

Au collège/Lycée 10 45.8% [22.2% ; 

71.4%] 

p=0.816

7 

En pharmacie 9 50.3% [25.7% ; 

74.8%] 

p=0.844 

C'est mon partenaire qui se l'est 

procuré 

5 22.7% [8% ; 49.5%] p=0.706

2 

En dispensaire/CMS/ESPAS CMP/CCF 1 3.7% [0.4% ; 24.9%] p=0.150

5 

En supermarché 2 7% [1.5% ; 27.1%] p<0.05 

En bar ou boite de nuit 2 8.4% [1.8% ; 31.4%] p=0.054

9 

Je ne sais pas 1 4.9% [0.6% ; 30.9%] p=0.098

6 

Autre façon 0 0% [0% ; 0%]  

Total 20    

13-15 ans     

Au collège/Lycée 101 40.8% [33.6% ; 

48.5%] 

 

En pharmacie 98 42.4% [34.9% ; 

50.1%] 

 

C'est mon partenaire qui se l'est 

procuré 

64 26.2% [20% ; 33.4%]  

En dispensaire/CMS/ESPAS CMP/CCF 40 14.4% [9.9% ; 20.5%]  

En supermarché 8 4.3% [2% ; 9%]  

En bar ou boite de nuit 5 1% [0.4% ; 2.5%]  

Je ne sais pas 20 9.8% [5.9% ; 15.7%]  

Autre façon 7 4.2% [1.9% ; 9.1%]  

Total 229    

16-18 ans     

Au collège/Lycée 149 43.6% [37.4% ; 

50.1%] 

 

En pharmacie 135 43.5% [37.3% ; 50%]  
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C'est mon partenaire qui se l'est 

procuré 

104 29.1% [23.7% ; 

35.1%] 

 

En dispensaire/CMS/ESPAS CMP/CCF 46 9.8% [6.7% ; 14.2%]  

En supermarché 27 11.3% [7.7% ; 16.3%]  

En bar ou boite de nuit 7 2.4% [1% ; 5.6%]  

Je ne sais pas 17 4.8% [2.7% ; 8.4%]  

Autre façon 11 3.6% [1.8% ; 7.2%]  

Total 336    

*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 486 : Description de la question « Où t’es-tu procuré le préservatif ? » 
chez les 10-18 ans par province. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir utilisé un 
préservatif lors de leur dernier rapport. Question avec réponses multiples possibles, la somme des 
pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% Chi-2* 

ILES     

Au collège/Lycée 70 49.4% [41% ; 57.9%] p=0.1662 

En pharmacie 50 36.3% [28.5% ; 45%] p=0.3627 

C'est mon partenaire qui se l'est 

procuré 

54 36.6% [28.8% ; 

45.1%] 

p=0.1192 

En dispensaire/CMS/ESPAS CMP/CCF 34 23.6% [17.1% ; 

31.5%] 

p<0.001 

En supermarché 2 2.4% [0.6% ; 9.1%] p<0.01 

En bar ou boite de nuit 6 4.7% [2.1% ; 10.1%] p=0.2638 

Je ne sais pas 8 5.6% [2.7% ; 11.1%] p=0.927 

Autre façon 2 1.5% [0.4% ; 5.9%] p=0.2147 

Total 144    

NORD     

Au collège/Lycée 84 47.5% [40% ; 55.1%]  

En pharmacie 74 42.1% [34.8% ; 

49.8%] 

 

C'est mon partenaire qui se l'est 

procuré 

40 23.8% [17.8% ; 

30.9%] 

 

En dispensaire/CMS/ESPAS CMP/CCF 31 16.4% [11.6% ; 

22.7%] 

 

En supermarché 8 4.5% [2.2% ; 8.9%]  

En bar ou boite de nuit 4 2.7% [1% ; 7.2%]  

Je ne sais pas 12 6.6% [3.7% ; 11.6%]  
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Autre façon 5 2.3% [0.9% ; 5.6%]  

Total 174    

SUD     

Au collège/Lycée 106 41.1% [35.2% ; 

47.3%] 

 

En pharmacie 118 44.3% [38.3% ; 

50.5%] 

 

C'est mon partenaire qui se l'est 

procuré 

79 27.8% [22.7% ; 

33.5%] 

 

En dispensaire/CMS/ESPAS CMP/CCF 22 8.9% [5.9% ; 13.2%]  

En supermarché 27 10.3% [7.1% ; 14.7%]  

En bar ou boite de nuit 4 1.7% [0.6% ; 4.5%]  

Je ne sais pas 18 6.6% [4.1% ; 10.3%]  

Autre façon 11 4.3% [2.3% ; 7.6%]  

Total 267    

*Comparaison entre les provinces pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 487 : Description de la question « Pourquoi n’as-tu pas utilisé de 
préservatif ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré ne pas avoir utilisé 
de préservatif lors de leur dernier rapport. Question avec réponses multiples possibles, la somme des 
pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

Je n'en avais pas sur moi, ni mon 

partenaire 

159 49.4% [42.6% ; 56.2%] 

Mon/ma partenaire ne voulait pas 57 20.2% [15.3% ; 26.2%] 

J’utilise un autre moyen de 

contraception 

28 12.0% [8.1% ; 17.3%] 

J’avais trop bu ou fumé 18 8.1% [4.9% ; 13%] 

Je ne sais pas où en trouver 15 4.6% [2.5% ; 8.3%] 

Je n’aime pas / je ne veux pas 8 3.8% [1.9% ; 7.6%] 

Je ne sais pas à quoi ça sert 11 3.7% [1.8% ; 7.3%] 

C’est trop cher 4 1.5% [0.5% ; 4.2%] 

Nous avons fait des tests 3 1.5% [0.5% ; 4.5%] 

Autre 37 15.6% [11.1% ; 21.4%] 

Total 286   
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Tableau annexe 488 : Description de la question « Pourquoi n’as-tu pas utilisé de 
préservatif ? » chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré ne pas 
avoir utilisé de préservatif lors de leur dernier rapport. Question avec réponses multiples possibles, 
la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% Chi-2* 

Garçon     

Je n'en avais pas sur moi, ni mon 

partenaire 
88 53.8% [44% ; 63.3%] p=0.1767 

Mon/ma partenaire ne voulait 

pas 
26 19.5% [12.9% ; 28.4%] p=0.792 

J’utilise un autre moyen de 

contraception 
9 9.3% [4.8% ; 17.4%] p=0.2392 

J'avais trop bu ou fumé 7 6.3% [2.8% ; 13.7%] p=0.3541 

Je ne sais pas où en trouver 11 5.1% [2.4% ; 10.5%] p=0.6943 

Je n’aime pas / je ne veux pas 1 1.2% [0.2% ; 7.9%] p = 0.0544 

Je ne sais pas à quoi ça sert 7 4.4% [1.8% ; 10.3%] p=0.5739 

C'est trop cher 2 1.7% [0.4% ; 6.8%] p=0.7515 

Nous avons fait des tests 1 1.2% [0.2% ; 7.9%] p = 0.7177 

Autre 15 14.4% [8.6% ; 23.2%] p = 0.6285 

Total 142    

Fille     

Je n'en avais pas sur moi, ni mon 

partenaire 
71 44.4% [35.3% ; 54%]  

Mon/ma partenaire ne voulait 

pas 
31 21% [14.3% ; 29.7%]  

J’utilise un autre moyen de 

contraception 
19 14.9% [9.2% ; 23.3%]  

J'avais trop bu ou fumé 11 10.1% [5.3% ; 18.3%]  

Je ne sais pas où en trouver 4 4% [1.3% ; 11.2%]  

Je n’aime pas / je ne veux pas 7 6.9% [3.3% ; 13.9%]  

Je ne sais pas à quoi ça sert 4 2.9% [0.9% ; 8.9%]  

C'est trop cher 2 1.3% [0.3% ; 5.6%]  

Nous avons fait des tests 2 1.8% [0.4% ; 7%]  

Autre 22 16.9%  [10.9% ; 25.4%]  

Total 144    

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 489 : Description de la question « Pourquoi n’as-tu pas utilisé de 
préservatif ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré 
ne pas avoir utilisé de préservatif lors de leur dernier rapport. Question avec réponses multiples 
possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

Je n'en avais pas sur moi, ni mon 

partenaire 
6 38.5% 

[14.2% ; 

70.3%] 
p=0.6531 

Mon/ma partenaire ne voulait pas 3 18.7% [4.2% ; 54.6%] p=0.7136 

J’utilise un autre moyen de 

contraception 
0 0% [0% ; 0%]  

J'avais trop bu ou fumé 0 0% [0% ; 0%]  

Je ne sais pas où en trouver 1 4% [0.4% ; 28.4%] p=0.4268 

Je n’aime pas / je ne veux pas 0 0% [0% ; 0%]  

Je ne sais pas à quoi ça sert 4 21.5% [5.6% ; 55.6%] p<0.01 

C'est trop cher 0 0% [0% ; 0%]  

Nous avons fait des tests 0 0% [0% ; 0%]  

Autre 3 24% [6.1% ; 60.4%] p = 0.305 

Total 15    

13-15 ans     

Je n'en avais pas sur moi, ni mon 

partenaire 
58 52.7% [41.2% ; 64%]  

Mon/ma partenaire ne voulait pas 23 23.6% 
[15.2% ; 

34.6%] 
 

J’utilise un autre moyen de 

contraception 
5 8.2%  [3.4% ; 18.5%]  

J'avais trop bu ou fumé 7 9.8% [4.4% ; 20.6%]  

Je ne sais pas où en trouver 8 7% [3.1% ; 15%]  

Je n’aime pas / je ne veux pas 2 3% [0.7% ; 11.4%]  

Je ne sais pas à quoi ça sert 6 6.7% [2.6% ; 15.9%]  

C'est trop cher 3 3.7% [1.1% ; 11.7%]  

Nous avons fait des tests 0 0% [0% ; 0%]  

Autre 11 10.3% [5.2% ; 19.2%]  

Total 100    

16-18 ans     

Je n'en avais pas sur moi, ni mon 

partenaire 
95 48.7% [40% ; 57.4%]  
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Mon/ma partenaire ne voulait pas 31 18.8% 
[12.8% ; 

26.6%] 
 

J’utilise un autre moyen de 

contraception 
23 14.5% [9.4% ; 21.9%]  

J'avais trop bu ou fumé 11 7.9% [4.1% ; 14.5%]  

Je ne sais pas où en trouver 6 3.5% [1.3% ; 9.1%]  

Je n’aime pas / je ne veux pas 6 4.5% [2% ; 9.9%]  

Je ne sais pas à quoi ça sert 1 1% [0.1% ; 7%]  

C'est trop cher 1 0.6% [0.1% ; 4.5%]  

Nous avons fait des tests 3 2.2% [0.7% ; 6.9%]  

Autre 23 17.4% 
[11.5% ; 

25.3%] 
 

Total 171    

*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 490 : Description de la question « Pourquoi n’as-tu pas utilisé de 
préservatif ? » chez les 10-18 ans par province. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré ne 
pas avoir utilisé de préservatif lors de leur dernier rapport. Question avec réponses multiples 
possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% Chi-2* 

ILES     

Je n'en avais pas sur moi, ni mon 

partenaire 
38 62.2% 

[48.5% ; 

74.2%] 
p<0.0001 

Mon/ma partenaire ne voulait pas 12 17.9% [9.9% ; 30.2%] p=0.7471 

J’utilise un autre moyen de 

contraception 
3 3.1% [1% ; 9.6%] p < 0.05 

J'avais trop bu ou fumé 3 4.8% [1.5% ; 14.8%] p=0.1423 

Je ne sais pas où en trouver 6 12.3% [5.5% ; 25.4%] p=0.0899 

Je n’aime pas / je ne veux pas 0 0% [0% ; 0%]  

Je ne sais pas à quoi ça sert 5 11.4% [4.7% ; 24.8%] p<0.05 

C'est trop cher 0 0% [0% ; 0%]  

Nous avons fait des tests 0 0% [0% ; 0%]  

Autre 5 8.1% [3.3% ; 18.7%] p<0.05 

Total 61    

NORD     

Je n'en avais pas sur moi, ni mon 

partenaire 
53 73.1% 

[61.2% ; 

82.4%] 
 

Mon/ma partenaire ne voulait pas 12 17.4% [10% ; 28.5%]  
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J’utilise un autre moyen de 

contraception 
4 6.1% [2.2% ; 15.4%]  

J'avais trop bu ou fumé 2 2.8% [0.7% ; 11.1%]  

Je ne sais pas où en trouver 3 3.5% [1% ; 11.2%]  

Je n’aime pas / je ne veux pas 0 0% [0% ; 0%]  

Je ne sais pas à quoi ça sert 1 1.1% [0.1% ; 7.6%]  

C'est trop cher 1 1.4% [0.2% ; 9.8%]  

Nous avons fait des tests 0 0% [0% ; 0%]  

Autre 5 6.7% [2.7% ; 15.5%]  

Total 72    

SUD     

Je n'en avais pas sur moi, ni mon 

partenaire 
68 45% [37% ; 53.1%]  

Mon/ma partenaire ne voulait pas 33 20.8% [15% ; 28%]  

J’utilise un autre moyen de 

contraception 
21 13.5% [8.9% ; 20.1%]  

J'avais trop bu ou fumé 13 9.1% [5.3% ; 15.2%]  

Je ne sais pas où en trouver 6 4.1% [1.8% ; 9%]  

Je n’aime pas / je ne veux pas 8 4.7% [2.3% ; 9.3%]  

Je ne sais pas à quoi ça sert 5 3.4% [1.4% ; 8.1%]  

C'est trop cher 3 1.6% [0.5% ; 5%]  

Nous avons fait des tests 3 1.8% [0.6% ; 5.5%]  

Autre 27 17.5% 
[12.1% ; 

24.5%] 
 

Total 153    

*Comparaison entre les provinces pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 491 : Description de la question « La dernière fois que tu as eu un 
rapport sexuel, toi ou ta/ton partenaire avez-vous utilisé un autre moyen de 
contraception (pour empêcher une grossesse) ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les 
élèves ayant déclaré avoir déjà eu un rapport sexuel. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Oui 301 35.2% [31.6% ; 39%] 

Non 516 54.5% [50.6% ; 58.3%] 

Je ne sais pas 105 10.3% [8.2% ; 12.8%] 

Total 922* 100%  

*NA = 1  
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Tableau annexe 492 : Description de la question « La dernière fois que tu as eu un 
rapport sexuel, toi ou ta/ton partenaire avez-vous utilisé un autre moyen de 
contraception (pour empêcher une grossesse) ? » chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement 
parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà eu un rapport sexuel. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Oui 142 30.2% [25.6% ; 35.2%] 

Non 308 56.9% [51.7% ; 61.9%]** 

Je ne sais pas 76 12.9% [9.9% ; 16.7%] 

Total 526 100%  

FILLE    

Oui 159 42.4% [36.8% ; 48.3%]** 

Non 208 51% [45.2% ; 56.8%]** 

Je ne sais pas 29 6.5% [4.2% ; 10%] 

Total 396* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.001 ; **IC > à 10% 

 

Tableau annexe 493 : Description de la question « La dernière fois que tu as eu un 
rapport sexuel, toi ou ta/ton partenaire avez-vous utilisé un autre moyen de 
contraception (pour empêcher une grossesse) ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà eu un rapport sexuel. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Oui 10 26.9% [13.8% ; 45.9%]** 

Non 23 47% [30% ; 64.7%]** 

Je ne sais pas 9 26.1% [12.7% ; 46.1%]** 

Total 42* 100%  

13-15 ans    

Oui 109 30.5% [25.2% ; 36.4%]** 

Non 205 56.8% [50.6% ; 62.7%]** 

Je ne sais pas 43 12.7% [9.1% ; 17.5%] 

Total 357 100%  

16-18 ans    

Oui 182 38.3% [33.4% ; 43.3%] 

Non 288 53.8% [48.7% ; 58.8%]** 

Je ne sais pas 53 8% [5.7% ; 11.1%] 

Total 523 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.01 ; **IC > à 10% 
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Tableau annexe 494 : Description de la question « La dernière fois que tu as eu un 
rapport sexuel, toi ou ta/ton partenaire avez-vous utilisé un autre moyen de 
contraception (pour empêcher une grossesse) ? » chez les 10-18 ans par province. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà eu un rapport sexuel. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Oui 65 28.7% [22.9% ; 35.3%]** 

Non 134 61.9% [55% ; 68.4%]** 

Je ne sais pas 19 9.4% [5.9% ; 14.6%] 

Total 218* 100%  

NORD    

Oui 65 25.3% [20.3% ; 31.1%]** 

Non 154 58.6% [52.4% ; 64.5%]** 

Je ne sais pas 47 16.1% [12.2% ; 21%] 

Total 266 100%  

SUD    

Oui 171 37.7% [33.2% ; 42.4%] 

Non 228 53% [48.2% ; 57.7%] 

Je ne sais pas 39 9.3% [6.8% ; 12.6%] 

Total 438 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.001 ; **IC > à 10% 

 

Tableau annexe 495 : Description de la question « Quel(s) moyen(s) de contraception 
avez-vous utilisé la dernière fois ? » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves ayant 
déclaré avoir utilisé un autre moyen de contraception. Question avec réponses multiples possibles, la 
somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Pilule contraceptive 137 53.5% [47% ; 60%] 

Implant 90 25.8% [20.5% ; 31.8%] 

Contraception d'urgence 40 11.5% [8% ; 16.2%] 

Retrait 19 6.1% [3.7% ; 10.1%] 

Abstinence périodique 7 2% [0.8% ; 4.7%] 

Je ne sais pas 33 10.2% [6.9% ; 14.8%] 

Autres méthodes 37 9.9% [6.7% ; 14.5%] 

Total 301   
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Tableau annexe 496 : Description de la question « Quel(s) moyen(s) de contraception 
avez-vous utilisé la dernière fois ? » chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les élèves 
ayant déclaré avoir utilisé un autre moyen de contraception. Question avec réponses multiples 
possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% Chi-2* 

GARÇON     

Pilule contraceptive 59 52.4% [42.8% ; 61.9%] p=0.7341 

Implant 36 23.3% [16.1% ; 32.4%] p=0.3901 

Contraception d'urgence 10 7.6% [3.8% ; 14.5%] p=0.0625 

Retrait 8 4.5% [1.9% ; 10.3%] p=0.3032 

Abstinence périodique 3 1.9% [0.5% ; 7.2%] p=0.9402 

Je ne sais pas 24 12.4% [7.8% ; 19.3%] p=0.2704 

Autres méthodes 28 14.9% [9.4% ; 22.8%] p<0.01 

Total 142    

FILLE     

Pilule contraceptive 78 54.7% [45.7% ; 63.4%]  

Implant 54 28.3% [21.1% ; 36.8%]  

Contraception d'urgence 30 15.5% [10.2% ; 22.9%]  

Retrait 11 7.8% [4.1% ; 14.4%]  

Abstinence périodique 4 2% [0.6% ; 6.3%]  

Je ne sais pas 9 7.9% [4% ; 15.2%]  

Autres méthodes 9 4.8% [2.2% ; 10.3%]  

Total 159    

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 497 : Description de la question « Quel(s) moyen(s) de contraception 
avez-vous utilisé la dernière fois ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement parmi 
les élèves ayant déclaré avoir utilisé un autre moyen de contraception. Question avec réponses 
multiples possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

Pilule contraceptive 3 38.1% [10% ; 77.3%] p<0.01 

Implant 2 20.1% [3.4% ; 64.2%] p=0.9264 

Contraception d'urgence 1 5.8% [0.5% ; 41.1%] p=0.057 

Retrait 0 0% [0% ; 0%]  

Abstinence périodique 0 0% [0% ; 0%]  

Je ne sais pas 4 37.5% [10.3% ; 75.8%] p<0.001 

Autres méthodes 2 10.2% [1.8% ; 41.9%] p=0.8474 

Total 10    

13-15 ans     

Pilule contraceptive 34 36.5% [26.4% ; 48%]  

Implant 32 25.5% [17.3% ; 35.9%]  

Contraception d'urgence 17 18.1% [10.8% ; 28.8%]  

Retrait 6 3.8% [1.5% ; 9.5%]  

Abstinence périodique 5 5.2% [1.8% ; 13.8%]  

Je ne sais pas 22 20.3% [12.9% ; 30.4%]  

Autres méthodes 17 11.2% [6.2% ; 19.5%]  

Total 109    

16-18 ans     

Pilule contraceptive 100 61.5% [53.2% ; 69.2%]  

Implant 56 26.1% [19.5% ; 34%]  

Contraception d'urgence 22 8.9% [5.3% ; 14.5%]  

Retrait 13 7.4% [4.1% ; 13.1%]  

Abstinence périodique 2 0.7% [0.1% ; 3.6%]  

Je ne sais pas 7 4.7% [2.1% ; 10.4%]  

Autres méthodes 18 9.4% [5.4% ; 15.6%]  

Total 182    

*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 498 : Description de la question « Quel(s) moyen(s) de contraception 
avez-vous utilisé la dernière fois ? » chez les 10-18 ans par province. Uniquement parmi les 
élèves ayant déclaré avoir utilisé un autre moyen de contraception. Question avec réponses multiples 
possibles, la somme des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% Chi-2* 

ILES     

Pilule contraceptive 14 20.1% [11.9% ; 32%] p<0.0001 

Implant 25 34.6% [23.7% ; 47.4%] p<0.05 

Contraception d'urgence 9 10.9% [5.5% ; 20.4%] p<0.05 

Retrait 5 7.4% [2.9% ; 17.3%] p=0.8647 

Abstinence périodique 2 3.1% [0.7% ; 12.7%] p=0.6402 

Je ne sais pas 9 17.6% [9.3% ; 31%] p=0.2525 

Autres méthodes 15 26% [16% ; 39.2%] p<0.01 

Total 65    

NORD     

Pilule contraceptive 22 35.8% [24.7% ; 48.6%]  

Implant 25 36.6% [25.6% ; 49.2%]  

Contraception d'urgence 13 21.2% [12.6% ; 33.5%]  

Retrait 3 4.9% [1.6% ; 14.5%]  

Abstinence périodique 2 3.2% [0.8% ; 12.4%]  

Je ne sais pas 8 12.7% [6.2% ; 24.2%]  

Autres méthodes 9 12.4% [6.4% ; 22.7%]  

Total 65    

SUD     

Pilule contraceptive 101 58.3% [50.6% ; 65.7%]  

Implant 40 23.7% [17.8% ; 31%]  

Contraception d'urgence 18 10.3% [6.5% ; 16%]  

Retrait 11 6.2% [3.4% ; 11%]  

Abstinence périodique 3 1.7% [0.5% ; 5.4%]  

Je ne sais pas 16 9.3% [5.7% ; 14.8%]  

Autres méthodes 13 8.4% [4.9% ; 14%]  

Total 171    

*Comparaison entre les provinces pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 499 : Description de la question « As-tu déjà été physiquement forcé à 
avoir des rapports sexuels, alors que tu ne voulais pas ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% 

N'a jamais eu de rapport sexuel ou 

n'a pas répondu 
2471 72.9% 

[71.1% ; 

74.7%] 

N'a jamais été physiquement 

forcé(e) 
734 22.3% 

[20.7% ; 

24.1%] 

A déjà été physiquement forcé(e) 144 3.8% [3.1% ; 4.6%] 

Préfère ne pas répondre 44 0.9% [0.7% ; 1.4%] 

Total 3393* 100%  

*NA = 42 

 

Tableau annexe 500 : Description de la question « As-tu déjà été physiquement forcé à 
avoir des rapports sexuels, alors que tu ne voulais pas ? » chez les 10-18 ans. Uniquement 
parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà eu un rapport sexuel. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Oui 144 14% [11.6% ; 16.8%] 

Non 734 82.5% [79.5% ; 85.2%] 

Je préfère ne pas répondre 44 3.5% [2.4% ; 5%] 

Total 922* 100%  

*NA = 1  
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Tableau annexe 501 : Description de la question « As-tu déjà été physiquement forcé à 
avoir des rapports sexuels, alors que tu ne voulais pas ? » chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% 

GARÇON    

N'a jamais eu de rapport sexuel ou 

n'a pas répondu 
1104 67.8% 

[65.1% ; 

70.5%] 

N'a jamais été physiquement 

forcé(e) 
457 28.5% 

[25.9% ; 

31.2%] 

A déjà été physiquement forcé(e) 50 2.9% [2.1% ; 4.1%] 

Préfère ne pas répondre 19 0.7% [0.4% ; 1.3%] 

Total 1630** 100%  

FILLE    

N'a jamais eu de rapport sexuel ou 

n'a pas répondu 
1367 78% 

[75.6% ; 

80.1%] 

N'a jamais été physiquement 

forcé(e) 
277 16.3% 

[14.3% ; 

18.4%] 

A déjà été physiquement forcé(e) 94 4.6% [3.6% ; 5.9%] 

Préfère ne pas répondre 25 1.2% [0.7% ; 1.9%] 

Total 1763* 100%  

*NA = 16 ; **NA = 26 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Tableau annexe 502 : Description de la question « As-tu déjà été physiquement forcé à 
avoir des rapports sexuels, alors que tu ne voulais pas ? » chez les 10-18 ans par sexe. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà eu un rapport sexuel. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Oui 50 9.1% [6.6% ; 12.6%] 

Non 457 88.6% [85% ; 91.4%] 

Je préfère ne pas répondre 19 2.3% [1.3% ; 4%] 

Total 526 100%  

FILLE    

Oui 94 21% [16.7% ; 26%] 

Non 277 73.8% [68.5% ; 78.5%]** 

Je préfère ne pas répondre 25 5.3% [3.3% ; 8.3%] 

Total 396* 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.0001 ; **IC > à 10% 
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Tableau annexe 503 : Description de la question « As-tu déjà été physiquement forcé à 
avoir des rapports sexuels, alors que tu ne voulais pas ? » chez les 10-18 ans par tranche 
d’âge 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% 

10-12 ans    

N'a jamais eu de rapport sexuel ou 

n'a pas répondu 
870 95.9% 

[94.2% ; 

97.1%] 

N'a jamais été physiquement 

forcé(e) 
26 2.9% [1.9% ; 4.5%] 

A déjà été physiquement forcé(e) 11 0.9% [0.5% ; 1.8%] 

Préfère ne pas répondre 5 0.3% [0.1% ; 0.7%] 

Total 912** 100%  

13-15 ans    

N'a jamais eu de rapport sexuel ou 

n'a pas répondu 
1168 78.8% [76.4% ; 81%] 

N'a jamais été physiquement 

forcé(e) 
285 17.6% 

[15.5% ; 

19.9%] 

A déjà été physiquement forcé(e) 52 2.7% [2% ; 3.7%] 

Préfère ne pas répondre 20 0.8% [0.5% ; 1.4%] 

Total 1525*** 100%  

16-18 ans    

N'a jamais eu de rapport sexuel ou 

n'a pas répondu 
433 45.5% 

[41.8% ; 

49.2%] 

N'a jamais été physiquement 

forcé(e) 
423 45.2% [41.5% ; 49%] 

A déjà été physiquement forcé(e) 81 7.7% [5.9% ; 9.9%] 

Préfère ne pas répondre 19 1.7% [1% ; 2.8%] 

Total 956* 100%  

*NA = 11 ; **NA = 13 ; ***NA = 18 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Tableau annexe 504 : Description de la question « As-tu déjà été physiquement forcé à 
avoir des rapports sexuels, alors que tu ne voulais pas ? » chez les 10-18 ans par tranche 
d’âge. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà eu un rapport sexuel. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Oui 11 22.5% [11.3% ; 39.6%]** 

Non 26 70.8% [53.7% ; 83.5%]** 

Je préfère ne pas répondre 5 6.8% [2.6% ; 16.5%]** 

Total 42* 100%  

13-15 ans    

Oui 52 12.8% [9.4% ; 17.3%] 

Non 285 83.2% [78.4% ; 87.1%] 

Je préfère ne pas répondre 20 4% [2.4% ; 6.6%] 

Total 357 100%  

16-18 ans    

Oui 81 14.1% [10.9% ; 18%] 

Non 423 82.9% [78.8% ; 86.4%] 

Je préfère ne pas répondre 19 3% [1.8% ; 5.2%] 

Total 523 100%  

*NA = 1 ; Chisq-2 : p=0.3456 ; **IC > à 10% 
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Tableau annexe 505 : Description de la question « As-tu déjà été physiquement forcé à 
avoir des rapports sexuels, alors que tu ne voulais pas ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% 

ILES    

N'a jamais eu de rapport sexuel ou 

n'a pas répondu 
395 68.8% [65% ; 72.4%] 

N'a jamais été physiquement 

forcé(e) 
157 22.4% 

[19.3% ; 

25.9%] 

A déjà été physiquement forcé(e) 47 6.7% [5% ; 8.9%] 

Préfère ne pas répondre 14 2.1% [1.2% ; 3.6%] 

Total 613** 100%  

NORD    

N'a jamais eu de rapport sexuel ou 

n'a pas répondu 
850 75.1% 

[72.4% ; 

77.7%] 

N'a jamais été physiquement 

forcé(e) 
206 19% 

[16.7% ; 

21.5%] 

A déjà été physiquement forcé(e) 42 4.1% [3.1% ; 5.6%] 

Préfère ne pas répondre 18 1.7% [1.1% ; 2.8%] 

Total 1116*** 100%  

SUD    

N'a jamais eu de rapport sexuel ou 

n'a pas répondu 
1226 72.8% [70.6% ; 75%] 

N'a jamais été physiquement 

forcé(e) 
371 23% [21% ; 25.2%] 

A déjà été physiquement forcé(e) 55 3.5% [2.7% ; 4.5%] 

Préfère ne pas répondre 12 0.7% [0.4% ; 1.2%] 

Total 1664* 100%  

*NA = 7 ; **NA = 13 ; ***NA = 22 ; Chi-2 : p<0.001  
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Tableau annexe 506 : Description de la question « As-tu déjà été physiquement forcé à 
avoir des rapports sexuels, alors que tu ne voulais pas ? » chez les 10-18 ans par province. 
Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà eu un rapport sexuel. 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Oui 47 21.4% [16.2% ; 27.7%]** 

Non 157 71.9% [65.2% ; 77.8%]** 

Je préfère ne pas répondre 14 6.7% [3.9% ; 11.3%] 

Total 218* 100%  

NORD    

Oui 42 16.7% [12.5% ; 21.8%] 

Non 206 76.3% [70.6% ; 81.2%]** 

Je préfère ne pas répondre 18 7% [4.4% ; 10.9%] 

Total 266 100%  

SUD    

Oui 55 12.7% [9.9% ; 16.3%] 

Non 371 84.7% [81% ; 87.9%] 

Je préfère ne pas répondre 12 2.5% [1.4% ; 4.5%] 

Total 438 100%  

*NA = 1 ; Chi-2 : p<0.001 ; **IC > à 10% 

 

Tableau annexe 507 : Description de la question « As-tu déjà vu des images ou vidéos 
pornographiques (porno) ? » chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Oui 1239 39.4% [37.5% ; 41.4%] 

Non 1780 50.5% [48.5% ; 52.5%] 

Je ne suis pas sûr(e) 226 6.1% [5.2% ; 7.1%] 

Je ne sais pas ce qu'est le porno 142 4% [3.3% ; 4.8%] 

Total 3387* 100%  

*NA = 48  
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Tableau annexe 508 : Description de la question « As-tu déjà vu des images ou vidéos 
pornographiques (porno) ? » chez les 10-18 ans par sexe  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Oui 724 49.3% [46.4% ; 52.1%] 

Non 732 41.3% [38.6% ; 44.2%] 

Je ne suis pas sûr(e) 94 5.2% [4.1% ; 6.5%] 

Je ne sais pas ce qu'est le porno 75 4.2% [3.2% ; 5.5%] 

Total 1625** 100%  

FILLE    

Oui 515 29.7% [27.3% ; 32.3%] 

Non 1048 59.6% [56.9% ; 62.2%] 

Je ne suis pas sûr(e) 132 7% [5.8% ; 8.5%] 

Je ne sais pas ce qu'est le porno 67 3.7% [2.8% ; 4.9%] 

Total 1762* 100%  

*NA = 17 ; **NA = 31 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Tableau annexe 509 : Description de la question « As-tu déjà vu des images ou vidéos 
pornographiques (porno) ? » chez les 10-18 ans par tranche d’âge  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Oui 176 20.7% [17.7% ; 24.1%] 

Non 608 66.1% [62.3% ; 69.7%] 

Je ne suis pas sûr(e) 67 7.1% [5.3% ; 9.3%] 

Je ne sais pas ce qu'est le porno 61 6.2% [4.6% ; 8.3%] 

Total 912** 100%  

13-15 ans    

Oui 566 39% [36.2% ; 41.8%] 

Non 785 50.6% [47.7% ; 53.5%] 

Je ne suis pas sûr(e) 113 6.6% [5.4% ; 8.2%] 

Je ne sais pas ce qu'est le porno 56 3.8% [2.8% ; 5.1%] 

Total 1520*** 100%  

16-18 ans    

Oui 497 55.8% [52.1% ; 59.5%] 

Non 387 37.3% [33.8% ; 40.9%] 

Je ne suis pas sûr(e) 46 4.5% [3.2% ; 6.3%] 

Je ne sais pas ce qu'est le porno 25 2.4% [1.5% ; 3.8%] 

Total 955* 100%  

*NA = 12 ; **NA = 13 ; ***NA = 23 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Tableau annexe 510 : Description de la question « As-tu déjà vu des images ou vidéos 
pornographiques (porno) ? » chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Oui 189 29.9% [26.3% ; 33.7%] 

Non 343 56.4% [52.2% ; 60.4%] 

Je ne suis pas sûr(e) 47 7.8% [5.9% ; 10.3%] 

Je ne sais pas ce qu'est le porno 33 6% [4.2% ; 8.3%] 

Total 612** 100%  

NORD    

Oui 359 33.4% [30.6% ; 36.3%] 

Non 621 54.9% [51.9% ; 57.9%] 

Je ne suis pas sûr(e) 81 7% [5.7% ; 8.7%] 

Je ne sais pas ce qu'est le porno 52 4.6% [3.5% ; 6.1%] 

Total 1113*** 100%  

SUD    

Oui 691 41.5% [39.1% ; 43.9%] 

Non 816 49.1% [46.7% ; 51.5%] 

Je ne suis pas sûr(e) 98 5.7% [4.7% ; 7%] 

Je ne sais pas ce qu'est le porno 57 3.7% [2.8% ; 4.7%] 

Total 1662* 100%  

*NA = 9 ; **NA = 14 ; ***NA = 25 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Tableau annexe 511 : Description de la question « Concernant ces images ou vidéos 
porno : » chez les 10-18 ans. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà vu des images 
ou vidéos pornographiques. Question avec réponses multiples possibles, la somme des pourcentages 
peut être supérieure à 100%. 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% 

J'ai trouvé ça choquant 500 36.5% 
[33.5% ; 

39.6%] 

Je n'ai pas aimé 378 27.2% 
[24.5% ; 

30.1%] 

J'ai trouvé ça fun, cool 314 28.1% 
[25.3% ; 

31.1%] 

J'ai appris des choses utiles à ma sexualité 229 20.4% 
[17.9% ; 

23.2%] 

J'ai reconnu des personnes que je connais 155 11.2% [9.4% ; 13.3%] 

J'ai partagé 78 6.7% [5.3% ; 8.6%] 

J'ai accepté d'en faire 31 2.7% [1.8% ; 4%] 

Je me suis reconnu(e) alors que je ne le voulais 

pas 
9 0.6% [0.3% ; 1.3%] 

Je ne sais pas 208 18.3% 
[15.9% ; 

20.9%] 

Total 1239   
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Tableau annexe 512 : Description de la question « Concernant ces images ou vidéos 
porno : » chez les 10-18 ans par sexe. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà vu 
des images ou vidéos pornographiques. Question avec réponses multiples possibles, la somme des 
pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% Chi-2* 

GARÇON     

J'ai trouvé ça choquant 207 24.3% [21% ; 28%] p<0.0001 

Je n'ai pas aimé 147 17.9% [14.9% ; 21.2%] p<0.0001 

J'ai trouvé ça fun, cool 248 36.7% [32.8% ; 40.9%] p<0.0001 

J'ai appris des choses utiles à 

ma sexualité 
169 25.4% [21.9% ; 29.3%] p<0.0001 

J'ai reconnu des personnes que 

je connais 
62 7.9% [5.9% ; 10.5%] p<0.0001 

J'ai partagé 66 9.2% [7% ; 11.9%] p<0.001 

J'ai accepté d'en faire 27 4% [2.6% ; 6%] p<0.01 

Je me suis reconnu(e) alors que 

je ne le voulais pas 
5 0.6% [0.2% ; 1.8%] p=0.8517 

Je ne sais pas 129 19.8% [16.6% ; 23.4%] p=0.1075 

Total 724    

FILLE     

J'ai trouvé ça choquant 293 56.4% [51.5% ; 61.2%]  

Je n'ai pas aimé 231 42.5% [37.7% ; 47.4%]  

J'ai trouvé ça fun, cool 66 14% [10.9% ; 17.9%]  

J'ai appris des choses utiles à 

ma sexualité 
60 12.2% [9.3% ; 15.9%]  

J'ai reconnu des personnes que 

je connais 
93 16.5% [13.2% ; 20.5%]  

J'ai partagé 12 2.7% [1.5% ; 5%]  

J'ai accepté d'en faire 4 0.6% [0.2% ; 2.2%]  

Je me suis reconnu(e) alors que 

je ne le voulais pas 
4 0.5% [0.2% ; 1.7%]  

Je ne sais pas 79 15.7% [12.5% ; 19.6%]  

Total 515    

*Comparaison entre fille et garçon pour chaque type de réponse  
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Tableau annexe 513 : Description de la question « Concernant ces images ou vidéos 
porno : » chez les 10-18 ans par tranche d’âge. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir 
déjà vu des images ou vidéos pornographiques. Question avec réponses multiples possibles, la somme 
des pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% Chi-2* 

10-12 ans     

J'ai trouvé ça choquant 100 58.6% [49.9% ; 66.8%] p<0.0001 

Je n'ai pas aimé 69 36.8% [29% ; 45.5%] p<0.001 

J'ai trouvé ça fun, cool 33 21.9% [15.4% ; 30.1%] p=0.2242 

J'ai appris des choses utiles à 

ma sexualité 
26 18.5% [12.5% ; 26.5%] p=0.8095 

J'ai reconnu des personnes que 

je connais 
10 4.7% [2.2% ; 9.6%] p<0.05 

J'ai partagé 9 5.5% [2.6% ; 11.3%] p=0.3676 

J'ai accepté d'en faire 3 2.1% [0.6% ; 6.7%] p=0.2647 

Je me suis reconnu(e) alors que 

je ne le voulais pas 
2 0.6% [0.1% ; 2.5%] p=0.9602 

Je ne sais pas 22 12.2% [7.6% ; 19.1%] p<0.05 

Total 176    

13-15 ans     

J'ai trouvé ça choquant 221 34.4% [30.3% ; 38.9%]  

Je n'ai pas aimé 174 29.9% [25.8% ; 34.3%]  

J'ai trouvé ça fun, cool 158 29.8% [25.7% ; 34.3%]  

J'ai appris des choses utiles à 

ma sexualité 
113 21.2% [17.6% ; 25.2%]  

J'ai reconnu des personnes que 

je connais 
73 11.2% [8.7% ; 14.4%]  

J'ai partagé 34 5.8% [4% ; 8.3%]  

J'ai accepté d'en faire 17 3.8% [2.2% ; 6.2%]  

Je me suis reconnu(e) alors que 

je ne le voulais pas 
5 0.5% [0.2% ; 1.5%]  

Je ne sais pas 94 17.1% [13.9% ; 20.8%]  

Total 566    

16-18 ans     

J'ai trouvé ça choquant 179 31.6% [27.1% ; 36.4%]  

Je n'ai pas aimé 135 21.6% [17.9% ; 25.8%]  

J'ai trouvé ça fun, cool 123 28.4% [24% ; 33.3%]  
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J'ai appris des choses utiles à 

ma sexualité 
90 20.3% [16.5% ; 24.8%]  

J'ai reconnu des personnes que 

je connais 
72 13.2% [10.1% ; 17%]  

J'ai partagé 35 8% [5.6% ; 11.5%]  

J'ai accepté d'en faire 11 1.9% [0.9% ; 4%]  

Je me suis reconnu(e) alors que 

je ne le voulais pas 
2 0.7% [0.2% ; 2.6%]  

Je ne sais pas 92 21.3% [17.4% ; 25.8%]  

Total 497    

*Comparaison entre les tranches d’âges pour chaque type de réponse  

 

Tableau annexe 514 : Description de la question « Concernant ces images ou vidéos 
porno : » chez les 10-18 ans par province. Uniquement parmi les élèves ayant déclaré avoir déjà 
vu des images ou vidéos pornographiques. Question avec réponses multiples possibles, la somme des 
pourcentages peut être supérieure à 100%. 

 Effectif 
Pourcentage 

pondéré 
IC95% Chi-2* 

ILES     

J'ai trouvé ça choquant 95 49.1% [41.7% ; 56.5%] p<0.0001 

Je n'ai pas aimé 73 37.2% [30.3% ; 44.6%] p<0.0001 

J'ai trouvé ça fun, cool 42 23% [17.3% ; 29.8%] p<0.0001 

J'ai appris des choses utiles à 

ma sexualité 
35 19.1% [13.9% ; 25.7%] p<0.001 

J'ai reconnu des personnes que 

je connais 
29 14.1% [9.8% ; 19.9%] p<0.05 

J'ai partagé 14 7.6% [4.5% ; 12.6%] p=0.2872 

J'ai accepté d'en faire 7 3.7% [1.7% ; 8%] p=0.1602 

Je me suis reconnu(e) alors que 

je ne le voulais pas 
4 2.7% [1% ; 7.2%] p<0.05 

Je ne sais pas 18 11.2% [7.1% ; 17.2%] p=0.0657 

Total 189    

NORD     

J'ai trouvé ça choquant 168 47.4% [42.2% ; 52.7%]  

Je n'ai pas aimé 125 35.2% [30.3% ; 40.4%]  

J'ai trouvé ça fun, cool 66 18.2% [14.5% ; 22.7%]  

J'ai appris des choses utiles à 

ma sexualité 
45 12.6% [9.5% ; 16.5%]  
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J'ai reconnu des personnes que 

je connais 
56 15.4% [11.9% ; 19.6%]  

J'ai partagé 18 4.7% [3% ; 7.5%]  

J'ai accepté d'en faire 5 1.2% [0.5% ; 3%]  

Je me suis reconnu(e) alors que 

je ne le voulais pas 
2 0.6% [0.1% ; 2.2%]  

Je ne sais pas 59 16.4% [12.9% ; 20.7%]  

Total 359    

SUD     

J'ai trouvé ça choquant 237 34% [30.5% ; 37.6%]  

Je n'ai pas aimé 180 25.3% [22.1% ; 28.7%]  

J'ai trouvé ça fun, cool 206 30% [26.7% ; 33.6%]  

J'ai appris des choses utiles à 

ma sexualité 
149 21.8% [18.8% ; 25.1%]  

J'ai reconnu des personnes que 

je connais 
70 10.3% [8.2% ; 12.9%]  

J'ai partagé 46 7% [5.3% ; 9.3%]  

J'ai accepté d'en faire 19 2.9% [1.8% ; 4.5%]  

Je me suis reconnu(e) alors que 

je ne le voulais pas 
3 0.5% [0.2% ; 1.5%]  

Je ne sais pas 131 19% [16.2% ; 22.1%]  

Total 691    

*Comparaison entre les provinces pour chaque type de réponse  
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17. Perception des risques environnementaux 

Par rapport aux thèmes suivants et leurs éventuels effets sur la santé, penses-tu 

être plutôt bien informé(e), plutôt mal informé(e) ou tu n’en as jamais entendu 

parler ?  

 

Tableau annexe 515 : Perception de l’information sur la qualité de l’eau du robinet chez 
les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Plutôt bien informé(e) 1770 53.1% [51.2% ; 55.1%] 

Plutôt mal informé(e) 685 20.3% [18.7% ; 21.9%] 

Je n'en ai jamais entendu parler 321 9.8% [8.7% ; 11%] 

Je ne sais pas 594 16.8% [15.4% ; 18.3%] 

Total 3370* 100%  

*NA = 65  

 

Tableau annexe 516 : Perception de l’information sur la qualité de l’eau du robinet chez 
les 10-18 ans par sexe 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

Bien informé(e) 860 52.8% [49.9% ; 

55.6%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

470 30.8% [28.2% ; 

33.5%] 

Je ne sais pas 285 16.4% [14.4% ; 

18.5%] 

Total 1615** 100%  

FILLE    

Bien informé(e) 910 53.4% [50.7% ; 

56.2%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

536 29.3% [26.9% ; 

31.8%] 

Je ne sais pas 309 17.3% [15.3% ; 

19.4%] 

Total 1755* 100%  

*NA = 24 ; **NA = 41 ; Chisq-2 : p=0.6679  
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Tableau annexe 517 : Perception de l’information sur la qualité de l’eau du robinet chez 
les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

Bien informé(e) 501 56.9% [53.1% ; 

60.7%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

199 21.6% [18.6% ; 25%] 

Je ne sais pas 206 21.4% [18.5% ; 

24.8%] 

Total 906** 100%  

13-15 ans    

Bien informé(e) 828 55.4% [52.5% ; 

58.3%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

417 27.4% [24.9% ; 

30.1%] 

Je ne sais pas 267 17.1% [15.1% ; 

19.4%] 

Total 1512*** 100%  

16-18 ans    

Bien informé(e) 441 46.8% [43.1% ; 

50.5%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

390 40.7% [37.1% ; 

44.4%] 

Je ne sais pas 121 12.5% [10.2% ; 

15.2%] 

Total 952* 100%  

*NA = 15 ; **NA = 19 ; ***NA = 31 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Tableau annexe 518 : Perception de l’information sur la qualité de l’eau du robinet chez 
les 10-18 ans par province 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

Bien informé(e) 292 48.8% [44.6% ; 

52.9%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

203 32.5% [28.7% ; 

36.4%] 

Je ne sais pas 113** 18.8% [15.8% ; 

22.2%] 

Total 608 100%  

NORD    

Bien informé(e) 602 54.7% [51.7% ; 

57.7%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

293 26.7% [24.1% ; 

29.4%] 

Je ne sais pas 212 18.7% [16.4% ; 

21.1%] 

Total 1107*** 100%  

SUD    

Bien informé(e) 876 53.2% [50.8% ; 

55.6%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

510 30.5% [28.3% ; 

32.8%] 

Je ne sais pas 269 16.3% [14.6% ; 

18.2%] 

Total 1655* 100%  

*NA = 16 ; **NA = 18 ; ***NA = 31 ; Chi-2 : p<0.05  

 

Tableau annexe 519 : Perception de l’information sur la qualité de l’eau de baignade chez 
les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Plutôt bien informé(e) 1779 53.1% [51.2% ; 55.1%] 

Plutôt mal informé(e) 712 21.8% [20.2% ; 23.4%] 

Je n'en ai jamais entendu parler 334 9.8% [8.7% ; 11%] 

Je ne sais pas 545 15.3% [13.9% ; 16.8%] 

Total 3370* 100%  

*NA = 65  
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Tableau annexe 520 : Perception de l’information sur la qualité de l’eau de baignade chez 
les 10-18 ans par sexe 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

Bien informé(e) 860 53.6% [50.7% ; 

56.4%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

502 32% [29.4% ; 

34.7%] 

Je ne sais pas 253 14.4% [12.6% ; 

16.5%] 

Total 1615** 100%  

FILLE    

Bien informé(e) 919 52.7% [50% ; 55.4%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

544 31.1% [28.7% ; 

33.7%] 

Je ne sais pas 292 16.2% [14.2% ; 

18.3%] 

Total 1755* 100%  

*NA = 24 ; **NA = 41 ; Chisq-2 : p=0.4807  
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Tableau annexe 521 : Perception de l’information sur la qualité de l’eau de baignade chez 
les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

Bien informé(e) 501 55.3% [51.4% ; 

59.1%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

215 24.5% [21.3% ; 28%] 

Je ne sais pas 190 20.2% [17.2% ; 

23.4%] 

Total 906** 100%  

13-15 ans    

Bien informé(e) 818 54.8% [52% ; 57.7%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

457 30.1% [27.5% ; 

32.8%] 

Je ne sais pas 237 15.1% [13.1% ; 

17.2%] 

Total 1512*** 100%  

16-18 ans    

Bien informé(e) 460 49% [45.3% ; 

52.7%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

374 39.5% [35.9% ; 

43.2%] 

Je ne sais pas 118 11.5% [9.4% ; 14.1%] 

Total 952* 100%  

*NA = 15 ; **NA = 19 ; ***NA = 31 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Tableau annexe 522 : Perception de l’information sur la qualité de l’eau de baignade chez 
les 10-18 ans par province 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

Bien informé(e) 308 52% [47.9% ; 

56.1%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

200 31.7% [28% ; 35.6%] 

Je ne sais pas 100 16.3% [13.5% ; 

19.6%] 

Total 608** 100%  

NORD    

Bien informé(e) 584 52.1% [49.1% ; 

55.1%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

321 29.9% [27.2% ; 

32.8%] 

Je ne sais pas 202 18% [15.8% ; 

20.4%] 

Total 1107*** 100%  

SUD    

Bien informé(e) 887 53.5% [51% ; 55.9%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

525 31.9% [29.6% ; 

34.2%] 

Je ne sais pas 243 14.7% [13% ; 16.5%] 

Total 1655* 100%  

*NA = 16 ; **NA = 18 ; ***NA = 31 ; Chisq-2 : p=0.1463  

 

Tableau annexe 523 : Perception de l’information sur la qualité de l’air extérieur chez 
les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Plutôt bien informé(e) 1669 51.8% [49.8% ; 53.8%] 

Plutôt mal informé(e) 727 22.1% [20.5% ; 23.8%] 

Je n'en ai jamais entendu parler 385 10.1% [9% ; 11.4%] 

Je ne sais pas 589 15.9% [14.6% ; 17.4%] 

Total 3370* 100%  

*NA = 65  
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Tableau annexe 524 : Perception de l’information sur la qualité de l’air extérieur chez 
les 10-18 ans par sexe 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

Bien informé(e) 828 53.3% [50.5% ; 

56.2%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

516 32.1% [29.5% ; 

34.9%] 

Je ne sais pas 271 14.5% [12.7% ; 

16.6%] 

Total 1615** 100%  

FILLE    

Bien informé(e) 841 50.3% [47.5% ; 53%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

596 32.4% [29.9% ; 35%] 

Je ne sais pas 318 17.3% [15.4% ; 

19.5%] 

Total 1755* 100%  

*NA = 24 ; **NA = 41 ; Chisq-2 : p=0.1216  
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Tableau annexe 525 : Perception de l’information sur la qualité de l’air extérieur chez 
les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

Bien informé(e) 463 55.6% [51.8% ; 

59.4%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

262 26.6% [23.3% ; 

30.1%] 

Je ne sais pas 181 17.8% [15.1% ; 

20.9%] 

Total 906** 100%  

13-15 ans    

Bien informé(e) 770 52.4% [49.6% ; 

55.3%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

474 31.2% [28.6% ; 34%] 

Je ne sais pas 268 16.3% [14.4% ; 

18.5%] 

Total 1512*** 100%  

16-18 ans    

Bien informé(e) 436 47.7% [43.9% ; 

51.4%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

376 38.5% [34.9% ; 

42.2%] 

Je ne sais pas 140 13.8% [11.4% ; 

16.6%] 

Total 952* 100%  

*NA = 15 ; **NA = 19 ; ***NA = 31 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Tableau annexe 526 : Perception de l’information sur la qualité de l’air extérieur chez 
les 10-18 ans par province 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

Bien informé(e) 268 44.7% [40.6% ; 

48.9%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

224 35.5% [31.7% ; 

39.6%] 

Je ne sais pas 116 19.7% [16.6% ; 

23.3%] 

Total 608* 100%  

NORD    

Bien informé(e) 516 47% [44% ; 50%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

361 32.7% [29.9% ; 

35.6%] 

Je ne sais pas 230 20.3% [18% ; 22.8%] 

Total 1107*** 100%  

SUD    

Bien informé(e) 885 53.4% [50.9% ; 

55.8%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

527 31.9% [29.7% ; 

34.2%] 

Je ne sais pas 243 14.7% [13.1% ; 

16.6%] 

Total 1655* 100%  

*NA = 16 ; **NA = 18 ; ***NA = 31 ; Chi-2 : p<0.0001  

 

Tableau annexe 527 : Perception de l’information sur les pesticides chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Plutôt bien informé(e) 975 31.4% [29.5% ; 33.2%] 

Plutôt mal informé(e) 858 27.2% [25.5% ; 29%] 

Je n'en ai jamais entendu parler 548 14.1% [12.8% ; 15.4%] 

Je ne sais pas 989 27.4% [25.7% ; 29.1%] 

Total 3370* 100%  

*NA = 65  
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Tableau annexe 528 : Perception de l’information sur les pesticides chez les 10-18 ans 
par sexe 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

Bien informé(e) 484 32.1% [29.5% ; 

34.9%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

694 43.7% [40.9% ; 

46.6%] 

Je ne sais pas 437 24.2% [21.9% ; 

26.6%] 

Total 1615** 100%  

FILLE    

Bien informé(e) 491 30.6% [28.1% ; 

33.2%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

712 38.9% [36.3% ; 

41.5%] 

Je ne sais pas 552 30.5% [28% ; 33.1%] 

Total 1755* 100%  

*NA = 24 ; **NA = 41 ; Chi-2 : p<0.01  
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Tableau annexe 529 : Perception de l’information sur les pesticides chez les 10-18 ans 
par tranche d’âge 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

Bien informé(e) 234 29.1% [25.6% ; 

32.8%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

346 37% [33.3% ; 

40.8%] 

Je ne sais pas 326 33.9% [30.3% ; 

37.6%] 

Total 906** 100%  

13-15 ans    

Bien informé(e) 438 31.5% [28.8% ; 

34.3%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

622 40.3% [37.5% ; 

43.2%] 

Je ne sais pas 452 28.2% [25.7% ; 

30.9%] 

Total 1512*** 100%  

16-18 ans    

Bien informé(e) 303 33.1% [29.6% ; 

36.7%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

438 46.2% [42.5% ; 

49.9%] 

Je ne sais pas 211 20.7% [17.9% ; 

23.9%] 

Total 952* 100%  

*NA = 15 ; **NA = 19 ; ***NA = 31 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Tableau annexe 530 : Perception de l’information sur les pesticides chez les 10-18 ans 
par province 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

Bien informé(e) 140 21.8% [18.6% ; 

25.4%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

257 41.4% [37.4% ; 

45.5%] 

Je ne sais pas 211 36.8% [32.8% ; 

40.9%] 

Total 608** 100%  

NORD    

Bien informé(e) 288 26.5% [23.9% ; 

29.3%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

466 42.1% [39.2% ; 

45.1%] 

Je ne sais pas 353 31.4% [28.7% ; 

34.3%] 

Total 1107*** 100%  

SUD    

Bien informé(e) 547 33.2% [30.9% ; 

35.5%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

683 41.1% [38.7% ; 

43.5%] 

Je ne sais pas 425 25.7% [23.6% ; 

27.9%] 

Total 1655* 100%  

*NA = 16 ; **NA = 18 ; ***NA = 31 ; Chi-2 : p<0.0001  

 

Tableau annexe 531 : Perception de l’information sur l’amiante chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Plutôt bien informé(e) 562 17.4% [15.9% ; 18.9%] 

Plutôt mal informé(e) 597 19.4% [17.9% ; 21.1%] 

Je n'en ai jamais entendu parler 935 27.1% [25.4% ; 28.9%] 

Je ne sais pas 1276 36.1% [34.2% ; 38%] 

Total 3370 100%  

*NA = 65  
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Tableau annexe 532 : Perception de l’information sur l’amiante chez les 10-18 ans par 
sexe 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

Bien informé(e) 327 20.3% [18.1% ; 

22.7%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

709 46.1% [43.3% ; 49%] 

Je ne sais pas 579 33.6% [31% ; 36.3%] 

Total 1615** 100%  

FILLE    

Bien informé(e) 235 14.5% [12.7% ; 

16.6%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

823 46.9% [44.2% ; 

49.6%] 

Je ne sais pas 697 38.6% [36% ; 41.3%] 

Total 1755* 100%  

*NA = 24 ; **NA = 41 ; Chi-2 : p<0.001  
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Tableau annexe 533 : Perception de l’information sur l’amiante chez les 10-18 ans par 
tranche d’âge 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

Bien informé(e) 139 14.8% [12.3% ; 

17.8%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

376 42.8% [39% ; 46.7%] 

Je ne sais pas 391 42.4% [38.6% ; 

46.3%] 

Total 906** 100%  

13-15 ans    

Bien informé(e) 251 18% [15.8% ; 

20.3%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

666 44% [41.2% ; 

46.9%] 

Je ne sais pas 595 38% [35.3% ; 

40.8%] 

Total 1512*** 100%  

16-18 ans    

Bien informé(e) 172 18.8% [16% ; 21.9%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

490 53% [49.3% ; 

56.7%] 

Je ne sais pas 290 28.2% [25% ; 31.7%] 

Total 952* 100%  

*NA = 15 ; **NA = 19 ; ***NA = 31 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Tableau annexe 534 : Perception de l’information sur l’amiante chez les 10-18 ans par 
province 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

Bien informé(e) 75 12.6% [10% ; 15.6%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

275 44.1% [40.1% ; 

48.3%] 

Je ne sais pas 258 43.3% [39.2% ; 

47.5%] 

Total 608** 100%  

NORD    

Bien informé(e) 193 17.7% [15.5% ; 

20.1%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

468 42.7% [39.7% ; 

45.7%] 

Je ne sais pas 446 39.6% [36.7% ; 

42.6%] 

Total 1107*** 100%  

SUD    

Bien informé(e) 294 17.8% [16% ; 19.7%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

789 47.5% [45% ; 49.9%] 

Je ne sais pas 572 34.8% [32.5% ; 

37.1%] 

Total 1655* 100%  

*NA = 16 ; **NA = 18 ; ***NA = 31 ; Chi-2 : p<0.001  

 

Tableau annexe 535 : Perception de l’information sur les métaux lourds chez les 10-18 
ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Plutôt bien informé(e) 1063 32.5% [30.6% ; 34.4%] 

Plutôt mal informé(e) 932 29.4% [27.6% ; 31.2%] 

Je n'en ai jamais entendu parler 507 13.9% [12.6% ; 15.3%] 

Je ne sais pas 868 24.3% [22.7% ; 26%] 

Total 3370* 100%  

*NA = 65  
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Tableau annexe 536 : Perception de l’information sur les métaux lourds chez les 10-18 
ans par sexe 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

Bien informé(e) 569 36.2% [33.5% ; 39%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

654 41.8% [39% ; 44.6%] 

Je ne sais pas 392 22% [19.8% ; 

24.4%] 

Total 1615** 100%  

FILLE    

Bien informé(e) 494 28.8% [26.3% ; 

31.3%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

785 44.7% [42% ; 47.4%] 

Je ne sais pas 476 26.6% [24.2% ; 

29.1%] 

Total 1755* 100%  

*NA = 24 ; **NA = 41 ; Chi-2 : p<0.001  
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Tableau annexe 537 : Perception de l’information sur les métaux lourds chez les 10-18 
ans par tranche d’âge 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

Bien informé(e) 310 35.1% [31.4% ; 

38.9%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

321 36.2% [32.5% ; 40%] 

Je ne sais pas 275 28.7% [25.4% ; 

32.4%] 

Total 906** 100%  

13-15 ans    

Bien informé(e) 464 31.2% [28.6% ; 34%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

649 43.4% [40.6% ; 

46.3%] 

Je ne sais pas 399 25.4% [23% ; 28%] 

Total 1512*** 100%  

16-18 ans    

Bien informé(e) 289 32% [28.6% ; 

35.6%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

469 48.9% [45.2% ; 

52.6%] 

Je ne sais pas 194 19.1% [16.3% ; 

22.2%] 

Total 952* 100%  

*NA = 15 ; **NA = 19 ; ***NA = 31 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Tableau annexe 538 : Perception de l’information sur les métaux lourds chez les 10-18 
ans par province 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

Bien informé(e) 160 26.8% [23.3% ; 

30.6%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

279 44.8% [40.7% ; 

48.9%] 

Je ne sais pas 169 28.4% [24.8% ; 

32.4%] 

Total 608** 100%  

NORD    

Bien informé(e) 371 33.7% [30.9% ; 

36.6%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

423 38.7% [35.8% ; 

41.7%] 

Je ne sais pas 313 27.6% [25% ; 30.4%] 

Total 1107*** 100%  

SUD    

Bien informé(e) 532 32.7% [30.5% ; 

35.1%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

737 44% [41.6% ; 

46.4%] 

Je ne sais pas 386 23.3% [21.3% ; 

25.4%] 

Total 1655* 100%  

*NA = 16 ; **NA = 18 ; ***NA = 31 ; Chi-2 : p<0.01  

 

Tableau annexe 539 : Perception de l’information sur les maladies liées aux 
moustiques chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Plutôt bien informé(e) 2246 69.8% [68% ; 71.6%] 

Plutôt mal informé(e) 513 14% [12.7% ; 15.4%] 

Je n'en ai jamais entendu parler 170 4.4% [3.7% ; 5.3%] 

Je ne sais pas 441 11.8% [10.6% ; 13%] 

Total 3370* 100%  

*NA = 65  
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Tableau annexe 540 : Perception de l’information sur les maladies liées aux 
moustiques chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

Bien informé(e) 1021 67.9% [65.2% ; 

70.4%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

349 19.1% [17% ; 21.4%] 

Je ne sais pas 245 13% [11.3% ; 

14.9%] 

Total 1615** 100%  

FILLE    

Bien informé(e) 1225 71.7% [69.2% ; 

74.1%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

334 17.8% [15.8% ; 

19.9%] 

Je ne sais pas 196 10.5% [9% ; 12.3%] 

Total 1755* 100%  

*NA = 24 ; **NA = 41 ; ***NA = 31 ; Chisq-2 : p=0.0729  
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Tableau annexe 541 : Perception de l’information sur les maladies liées aux moustiques 
chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

Bien informé(e) 549 63.6% [59.8% ; 

67.2%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

189 19.2% [16.4% ; 

22.4%] 

Je ne sais pas 168 17.2% [14.5% ; 

20.3%] 

Total 906** 100%  

13-15 ans    

Bien informé(e) 1006 69.9% [67.3% ; 

72.4%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

312 18.8% [16.7% ; 

21.1%] 

Je ne sais pas 194 11.3% [9.7% ; 13.1%] 

Total 1512*** 100%  

16-18 ans    

Bien informé(e) 691 74.8% [71.5% ; 

77.9%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

182 17.3% [14.7% ; 

20.3%] 

Je ne sais pas 79 7.8% [6% ; 10.1%] 

Total 952* 100%  

*NA = 15 ; **NA = 19 ; ***NA = 31 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Tableau annexe 542 : Perception de l’information sur les maladies liées aux moustiques 
chez les 10-18 ans par province 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

Bien informé(e) 375 60.2% [56.1% ; 

64.2%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

150 24.5% [21.2% ; 

28.3%] 

Je ne sais pas 83 15.3% [12.4% ; 

18.6%] 

Total 608** 100%  

NORD    

Bien informé(e) 676 61.3% [58.3% ; 

64.2%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

251 23% [20.5% ; 

25.6%] 

Je ne sais pas 180 15.7% [13.7% ; 18%] 

Total 1107*** 100%  

SUD    

Bien informé(e) 1195 72.3% [70.1% ; 

74.5%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

282 17% [15.2% ; 

18.9%] 

Je ne sais pas 178 10.7% [9.2% ; 12.3%] 

Total 1655* 100%  

*NA = 16 ; **NA = 18 ; ***NA = 31 ; Chi-2 : p<0.0001  

 

Tableau annexe 543 : Perception de l’information sur l’utilisation des téléphones 
portables chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Plutôt bien informé(e) 2247 69.1% [67.3% ; 70.9%] 

Plutôt mal informé(e) 481 13.6% [12.3% ; 15%] 

Je n'en ai jamais entendu parler 202 5.3% [4.5% ; 6.3%] 

Je ne sais pas 440 12% [10.8% ; 13.3%] 

Total 3370* 100%  

*NA = 65  
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Tableau annexe 544 : Perception de l’information sur l’utilisation des téléphones 
portables chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

GARÇON    

Bien informé(e) 1043 67.4% [64.7% ; 70%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

346 20.5% [18.3% ; 

22.9%] 

Je ne sais pas 226 12% [10.4% ; 

13.9%] 

Total 1615** 100%  

FILLE    

Bien informé(e) 1204 70.7% [68.2% ; 

73.1%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

337 17.4% [15.4% ; 

19.5%] 

Je ne sais pas 214 11.9% [10.2% ; 

13.8%] 

Total 1755* 100%  

*NA = 24 ; **NA = 41 ; Chisq-2 : p=0.1109  
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Tableau annexe 545 : Perception de l’information sur l’utilisation des téléphones 
portables chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

10-12 ans    

Bien informé(e) 596 69.2% [65.6% ; 

72.6%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

163 15.9% [13.4% ; 

18.9%] 

Je ne sais pas 147 14.8% [12.3% ; 

17.7%] 

Total 906** 100%  

13-15 ans    

Bien informé(e) 1011 68.7% [65.9% ; 

71.3%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

309 19.5% [17.4% ; 

21.9%] 

Je ne sais pas 192 11.8% [10.1% ; 

13.7%] 

Total 1512*** 100%  

16-18 ans    

Bien informé(e) 640 69.6% [66.1% ; 

72.9%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

211 20.6% [17.8% ; 

23.8%] 

Je ne sais pas 101 9.8% [7.8% ; 12.2%] 

Total 952* 100%  

*NA = 15 ; **NA = 19 ; ***NA = 31 ; Chi-2 : p<0.05  
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Tableau annexe 546 : Perception de l’information sur l’utilisation des téléphones 
portables chez les 10-18 ans par province 

 Effectif 

Pourcentage 

pondéré IC95% 

ILES    

Bien informé(e) 365 59.9% [55.7% ; 

63.9%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

163 26.3% [22.8% ; 

30.1%] 

Je ne sais pas 80 13.8% [11.2% ; 17%] 

Total 608** 100%  

NORD    

Bien informé(e) 705 63.3% [60.3% ; 

66.2%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

228 21.4% [19% ; 24.1%] 

Je ne sais pas 174 15.3% [13.2% ; 

17.5%] 

Total 1107*** 100%  

SUD    

Bien informé(e) 1177 71.1% [68.8% ; 

73.2%] 

Mal informé(e) ou jamais entendu 

parler 

292 17.8% [16% ; 19.7%] 

Je ne sais pas 186 11.1% [9.7% ; 12.8%] 

Total 1655* 100%  

*NA = 16 ; **NA = 18 ; ***NA = 31 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Pour chacun des thèmes suivants, penses-tu qu’il présente un risque très élevé, 

plutôt élevé, plutôt faible ou nul pour la santé des calédoniens en général ? 

Tableau annexe 547 : Perception du risque lié à la qualité de l’eau du robinet chez les 
10-18 ans  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Risque très élevé 644 16.6% [15.2% ; 18%] 

Risque plutôt élevé 644 18.9% [17.4% ; 20.5%] 

Risque plutôt faible 744 24.1% [22.4% ; 25.8%] 

Risque nul 450 14.9% [13.5% ; 16.4%] 

Je ne connais pas le risque 541 16.1% [14.7% ; 17.6%] 

Je ne sais pas ce que c'est 336 9.5% [8.4% ; 10.7%] 

Total 3359* 100%  

*NA = 76 

 

Tableau annexe 548 : Perception du risque lié à la qualité de l’eau du robinet chez les 
10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Risque élevé 590 33.8% [31.1% ; 36.5%] 

Risque faible ou nul 632 43.4% [40.6% ; 46.3%] 

Je ne sais pas 386 22.8% [20.5% ; 25.2%] 

Total 1608** 100%  

FILLE    

Risque élevé 698 37.1% [34.5% ; 39.8%] 

Risque faible ou nul 562 34.6% [32% ; 37.2%] 

Je ne sais pas 491 28.3% [25.9% ; 30.9%] 

Total 1751* 100%  

*NA = 28 ; **NA = 48 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Tableau annexe 549 : Perception du risque lié à la qualité de l’eau du robinet chez les 
10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Risque élevé 326 32.4% [28.9% ; 36%] 

Risque faible ou nul 283 35.1% [31.4% ; 39%] 

Je ne sais pas 293 32.5% [29% ; 36.3%] 

Total 902** 100%  

13-15 ans    

Risque élevé 564 35.2% [32.5% ; 38%] 

Risque faible ou nul 558 39.1% [36.3% ; 41.9%] 

Je ne sais pas 388 25.7% [23.3% ; 28.3%] 

Total 1510*** 100%  

16-18 ans    

Risque élevé 398 38.4% [34.8% ; 42.1%] 

Risque faible ou nul 353 42% [38.3% ; 45.7%] 

Je ne sais pas 196 19.6% [16.8% ; 22.8%] 

Total 947* 100%  

*NA = 20 ; **NA = 23 ; ***NA = 33 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Tableau annexe 550 : Perception du risque lié à la qualité de l’eau du robinet chez les 
10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Risque élevé 275 43.5% [39.4% ; 47.6%] 

Risque faible ou nul 162 28.3% [24.7% ; 32.3%] 

Je ne sais pas 165 28.2% [24.6% ; 32.1%] 

Total 602** 100%  

NORD    

Risque élevé 467 42.9% [40% ; 46%] 

Risque faible ou nul 342 31.5% [28.7% ; 34.3%] 

Je ne sais pas 295 25.6% [23.1% ; 28.3%] 

Total 1104*** 100%  

SUD    

Risque élevé 546 33.3% [31% ; 35.6%] 

Risque faible ou nul 690 41.4% [39% ; 43.8%] 

Je ne sais pas 417 25.4% [23.3% ; 27.5%] 

Total 1653* 100%  

*NA = 18 ; **NA = 24 ; ***NA = 34 ; Chi-2 : p<0.0001  

 

Tableau annexe 551 : Perception du risque lié à la qualité de l’eau de baignade chez les 
10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Risque très élevé 564 15.4% [14% ; 16.8%] 

Risque plutôt élevé 779 24.1% [22.5% ; 25.9%] 

Risque plutôt faible 767 24.9% [23.2% ; 26.7%] 

Risque nul 417 12.2% [11% ; 13.6%] 

Je ne connais pas le risque 501 14.3% [12.9% ; 15.7%] 

Je ne sais pas ce que c'est 331 9.1% [8% ; 10.2%] 

Total 3359* 100%  

*NA = 76 
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Tableau annexe 552 : Perception du risque lié à la qualité de l’eau de baignade chez les 
10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Risque élevé 599 37.1% [34.4% ; 39.9%] 

Risque faible ou nul 624 40.9% [38.1% ; 43.8%] 

Je ne sais pas 385 22% [19.7% ; 24.4%] 

Total 1608** 100%  

FILLE    

Risque élevé 744 41.8% [39.2% ; 44.6%] 

Risque faible ou nul 560 33.5% [30.9% ; 36.1%] 

Je ne sais pas 447 24.7% [22.4% ; 27.1%] 

Total 1751* 100%  

*NA = 28 ; **NA = 48 ; Chi-2 : p<0.001  

 

Tableau annexe 553 : Perception du risque lié à la qualité de l’eau de baignade chez les 
10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Risque élevé 358 37.4% [33.7% ; 41.2%] 

Risque faible ou nul 296 36% [32.3% ; 39.9%] 

Je ne sais pas 248 26.6% [23.3% ; 30.2%] 

Total 902** 100%  

13-15 ans    

Risque élevé 593 39% [36.2% ; 41.8%] 

Risque faible ou nul 529 36.6% [33.8% ; 39.4%] 

Je ne sais pas 388 24.5% [22.1% ; 27%] 

Total 1510*** 100%  

16-18 ans    

Risque élevé 392 42% [38.4% ; 45.8%] 

Risque faible ou nul 359 39% [35.4% ; 42.7%] 

Je ne sais pas 196 19% [16.2% ; 22.1%] 

Total 947* 100%  

*NA = 20 ; **NA = 23 ; ***NA = 33 ; Chi-2 : p<0.05  
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Tableau annexe 554 : Perception du risque lié à la qualité de l’eau de baignade chez les 
10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Risque élevé 250 40.8% [36.8% ; 45%] 

Risque faible ou nul 183 30.9% [27.2% ; 34.9%] 

Je ne sais pas 169 28.3% [24.7% ; 32.2%] 

Total 602** 100%  

NORD    

Risque élevé 436 39.8% [36.9% ; 42.8%] 

Risque faible ou nul 375 34.4% [31.6% ; 37.4%] 

Je ne sais pas 293 25.8% [23.2% ; 28.5%] 

Total 1104*** 100%  

SUD    

Risque élevé 657 39.3% [37% ; 41.7%] 

Risque faible ou nul 626 38.3% [35.9% ; 40.7%] 

Je ne sais pas 370 22.4% [20.4% ; 24.5%] 

Total 1653* 100%  

*NA = 18 ; **NA = 24 ; ***NA = 34 ; Chi-2 : p<0.01  

 

Tableau annexe 555 : Perception du risque lié à la qualité de l’air extérieur chez les 10-
18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Risque très élevé 681 19.9% [18.4% ; 21.5%] 

Risque plutôt élevé 786 26% [24.2% ; 27.8%] 

Risque plutôt faible 595 18.7% [17.2% ; 20.3%] 

Risque nul 462 13.1% [11.8% ; 14.4%] 

Je ne connais pas le risque 442 12.2% [11% ; 13.6%] 

Je ne sais pas ce que c'est 393 10.1% [9% ; 11.3%] 

Total 3359* 100%  

*NA = 76 
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Tableau annexe 556 : Perception du risque lié à la qualité de l’air extérieur chez les 10-
18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Risque élevé 656 43.1% [40.2% ; 45.9%] 

Risque faible ou nul 571 36.3% [33.6% ; 39.1%] 

Je ne sais pas 381 20.7% [18.5% ; 23%] 

Total 1608** 100%  

FILLE    

Risque élevé 811 48.7% [45.9% ; 51.4%] 

Risque faible ou nul 486 27.4% [25.1% ; 29.9%] 

Je ne sais pas 454 23.9% [21.7% ; 26.3%] 

Total 1751* 100%  

*NA = 28 ; **NA = 48 ; Chi-2 : p<0.0001  

 

Tableau annexe 557 : Perception du risque lié à la qualité de l’air extérieur chez les 10-
18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Risque élevé 353 42.4% [38.6% ; 46.3%] 

Risque faible ou nul 278 31.1% [27.6% ; 34.9%] 

Je ne sais pas 271 26.5% [23.3% ; 29.9%] 

Total 902** 100%  

13-15 ans    

Risque élevé 638 43.2% [40.3% ; 46%] 

Risque faible ou nul 499 33.8% [31.2% ; 36.6%] 

Je ne sais pas 373 23% [20.7% ; 25.5%] 

Total 1510*** 100%  

16-18 ans    

Risque élevé 476 52.6% [48.8% ; 56.3%] 

Risque faible ou nul 280 29.6% [26.3% ; 33.1%] 

Je ne sais pas 191 17.9% [15.2% ; 20.9%] 

Total 947* 100%  

*NA = 20 ; **NA = 23 ; ***NA = 33 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Tableau annexe 558 : Perception du risque lié à la qualité de l’air extérieur chez les 10-
18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Risque élevé 255 41.3% [37.3% ; 45.4%] 

Risque faible ou nul 167 28.4% [24.7% ; 32.3%] 

Je ne sais pas 180 30.4% [26.7% ; 34.3%] 

Total 602** 100%  

NORD    

Risque élevé 426 39.1% [36.2% ; 42.1%] 

Risque faible ou nul 361 32.9% [30.1% ; 35.8%] 

Je ne sais pas 317 28% [25.4% ; 30.8%] 

Total 1104*** 100%  

SUD    

Risque élevé 786 47.6% [45.2% ; 50.1%] 

Risque faible ou nul 529 31.9% [29.7% ; 34.2%] 

Je ne sais pas 338 20.5% [18.6% ; 22.5%] 

Total 1653* 100%  

*NA = 18 ; **NA = 24 ; ***NA = 34 ; Chi-2 : p<0.0001  

 

Tableau annexe 559 : Perception du risque lié aux pesticides chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Risque très élevé 716 21.9% [20.3% ; 23.6%] 

Risque plutôt élevé 705 23.6% [22% ; 25.4%] 

Risque plutôt faible 378 11.6% [10.4% ; 13%] 

Risque nul 237 6.6% [5.7% ; 7.6%] 

Je ne connais pas le risque 577 16.2% [14.8% ; 17.7%] 

Je ne sais pas ce que c'est 746 20% [18.5% ; 21.6%] 

Total 3359* 100%  

*NA = 76 
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Tableau annexe 560 : Perception du risque lié aux pesticides chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Risque élevé 681 46.7% [43.9% ; 49.6%] 

Risque faible ou nul 369 22.6% [20.3% ; 25.1%] 

Je ne sais pas 558 30.6% [28.1% ; 33.3%] 

Total 1608** 100%  

FILLE    

Risque élevé 740 44.4% [41.7% ; 47.2%] 

Risque faible ou nul 246 13.9% [12.1% ; 15.8%] 

Je ne sais pas 765 41.7% [39% ; 44.4%] 

Total 1751* 100%  

*NA = 28 ; **NA = 48 ; Chi-2 : p<0.0001  

 

Tableau annexe 561 : Perception du risque lié aux pesticides chez les 10-18 ans par 
tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Risque élevé 302 37.9% [34.2% ; 41.8%] 

Risque faible ou nul 143 15% [12.5% ; 17.9%] 

Je ne sais pas 457 47.1% [43.2% ; 51%] 

Total 902** 100%  

13-15 ans    

Risque élevé 654 45.2% [42.4% ; 48.1%] 

Risque faible ou nul 272 18.8% [16.6% ; 21.2%] 

Je ne sais pas 584 36% [33.3% ; 38.8%] 

Total 1510*** 100%  

16-18 ans    

Risque élevé 465 52.5% [48.7% ; 56.2%] 

Risque faible ou nul 200 20.1% [17.3% ; 23.3%] 

Je ne sais pas 282 27.4% [24.2% ; 30.8%] 

Total 947* 100%  

*NA = 20 ; **NA = 23 ; ***NA = 33 ; Chi-2 : p<0.0001  

 



394 
 

Tableau annexe 562 : Perception du risque lié aux pesticides chez les 10-18 ans par 
province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Risque élevé 211 33.3% [29.6% ; 37.3%] 

Risque faible ou nul 100 17% [14.1% ; 20.4%] 

Je ne sais pas 291 49.7% [45.5% ; 53.9%] 

Total 602** 100%  

NORD    

Risque élevé 416 38.8% [35.9% ; 41.8%] 

Risque faible ou nul 218 20% [17.7% ; 22.6%] 

Je ne sais pas 470 41.1% [38.2% ; 44.1%] 

Total 1104*** 100%  

SUD    

Risque élevé 794 48% [45.6% ; 50.4%] 

Risque faible ou nul 297 18% [16.2% ; 19.9%] 

Je ne sais pas 562 34% [31.8% ; 36.4%] 

Total 1653* 100%  

*NA = 18 ; **NA = 24 ; ***NA = 34 ; Chi-2 : p<0.0001  

 

Tableau annexe 563 : Perception du risque lié à l’amiante chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Risque très élevé 494 15.5% [14.1% ; 17%] 

Risque plutôt élevé 408 13.5% [12.2% ; 15%] 

Risque plutôt faible 249 7.3% [6.3% ; 8.4%] 

Risque nul 207 5.7% [4.8% ; 6.6%] 

Je ne connais pas le risque 687 19.6% [18.1% ; 21.2%] 

Je ne sais pas ce que c'est 1314 38.5% [36.6% ; 40.4%] 

Total 3359* 100%  

*NA = 76 
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Tableau annexe 564 : Perception du risque lié à l’amiante chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Risque élevé 491 33.7% [31% ; 36.5%] 

Risque faible ou nul 275 16.2% [14.2% ; 18.4%] 

Je ne sais pas 842 50.1% [47.3% ; 53%] 

Total 1608** 100%  

FILLE    

Risque élevé 411 24.3% [22.1% ; 26.8%] 

Risque faible ou nul 181 9.7% [8.3% ; 11.4%] 

Je ne sais pas 1159 65.9% [63.3% ; 68.5%] 

Total 1751* 100%  

*NA = 28 ; **NA = 48 ; Chi-2 : p<0.0001  

 

Tableau annexe 565 : Perception du risque lié à l’amiante chez les 10-18 ans par tranche 
d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Risque élevé 165 19.1% [16.2% ; 22.3%] 

Risque faible ou nul 118 11.7% [9.5% ; 14.4%] 

Je ne sais pas 619 69.2% [65.5% ; 72.7%] 

Total 902** 100%  

13-15 ans    

Risque élevé 397 28.2% [25.7% ; 31%] 

Risque faible ou nul 189 11.5% [9.8% ; 13.4%] 

Je ne sais pas 924 60.3% [57.4% ; 63.1%] 

Total 1510*** 100%  

16-18 ans    

Risque élevé 340 38.3% [34.7% ; 42%] 

Risque faible ou nul 149 15.9% [13.4% ; 18.9%] 

Je ne sais pas 458 45.8% [42.1% ; 49.5%] 

Total 947* 100%  

*NA = 20 ; **NA = 23 ; ***NA = 33 ; Chi-2 : p<0.0001  
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Tableau annexe 566 : Perception du risque lié à l’amiante chez les 10-18 ans par 
province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Risque élevé 126 19.8% [16.7% ; 23.2%] 

Risque faible ou nul 82 14.2% [11.5% ; 17.5%] 

Je ne sais pas 394 66% [61.9% ; 69.8%] 

Total 602** 100%  

NORD    

Risque élevé 277 26.1% [23.5% ; 28.8%] 

Risque faible ou nul 174 16% [13.9% ; 18.4%] 

Je ne sais pas 653 57.9% [54.9% ; 60.9%] 

Total 1104*** 100%  

SUD    

Risque élevé 499 30.4% [28.2% ; 32.7%] 

Risque faible ou nul 200 12.2% [10.7% ; 13.9%] 

Je ne sais pas 954 57.4% [55% ; 59.8%] 

Total 1653* 100%  

*NA = 18 ; **NA = 24 ; ***NA = 34 ; Chi-2 : p<0.0001  

 

Tableau annexe 567 : Perception du risque lié aux métaux lourds chez les 10-18 ans  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Risque très élevé 748 23.1% [21.4% ; 24.8%] 

Risque plutôt élevé 678 21.8% [20.2% ; 23.5%] 

Risque plutôt faible 400 12.3% [11.1% ; 13.7%] 

Risque nul 280 7.3% [6.4% ; 8.3%] 

Je ne connais pas le risque 704 20.9% [19.4% ; 22.6%] 

Je ne sais pas ce que c'est 549 14.6% [13.3% ; 16%] 

Total 3359* 100%  

*NA = 76 
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Tableau annexe 568 : Perception du risque lié aux métaux lourds chez les 10-18 ans par 
sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Risque élevé 694 46.2% [43.4% ; 49.1%] 

Risque faible ou nul 380 23% [20.7% ; 25.4%] 

Je ne sais pas 534 30.8% [28.3% ; 33.5%] 

Total 1608** 100%  

FILLE    

Risque élevé 732 43.5% [40.8% ; 46.3%] 

Risque faible ou nul 300 16.3% [14.4% ; 18.4%] 

Je ne sais pas 719 40.2% [37.5% ; 42.9%] 

Total 1751* 100%  

*NA = 28 ; **NA = 48 ; Chi-2 : p<0.0001  

 

Tableau annexe 569 : Perception du risque lié aux métaux lourds chez les 10-18 ans par 
tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Risque élevé 350 40% [36.3% ; 43.9%] 

Risque faible ou nul 178 18.3% [15.5% ; 21.4%] 

Je ne sais pas 374 41.7% [37.9% ; 45.6%] 

Total 902** 100%  

13-15 ans    

Risque élevé 633 43.2% [40.4% ; 46.1%] 

Risque faible ou nul 309 20.2% [18% ; 22.6%] 

Je ne sais pas 568 36.5% [33.8% ; 39.3%] 

Total 1510*** 100%  

16-18 ans    

Risque élevé 443 51.2% [47.4% ; 54.9%] 

Risque faible ou nul 193 19.8% [17% ; 22.9%] 

Je ne sais pas 311 29% [25.8% ; 32.5%] 

Total 947* 100%  

*NA = 20 ; **NA = 23 ; ***NA = 33 ; Chi-2 : p<0.0001  

 



398 
 

Tableau annexe 570 : Perception du risque lié aux métaux lourds chez les 10-18 ans par 
province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Risque élevé 229 37.7% [33.8% ; 41.8%] 

Risque faible ou nul 113 19.1% [16.1% ; 22.6%] 

Je ne sais pas 260 43.1% [39.1% ; 47.3%] 

Total 602** 100%  

NORD    

Risque élevé 435 40% [37.1% ; 43%] 

Risque faible ou nul 248 22.4% [20% ; 25%] 

Je ne sais pas 421 37.6% [34.7% ; 40.6%] 

Total 1104*** 100%  

SUD    

Risque élevé 762 46.4% [44% ; 48.9%] 

Risque faible ou nul 319 19.1% [17.2% ; 21.1%] 

Je ne sais pas 572 34.5% [32.2% ; 36.8%] 

Total 1653* 100%  

*NA = 18 ; **NA = 24 ; ***NA = 34 ; Chi-2 : p<0.0001  

 

Tableau annexe 571 : Perception du risque lié aux maladies transmises par les 
moustiques chez les 10-18 ans 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Risque très élevé 1651 49.8% [47.8% ; 51.8%] 

Risque plutôt élevé 738 23.6% [22% ; 25.4%] 

Risque plutôt faible 196 5.6% [4.7% ; 6.5%] 

Risque nul 173 4.5% [3.7% ; 5.3%] 

Je ne connais pas le risque 269 7.6% [6.7% ; 8.7%] 

Je ne sais pas ce que c'est 332 8.9% [7.9% ; 10.1%] 

Total 3359* 100%  

*NA = 76 
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Tableau annexe 572 : Perception du risque lié aux maladies transmises par les 
moustiques chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Risque élevé 1076 71% [68.4% ; 73.5%] 

Risque faible ou nul 217 12.3% [10.6% ; 14.3%] 

Je ne sais pas 315 16.6% [14.7% ; 18.8%] 

Total 1608** 100%  

FILLE    

Risque élevé 1313 75.7% [73.3% ; 78%] 

Risque faible ou nul 152 7.8% [6.5% ; 9.4%] 

Je ne sais pas 286 16.5% [14.5% ; 18.6%] 

Total 1751* 100%  

*NA = 28 ; **NA = 48 ; Chi-2 : p<0.001  

 

Tableau annexe 573 : Perception du risque lié aux maladies transmises par les 
moustiques chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Risque élevé 587 67.5% [63.8% ; 71%] 

Risque faible ou nul 115 11.6% [9.4% ; 14.2%] 

Je ne sais pas 200 20.9% [18% ; 24.2%] 

Total 902** 100%  

13-15 ans    

Risque élevé 1085 73.7% [71.1% ; 76.1%] 

Risque faible ou nul 164 10.1% [8.5% ; 11.9%] 

Je ne sais pas 261 16.2% [14.2% ; 18.4%] 

Total 1510*** 100%  

16-18 ans    

Risque élevé 717 77.9% [74.7% ; 80.9%] 

Risque faible ou nul 90 8.7% [6.8% ; 11%] 

Je ne sais pas 140 13.4% [11% ; 16.2%] 

Total 947* 100%  

*NA = 20 ; **NA = 23 ; ***NA = 33 ; Chi-2 : p<0.001  
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Tableau annexe 574 : Perception du risque lié aux maladies transmises par les 
moustiques chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Risque élevé 406 65.8% [61.7% ; 69.7%] 

Risque faible ou nul 76 13.2% [10.6% ; 16.4%] 

Je ne sais pas 120 20.9% [17.7% ; 24.6%] 

Total 602** 100%  

NORD    

Risque élevé 736 67.5% [64.6% ; 70.3%] 

Risque faible ou nul 144 13.1% [11.2% ; 15.3%] 

Je ne sais pas 224 19.4% [17.1% ; 21.9%] 

Total 1104*** 100%  

SUD    

Risque élevé 1247 75.2% [73.1% ; 77.3%] 

Risque faible ou nul 149 9.2% [7.8% ; 10.7%] 

Je ne sais pas 257 15.6% [13.9% ; 17.5%] 

Total 1653* 100%  

*NA = 18 ; **NA = 24 ; ***NA = 34 ; Chi-2 : p<0.0001  

 

Tableau annexe 575 : Perception du risque lié à l’utilisation des téléphones portables 
chez les 10-18 ans  

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

Risque très élevé 978 27.5% [25.8% ; 29.3%] 

Risque plutôt élevé 748 23.9% [22.2% ; 25.6%] 

Risque plutôt faible 526 17.1% [15.7% ; 18.7%] 

Risque nul 387 11.5% [10.3% ; 12.8%] 

Je ne connais pas le risque 385 11% [9.9% ; 12.3%] 

Je ne sais pas ce que c'est 335 8.9% [7.9% ; 10.1%] 

Total 3359* 100%  

*NA = 76 

 

 

 



401 
 

Tableau annexe 576 : Perception du risque lié à l’utilisation des téléphones portables 
chez les 10-18 ans par sexe 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

GARÇON    

Risque élevé 732 45.9% [43.1% ; 48.8%] 

Risque faible ou nul 500 32.8% [30.1% ; 35.5%] 

Je ne sais pas 376 21.3% [19.1% ; 23.7%] 

Total 1608** 100%  

FILLE    

Risque élevé 994 56.8% [54% ; 59.4%] 

Risque faible ou nul 413 24.6% [22.4% ; 27.1%] 

Je ne sais pas 344 18.6% [16.6% ; 20.8%] 

Total 1751* 100%  

*NA = 28 ; **NA = 48 ; Chi-2 : p<0.0001  

 

Tableau annexe 577 : Perception du risque lié à l’utilisation des téléphones portables 
chez les 10-18 ans par tranche d’âge 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

10-12 ans    

Risque élevé 444 49.3% [45.4% ; 53.2%] 

Risque faible ou nul 235 28% [24.6% ; 31.6%] 

Je ne sais pas 223 22.8% [19.7% ; 26.2%] 

Total 902** 100%  

13-15 ans    

Risque élevé 766 51.1% [48.2% ; 54%] 

Risque faible ou nul 422 28.4% [25.8% ; 31%] 

Je ne sais pas 322 20.5% [18.3% ; 23%] 

Total 1510*** 100%  

16-18 ans    

Risque élevé 516 53.5% [49.8% ; 57.2%] 

Risque faible ou nul 256 29.7% [26.3% ; 33.2%] 

Je ne sais pas 175 16.8% [14.2% ; 19.8%] 

Total 947* 100%  

*NA = 20 ; **NA = 23 ; ***NA = 33 ; Chisq-2 : p=0.0892  
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Tableau annexe 578 : Perception du risque lié à l’utilisation des téléphones portables 
chez les 10-18 ans par province 

 Effectif Pourcentage pondéré IC95% 

ILES    

Risque élevé 342 56.1% [52% ; 60.2%] 

Risque faible ou nul 113 19.5% [16.3% ; 23%] 

Je ne sais pas 147 24.4% [21% ; 28.2%] 

Total 602** 100%  

NORD    

Risque élevé 538 49.3% [46.2% ; 52.3%] 

Risque faible ou nul 305 28% [25.4% ; 30.8%] 

Je ne sais pas 261 22.7% [20.3% ; 25.3%] 

Total 1104*** 100%  

SUD    

Risque élevé 846 51.4% [48.9% ; 53.8%] 

Risque faible ou nul 495 29.6% [27.4% ; 31.9%] 

Je ne sais pas 312 19% [17.2% ; 21%] 

Total 1653* 100%  

*NA = 18 ; **NA = 24 ; ***NA = 34 ; Chi-2 : p<0.0001  

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


